
 

 



1 
 

 
 

  

 

 



2 
 

EFNISYFIRLIT VIÐAUKA 
 

Viðauki A ................................................................................................................................................... 15 

Tafla A.1. Hver svaraði könnuninni? ........................................................................................................... 15 

Tafla A.1. frh. Hver svaraði könnuninni? .................................................................................................... 16 

Tafla A.2. Kyn fullorðinna þjónustunotenda ................................................................................................ 17 

Tafla A.2. frh. Kyn fullorðinna þjónustunotenda ......................................................................................... 18 

Tafla A.3. Aldur fullorðinna þjónustuþega................................................................................................... 19 

Tafla A.3. frh. Aldur fullorðinna þjónustuþega ............................................................................................ 20 

Tafla A.4. Búseta fullorðinna þjónustunotenda ........................................................................................... 21 

Tafla A.4. frh. Búseta fullorðinna þjónustunotenda .................................................................................... 22 

Tafla A.5. Þjónustuaðili fullorðinna þjónustunotenda ................................................................................. 23 

Tafla A.5. frh. Þjónustuaðili fullorðinna þjónustunotenda ........................................................................... 24 

Tafla A.6. Húsnæðisaðstæður fullorðinna þjónustunotenda ...................................................................... 25 

Tafla A.6. frh. Húsnæðisaðstæður fullorðinna þjónustunotenda ................................................................ 26 

Tafla A.7. Stundar þú vinnu, nám eða sækir dagþjónustu? ....................................................................... 27 

Tafla A.7. frh. Stundar þú vinnu, nám eða sækir dagþjónustu? ................................................................. 28 

Tafla A.8. Ráðstöfunartekjur fullorðinna þjónustunotenda ......................................................................... 29 

Tafla A.8. frh. Ráðstöfunartekjur fullorðinna þjónustunotenda ................................................................... 30 

Tafla A.9. Fjöldi greininga fullorðinna þjónustuþega .................................................................................. 31 

Tafla A.9. frh. Fjöldi greininga fullorðinna þjónustuþega ............................................................................ 32 

Tafla A.10. Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) ....................................................................................... 33 

Tafla A.10. frh. Einhverfa, á einhverfurófi, Asperger-heilkenni ................................................................... 34 

Tafla A.11. Geðröskun ................................................................................................................................ 35 

Tafla A.11. frh. Geðröskun ......................................................................................................................... 36 

Tafla A.12. Heyrnarskerðing ....................................................................................................................... 37 

Tafla A.12. frh. Heyrnarskerðing ................................................................................................................. 38 

Tafla A.13. Hreyfihömlun ............................................................................................................................ 39 

Tafla A.13. frh. Hreyfihömlun ...................................................................................................................... 40 

Tafla A.14. Sjónskerðing ............................................................................................................................ 41 

Tafla A.14. frh. Sjónskerðing ...................................................................................................................... 42 

Tafla A.15. Þroskahömlun .......................................................................................................................... 43 

Tafla A.15. frh. Þroskahömlun .................................................................................................................... 44 

Tafla A.16. Flogaveiki ................................................................................................................................. 45 

Tafla A.16. frh. Flogaveiki ........................................................................................................................... 46 

Tafla A.17. Önnur skerðing ......................................................................................................................... 47 

Tafla A.17. frh. Önnur skerðing .................................................................................................................. 48 



3 
 

Tafla A.18. Ert þú á biðlista eftir að flytja að heiman eða að komast í annað búsetuúrræði? .................... 49 

Tafla A.18. frh. Ert þú á biðlista eftir að flytja að heiman eða að komast í annað búsetuúrræði?.............. 50 

Tafla A.19. Ferð þú reglulega í skammtímavistun? .................................................................................... 51 

Tafla A.19. frh. Ferð þú reglulega í skammtímavistun? .............................................................................. 52 

Tafla A.20. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá búsetumöguleika  
sem þér hafa verið boðnir? ......................................................................................................................... 53 

Tafla A.20. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá búsetumöguleika  
sem þér hafa verið boðnir? ......................................................................................................................... 54 

Tafla A.21. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvar þú býrð? ....................................................................... 55 

Tafla A.21. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvar þú býrð? ................................................................ 56 

Tafla A.22. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðisins  
út frá þínum þörfum? .................................................................................................................................. 57 

Tafla A.22. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðisins  
út frá þínum þörfum? .................................................................................................................................. 58 

Tafla A.23. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi að heimili þínu? ................................. 59 

Tafla A.23. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi að heimili þínu? ........................... 60 

Tafla A.24. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi? .................................. 61 

Tafla A.24. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi? ............................ 62 

Tafla A.25. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu heimilisins? ................................ 63 

Tafla A.25. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu heimilisins? .......................... 64 

Tafla A.26. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem þú hefur út af fyrir þig? ........ 65 

Tafla A.26. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem  
þú hefur út af fyrir þig? ................................................................................................................................ 66 

Tafla A.27. Átt þú sjónvarp? ....................................................................................................................... 67 

Tafla A.27. frh. Átt þú sjónvarp? ................................................................................................................. 68 

Tafla A.28. Átt þú tölvu? ............................................................................................................................. 69 

Tafla A.28. frh. Átt þú tölvu? ....................................................................................................................... 70 

Tafla A.29. Er nettenging á heimili þínu? ................................................................................................... 71 

Tafla A.29. frh. Er nettenging á heimili þínu? ............................................................................................. 72 

Tafla A.30. Átt þú farsíma? ......................................................................................................................... 73 

Tafla A.30. frh. Átt þú farsíma? ................................................................................................................... 74 

Tafla A.31. Er skilti með nafni þínu við útidyr? ........................................................................................... 75 

Tafla A.31. frh. Er skilti með nafni þínu við útidyr? ..................................................................................... 76 

Tafla A.32. Er skilti með nafni þínu við þinn inngang? ............................................................................... 77 

Tafla A.32. frh. Er skilti með nafni þínu við þinn inngang? ......................................................................... 78 

Tafla A.33. Átt þú eigin póstkassa eða bréfalúgu? ..................................................................................... 79 

Tafla A.33. frh. Átt þú eigin póstkassa eða bréfalúgu? ............................................................................... 80 

Tafla A.34. Mat á fjölda á heimili ................................................................................................................ 81 

Tafla A.34. frh. Mat á fjölda á heimili .......................................................................................................... 82 



4 
 

Tafla A.35. Finnst þér fjöldi þeirra sem búa með þér of mikill, hæfilegur eða of lítill? ................................ 83 

Tafla A.35. frh. Finnst þér fjöldi þeirra sem búa með þér of mikill, hæfilegur eða of lítill? .......................... 84 

Tafla A.36. Hver tekur eða tók ákvörðun um með hverjum þú býrð? ......................................................... 85 

Tafla A.36. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um með hverjum þú býrð? ................................................... 86 

Tafla A.37. Telur þú þínar þarfir vera sambærilegar eða ólíkar þörfum þeirra sem búa með þér? ............ 87 

Tafla A.37. frh. Telur þú þínar þarfir vera sambærilegar eða ólíkar þörfum þeirra sem búa með þér? ..... 88 

Tafla A.38. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við þá sem búa með þér? ......... 89 

Tafla A.38. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín  
við þá sem búa með þér? ........................................................................................................................... 90 

Tafla A.39. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa  
vegna samskipta þinna við þá sem búa með þér? ..................................................................................... 91 

Tafla A.39. frh. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa  
vegna samskipta þinna við þá sem búa með þér? ..................................................................................... 92 

Tafla A.40. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við þá  
sem búa með þér? ...................................................................................................................................... 93 

Tafla A.40. frh. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við  
þá sem búa með þér? ................................................................................................................................. 94 

Tafla A.41. Hversu oft upplifir þú þörf fyrir að fá að vera meira útaf fyrir þig? ............................................ 95 

Tafla A.41. frh. Hversu oft upplifir þú þörf fyrir að fá að vera meira útaf fyrir þig? ..................................... 96 

Tafla A.42. Færð þú aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili þínu? ..................................................................... 97 

Tafla A.42. frh. Færð þú aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili þínu? .............................................................. 98 

Tafla A.43. Finnst þér fjöldi starfsfólks á heimilinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill? ............................ 99 

Tafla A.43. frh. Finnst þér fjöldi starfsfólks á heimilinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill? ................... 100 

Tafla A.44. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við  
starfsfólk á heimilinu? ............................................................................................................................... 101 

Tafla A.44. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við  
starfsfólk á heimilinu? ............................................................................................................................... 102 

Tafla A.45. Hver tekur eða tók ákvörðun um val á aðstoðarfólki? ............................................................ 103 

Tafla A.45. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um val á aðstoðarfólki? ..................................................... 104 

Tafla A.46. Kemur það oft, stundum sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa  
vegna samskipta þinna við starfsfólk á heimilinu? ................................................................................... 105 

Tafla A.46. frh. Kemur það oft, stundum sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði 
 illa vegna samskipta þinna við starfsfólk á heimilinu? ............................................................................. 106 

Tafla A.47. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við  
starfsfólk á heimilinu? ............................................................................................................................... 107 

Tafla A.47. frh. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín  
við starfsfólk á heimilinu? ......................................................................................................................... 108 

Tafla A.48. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast á heimilinu, til dæmis  
við heimilisstörf, persónulegt hreinlæti eða að klæðast? .......................................................................... 109 

Tafla A.48. frh. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast á heimilinu, til dæmis  
við heimilisstörf, persónulegt hreinlæti eða að klæðast? .......................................................................... 110 

Tafla A.49. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast við skipulag  
dagslegs lífs svo sem atferlismótun eða sjónrænt skipulag? ................................................................... 111 



5 
 

Tafla A.49. frh. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast við skipulag  
dagslegs lífs svo sem atferlismótun eða sjónrænt skipulag? ................................................................... 112 

Tafla A.50. Hver tekur ákvörðun um hvað þú borðar? ............................................................................. 113 

Tafla A.50. frh. Hver tekur ákvörðun um hvað þú borðar? ....................................................................... 114 

Tafla A.51. Hver tekur ákvörðun um hvaða fötum þú klæðist? ................................................................ 115 

Tafla A.51. frh. Hver tekur ákvörðun um hvaða fötum þú klæðist? .......................................................... 116 

Tafla A.52. Hver tekur ákvörðun um hvenær þú ferð að sofa? ................................................................ 117 

Tafla A.52. frh. Hver tekur ákvörðun um hvenær þú ferð að sofa? .......................................................... 118 

Tafla A.53. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að fá ekki að ráða þér sjálf/ur? .......................... 119 

Tafla A.53. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að fá ekki að ráða þér sjálf/ur? .................... 120 

Tafla A.54. Er gerð einstaklingsbundin áætlun um þá þjónustu og stuðning sem þú færð? .................... 121 

Tafla A.54. frh. Er gerð einstaklingsbundin áætlun um þá þjónustu og stuðning sem þú ........................ 122 

færð? ........................................................................................................................................................ 122 

Tafla A.55. Er áætlunin unnin í samráði við þig? ...................................................................................... 123 

Tafla A.55. frh. Er áætlunin unnin í samráði við þig? ............................................................................... 124 

Tafla A.56. Hefur þú fengið frekari liðveislu? ............................................................................................ 125 

Tafla A.56. frh. Hefur þú fengið frekari liðveislu? ..................................................................................... 126 

Tafla A.57. Ert þú í vinnu, námi og/eða dagþjónustu? ............................................................................. 127 

Tafla A.57. frh. Ert þú í vinnu, námi og/eða dagþjónustu? ....................................................................... 128 

Tafla A.58. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvaða vinnu, dagþjónustu eða nám þú sækir? .................. 129 

Tafla A.58. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvaða vinnu, dagþjónustu eða nám þú sækir? ........... 130 

Tafla A.59. Hvað vinnur þú marga klukkutíma á viku? ............................................................................. 131 

Tafla A.59. frh. Hvað vinnur þú marga klukkutíma á viku? ....................................................................... 132 

Tafla A.60. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í vinnunni? ............................................................. 133 

Tafla A.60. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í vinnunni? ....................................................... 134 

Tafla A.61. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í námi? ........................................................................ 135 

Tafla A.61. frh. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í námi? ................................................................. 136 

Tafla A.62. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í skólanum? ........................................................... 137 

Tafla A.62. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í skólanum? ..................................................... 138 

Tafla A.63. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fullorðinsfræðslu  
sem þú hefur fengið (t.d. hjá Fjölmennt eða öðrum símenntunarmiðstöðvum)? ...................................... 139 

Tafla A.63. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fullorðinsfræðslu  
sem þú hefur fengið (t.d. hjá Fjölmennt eða öðrum símenntunarmiðstöðvum)? ...................................... 140 

Tafla A.64. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í dagþjónustu/athvarfi? ............................................... 141 

Tafla A.64. frh. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í dagþjónustu/athvarfi? ......................................... 142 

Tafla A.65. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í dagþjónustunni/athvarfinu? ................................. 143 

Tafla A.65. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í dagþjónustunni/athvarfinu? ........................... 144 

Tafla A.66. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft til að komast á milli staða? ................................................ 145 



6 
 

Tafla A.66. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft til að komast á milli staða? .......................................... 146 

Tafla A.67. Færð þú örorkubætur? ........................................................................................................... 147 

Tafla A.67. frh. Færð þú örorkubætur? ..................................................................................................... 148 

Tafla A.68. Færð þú laun? ........................................................................................................................ 149 

Tafla A.68. frh. Færð þú laun? .................................................................................................................. 150 

Tafla A.69. Hversu há er húsaleiga þín á mánuði að frádregnum húsaleigubótum? ............................... 151 

Tafla A.69. frh. Hversu há er húsaleiga þín á mánuði að frádregnum húsaleigubótum? ......................... 152 

Tafla A.70. Gerðist það oft, stundum, sjaldan eða aldrei á síðasta ári að þú áttir  
ekki peninga fyrir mat?.............................................................................................................................. 153 

Tafla A.70. frh. Gerðist það oft, stundum, sjaldan eða aldrei á síðasta ári  
að þú áttir ekki peninga fyrir mat? ............................................................................................................ 154 

Tafla A.71. Hver tekur ákvörðun um í hvað þú verð peningunum þínum? ............................................... 155 

Tafla A.71. frh. Hver tekur ákvörðun um í hvað þú verð peningunum þínum?......................................... 156 

Tafla A.72. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú föður þinn? .............................................................. 157 

Tafla A.72. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú föður þinn? ........................................................ 158 

Tafla A.73. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú móður þína? ............................................................ 159 

Tafla A.73. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú móður þína? ..................................................... 160 

Tafla A.74. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú systkini þín? ............................................................ 161 

Tafla A.74. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú systkini þín? ...................................................... 162 

Tafla A.75. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú vini þína? ................................................................ 163 

Tafla A.75. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú vini þína? .......................................................... 164 

Tafla A.76. Hver tekur ákvörðun um með hverjum þú ert um helgar og eftir vinnu/skóla? ...................... 165 

Tafla A.76. frh. Hver tekur ákvörðun um með hverjum þú ert um helgar og eftir vinnu/skóla? ................ 166 

Tafla A.77. Hver er hjúskaparstaða þín? .................................................................................................. 167 

Tafla A.77. frh. Hver er hjúskaparstaða þín? ............................................................................................ 168 

Tafla A.78. Upplifir þú það oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? ....................................... 169 

Tafla A.78. frh. Upplifir þú það oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? ................................ 170 

Tafla A.79. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða einelti? ................................. 171 

Tafla A.79. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða einelti? ........................... 172 

Tafla A.80. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að verða fyrir ofbeldi? ........................................ 173 

Tafla A.80. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að verða fyrir ofbeldi? .................................. 174 

Tafla A.81. Þátttaka þjónustuþega í félagslegum athöfnum undanfarinn mánuð .................................... 175 

Tafla A.81. frh. Þátttaka þjónustuþega í félagslegum athöfnum undanfarinn mánuð .............................. 176 

Tafla A.82. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð  
hefur þú farið í göngutúr um hverfið? ....................................................................................................... 177 

Tafla A.82. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð  
hefur þú farið í göngutúr um hverfið? ....................................................................................................... 178 

Tafla A.83. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið 
 á veitingastað eða kaffihús? .................................................................................................................... 179 



7 
 

Tafla A.83. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú  
farið á veitingastað eða kaffihús? ............................................................................................................. 180 

Tafla A.84. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið úti í náttúrunni?............. 181 

Tafla A.84. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið úti í náttúrunni? ...... 182 

Tafla A.85. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið  
í afmæli eða önnur sambærileg einkaboð? .............................................................................................. 183 

Tafla A.85. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur  
þú farið í afmæli eða önnur sambærileg einkaboð? ................................................................................. 184 

Tafla A.86. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í bíó? ............................. 185 

Tafla A.86. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í bíó? ....................... 186 

Tafla A.87. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í sund? .......................... 187 

Tafla A.87. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í sund? .................... 188 

Tafla A.88. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú  
verið í íþróttum af einhverju tagi? ............................................................................................................. 189 

Tafla A.88. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur  
þú verið í íþróttum af einhverju tagi? ........................................................................................................ 190 

Tafla A.89. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú  
farið á tómstundanámskeið eða tekið þátt í klúbbastarfsemi? ................................................................. 191 

Tafla A.89. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur  
þú farið á tómstundanámskeið eða tekið þátt í klúbbastarfsemi? ............................................................ 192 

Tafla A.90. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú  
farið á skemmtistað/dansstað? ................................................................................................................. 193 

Tafla A.90. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
skemmtistað/dansstað? ............................................................................................................................ 194 

Tafla A.91. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið  
í leikhús, á söfn eða aðra listviðburði? ..................................................................................................... 195 

Tafla A.91. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið 
 í leikhús, á söfn eða aðra listviðburði? .................................................................................................... 196 

Tafla A.92. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á tónleika? ..................... 197 

Tafla A.92. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á tónleika?............... 198 

Tafla A.93. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á .................................... 199 

íþróttamót/-leik sem áhorfandi? ................................................................................................................ 199 

Tafla A.93. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur  
þú farið á íþróttamót/-leik sem áhorfandi? ................................................................................................ 200 

Tafla A.94. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið  
í messu eða á aðra trúarsamkomu? ......................................................................................................... 201 

Tafla A.94. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið  
í messu eða á aðra trúarsamkomu? ......................................................................................................... 202 

Tafla A.95. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn/ akstur/ ferðaþjónusta ................................... 203 

Tafla A.95. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei  
þátttöku þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn/ akstur/ ferðaþjónusta ............. 204 

Tafla A.96. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap .................................................................................. 205 



8 
 

Tafla A.96. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku  
þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap .......................................................................... 206 

Tafla A.97. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) .................. 207 

Tafla A.97. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku  
þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) ......... 208 

Tafla A.98. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant ................................................................................. 209 

Tafla A.98. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku  
þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant ........................................................................ 210 

Tafla A.99. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína 
 í tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsaðstæður ................................................................................ 211 

Tafla A.99. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku  
þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsaðstæður ......................................................................... 212 

Tafla A.100. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína 
 í tómstundastarfi eða félagslífi? Annað ................................................................................................... 213 

Tafla A.100. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku  
þína í tómstundastarfi eða félagslífi? Annað ............................................................................................ 214 

Tafla A.101. Ert þú með liðveislu? ............................................................................................................ 215 

Tafla A.101. frh. Ert þú með liðveislu? ...................................................................................................... 216 

Tafla A.102. Fjöldi klukkustunda á viku með liðveislu .............................................................................. 217 

Tafla A.102.frh. Fjöldi klukkustunda á viku með liðveislu ......................................................................... 218 

Tafla A.103. Hver tekur ákvörðun um hvað þú gerir um helgar og eftir vinnu eða skóla? ....................... 219 

Tafla A.103. frh. Hver tekur ákvörðun um hvað þú gerir um helgar og eftir vinnu eða skóla? ................. 220 

Tafla A.104. Fórst þú í ferðalag innanlands í sumarfríinu þínu síðasta sumar?....................................... 221 

Tafla A.104. frh. Fórst þú í ferðalag innanlands í sumarfríinu þínu síðasta sumar? ................................ 222 

Tafla A.105. Fórst þú í sumarbústað í sumarfríinu þínu síðasta sumar? ................................................. 223 

Tafla A.105. frh. Fórst þú í sumarbústað í sumarfríinu þínu síðasta sumar? ........................................... 224 

Tafla A.106. Fórst þú í sumarbúðir í sumarfríinu þínu síðasta sumar? .................................................... 225 

Tafla A.106. frh. Fórst þú í sumarbúðir í sumarfríinu þínu síðasta sumar? .............................................. 226 

Tafla A.107. Fórst þú til útlanda í sumarfríinu þínu síðasta sumar? ......................................................... 227 

Tafla A.107. frh. Fórst þú til útlanda í sumarfríinu þínu síðasta sumar? .................................................. 228 

Tafla A.108. Færð þú þá aðstoð sem þú þarfnast við ferðalög innanlands og erlendis? ......................... 229 

Tafla A.108. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarfnast við ferðalög innanlands og erlendis?................... 230 

Tafla A.109. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fræðslu sem þú  
hefur fengið um réttindi fatlaðs fólks? ....................................................................................................... 231 

Tafla A.109. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fræðslu sem þú hefur  
fengið um réttindi fatlaðs fólks? ................................................................................................................ 232 

Tafla A.110. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft varðandi þjálfun, svo sem iðjuþjálfun  
eða sjúkraþjálfun? ..................................................................................................................................... 233 

Tafla A.110. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft varðandi þjálfun, svo sem iðjuþjálfun  
eða sjúkraþjálfun? ..................................................................................................................................... 234 



9 
 

Tafla A.111. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá iðjuþjálfun, sjúkraþjálfun,  
talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og endurhæfingu sem þú hefur fengið? ...................... 235 

Tafla A.111. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá iðjuþjálfun, 
 sjúkraþjálfun, talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og  
endurhæfingu sem þú hefur fengið? ......................................................................................................... 236 

Tafla A.112. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá læknisþjónustu  
sem þú hefur fengið? ................................................................................................................................ 237 

Tafla A.112. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá læknisþjónustu  
sem þú hefur fengið? ................................................................................................................................ 238 

Tafla A.113. Hefur þú fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að segja  
beingreiðslur frá ríkinu eða sveitarfélagi sem þú hefur ráðstafað sjálf/ur til  
kaupa á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? ................................................................................................... 239 

Tafla A.113. frh. Hefur þú fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að  
segja beingreiðslur frá ríkinu eða sveitarfélagi sem þú hefur ráðstafað sjálf/ur til  
kaupa á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? ................................................................................................... 240 

Tafla A.114. Hefur þú áhuga að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meira mæli  
en þú færð nú? ......................................................................................................................................... 241 

Tafla A.114. frh. Hefur þú áhuga að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meira  
mæli en þú færð nú?................................................................................................................................. 242 

Tafla A.115. Hefur þú leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríki eða sveitarfélagi til  
kaupa á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? ................................................................................................... 243 

Tafla A.115. frh. Hefur þú leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríki eða sveitarfélagi  
til kaupa á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? ............................................................................................... 244 

 

Viðauki B ................................................................................................................................................. 246 

Tafla B.1. Kyn barnanna ........................................................................................................................... 246 

Tafla B.2. Aldur barnanna ......................................................................................................................... 246 

Tafla B.3. Búseta barnanna ...................................................................................................................... 248 

Tafla B.4. Þjónustuaðili barnanna ............................................................................................................. 249 

Tafla B.5. Fjöldi greininga ......................................................................................................................... 250 

Tafla B.6. Einhverfa, á einhverfurófi, Asperger-heilkenni ......................................................................... 251 

Tafla B.7. Geðröskun ................................................................................................................................ 252 

Tafla B.8. Heyrnarskerðing ....................................................................................................................... 253 

Tafla B.9. Hreyfihömlun ............................................................................................................................ 254 

Tafla B.10. Sjónskerðing .......................................................................................................................... 255 

Tafla B.11. Þroskahömlun ........................................................................................................................ 256 

Tafla B.12. Flogaveiki ............................................................................................................................... 257 

Tafla B.13. Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun .................................................................... 258 

Tafla B.14. Önnur skerðing ....................................................................................................................... 259 

Tafla B.15. Hversu margir búa á heimili barnsins að því meðtöldu? ........................................................ 260 

Tafla B.16. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi að laga  
heimilið að þörfum barnsins, til dæmis hvað varðar aðgengi? ................................................................. 261 



10 
 

Tafla B.17. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi stuðning  
til umönnunar barnsins heima við, til dæmis heimahjúkrun og aðstoð við athafnir daglegs lífs?............. 262 

Tafla B.18. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi aðstoð  
við þrif á heimilinu? ................................................................................................................................... 263 

Tafla B.19. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti barnsins við þá 
 sem búa með því? ................................................................................................................................... 264 

Tafla B.20. Fær barnið aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili sínu? ............................................................... 265 

Tafla B.21. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki á heimili sínu til  
dæmis við persónulegt hreinlæti eða að klæðast? ................................................................................... 266 

Tafla B.22. Er gerð einstaklingsbundin áætlun fyrir barnið um þá þjónustu og  
stuðning sem það fær? ............................................................................................................................. 267 

Tafla B.23. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við skipulag  
daglegs lífs með þeim aðferðum sem það þarfnast, s.s. atferlismótun eða sjónrænu 
boðskiptakerfi/skipulagi? .......................................................................................................................... 268 

Tafla B.24. Fer barnið reglulega í skammtímavistun eða á hvíldarheimili? .............................................. 269 

Tafla B.25. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með dvöl barnsins í skammtímavistun? ................ 270 

Tafla B.26. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðis  
skammtímavistunarinnar út frá þörfum barnsins? .................................................................................... 271 

Tafla B.27. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi í húsnæði  
skammtímavistunarinnar? ........................................................................................................................ 272 

Tafla B.28. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi í  
skammtímavistuninni? .............................................................................................................................. 273 

Tafla B.29. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu skammtímavistunarinnar? ....... 274 

Tafla B.30.Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem barnið  
hefur útaf fyrir sig í skammtímavistuninni? ............................................................................................... 275 

Tafla B.31. Telur þú þarfir barnsins vera ólíkar eða sambærilegar þörfum þeirra  
sem dvelja með því í skammtímavistun? ................................................................................................. 276 

Tafla B.32. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti barnsins  
við þá sem dvelja með því í skammtímavistuninni? ................................................................................. 277 

Tafla B.33. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að barninu líði illa  
vegna samskipta sinna við þá sem dvelja með því í skammtímavistuninni? ........................................... 278 

Tafla B.34. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti ykkar við starfsfólk í 
skammtímavistuninni? .............................................................................................................................. 279 

Tafla B.35. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að barninu líði illa  
vegna samskipta sinna við starfsfólk í skammtímavistuninni? ................................................................. 280 

Tafla B.36. Fer barnið reglulega til stuðningsfjölskyldu? .......................................................................... 281 

Tafla B.37. Er barnið á biðlista eftir að fá stuðningsfjölskyldu? ................................................................ 282 

Tafla B.38. Í hvernig skóla er barnið? ....................................................................................................... 283 

Tafla B.39. Fjöldi klukkustunda á viku í námi ........................................................................................... 284 

Tafla B.40. Hversu ánægt eða óánægt telur þú barnið vera í skólanum? ................................................ 285 

Tafla B.41. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast í skólanum? ........................................................... 286 

Tafla B.42. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá menntun sem barnið hefur fengið? .......... 287 

Tafla B.43. Fjöldi klukkustunda á viku í dagþjónustu ............................................................................... 288 

Tafla B.44. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við að komast á milli staða? ............. 289 



11 
 

Tafla B.45. Fær fjölskyldan fjárhagslegan stuðning vegna fötlunar barnsins, til dæmis  
umönnunargreiðslur eða niðurgreiðslur vegna þjálfunar eða lyfja? ......................................................... 290 

Tafla B.46. Þyrfti fjölskyldan meiri fjárhagslegan stuðning en hún fær nú þegar  
vegna fötlunar barnsins? .......................................................................................................................... 291 

Tafla B.47. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir barnið vini sína / vin sinn? ........................................... 292 

Tafla B.48. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? ...................... 293 

Tafla B.49. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei þörf fyrir að  
fá að vera meira út af fyrir sig? ................................................................................................................. 294 

Tafla B.50. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða einelti? .......... 295 

Tafla B.51. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei ofbeldi?....................................... 296 

Tafla B.52. Hefur barnið gert eitthvað af eftirfarandi undanfarinn mánuð?  
Fjöldi atriða sem barnið hafði gert undanfarinn mánuð ............................................................................ 297 

Tafla B.53. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í sund? .................... 298 

Tafla B.54. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í  
afmæli, eða önnur sambærileg einkaboð? ............................................................................................... 299 

Tafla B.55. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á  
veitingastað eða kaffihús? ........................................................................................................................ 300 

Tafla B.56. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið  
í göngutúr um hverfið? .............................................................................................................................. 301 

Tafla B.57. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið verið úti í náttúrunni? ...... 302 

Tafla B.58. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í bíó? ....................... 303 

Tafla B.59. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið verið í  
íþróttum af einhverju tagi? ........................................................................................................................ 304 

Tafla B.60. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið tekið þátt í 
tómstundanámskeiðum eða klúbbastarfsemi? ......................................................................................... 305 

Tafla B.61. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í leikhús,  
á söfn eða aðra listviðburði? ..................................................................................................................... 306 

Tafla B.62. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á 
 íþróttamót/-leik sem áhorfandi? ............................................................................................................... 307 

Tafla B.63. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í  
messu eða á aðra trúarsamkomu? ........................................................................................................... 308 

Tafla B.64. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á tónleika? ............... 309 

Tafla B.65. Er barnið með liðveislu? ......................................................................................................... 310 

Tafla B.66. Hversu marga klukkutíma á viku er barnið með liðveislu? ..................................................... 311 

Tafla B.67. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap .................................................................................. 312 

Tafla B.68. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins 
 í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) ................. 312 

Tafla B.69. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsástæður (of dýrt) ...................................................................... 312 

Tafla B.70. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins 
 í tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn / akstur / ferðaþjónusta ................................ 313 

Tafla B.71. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant ................................................................................. 313 



12 
 

Tafla B.72. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins 
 í tómstundastarfi eða félagslífi? Annað ................................................................................................... 313 

Tafla B.73. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap .................................................................................. 314 

Tafla B.74. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) .................. 315 

Tafla B.75. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsástæður (of dýrt) ...................................................................... 316 

Tafla B.76. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn / akstur / ferðaþjónusta ................................. 317 

Tafla B.77. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant ................................................................................. 318 

Tafla B.78. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins  
í tómstundastarfi eða félagslífi? Annað .................................................................................................... 319 

Tafla B.79. Fór barnið í ferðalag innanlands, þó ekki í sumarbústað, síðasta sumar? ............................ 320 

Tafla B.80. Fór barnið í sumarbústað síðasta sumar? ............................................................................. 320 

Tafla B.81. Fór barnið á leikjanámskeið eða annað sumarnámskeið fyrir börn síðasta sumar? ............. 320 

Tafla B.82. Fór barnið til útlanda síðasta sumar? ..................................................................................... 321 

Tafla B.83. Fór barnið í sumarbúðir síðasta sumar? ................................................................................ 321 

Tafla B.84. Hvað gerði barnið í sumarfríinu sínu síðasta sumar? ............................................................ 322 

Tafla B.85. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við ferðalög 
 innanlands og erlendis? ........................................................................................................................... 323 

Tafla B.86. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við sjúkraþjálfun,  
iðjuþjálfun eða aðra þjálfun? ..................................................................................................................... 324 

Tafla B.87. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá iðjuþjálfun, sjúkraþjálfun,  
talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og endurhæfingu sem barnið hefur fengið? ................ 325 

Tafla B.88. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá læknisþjónustu sem  
barnið hefur fengið? .................................................................................................................................. 326 

Tafla B.89. Hafið þið fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að segja  
beingreiðslur frá ríkinu og/eða sveitarfélagi sem þið hafið ráðstafað til kaupa á  
þeirri aðstoð sem fjölskyldan þarfnast? .................................................................................................... 327 

Tafla B.90. Hafið þið áhuga á að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meiri  
mæli en þið fáið nú? ................................................................................................................................. 328 

Tafla B.91. Hefur fjölskyldan leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríkinu eða  
sveitarfélagi til að aðstoða sig vegna fötlunar barnsins? .......................................................................... 329 

Tafla B.92. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá fræðslu sem þið hafið  
fengið um réttindi fatlaðs fólks? ................................................................................................................ 330 

Tafla B.93. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá ráðgjöf sem þið hafið fengið um  
umönnun og fötlun barnsins? ................................................................................................................... 331 

Tafla B.94. Hvaða aðilar í þjónustukerfinu eða utan þess hafa veitt fjölskyldunni bestan  
stuðning í því verkefni að ala upp og annast fatlað barn? Þeir aðilar sem oftast voru nefndir................. 332 

 

Viðauki C ................................................................................................................................................. 334 

Tafla C.1. Kyn starfsfólks .......................................................................................................................... 334 

Tafla C.2. Aldur starfsfólks ....................................................................................................................... 334 



13 
 

Tafla C.3. Menntun starfsfólks .................................................................................................................. 336 

Tafla C.4. Fagmenntun starfsfólks ............................................................................................................ 337 

Tafla C.5. Starfsheiti ................................................................................................................................. 338 

Tafla C.6. Starfshlutfall ............................................................................................................................. 339 

Tafla C.7. Starfsaldur ................................................................................................................................ 340 

Tafla C.8. Vinnuveitandi ........................................................................................................................... 341 

Tafla C.9. Staðsetning starfsstöðvar ........................................................................................................ 342 

Tafla C.10. Hefur þú sótt skyndihjálparnámskeið á síðastliðnum tveimur árum? .................................... 343 

Tafla C.11. Hversu oft hefur þú sótt önnur námskeið tengd starfinu á sl. tólf mánuðum? ....................... 344 

Tafla C.12. Hvar starfar þú? ..................................................................................................................... 345 

Tafla C.13. Þarftu að ferðast á milli starfsstöðva á hefðbundnum vinnudegi og ef svo er,  
hversu oft að jafnaði? ............................................................................................................................... 346 

Tafla C.14. Hver eru ráðningarkjör þín? ................................................................................................... 347 

Tafla C.15. Hver er vinnutími þinn? .......................................................................................................... 348 

Tafla C.16. Í hverju felst starf þitt/þjónustan sem þú veitir?...................................................................... 349 

Tafla C.17. Stundar þú eða hefur þú lokið diplómanámi í fötlunarfræðum?............................................. 350 

Tafla C.18. Markmiðin í starfi mínu eru skýr ............................................................................................. 351 

Tafla C.19. Ég veit nákvæmlega til hvers er ætlast af mér í vinnunni ...................................................... 352 

Tafla C.20. Tveir eða fleiri aðilar gera ósamræmanlegar kröfur til mín .................................................... 353 

Tafla C.21. Ég myndi vilja breyta skipulagi starfs míns til að efla skilvirkni .............................................. 354 

Tafla C.22. Ég myndi vilja breyta skipulagi starfs míns til að auka fagmennsku ...................................... 355 

Tafla C.23. Ég hef að jafnaði of mikið að gera ......................................................................................... 356 

Tafla C.24. Starfið reynir að jafnaði of mikið á mig líkamlega .................................................................. 357 

Tafla C.25. Þekking mín og færni nýtist vel í starfinu ............................................................................... 358 

Tafla C.26. Ég tek þátt í þverfaglegu samstarfi ........................................................................................ 359 

Tafla C.27. Starfið krefst meiri þekkingar en ég bý yfir ............................................................................. 360 

Tafla C.28. Ég þarf að leysa verkefni án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess .............................. 361 

Tafla C.29. Ég þarf að vinna verkefni sem stríða gegn gildismati mínu ................................................... 362 

Tafla C.30. Ég tel þjónustuna á mínum vinnustað vera samþætta og taka tillit til allra þarfa 
þjónustunotandans ................................................................................................................................... 363 

Tafla C.31. Ég tel aðhald og eftirlit með þjónustu við fatlað fólk vera gott ............................................... 364 

Tafla C.32. Yfirmaður minn hvetur mig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum .................................. 365 

Tafla C.33. Yfirmaður minn hvetur mig til að láta í mér heyra þegar ég er á annarri skoðun en hann .... 366 

Tafla C.34. Ég hef tök á að auka færni mína í starfi ................................................................................. 367 

Tafla C.35. Aðgengi að sérfræðiþekkingu, stuðningi og ráðgjöf er fullnægjandi ...................................... 368 

Tafla C.36. Stjórnendur á mínum vinnustað bera umhyggju fyrir heilsu og líðan starfsmanna................ 369 

Tafla C.37. Ég fæ faglegan stuðning og aðstoð hjá vinnufélögum ef á þarf að halda ............................. 370 

Tafla C.38. Ég fæ faglegan stuðning og aðstoð hjá yfirmanni mínum ef á þarf að halda ........................ 371 



14 
 

Tafla C.39. Mér finnst trúnaðarmaður/stéttarfélag mitt gæta hagsmuna minna ....................................... 372 

Tafla C.40. Getur þú ráðið hvernig þú ferð að ef unnt er að leysa verkefni á mismunandi vegu? ........... 373 

Tafla C.41. Getur þú sjálf/ur ráðið hvenær þú tekur vinnuhlé? ................................................................ 374 

Tafla C.42. Getur þú haft áhrif á með hverjum þú vinnur? ....................................................................... 375 

Tafla C.43. Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem skipta miklu í starfi þínu? ............................................ 376 

Tafla C.44. Hvaða áhrif munu væntanlegar breytingar hafa á starf þitt (skipulag, verksvið),  
verður það óbreytt, breytist það eitthvað eða verður það lagt niður? ....................................................... 377 

Tafla C.45. Ég tel upplýsingamiðlun til starfsmanna vegna fyrirhugaðra breytinga vera fullnægjandi ..... 378 

Tafla C.46. Ég tel mig vita hvaða breytingar eru í vændum á starfseminni .............................................. 379 

Tafla C.47. Ég tel markmiðin að baki breytingunum vera skýr ................................................................. 380 

Tafla C.48. Ég tel fyrirhugaðar breytingar vera málaflokknum til hagsbóta .............................................. 381 

Tafla C.49. Starfsmenn innan málaflokksins eru almennt hvattir til þátttöku í  
skipulagningu breytinganna ...................................................................................................................... 382 

Tafla C.50. Stjórnendur munu almennt nýta sér hugmyndir og uppástungur  
starfsmanna í innleiðingaferlinu ................................................................................................................ 383 

  



15 
 

VIÐAUKI A 

Bakgrunnsupplýsingar fullorðinna þjónustunotenda 

Tafla A.1. Hver svaraði könnuninni? 

 

 
 
  

Fjöldi 

sv ara

Heild 55% 7% 38% 439

Kyn 

Karl 58% 7% 35% 271

Kona 51% 7% 42% 168

Aldur

18 til 29 ára 51% 6% 43% 144

30 til 39 ára 55% 6% 39% 84

40 til 49 ára 51% 6% 42% 78

50 til 59 ára 63% 9% 28% 89

60 ára og eldri 61% 9% 30% 44

Búseta ***

Rey kjav ík 65% 3% 32% 189

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 44% 6% 51% 85

Landsby ggð 50% 12% 38% 165

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 55% 6% 39% 370

Þjónustusv eitarfélög 55% 13% 32% 69

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 82% 6% 12% 185

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 30% 3% 68% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 47% 6% 47% 115

Sambý li með sérherbergi 20% 13% 67% 93

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 49% 8% 44% 317

Nei 72% 5% 22% 116

Tekjur ***

 0-100 þúsund krónur 66% 13% 21% 53

101-150 þúsund krónur 40% 5% 55% 141

151-200 þúsund krónur 60% 7% 33% 102

Yfir 200 þúsund krónur 88% 0% 13% 24

Veit það ekki 59% 10% 31% 83

Þjónustunotandi sv arar 

sjálfur

Þjónustunotandi sv arar 

með aðstoð 

Aðstandandi eða starfsmaður 

sv arar fy rir hönd 

þjónustunotanda

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.1. frh. Hver svaraði könnuninni? 

 

 
 
  

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 74% 7% 19% 116

Tv ær skerðingar 55% 7% 38% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 31% 7% 62% 149

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *** 

Já 36% 6% 58% 80

Nei 59% 7% 34% 326

Geðröskun

Já 60% 3% 37% 124

Nei 52% 8% 39% 276

Heyrnarskerðing

Já 64% 11% 26% 47

Nei 53% 6% 41% 358

Hreyfihömlun **

Já 45% 5% 50% 152

Nei 60% 8% 32% 254

Sjónskerðing

Já 48% 8% 44% 146

Nei 58% 6% 36% 256

Þroskahömlun ***

Já 20% 10% 70% 205

Nei 89% 4% 7% 195

Flogaveiki ***

Já 29% 8% 63% 72

Nei 60% 6% 34% 333

Önnur skerðing

Já 51% 7% 43% 87

Nei 57% 6% 37% 350

Fjöldi 

sv ara

Þjónustunotandi sv arar 

sjálfur

Þjónustunotandi sv arar 

með aðstoð  

Aðstandandi eða starfsmaður 

sv arar fy rir hönd 

þjónustunotanda

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.



17 
 

Tafla A.2. Kyn fullorðinna þjónustunotenda 

 

 
 
  

Karl Kona

Fjöldi 

sv ara

Heild 62% 38% 440

Aldur 

18 til 29 ára 67% 33% 144

30 til 39 ára 62% 38% 84

40 til 49 ára 56% 44% 79

50 til 59 ára 58% 42% 89

60 ára og eldri 64% 36% 44

Búseta 

Rey kjav ík 63% 37% 190

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 62% 38% 85

Landsby ggð 60% 40% 165

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 61% 39% 371

Þjónustusv eitarfélög 65% 35% 69

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 57% 43% 185

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 60% 40% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 66% 34% 115

Sambý li með sérherbergi 67% 33% 93

Tekjur 

 0-100 þúsund krónur 57% 43% 53

101-150 þúsund krónur 60% 40% 141

151-200 þúsund krónur 64% 36% 102

Yfir 200 þúsund krónur 75% 25% 24

Veit það ekki 63% 37% 83

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.2. frh. Kyn fullorðinna þjónustunotenda 

 

 
 
 
 
 

  

Karl Kona

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 62% 38% 117

Tv ær skerðingar 68% 32% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 57% 43% 149

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 73% 28% 80

Nei 59% 41% 326

Geðröskun

Já 59% 41% 124

Nei 63% 37% 276

Heyrnarskerðing *

Já 77% 23% 47

Nei 60% 40% 358

Hreyfihömlun *

Já 54% 46% 152

Nei 67% 33% 254

Sjónskerðing 

Já 59% 41% 146

Nei 63% 37% 256

Þroskahömlun 

Já 58% 42% 205

Nei 66% 34% 195

Flogaveiki 

Já 63% 37% 73

Nei 61% 39% 333

Önnur skerðing

Já 61% 39% 87

Nei 61% 39% 301

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.3. Aldur fullorðinna þjónustuþega 

 
  

Fjöldi 

sv ara

Heild 33% 19% 18% 20% 10% 440 39,5

Kyn

Karl 35% 19% 16% 19% 10% 272 38,9

Kona 29% 19% 21% 22% 10% 168 40,4

Búseta **

Rey kjav ík 31% 19% 17% 23% 9% 190 39,5

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 42% 27% 16% 9% 5% 85 34,7

Landsby ggð 30% 15% 19% 23% 13% 165 41,9

Þjónustuaðili ***

Sv æðisskrifstofur 36% 20% 17% 18% 9% 371 38,3

Þjónustusv eitarfélög 17% 13% 23% 32% 14% 69 46,1

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 13% 21% 23% 29% 14% 185 45,6

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 20% 33% 18% 20% 10% 40 41,1

Foreldrahús eða með ættingjum 81% 10% 6% 3% 1% 115 25,1

Sambý li með sérherbergi 18% 20% 23% 24% 15% 93 44,5

Vinna, nám og/eða dagþjónusta  ***

Já 36% 22% 18% 17% 7% 318 37,4

Nei 24% 12% 18% 28% 17% 116 44,6

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 43% 15% 6% 23% 13% 53 38,5

101-150 þúsund krónur 38% 18% 17% 19% 9% 141 37,9

151-200 þúsund krónur 22% 19% 26% 24% 10% 102 42,3

Yfir 200 þúsund krónur 38% 21% 21% 13% 8% 24 37,5

Veit það ekki 28% 22% 19% 17% 14% 83 41,2

Meðalaldur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum

18-29 ára 30-39 ára 40-49 ára 50-59 ára

60 ára 

eða eldri

39,5

38,9

40,4

39,5

34,7

41,9

38,3

46,1

45,6

41,1

25,1

44,5

37,4

44,6

38,5

37,9

42,3

37,5

41,2

0 10 20 30 40 50 60
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Tafla A.3. frh. Aldur fullorðinna þjónustuþega 

  

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 31% 20% 19% 18% 13% 117 40,4

Tv ær skerðingar 33% 22% 17% 22% 5% 121 38,0

Þrjár skerðingar eða fleiri 32% 17% 20% 19% 11% 149 40,1

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 61% 15% 11% 9% 4% 80 31,2

Nei 25% 21% 20% 22% 11% 326 41,3

Geðröskun  ***

Já 19% 16% 23% 26% 15% 124 44,5

Nei 38% 22% 16% 17% 8% 276 37,0

Heyrnarskerðing

Já 34% 13% 13% 28% 13% 47 41,3

Nei 32% 21% 19% 19% 10% 358 39,2

Hreyfihömlun 

Já 34% 14% 19% 22% 11% 152 40,4

Nei 31% 22% 18% 19% 10% 254 39,0

Sjónskerðing

Já 26% 23% 18% 23% 10% 146 41,0

Nei 36% 18% 18% 18% 10% 256 38,6

Þroskahömlun *

Já 36% 22% 19% 14% 9% 205 37,8

Nei 29% 17% 17% 27% 11% 195 41,2

Flogaveiki  *

Já 22% 18% 23% 26% 11% 73 42,6

Nei 35% 20% 17% 18% 10% 333 38,8

Önnur skerðing

Já 36% 20% 17% 20% 8% 87 37,7

Nei 31% 20% 20% 20% 10% 301 39,6

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum

Meðalaldur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

18-29 ára 30-39 ára 40-49 ára 50-59 ára

60 ára 

eða eldri

Fjöldi 

sv ara

40,4

38,0

40,1

31,2

41,3

44,5

37,0

41,3

39,2

40,4

39,0

41,0

38,6

37,8

41,2

42,6

38,8

37,7

39,6

0 10 20 30 40 50 60
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Tafla A.4. Búseta fullorðinna þjónustunotenda 

  

Rey kjav ík

Rey kjanes 

og nágr. höfuðb. Landsby ggð

Fjöldi 

sv ara

Heild 43% 19% 38% 440

Kyn

Karl 44% 19% 36% 272

Kona 42% 19% 39% 168

Aldur *

18 til 29 ára 41% 25% 34% 144

30 til 39 ára 44% 27% 29% 84

40 til 49 ára 42% 18% 41% 79

50 til 59 ára 48% 9% 43% 89

60 ára og eldri 41% 9% 50% 44

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 51% 23% 26% 371

Þjónustusv eitarfélög 0% 0% 100% 69

Húsnæði  *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 40% 15% 45% 185

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 60% 15% 25% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 43% 24% 32% 115

Sambý li með sérherbergi 41% 24% 35% 93

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 41% 23% 36% 318

Nei 49% 8% 43% 116

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 47% 19% 34% 53

101-150 þúsund krónur 38% 18% 44% 141

151-200 þúsund krónur 53% 11% 36% 102

Yfir 200 þúsund krónur 46% 21% 33% 24

Veit það ekki 37% 24% 39% 83

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.4. frh. Búseta fullorðinna þjónustunotenda 

  

Rey kjanes 

og nágr. höfuðb. Landsby ggð

Fjöldi greininga *

Ein skerðing 50% 21% 29% 117

Tv ær skerðingar 50% 12% 38% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 35% 23% 42% 149

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 38% 25% 38% 80

Nei 45% 17% 38% 326

Geðröskun **

Já 53% 11% 35% 124

Nei 39% 22% 39% 276

Heyrnarskerðing

Já 45% 11% 45% 47

Nei 43% 20% 37% 358

Hreyfihömlun

Já 39% 18% 43% 152

Nei 46% 19% 35% 254

Sjónskerðing

Já 40% 18% 42% 146

Nei 44% 20% 36% 256

Þroskahömlun **

Já 36% 24% 40% 205

Nei 52% 12% 36% 195

Flogaveiki

Já 40% 15% 45% 73

Nei 44% 20% 36% 333

Önnur skerðing

Já 37% 26% 37% 87

Nei 46% 17% 38% 301

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Rey kjav ík
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Tafla A.5. Þjónustuaðili fullorðinna þjónustunotenda 
 

  

Sv æðisskrifstofur Þjónustusv eitarfélög

Fjöldi 

sv ara

Heild 84% 16% 440

Kyn 

Karl 83% 17% 272

Kona 86% 14% 168

Aldur **

18 til 29 ára 92% 8% 144

30 til 39 ára 89% 11% 84

40 til 49 ára 80% 20% 79

50 til 59 ára 75% 25% 89

60 ára og eldri 77% 23% 44

Búseta ***

Rey kjav ík 100% 0% 190

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 100% 0% 85

Landsby ggð 58% 42% 165

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 79% 21% 185

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 93% 8% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 90% 10% 115

Sambý li með sérherbergi 83% 17% 93

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 84% 16% 318

Nei 85% 15% 116

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 79% 21% 53

101-150 þúsund krónur 82% 18% 141

151-200 þúsund krónur 87% 13% 102

Yfir 200 þúsund krónur 75% 25% 24

Veit það ekki 84% 16% 83

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.5. frh. Þjónustuaðili fullorðinna þjónustunotenda 

 

  

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 85% 15% 117

Tv ær skerðingar 85% 15% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 82% 18% 149

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 86% 14% 80

Nei 83% 17% 326

Geðröskun

Já 81% 19% 124

Nei 84% 16% 276

Heyrnarskerðing 

Já 81% 19% 47

Nei 84% 16% 358

Hreyfihömlun *

Já 78% 22% 152

Nei 86% 14% 254

Sjónskerðing 

Já 82% 18% 146

Nei 84% 16% 256

Þroskahömlun 

Já 85% 15% 205

Nei 83% 17% 195

Flogaveiki 

Já 79% 21% 73

Nei 84% 16% 333

Önnur skerðing

Já 86% 14% 87

Nei 83% 17% 301

Sv æðisskrifstofur Þjónustusv eitarfélög

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.6. Húsnæðisaðstæður fullorðinna þjónustunotenda 

 

 
 

 
  

Eigin húsnæði 

eða leiguhúsnæði

Íbúðakjarni/      

íbúðasambý li

Foreldrahús eða 

með ættingjum

Sambý li með 

sérherbergi

Fjöldi 

sv ara

Heild 43% 9% 27% 21% 433

Kyn

Karl 40% 9% 28% 23% 268

Kona 48% 10% 24% 19% 165

Aldur ***

18 til 29 ára 17% 6% 65% 12% 82

30 til 39 ára 48% 16% 13% 23% 78

40 til 49 ára 55% 9% 9% 27% 87

50 til 59 ára 62% 9% 3% 25% 44

60 ára og eldri 57% 9% 2% 32% 186

Búseta*

Rey kjav ík 40% 13% 27% 20% 186

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 33% 7% 33% 26% 84

Landsby ggð 51% 6% 23% 20% 163

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 40% 10% 28% 21% 364

Þjónustusv eitarfélög 55% 4% 17% 23% 69

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 36% 10% 29% 25% 315

Nei 61% 7% 20% 13% 112

Tekjur***

 0-100 þúsund krónur 40% 6% 42% 13% 53

101-150 þúsund krónur 33% 9% 33% 26% 141

151-200 þúsund krónur 51% 14% 17% 18% 100

Yfir 200 þúsund krónur 54% 8% 38% 0% 24

Veit það ekki 46% 10% 13% 31% 83

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla A.6. frh. Húsnæðisaðstæður fullorðinna þjónustunotenda 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Eigin húsnæði 

eða leiguhúsnæði

Íbúðakjarni/

íbúðasambý li

Foreldrahús 

eða með 

Sambý li með 

sérherbergi

Fjöldi greininga*** 

Ein skerðing 56% 4% 27% 13% 115

Tv ær skerðingar 48% 8% 29% 15% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 26% 14% 22% 37% 147

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 20% 9% 45% 26% 80

Nei 47% 9% 22% 21% 323

Geðröskun  ***

Já 49% 13% 13% 25% 122

Nei 39% 7% 33% 20% 275

Heyrnarskerðing

Já 47% 2% 29% 22% 45

Nei 41% 10% 26% 23% 357

Hreyfihömlun** 

Já 40% 15% 19% 26% 151

Nei 43% 6% 30% 20% 251

Sjónskerðing

Já 42% 10% 22% 27% 144

Nei 44% 8% 29% 19% 255

Þroskahömlun***

Já 21% 14% 28% 37% 205

Nei 64% 4% 25% 8% 192

Flogaveiki***

Já 29% 17% 11% 43% 72

Nei 45% 8% 30% 18% 330

Önnur skerðing

Já 35% 6% 36% 23% 86

Nei 46% 9% 24% 21% 298

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.7. Stundar þú vinnu, nám eða sækir dagþjónustu? 

 
 

  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 75% 25% 423 75%

Kyn 

Karl 74% 26% 268 74%

Kona 73% 27% 166 73%

Aldur ***

18 til 29 ára 80% 20% 142 80%

30 til 39 ára 83% 17% 84 83%

40 til 49 ára 73% 27% 79 73%

50 til 59 ára 62% 38% 87 62%

60 ára og eldri 52% 48% 42 52%

Búseta **

Rey kjav ík 70% 30% 188 70%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 89% 11% 83 89%

Landsby ggð 69% 31% 163 69%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 73% 27% 365 73%

Þjónustusv eitarfélög 75% 25% 69 75%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 62% 38% 181 62%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 80% 20% 40 80%

Foreldrahús eða með ættingjum 81% 19% 113 81%

Sambý li með sérherbergi 85% 15% 93 85%

Tekjur 

 0-100 þúsund krónur 72% 28% 53 72%

101-150 þúsund krónur 72% 28% 140 72%

151-200 þúsund krónur 70% 30% 101 70%

Yfir 200 þúsund krónur 78% 22% 23 78%

Veit það ekki 83% 17% 82 83%

Já, er í 

v innu/námi/dagþjónustu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

75%

74%

73%

80%

83%

73%

62%

52%

70%

89%

69%

73%

75%

62%

80%

81%

85%

72%

72%

70%

78%

83%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.7. frh. Stundar þú vinnu, nám eða sækir dagþjónustu? 

 

  

Já Nei

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 66% 34% 116 66%

Tv ær skerðingar 77% 23% 121 77%

Þrjár skerðingar eða fleiri 84% 16% 148 84%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) ** 

Já 88% 13% 80 88%

Nei 72% 28% 323 72%

Geðröskun

Já 68% 32% 123 68%

Nei 77% 23% 274 77%

Heyrnarskerðing 

Já 70% 30% 46 70%

Nei 76% 24% 356 76%

Hreyfihömlun 

Já 76% 24% 152 76%

Nei 74% 26% 251 74%

Sjónskerðing *

Já 82% 18% 146 82%

Nei 71% 29% 253 71%

Þroskahömlun ***

Já 89% 11% 205 89%

Nei 60% 40% 192 60%

Flogaveiki **

Já 88% 13% 72 88%

Nei 72% 28% 331 72%

Önnur skerðing

Já 76% 24% 86 76%

Nei 74% 26% 299 74%

Já, er í 

v innu/námi/dagþjónustu

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

66%

77%

84%

88%

72%

68%

77%

70%

76%

76%

74%

82%

71%

89%

60%

88%

72%

76%

74%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.8. Ráðstöfunartekjur fullorðinna þjónustunotenda 

 
 

  

0-100 

þúsund kr.

101-150 

þúsund kr.

151-200 

þúsund kr.

Meira en 200 

þúsund Veit ekki

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 35% 25% 6% 21% 403

Kyn

Karl 12% 34% 26% 7% 21% 249

Kona 15% 37% 24% 4% 20% 154

Aldur

18 til 29 ára 18% 41% 17% 7% 18% 130

30 til 39 ára 11% 33% 25% 7% 24% 75

40 til 49 ára 4% 32% 36% 7% 21% 75

50 til 59 ára 15% 34% 30% 4% 18% 80

60 ára og eldri 16% 28% 23% 5% 28% 43

Búseta

Rey kjav ík 14% 30% 31% 6% 18% 174

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 36% 15% 7% 28% 72

Landsby ggð 11% 39% 24% 5% 20% 157

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 13% 35% 27% 5% 21% 335

Þjónustusv eitarfélög 16% 37% 19% 9% 19% 68

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 12% 28% 30% 8% 22% 170

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 8% 31% 36% 5% 21% 39

Foreldrahús eða með ættingjum 21% 44% 16% 9% 10% 105

Sambý li með sérherbergi 8% 41% 21% 0% 30% 87

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 13% 34% 24% 6% 23% 296

Nei 15% 38% 29% 5% 14% 103

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla A.8. frh. Ráðstöfunartekjur fullorðinna þjónustunotenda 

 

  

Fjöldi greininga

Ein skerðing 18% 26% 27% 7% 21% 107

Tv ær skerðingar 8% 39% 26% 8% 20% 119

Þrjár skerðingar eða fleiri 12% 41% 26% 3% 18% 143

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 16% 36% 24% 4% 21% 76

Nei 11% 36% 26% 7% 11% 314

Geðröskun**

Já 11% 34% 37% 7% 11% 123

Nei 13% 37% 21% 6% 23% 261

Heyrnarskerðing

Já 15% 30% 33% 2% 20% 46

Nei 12% 37% 25% 6% 20% 343

Hreyfihömlun

Já 8% 40% 27% 5% 20% 146

Nei 14% 34% 25% 7% 20% 244

Sjónskerðing

Já 11% 40% 26% 5% 18% 137

Nei 13% 33% 25% 6% 22% 248

Þroskahömlun  **

Já 11% 42% 23% 3% 21% 197

Nei 14% 29% 29% 9% 19% 188

Flogaveiki

Já 9% 43% 19% 3% 27% 70

Nei 13% 34% 27% 7% 18% 319

Önnur skerðing

Já 8% 47% 20% 8% 17% 86

Nei 13% 32% 28% 5% 22% 285

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

0-100 

þúsund kr.

101-150 

þúsund kr.

151-200 

þúsund kr.

Meira en 200 

þúsund 

krónur Veit ekki

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.9. Fjöldi greininga fullorðinna þjónustuþega 

 

 
  

Ein skerðing

Tv ær 

skerðingar

Þrjár skerðingar 

eða fleiri

Fjöldi 

sv ara

Heild 30% 31% 39% 387

Kyn

Karl 30% 34% 36% 239

Kona 30% 26% 43% 148

Aldur 

18 til 29 ára 29% 32% 39% 75

30 til 39 ára 31% 36% 33% 73

40 til 49 ára 30% 29% 41% 77

50 til 59 ára 27% 35% 38% 38

60 ára og eldri 39% 16% 45% 171

Búseta*

Rey kjav ík 35% 35% 30% 171

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 33% 21% 47% 73

Landsby ggð 24% 32% 44% 143

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 31% 32% 38% 325

Þjónustusv eitarfélög 27% 29% 44% 62

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 40% 36% 24% 36

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 14% 28% 58% 99

Foreldrahús eða með ættingjum 31% 35% 33% 88

Sambý li með sérherbergi 17% 20% 63% 294

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 26% 32% 42% 294

Nei 43% 31% 26% 91

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 42% 20% 38% 45

101-150 þúsund krónur 21% 35% 44% 133

151-200 þúsund krónur 30% 32% 38% 97

Yfir 200 þúsund krónur 38% 43% 19% 21

Veit það ekki 32% 33% 36% 73

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla A.9. frh. Fjöldi greininga fullorðinna þjónustuþega 

 
  

Ein skerðing

Tv ær 

skerðingar

Þrjár 

skerðingar eða 

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 11% 29% 60% 80

Nei 35% 32% 33% 300

Geðröskun  ***

Já 23% 24% 52% 124

Nei 33% 35% 32% 251

Heyrnarskerðing ***

Já 11% 23% 66% 47

Nei 32% 32% 36% 332

Hreyfihömlun*** 

Já 14% 27% 59% 152

Nei 40% 35% 25% 228

Sjónskerðing ***

Já 8% 25% 67% 146

Nei 43% 35% 22% 231

Þroskahömlun***

Já 14% 30% 57% 205

Nei 46% 35% 19% 172

Flogaveiki***

Já 7% 16% 77% 73

Nei 35% 35% 30% 307

Önnur skerðing ***

Já 10% 31% 59% 87

Nei 36% 33% 31% 278

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla A.10. Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 5% 7% 7% 80% 406 21%

Kyn *

Karl 7% 7% 9% 77% 250 23%

Kona 3% 7% 4% 86% 156 14%

Aldur *** 

18 til 29 ára 9% 14% 14% 63% 132 37%

30 til 39 ára 3% 4% 9% 85% 80 15%

40 til 49 ára 7% 3% 3% 88% 74 12%

50 til 59 ára 3% 3% 4% 91% 80 9%

60 ára og eldri 0% 8% 0% 93% 40 8%

Búseta

Rey kjav ík 6% 6% 5% 83% 176 17%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 5% 8% 13% 74% 76 26%

Landsby ggð 5% 8% 7% 81% 154 19%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 6% 7% 8% 80% 338 20%

Þjónustusv eitarfélög 3% 9% 4% 84% 68 16%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 1% 2% 7% 91% 169 9%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 11% 5% 3% 81% 37 19%

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 13% 13% 67% 108 33%

Sambý li með sérherbergi 9% 10% 4% 76% 89 24%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta * (**)

Já 7% 8% 8% 77% 301 23%

Nei 0% 5% 5% 90% 102 10%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 2% 15% 9% 74% 47 26%

101-150 þúsund krónur 6% 6% 7% 81% 139 19%

151-200 þúsund krónur 5% 6% 7% 82% 101 18%

Yfir 200 þúsund krónur 4% 4% 4% 88% 24 13%

Veit það ekki 5% 9% 6% 80% 79 20%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Greind/ur með einhv erfu

21%

23%

14%

37%

15%

12%

9%

8%

17%

26%

19%

20%

16%

9%

19%

33%

24%

23%

10%

26%

19%

18%

13%

20%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.10. frh. Einhverfa, á einhverfurófi, Asperger-heilkenni 

  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 3% 3% 3% 92% 113 8%

Tv ær skerðingar 1% 8% 10% 81% 119 19%

Þrjár skerðingar eða fleiri 11% 11% 10% 68% 148 32%

Geðröskun

Já 7% 6% 10% 76% 124 24%

Nei 4% 7% 6% 83% 275 17%

Heyrnarskerðing óg

Já 4% 7% 7% 83% 46 17%

Nei 5% 7% 8% 80% 357 20%

Hreyfihömlun ( * )

Já 5% 5% 3% 87% 150 13%

Nei 5% 8% 10% 77% 253 23%

Sjónskerðing 

Já 6% 6% 8% 80% 143 20%

Nei 4% 8% 7% 80% 256 20%

Þroskahömlun  ***

Já 9% 11% 7% 73% 201 27%

Nei 1% 3% 8% 88% 195 12%

Flogaveiki ** (--)

Já 14% 4% 4% 77% 70 23%

Nei 3% 8% 8% 81% 333 19%

Önnur skerðing

Já 2% 6% 9% 83% 87 17%

Nei 5% 7% 7% 80% 299 20%

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Greind/ur með einhv erfu

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

8%

19%

32%

24%

17%

17%

20%

13%

23%

20%

20%

27%

12%

23%

19%

17%

20%

0% 25% 50% 75% 100%



35 
 

Tafla A.11. Geðröskun 

 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 12% 7% 69% 400 31%

Kyn 

Karl 13% 11% 7% 70% 246 30%

Kona 13% 14% 6% 67% 154 33%

Aldur ** (***)

18 til 29 ára 5% 7% 7% 81% 129 19%

30 til 39 ára 11% 10% 4% 75% 80 25%

40 til 49 ára 17% 17% 7% 60% 72 40%

50 til 59 ára 18% 14% 9% 59% 79 41%

60 ára og eldri 25% 18% 5% 53% 40 48%

Búseta (**)

Rey kjav ík 16% 16% 6% 62% 173 38%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 5% 7% 7% 81% 74 19%

Landsby ggð 13% 9% 7% 71% 153 29%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 12% 12% 6% 70% 332 30%

Þjónustusv eitarfélög 15% 10% 9% 66% 68 34%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 14% 13% 8% 64% 168 36%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 19% 17% 8% 56% 36 44%

Foreldrahús eða með ættingjum 6% 6% 4% 85% 107 15%

Sambý li með sérherbergi 15% 15% 5% 65% 86 35%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 10% 11% 7% 72% 296 28%

Nei 19% 14% 6% 61% 101 39%

Tekjur óg  (**)

 0-100 þúsund krónur 13% 9% 9% 70% 47 30%

101-150 þúsund krónur 11% 14% 6% 70% 139 30%

151-200 þúsund krónur 23% 16% 6% 55% 100 45%

Yfir 200 þúsund krónur 9% 9% 17% 65% 23 35%

Veit það ekki 7% 7% 5% 81% 75 19%

Greind/ur með geðröskun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.11. frh. Geðröskun 

 
  

Nei

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 16% 5% 4% 74% 112 26%

Tv ær skerðingar 7% 11% 8% 74% 117 26%

Þrjár skerðingar eða fleiri 17% 19% 8% 55% 146 45%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 5% 20% 14% 61% 76 39%

Nei 15% 10% 5% 71% 323 29%

Heyrnarskerðing 

Já 11% 13% 11% 65% 46 35%

Nei 13% 12% 6% 69% 352 31%

Hreyfihömlun ( * )

Já 9% 10% 5% 76% 147 24%

Nei 15% 13% 8% 65% 251 35%

Sjónskerðing 

Já 15% 13% 8% 64% 143 36%

Nei 11% 11% 6% 72% 253 28%

Þroskahömlun  ( * )

Já 9% 12% 5% 74% 197 26%

Nei 16% 12% 8% 64% 195 36%

Flogaveiki 

Já 11% 14% 6% 69% 70 31%

Nei 13% 11% 7% 69% 328 31%

Önnur skerðing

Já 7% 9% 7% 77% 87 23%

Nei 15% 12% 6% 67% 296 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli  og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Greind/ur með geðröskun

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara
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26%

45%

39%

29%

35%

31%

24%

35%
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Tafla A.12. Heyrnarskerðing 
 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 4% 5% 88% 405 12%

Kyn ( * )

Karl 2% 6% 6% 86% 251 14%

Kona 3% 1% 3% 93% 154 7%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 3% 4% 5% 88% 131 12%

30 til 39 ára 1% 1% 5% 93% 80 8%

40 til 49 ára 3% 3% 3% 92% 73 8%

50 til 59 ára 4% 8% 5% 84% 80 16%

60 ára og eldri 0% 7% 7% 85% 41 15%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 3% 5% 4% 88% 176 12%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 1% 1% 93% 75 7%

Landsby ggð 1% 5% 8% 86% 154 14%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 3% 4% 4% 89% 337 11%

Þjónustusv eitarfélög 0% 4% 9% 87% 68 13%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 3% 5% 5% 88% 168 13%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 0% 3% 97% 36 3%

Foreldrahús eða með ættingjum 2% 4% 7% 88% 107 12%

Sambý li með sérherbergi 2% 5% 3% 89% 91 11%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg (--)

Já 2% 4% 5% 89% 301 11%

Nei 5% 4% 5% 86% 101 14%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 2% 9% 4% 85% 47 15%

101-150 þúsund krónur 1% 3% 6% 90% 141 10%

151-200 þúsund krónur 5% 3% 7% 85% 100 15%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 4% 0% 96% 23 4%

Veit það ekki 3% 6% 3% 88% 78 12%

Greind/ur með 

hey rnaskerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.12. frh. Heyrnarskerðing 

  

Nei

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 1% 2% 2% 96% 112 4%

Tv ær skerðingar 2% 4% 3% 91% 118 9%

Þrjár skerðingar eða fleiri 5% 7% 9% 79% 149 21%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 4% 1% 5% 90% 79 10%

Nei 2% 5% 5% 88% 324 12%

Geðröskun óg  (--)

Já 4% 3% 6% 87% 124 13%

Nei 2% 4% 5% 89% 274 11%

Hreyfihömlun

Já 4% 3% 4% 89% 150 11%

Nei 2% 5% 6% 88% 253 12%

Sjónskerðing  ** (***)

Já 5% 6% 9% 80% 144 20%

Nei 1% 3% 3% 93% 254 7%

Þroskahömlun  ( * )

Já 2% 2% 4% 92% 201 8%

Nei 3% 6% 6% 85% 195 15%

Flogaveiki óg (--)

Já 0% 6% 4% 90% 72 10%

Nei 3% 4% 5% 88% 331 12%

Önnur skerðing óg (--)

Já 2% 8% 3% 86% 86 14%

Nei 3% 3% 6% 89% 299 11%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Greind/ur með 

hey rnaskerðingu

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.13. Hreyfihömlun 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 17% 13% 7% 63% 406 37%

Kyn ( * )

Karl 16% 10% 6% 67% 251 33%

Kona 19% 17% 9% 55% 155 45%

Aldur * (--)

18 til 29 ára 11% 15% 13% 61% 131 39%

30 til 39 ára 16% 5% 6% 72% 79 28%

40 til 49 ára 20% 14% 5% 61% 74 39%

50 til 59 ára 26% 12% 4% 58% 81 42%

60 ára og eldri 17% 20% 2% 61% 41 39%

Búseta

Rey kjav ík 19% 9% 6% 67% 177 33%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 16% 12% 8% 64% 75 36%

Landsby ggð 17% 17% 9% 57% 154 43%

Þjónustuaðili *

Sv æðisskrifstofur 16% 11% 8% 65% 338 35%

Þjónustusv eitarfélög 24% 22% 3% 51% 68 49%

Húsnæði **

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 21% 9% 5% 64% 169 36%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 30% 19% 11% 41% 37 59%

Foreldrahús eða með ættingjum 5% 14% 9% 72% 105 28%

Sambý li með sérherbergi 21% 14% 9% 56% 91 44%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 17% 14% 8% 62% 302 38%

Nei 21% 8% 7% 64% 101 36%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 9% 9% 9% 74% 47 26%

101-150 þúsund krónur 19% 18% 4% 59% 141 41%

151-200 þúsund krónur 16% 15% 8% 61% 99 39%

Yfir 200 þúsund krónur 25% 8% 0% 67% 24 33%

Veit það ekki 19% 5% 13% 63% 79 37%

Greind/ur með hrey fihömlun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.13. frh. Hreyfihömlun 
 

  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 14% 3% 2% 81% 112 19%

Tv ær skerðingar 19% 13% 3% 66% 120 34%

Þrjár skerðingar eða fleiri 22% 22% 17% 39% 148 61%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 4% 9% 13% 75% 79 25%

Nei 20% 14% 6% 60% 324 40%

Geðröskun *

Já 4% 19% 6% 72% 124 28%

Nei 23% 10% 8% 59% 274 41%

Heyrnarskerðing

Já 11% 17% 9% 64% 47 36%

Nei 18% 12% 7% 63% 356 37%

Sjónskerðing  **

Já 20% 17% 10% 52% 143 48%

Nei 15% 10% 6% 69% 255 31%

Þroskahömlun  ( * )

Já 15% 16% 11% 57% 201 43%

Nei 19% 9% 4% 68% 195 32%

Flogaveiki óg  (**)

Já 24% 18% 11% 46% 71 54%

Nei 15% 11% 7% 67% 332 33%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 20% 11% 8% 61% 87 39%

Nei 16% 12% 7% 64% 298 36%

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Greind/ur með hrey fihömlun

Miklum 

mæli
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34%
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40%
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Tafla A.14. Sjónskerðing 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 11% 16% 64% 402 36%

Kyn 

Karl 8% 13% 15% 65% 248 35%

Kona 13% 8% 18% 61% 154 39%

Aldur

18 til 29 ára 6% 9% 14% 71% 129 29%

30 til 39 ára 11% 9% 22% 58% 81 42%

40 til 49 ára 11% 13% 13% 63% 71 37%

50 til 59 ára 13% 14% 15% 59% 80 41%

60 ára og eldri 10% 10% 17% 63% 41 37%

Búseta

Rey kjav ík 11% 10% 13% 65% 171 35%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 9% 10% 14% 66% 77 34%

Landsby ggð 8% 12% 19% 60% 154 40%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 10% 11% 15% 64% 334 36%

Þjónustusv eitarfélög 9% 10% 21% 60% 68 40%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 9% 9% 18% 65% 171 35%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 11% 17% 11% 60% 35 40%

Foreldrahús eða með ættingjum 5% 9% 16% 70% 105 30%

Sambý li með sérherbergi 17% 14% 14% 56% 88 44%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta  ( * )

Já 11% 12% 17% 60% 298 40%

Nei 7% 8% 12% 73% 101 27%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 4% 9% 19% 68% 47 32%

101-150 þúsund krónur 9% 15% 16% 60% 137 40%

151-200 þúsund krónur 11% 11% 14% 64% 99 36%

Yfir 200 þúsund krónur 9% 4% 17% 70% 23 30%

Veit það ekki 14% 5% 11% 70% 79 30%

Greind/ur með sjónskerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.14. frh. Sjónskerðing 

  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 4% 1% 5% 90% 111 10%

Tv ær skerðingar 8% 7% 17% 69% 118 31%

Þrjár skerðingar eða fleiri 18% 23% 26% 34% 148 66%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 8% 13% 16% 63% 79 37%

Nei 10% 10% 16% 64% 320 36%

Geðröskun

Já 9% 10% 23% 59% 123 41%

Nei 10% 11% 13% 66% 273 34%

Heyrnarskerðing óg (***)

Já 15% 21% 26% 38% 47 62%

Nei 9% 9% 15% 67% 351 33%

Hreyfihömlun **

Já 14% 16% 17% 53% 148 47%

Nei 7% 8% 15% 70% 250 30%

Þroskahömlun 

Já 12% 14% 16% 59% 200 41%

Nei 8% 8% 16% 68% 193 32%

Flogaveiki

Já 10% 17% 17% 56% 71 44%

Nei 10% 9% 15% 66% 327 34%

Önnur skerðing

Já 13% 9% 13% 65% 85 35%

Nei 9% 10% 17% 64% 296 36%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara Greind/ur með sjónskerðingu

10%

31%

66%

37%

36%

41%

34%

62%

33%

47%

30%

41%

32%

44%

34%

35%

36%

0% 25% 50% 75% 100%



43 
 

Tafla A.15. Þroskahömlun 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 24% 20% 8% 49% 400 51%

Kyn 

Karl 22% 21% 5% 52% 247 48%

Kona 27% 18% 11% 44% 153 56%

Aldur *

18 til 29 ára 22% 27% 7% 43% 129 57%

30 til 39 ára 23% 23% 12% 42% 78 58%

40 til 49 ára 33% 14% 7% 46% 72 54%

50 til 59 ára 17% 11% 7% 64% 81 36%

60 ára og eldri 28% 18% 3% 53% 40 48%

Búseta **

Rey kjav ík 19% 17% 6% 58% 174 42%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 27% 28% 12% 32% 74 68%

Landsby ggð 28% 18% 7% 46% 152 54%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 24% 20% 8% 48% 335 52%

Þjónustusv eitarfélög 25% 17% 6% 52% 65 48%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 2% 13% 11% 74% 165 26%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 39% 31% 11% 19% 36 81%

Foreldrahús eða með ættingjum 24% 25% 7% 45% 106 55%

Sambý li með sérherbergi 60% 22% 1% 17% 90 83%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 29% 23% 9% 39% 298 61%

Nei 9% 11% 3% 77% 99 23%

Tekjur **

 0-100 þúsund krónur 19% 21% 6% 54% 48 46%

101-150 þúsund krónur 34% 20% 6% 39% 137 61%

151-200 þúsund krónur 22% 15% 8% 55% 100 45%

Yfir 200 þúsund krónur 5% 5% 14% 77% 22 23%

Veit það ekki 17% 29% 8% 46% 78 54%

Greind/ur með þroskahömlun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.15. frh. Þroskahömlun 
 

 
  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 7% 13% 6% 74% 107 26%

Tv ær skerðingar 17% 24% 10% 50% 121 50%

Þrjár skerðingar eða fleiri 46% 24% 8% 22% 149 78%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) ** (***)

Já 37% 26% 8% 29% 78 71%

Nei 20% 18% 8% 54% 318 46%

Geðröskun ( * )

Já 23% 12% 7% 58% 122 42%

Nei 24% 21% 8% 46% 270 54%

Heyrnarskerðing ( * )

Já 23% 11% 2% 64% 47 36%

Nei 24% 21% 8% 47% 349 53%

Hreyfihömlun ** ( * )

Já 34% 19% 6% 42% 149 58%

Nei 18% 20% 8% 54% 247 46%

Sjónskerðing 

Já 32% 21% 4% 43% 144 57%

Nei 19% 18% 10% 53% 249 47%

Flogaveiki ***

Já 39% 25% 13% 24% 72 76%

Nei 20% 18% 6% 55% 324 45%

Önnur skerðing

Já 25% 16% 6% 53% 87 47%

Nei 22% 20% 9% 50% 292 50%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og 

er marktekt táknuð innan sv iga.

Greind/ur með þroskahömlun

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.16. Flogaveiki 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 8% 6% 5% 82% 406 18%

Kyn 

Karl 6% 8% 4% 82% 250 18%

Kona 10% 3% 5% 83% 156 17%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 4% 5% 3% 88% 131 12%

30 til 39 ára 8% 4% 5% 84% 79 16%

40 til 49 ára 11% 8% 4% 77% 75 23%

50 til 59 ára 11% 6% 6% 76% 80 24%

60 ára og eldri 7% 5% 7% 80% 41 20%

Búseta

Rey kjav ík 7% 5% 5% 84% 177 16%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 7% 3% 5% 86% 76 14%

Landsby ggð 9% 8% 5% 78% 153 22%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 7% 5% 5% 83% 339 17%

Þjónustusv eitarfélög 10% 7% 4% 78% 67 22%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 5% 4% 3% 88% 169 12%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 11% 5% 16% 68% 37 32%

Foreldrahús eða með ættingjum 2% 5% 1% 93% 107 7%

Sambý li með sérherbergi 18% 9% 8% 65% 89 35%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta * (**)

Já 9% 6% 6% 79% 301 21%

Nei 4% 4% 1% 91% 102 9%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 4% 9% 0% 87% 47 13%

101-150 þúsund krónur 8% 7% 6% 79% 140 21%

151-200 þúsund krónur 6% 3% 4% 87% 100 13%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 4% 4% 92% 24 8%

Veit það ekki 14% 5% 5% 76% 78 24%

Greind/ur með flogav eiki

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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23%

24%

20%

16%
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21%
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Tafla A.16. frh. Flogaveiki 

  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 2% 3% 0% 96% 113 4%

Tv ær skerðingar 5% 4% 1% 90% 120 10%

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 10% 12% 62% 147 38%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 6% 6% 8% 80% 79 20%

Nei 8% 5% 4% 83% 324 17%

Geðröskun

Já 10% 2% 6% 82% 124 18%

Nei 7% 7% 4% 82% 274 18%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 4% 6% 4% 85% 47 15%

Nei 8% 5% 5% 82% 356 18%

Hreyfihömlun **

Já 9% 7% 9% 74% 149 26%

Nei 6% 4% 2% 87% 254 13%

Sjónskerðing  ** (--)

Já 7% 4% 11% 78% 142 22%

Nei 8% 6% 2% 84% 256 16%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 7% 7% 5% 81% 86 19%

Nei 8% 5% 5% 82% 301 18%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

Fjöldi 

sv ara Greind/ur með flogav eiki

4%

10%

38%

20%
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18%

18%
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18%

26%
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16%

19%

18%
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Tafla A.17. Önnur skerðing 

  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 8% 4% 78% 388 22%

Kyn 

Karl 11% 8% 3% 78% 238 22%

Kona 9% 8% 5% 77% 150 23%

Aldur óg

18 til 29 ára 6% 12% 6% 75% 125 25%

30 til 39 ára 12% 8% 3% 78% 77 22%

40 til 49 ára 11% 5% 4% 80% 74 20%

50 til 59 ára 13% 5% 4% 78% 76 22%

60 ára og eldri 14% 6% 0% 81% 36 19%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 8% 6% 4% 81% 170 19%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 15% 11% 5% 68% 73 32%

Landsby ggð 10% 8% 3% 78% 145 22%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 10% 8% 4% 77% 326 23%

Þjónustusv eitarfélög 10% 6% 3% 81% 62 19%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 11% 4% 4% 82% 166 18%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 10% 6% 0% 84% 31 16%

Foreldrahús eða með ættingjum 8% 14% 8% 70% 104 30%

Sambý li með sérherbergi 12% 10% 2% 76% 83 24%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 10% 8% 5% 77% 287 23%

Nei 11% 7% 3% 79% 98 21%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 7% 2% 7% 84% 44 16%

101-150 þúsund krónur 12% 13% 5% 69% 130 31%

151-200 þúsund krónur 10% 5% 2% 82% 97 18%

Yfir 200 þúsund krónur 14% 5% 14% 68% 22 32%

Veit það ekki 9% 9% 1% 81% 78 19%

Greind/ur með aðra skerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.17. frh. Önnur skerðing 

  

Nei

Fjöldi greininga óg  (***)

Ein skerðing 4% 4% 1% 92% 110 8%

Tv ær skerðingar 9% 8% 5% 77% 118 23%

Þrjár skerðingar eða fleiri 18% 12% 7% 63% 137 37%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 8% 7% 5% 80% 74 20%

Nei 11% 8% 4% 77% 312 23%

Geðröskun óg (--)

Já 7% 5% 5% 83% 118 17%

Nei 12% 9% 4% 75% 265 25%

Heyrnarskerðing óg

Já 13% 7% 7% 73% 45 27%

Nei 10% 8% 4% 78% 340 22%

Hreyfihömlun

Já 14% 9% 2% 76% 140 24%

Nei 9% 8% 5% 78% 245 22%

Sjónskerðing  ** (--)

Já 10% 7% 5% 78% 136 22%

Nei 11% 8% 4% 78% 245 22%

Þroskahömlun 

Já 10% 9% 4% 78% 187 22%

Nei 11% 8% 5% 76% 192 24%

Flogaveiki óg  (--)

Já 12% 7% 4% 77% 69 23%

Nei 10% 8% 4% 78% 318 22%

Greind/ur með aðra skerðingu

Miklum 

mæli

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Nokkrum 

mæli

Litlum 

mæli

8%

23%

37%

20%

23%

17%

25%

27%

22%

24%

22%

22%

22%

22%

24%

23%

22%
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Niðurstöður fyrir fullorðna þjónustunotendur 

Tafla A.18. Ert þú á biðlista eftir að flytja að heiman eða að komast í annað búsetuúrræði?  

 

 
 

 
  

Nei

Já, í eitt ár 

eða skemur

Já, fimm ár 

eða lengur

Fjöldi 

sv ara

Heild 83% 6% 6% 5% 418 17%

Kyn  

Karl 82% 7% 6% 5% 254 18%

Kona 85% 4% 6% 5% 164 15%

Aldur óg (**)

18 til 29 ára 73% 8% 11% 8% 135 27%

30 til 39 ára 82% 9% 3% 6% 78 18%

40 til 49 ára 89% 3% 8% 0% 76 11%

50 til 59 ára 91% 5% 1% 3% 86 9%

60 ára og eldri 93% 0% 5% 2% 43 7%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 84% 7% 3% 7% 182 16%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 75% 5% 14% 6% 79 25%

Landsby ggð 87% 5% 6% 2% 157 13%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 83% 6% 6% 5% 351 17%

Þjónustusv eitarfélög 87% 3% 7% 3% 67 13%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 89% 6% 3% 2% 177 11%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 98% 3% 0% 0% 40 3%

Foreldrahús eða með ættingjum 64% 9% 14% 13% 108 36%

Sambý li með sérherbergi 89% 2% 7% 2% 90 11%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta (--)

Já 83% 5% 6% 5% 300 17%

Nei 83% 8% 6% 3% 112 17%

Tekjur óg ( * )

 0-100 þúsund krónur 80% 2% 12% 6% 49 20%

101-150 þúsund krónur 79% 7% 8% 6% 137 21%

151-200 þúsund krónur 88% 3% 3% 6% 98 12%

Yfir 200 þúsund krónur 68% 14% 14% 5% 22 32%

Veit það ekki 93% 5% 1% 1% 80 8%

Já, lengur en eitt ár 

en skemur en fimm 

ár Já, ég er á biðlista

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Já, í eitt ár eða skemur, Já, lengur en eitt ár en skemur en fimm ár og Já, fimm ár eða lengur v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.18. frh. Ert þú á biðlista eftir að flytja að heiman eða að komast í annað 
búsetuúrræði?  
 

 
 
 
  

Nei

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 80% 7% 7% 5% 112 20%

Tv ær skerðingar 84% 7% 5% 4% 118 16%

Þrjár skerðingar eða fleiri 83% 4% 8% 6% 140 17%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 77% 7% 12% 4% 75 23%

Nei 84% 6% 5% 5% 316 16%

Geðröskun 

Já 83% 7% 5% 4% 121 17%

Nei 82% 5% 7% 5% 265 18%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 80% 7% 9% 5% 44 20%

Nei 83% 6% 6% 5% 346 17%

Hreyfihömlun * (--)

Já 85% 3% 5% 7% 148 15%

Nei 81% 8% 7% 3% 243 19%

Sjónskerðing 

Já 83% 6% 8% 4% 139 17%

Nei 83% 6% 6% 6% 248 17%

Þroskahömlun 

Já 82% 4% 8% 6% 197 18%

Nei 84% 8% 4% 4% 186 16%

Flogaveiki óg (--)

Já 89% 4% 4% 3% 70 11%

Nei 82% 6% 7% 5% 320 18%

Önnur skerðing óg (--)

Já 81% 4% 6% 9% 80 19%

Nei 84% 6% 7% 3% 293 16%

Já, lengur en eitt ár 

en skemur en fimm 

ár Já, ég er á biðlista

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Já, í eitt ár eða skemur, Já, lengur en eitt ár en skemur en fimm ár og Já, fimm ár eða 

lengur  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Já, í eitt ár 

eða skemur

Já, fimm ár 

eða lengur

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.19. Ferð þú reglulega í skammtímavistun?  

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 90% 416 10%

Kyn 

Karl 9% 91% 255 9%

Kona 11% 89% 161 11%

Aldur ***

18 til 29 ára 19% 81% 133 19%

30 til 39 ára 4% 96% 79 4%

40 til 49 ára 11% 89% 75 11%

50 til 59 ára 6% 94% 86 6%

60 ára og eldri 0% 100% 43 0%

Búseta 

Rey kjav ík 7% 93% 181 7%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 16% 84% 76 16%

Landsby ggð 11% 89% 159 11%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 10% 90% 347 10%

Þjónustusv eitarfélög 9% 91% 69 9%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 94% 175 6%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 97% 39 3%

Foreldrahús eða með ættingjum 25% 75% 110 25%

Sambý li með sérherbergi 2% 98% 88 2%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 12% 88% 310 12%

Nei 5% 95% 103 5%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 10% 90% 52 10%

101-150 þúsund krónur 14% 86% 140 14%

151-200 þúsund krónur 8% 92% 98 8%

Yfir 200 þúsund krónur 9% 91% 23 9%

Veit það ekki 8% 93% 80 8%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, fer reglulega í 

skammtímav istun

10%

9%

11%

19%
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Tafla A.19. frh. Ferð þú reglulega í skammtímavistun?  

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 4% 96% 113 4%

Tv ær skerðingar 12% 88% 120 12%

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 87% 145 13%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  *

Já 8% 92% 75 8%

Nei 17% 83% 323 17%

Geðröskun

Já 7% 93% 122 7%

Nei 12% 88% 271 12%

Heyrnarskerðing óg

Já 11% 89% 45 11%

Nei 10% 90% 353 10%

Hreyfihömlun *

Já 14% 86% 150 14%

Nei 8% 92% 249 8%

Sjónskerðing

Já 13% 87% 142 13%

Nei 9% 91% 252 9%

Þroskahömlun **

Já 14% 86% 203 14%

Nei 5% 95% 190 5%

Flogaveiki 

Já 6% 94% 69 6%

Nei 11% 89% 329 11%

Önnur skerðing

Já 13% 87% 84 13%

Nei 10% 90% 296 10%

Já, fer reglulega

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.20. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá búsetumöguleika sem þér hafa 
verið boðnir?  
 

 

 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 43% 32% 8% 10% 7% 303 75%

Kyn

Karl 42% 32% 8% 11% 8% 192 73%

Kona 45% 32% 9% 9% 5% 111 77%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 38% 29% 13% 11% 10% 80 66%

30 til 39 ára 41% 36% 9% 9% 6% 69 77%

40 til 49 ára 59% 17% 5% 14% 5% 58 76%

50 til 59 ára 34% 44% 8% 9% 5% 64 78%

60 ára og eldri 50% 31% 3% 6% 9% 32 81%

Búseta

Rey kjav ík 40% 33% 9% 11% 7% 136 73%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 56% 17% 11% 9% 7% 54 72%

Landsby ggð 41% 37% 6% 10% 6% 113 78%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 43% 31% 8% 10% 7% 253 74%

Þjónustusv eitarfélög 42% 34% 8% 10% 6% 50 76%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 47% 29% 9% 10% 4% 146 77%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 52% 36% 0% 6% 6% 33 88%

Foreldrahús eða með ættingjum 35% 25% 13% 8% 19% 52 60%

Sambý li með sérherbergi 36% 40% 7% 13% 4% 70 76%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta  -- ( * )

Já 44% 33% 9% 9% 5% 222 77%

Nei 39% 29% 5% 14% 13% 79 68%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 41% 38% 9% 6% 6% 32 78%

101-150 þúsund krónur 41% 37% 5% 5% 11% 91 78%

151-200 þúsund krónur 48% 25% 13% 13% 1% 77 73%

Yfir 200 þúsund krónur 25% 15% 25% 20% 15% 20 40%

Veit það ekki 46% 36% 1% 10% 6% 67 82%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .                                                                                 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og Mjög óánægð(ur) og Frekar óánægð(ur) hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.20. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá búsetumöguleika sem þér 
hafa verið boðnir?   
 

 

 
 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 50% 25% 8% 11% 6% 80 75%

Tv ær skerðingar 46% 32% 8% 9% 5% 98 78%

Þrjár skerðingar eða fleiri 37% 35% 8% 10% 10% 100 72%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--) 

Já 41% 35% 9% 9% 6% 54 76%

Nei 43% 31% 8% 10% 8% 239 74%

Geðröskun

Já 35% 34% 7% 17% 7% 98 68%

Nei 46% 32% 9% 7% 7% 190 77%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 45% 27% 9% 15% 3% 33 73%

Nei 42% 33% 8% 10% 8% 261 75%

Hreyfihömlun

Já 43% 33% 6% 8% 9% 109 76%

Nei 42% 32% 9% 11% 6% 185 74%

Sjónskerðing

Já 43% 36% 5% 8% 8% 106 79%

Nei 42% 30% 10% 12% 6% 186 72%

Þroskahömlun

Já 45% 33% 9% 6% 6% 143 78%

Nei 39% 31% 7% 14% 8% 147 70%

Flogaveiki óg  (--)

Já 37% 35% 8% 13% 8% 52 71%

Nei 44% 32% 8% 10% 7% 241 76%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 37% 30% 12% 5% 16% 57 67%

Nei 46% 31% 8% 11% 5% 224 76%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .                                                                                 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og Mjög óánægð(ur) og Frekar óánægð(ur) hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar ánægð/ur

75%

78%

72%

76%

74%

68%

77%

73%

75%

76%

74%

79%

72%

78%

70%

71%

76%

67%

76%

0% 25% 50% 75% 100%



55 
 

Tafla A.21. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvar þú býrð? 

 

 
 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 41% 22% 38% 398 62%

Kyn 

Karl 43% 19% 38% 245 62%

Kona 37% 26% 37% 153 63%

Aldur 

18 til 29 ára 38% 18% 44% 125 56%

30 til 39 ára 42% 24% 34% 79 66%

40 til 49 ára 39% 18% 43% 72 57%

50 til 59 ára 43% 25% 32% 79 68%

60 ára og eldri 47% 26% 28% 43 72%

Búseta

Rey kjav ík 44% 22% 34% 172 66%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 31% 20% 49% 71 51%

Landsby ggð 41% 22% 37% 155 63%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 40% 20% 40% 332 60%

Þjónustusv eitarfélög 44% 29% 27% 66 73%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 63% 21% 16% 169 84%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 18% 24% 58% 38 42%

Foreldrahús eða með ættingjum 33% 24% 43% 100 57%

Sambý li með sérherbergi 15% 21% 64% 87 36%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 36% 21% 43% 292 57%

Nei 53% 24% 24% 102 76%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 47% 26% 28% 47 72%

101-150 þúsund krónur 33% 21% 47% 135 53%

151-200 þúsund krónur 47% 19% 35% 101 65%

Yfir 200 þúsund krónur 57% 22% 22% 23 78%

Veit það ekki 37% 25% 37% 75 63%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra
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Tafla A.21. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvar þú býrð? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 54% 21% 25% 108 75%

Tv ær skerðingar 45% 25% 30% 117 70%

Þrjár skerðingar eða fleiri 23% 21% 56% 143 44%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 26% 17% 58% 78 42%

Nei 44% 23% 32% 308 68%

Geðröskun

Já 39% 25% 36% 122 64%

Nei 42% 21% 37% 259 63%

Heyrnarskerðing

Já 44% 14% 42% 43 58%

Nei 40% 23% 37% 342 63%

Hreyfihömlun 

Já 35% 21% 44% 144 56%

Nei 44% 22% 34% 242 66%

Sjónskerðing

Já 36% 26% 38% 136 62%

Nei 44% 20% 36% 246 64%

Þroskahömlun ***

Já 23% 22% 55% 196 45%

Nei 60% 20% 20% 186 80%

Flogaveiki ***

Já 21% 19% 60% 68 40%

Nei 45% 22% 32% 317 68%

Önnur skerðing

Já 35% 26% 39% 85 61%

Nei 43% 21% 36% 284 64%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Aðstaða á heimilum 

Tafla A.22. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðisins út frá þínum 
þörfum? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 53% 31% 9% 4% 4% 405 83%

Kyn 

Karl 55% 31% 8% 4% 3% 249 86%

Kona 49% 30% 10% 5% 5% 156 79%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 53% 36% 7% 2% 2% 126 89%

30 til 39 ára 51% 28% 13% 5% 3% 78 79%

40 til 49 ára 58% 26% 8% 4% 4% 74 84%

50 til 59 ára 52% 27% 7% 7% 7% 85 79%

60 ára og eldri 48% 36% 10% 2% 5% 42 83%

Búseta

Rey kjav ík 50% 31% 8% 5% 6% 176 81%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 61% 26% 10% 1% 1% 77 87%

Landsby ggð 52% 32% 9% 5% 3% 152 84%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 54% 29% 9% 4% 4% 338 83%

Þjónustusv eitarfélög 48% 37% 6% 6% 3% 67 85%

Húsnæði óg  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 58% 24% 10% 4% 4% 178 82%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 56% 38% 3% 0% 3% 39 95%

Foreldrahús eða með ættingjum 58% 32% 7% 1% 2% 101 90%

Sambý li með sérherbergi 34% 40% 12% 9% 6% 86 73%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg ( * )

Já 53% 32% 9% 4% 2% 299 85%

Nei 53% 25% 8% 6% 8% 101 78%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 48% 31% 6% 12% 4% 52 79%

101-150 þúsund krónur 47% 37% 6% 3% 7% 135 84%

151-200 þúsund krónur 56% 29% 11% 3% 1% 97 85%

Yfir 200 þúsund krónur 52% 29% 14% 5% 0% 21 81%

Veit það ekki 65% 23% 4% 4% 4% 75 88%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur) og Frekar ánægð(ur)  annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.22. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðisins út frá 
þínum þörfum? 

 

 
 
 
 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 57% 27% 7% 6% 3% 109 83%

Tv ær skerðingar 60% 30% 7% 3% 1% 115 90%

Þrjár skerðingar eða fleiri 43% 37% 9% 4% 7% 141 80%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 52% 33% 8% 5% 1% 73 85%

Nei 53% 30% 8% 4% 5% 307 83%

Geðröskun

Já 50% 32% 9% 5% 4% 117 82%

Nei 53% 31% 9% 4% 4% 257 84%

Heyrnarskerðing óg

Já 57% 32% 2% 7% 2% 44 89%

Nei 51% 31% 9% 4% 4% 336 83%

Hreyfihömlun 

Já 48% 36% 7% 4% 5% 147 84%

Nei 55% 28% 9% 4% 3% 233 84%

Sjónskerðing

Já 52% 29% 10% 5% 4% 141 81%

Nei 53% 32% 8% 4% 4% 235 85%

Þroskahömlun

Já 52% 34% 7% 4% 4% 192 85%

Nei 53% 28% 10% 4% 4% 183 81%

Flogaveiki óg ( * )

Já 39% 33% 12% 7% 9% 69 72%

Nei 55% 31% 8% 4% 3% 310 86%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 44% 39% 10% 5% 2% 82 83%

Nei 56% 28% 8% 4% 4% 280 84%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.23. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi að heimili þínu? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 62% 27% 5% 5% 1% 357 89%

Kyn óg  (--)

Karl 61% 28% 5% 4% 1% 222 90%

Kona 63% 24% 5% 6% 2% 135 87%

Aldur óg 

18 til 29 ára 65% 28% 4% 3% 0% 127 93%

30 til 39 ára 61% 26% 6% 6% 2% 66 86%

40 til 49 ára 62% 30% 2% 5% 2% 60 92%

50 til 59 ára 57% 22% 12% 7% 3% 69 78%

60 ára og eldri 63% 29% 3% 3% 3% 35 91%

Búseta óg

Rey kjav ík 57% 29% 6% 5% 3% 156 87%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 75% 19% 1% 4% 0% 72 94%

Landsby ggð 60% 27% 7% 5% 1% 129 88%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 63% 27% 5% 5% 1% 302 89%

Þjónustusv eitarfélög 58% 25% 9% 5% 2% 55 84%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 63% 24% 7% 4% 2% 130 87%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 74% 24% 3% 0% 0% 34 97%

Foreldrahús eða með ættingjum 66% 26% 4% 4% 0% 104 92%

Sambý li með sérherbergi 50% 33% 6% 9% 2% 86 83%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg (--)

Já 62% 29% 4% 4% 0% 268 91%

Nei 62% 21% 7% 6% 5% 86 83%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 54% 23% 10% 13% 0% 48 77%

101-150 þúsund krónur 64% 25% 6% 2% 3% 125 89%

151-200 þúsund krónur 61% 28% 5% 6% 0% 82 89%

Yfir 200 þúsund krónur 65% 30% 5% 0% 0% 20 95%

Veit það ekki 69% 23% 2% 5% 2% 61 92%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.23. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi að heimili þínu? 

 

 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 66% 25% 3% 5% 1% 93 90%

Tv ær skerðingar 67% 25% 5% 4% 0% 102 91%

Þrjár skerðingar eða fleiri 56% 31% 5% 5% 3% 130 87%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg 

Já 54% 37% 2% 6% 2% 65 91%

Nei 64% 23% 7% 5% 1% 276 87%

Geðröskun óg  (--)

Já 59% 29% 6% 5% 1% 98 88%

Nei 63% 25% 5% 5% 1% 240 88%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 60% 20% 8% 10% 3% 40 80%

Nei 62% 27% 5% 4% 1% 302 89%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 60% 30% 4% 4% 2% 137 90%

Nei 64% 23% 6% 6% 1% 205 87%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 67% 22% 7% 3% 2% 120 88%

Nei 59% 28% 5% 6% 1% 217 88%

Þroskahömlun óg (--)

Já 61% 30% 3% 4% 1% 186 91%

Nei 62% 22% 9% 6% 2% 152 84%

Flogaveiki óg 

Já 55% 28% 8% 6% 3% 64 83%

Nei 64% 25% 5% 4% 1% 277 90%

Önnur skerðing óg

Já 55% 33% 7% 4% 1% 75 88%

Nei 66% 22% 5% 5% 2% 250 88%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.24. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi? 

 

 
 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 59% 26% 8% 4% 3% 418 85%

Kyn

Karl 62% 25% 7% 4% 2% 256 88%

Kona 54% 26% 9% 5% 6% 162 80%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 67% 22% 9% 2% 1% 133 89%

30 til 39 ára 56% 31% 9% 4% 1% 81 86%

40 til 49 ára 59% 25% 5% 5% 5% 76 84%

50 til 59 ára 48% 29% 11% 5% 7% 85 78%

60 ára og eldri 63% 21% 2% 12% 2% 43 84%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 56% 26% 9% 4% 4% 182 82%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 65% 25% 6% 1% 2% 81 90%

Landsby ggð 59% 25% 7% 6% 3% 155 85%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 60% 25% 8% 4% 3% 354 86%

Þjónustusv eitarfélög 52% 28% 8% 6% 6% 64 80%

Húsnæði óg  (**)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 61% 21% 7% 6% 4% 181 82%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 68% 25% 8% 0% 0% 40 93%

Foreldrahús eða með ættingjum 64% 26% 9% 0% 0% 107 91%

Sambý li með sérherbergi 45% 34% 7% 8% 6% 88 80%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg (--)

Já 61% 25% 8% 4% 2% 306 86%

Nei 52% 28% 8% 6% 6% 106 80%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 61% 20% 10% 4% 6% 51 80%

101-150 þúsund krónur 56% 27% 7% 6% 4% 138 83%

151-200 þúsund krónur 57% 29% 8% 5% 0% 96 86%

Yfir 200 þúsund krónur 61% 17% 13% 9% 0% 23 78%

Veit það ekki 68% 26% 1% 1% 4% 82 94%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.24. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 62% 26% 4% 4% 5% 111 88%

Tv ær skerðingar 63% 20% 9% 6% 2% 118 83%

Þrjár skerðingar eða fleiri 55% 28% 8% 5% 4% 143 83%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 58% 26% 9% 4% 3% 76 84%

Nei 59% 26% 8% 5% 3% 316 84%

Geðröskun

Já 58% 25% 7% 7% 3% 118 84%

Nei 58% 26% 9% 4% 3% 268 84%

Heyrnarskerðing óg

Já 67% 20% 9% 2% 2% 45 87%

Nei 58% 27% 8% 5% 3% 346 84%

Hreyfihömlun * (--)

Já 57% 28% 5% 8% 3% 148 84%

Nei 60% 25% 9% 2% 4% 244 84%

Sjónskerðing

Já 59% 25% 9% 4% 3% 140 84%

Nei 58% 26% 8% 5% 4% 248 84%

Þroskahömlun

Já 59% 27% 8% 4% 3% 198 85%

Nei 59% 23% 8% 5% 4% 189 83%

Flogaveiki óg  (**)

Já 51% 26% 6% 7% 10% 70 77%

Nei 60% 26% 8% 4% 2% 321 86%

Önnur skerðing óg

Já 56% 25% 13% 2% 4% 84 81%

Nei 60% 26% 6% 5% 3% 290 86%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.25. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu heimilisins? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 61% 28% 6% 3% 2% 413 89%

Kyn óg (--)

Karl 61% 29% 6% 2% 2% 256 90%

Kona 60% 26% 6% 4% 4% 157 86%

Aldur óg

18 til 29 ára 59% 30% 7% 2% 2% 133 89%

30 til 39 ára 59% 28% 8% 3% 3% 79 87%

40 til 49 ára 61% 28% 4% 4% 3% 75 89%

50 til 59 ára 61% 26% 6% 2% 5% 84 87%

60 ára og eldri 67% 24% 7% 2% 0% 42 90%

Búseta óg

Rey kjav ík 61% 26% 7% 3% 3% 181 87%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 65% 27% 5% 1% 1% 77 92%

Landsby ggð 58% 30% 6% 3% 2% 155 88%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 61% 28% 6% 2% 2% 346 89%

Þjónustusv eitarfélög 61% 25% 6% 4% 3% 67 87%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 65% 23% 6% 2% 3% 179 88%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 63% 25% 8% 3% 3% 40 88%

Foreldrahús eða með ættingjum 62% 29% 6% 2% 2% 107 91%

Sambý li með sérherbergi 49% 38% 7% 5% 1% 85 87%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  ( *** )

Já 62% 29% 7% 2% 1% 304 90%

Nei 60% 24% 4% 5% 8% 104 84%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 60% 25% 4% 8% 4% 52 85%

101-150 þúsund krónur 58% 31% 6% 1% 3% 139 89%

151-200 þúsund krónur 60% 29% 7% 1% 3% 98 89%

Yfir 200 þúsund krónur 55% 27% 14% 5% 0% 22 82%

Veit það ekki 67% 24% 5% 3% 1% 76 91%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.25. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu heimilisins? 

 

 
 
  

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 68% 18% 6% 2% 6% 112 86%

Tv ær skerðingar 67% 26% 4% 3% 0% 119 93%

Þrjár skerðingar eða fleiri 51% 36% 8% 3% 2% 139 87%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg 

Já 53% 35% 8% 1% 3% 77 88%

Nei 62% 26% 6% 3% 3% 312 88%

Geðröskun óg  (--)

Já 56% 26% 8% 6% 3% 117 83%

Nei 62% 29% 6% 2% 2% 266 90%

Heyrnarskerðing óg

Já 63% 30% 7% 0% 0% 43 93%

Nei 60% 28% 6% 3% 3% 345 88%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 63% 28% 5% 1% 3% 147 91%

Nei 58% 28% 7% 4% 2% 242 86%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 57% 34% 6% 1% 1% 138 91%

Nei 61% 25% 7% 4% 3% 246 86%

Þroskahömlun óg (**)

Já 59% 33% 7% 1% 1% 194 92%

Nei 62% 23% 6% 5% 4% 189 85%

Flogaveiki óg 

Já 50% 34% 6% 6% 4% 68 84%

Nei 63% 26% 7% 2% 2% 320 89%

Önnur skerðing óg

Já 58% 29% 7% 5% 1% 83 87%

Nei 62% 27% 6% 2% 3% 287 89%

Hv orki né
Frekar 

óánægð/ur Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög 

ánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Frekar 

ánægð/ur
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Tafla A.26. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem þú hefur út af 
fyrir þig? 

 

 
 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 57% 25% 9% 6% 4% 416 82%

Kyn

Karl 55% 25% 10% 7% 3% 259 80%

Kona 60% 25% 6% 4% 5% 157 85%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 61% 24% 8% 4% 3% 135 85%

30 til 39 ára 53% 26% 9% 9% 4% 80 79%

40 til 49 ára 56% 29% 5% 4% 5% 75 85%

50 til 59 ára 55% 25% 8% 7% 4% 83 81%

60 ára og eldri 58% 16% 16% 7% 2% 43 74%

Búseta

Rey kjav ík 51% 29% 8% 7% 5% 182 80%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 71% 17% 6% 4% 1% 77 88%

Landsby ggð 57% 24% 10% 6% 3% 157 81%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 58% 25% 8% 5% 4% 348 83%

Þjónustusv eitarfélög 53% 25% 10% 9% 3% 68 78%

Húsnæði óg  ( ** )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 61% 24% 7% 4% 4% 181 85%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 65% 28% 8% 0% 0% 40 93%

Foreldrahús eða með ættingjum 60% 25% 7% 5% 3% 108 85%

Sambý li með sérherbergi 39% 27% 14% 14% 6% 85 66%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 58% 25% 9% 6% 3% 306 82%

Nei 55% 25% 8% 6% 6% 106 80%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 56% 19% 13% 8% 4% 52 75%

101-150 þúsund krónur 59% 20% 9% 6% 5% 139 79%

151-200 þúsund krónur 55% 26% 8% 6% 4% 96 81%

Yfir 200 þúsund krónur 39% 48% 13% 0% 0% 23 87%

Veit það ekki 64% 26% 5% 4% 1% 80 90%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar ánægð/ur
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Tafla A.26. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem þú hefur út af 
fyrir þig? 

 

 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ** (--)

Ein skerðing 66% 19% 6% 3% 6% 113 85%

Tv ær skerðingar 61% 20% 11% 8% 0% 119 82%

Þrjár skerðingar eða fleiri 47% 32% 10% 6% 5% 141 79%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 59% 28% 8% 3% 3% 76 87%

Nei 55% 25% 9% 7% 4% 316 80%

Geðröskun *  (--)

Já 47% 35% 9% 8% 2% 118 81%

Nei 59% 22% 9% 5% 4% 268 81%

Heyrnarskerðing óg

Já 53% 27% 4% 11% 4% 45 80%

Nei 56% 25% 10% 5% 3% 346 82%

Hreyfihömlun

Já 57% 24% 10% 4% 5% 148 81%

Nei 56% 26% 8% 7% 3% 244 82%

Sjónskerðing

Já 51% 29% 10% 6% 4% 140 79%

Nei 59% 23% 9% 6% 3% 247 82%

Þroskahömlun

Já 58% 23% 10% 6% 3% 196 81%

Nei 54% 27% 8% 6% 4% 189 81%

Flogaveiki óg  ( * )

Já 47% 24% 10% 13% 6% 70 71%

Nei 58% 26% 9% 4% 3% 321 84%

Önnur skerðing óg

Já 51% 25% 14% 6% 4% 84 76%

Nei 58% 26% 7% 6% 3% 289 84%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur)  og Frekar ánægð(ur) annars v egar og flokkarnir Mjög óánægð(ur) og Frekar 

óánægð(ur)  hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.27. Átt þú sjónvarp?  

 

 
 
 
  

Já, á sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 76% 19% 5% 425 95%

Kyn

Karl 77% 18% 5% 262 95%

Kona 75% 20% 5% 163 75%

Aldur óg

18 til 29 ára 78% 16% 7% 138 93%

30 til 39 ára 80% 17% 2% 81 98%

40 til 49 ára 74% 21% 5% 77 95%

50 til 59 ára 77% 20% 3% 86 97%

60 ára og eldri 70% 26% 5% 43 95%

Búseta *

Rey kjav ík 72% 20% 8% 187 92%

Rey kjanes og nágr.  höfuðb. 82% 14% 4% 79 96%

Landsby ggð 79% 20% 1% 159 99%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 76% 19% 6% 356 94%

Þjónustusv eitarfélög 80% 20% 0% 69 100%

Húsnæði  *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 83% 14% 3% 178 97%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 79% 13% 8% 39 92%

Foreldrahús eða með ættingjum 73% 19% 7% 113 93%

Sambý li með sérherbergi 67% 29% 4% 91 96%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 76% 20% 5% 317 95%

Nei 78% 17% 5% 104 95%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 77% 23% 0% 53 100%

101-150 þúsund krónur 69% 26% 6% 141 94%

151-200 þúsund krónur 80% 13% 7% 100 93%

Yfir 200 þúsund krónur 88% 8% 4% 24 96%

Veit það ekki 82% 15% 4% 82 96%

Já, á sjálf/ur eða 

deili með öðrum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .
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Tafla A.27. frh. Átt þú sjónvarp?  

 
 
 
 
  

Nei

Fjöldi greininga

Ein skerðing 82% 15% 3% 117 97%

Tv ær skerðingar 74% 22% 4% 121 96%

Þrjár skerðingar eða fleiri 78% 17% 5% 147 95%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 75% 19% 6% 80 94%

Nei 78% 18% 4% 324 96%

Geðröskun

Já 72% 20% 7% 123 72%

Nei 79% 17% 4% 275 79%

Heyrnarskerðing

Já 76% 22% 2% 45 76%

Nei 77% 18% 5% 358 77%

Hreyfihömlun

Já 79% 17% 4% 151 79%

Nei 75% 20% 5% 253 75%

Sjónskerðing

Já 78% 18% 4% 144 78%

Nei 77% 18% 5% 256 77%

Þroskahömlun

Já 79% 18% 4% 205 79%

Nei 75% 19% 6% 193 75%

Flogaveiki

Já 78% 21% 1% 73 78%

Nei 76% 18% 5% 331 76%

Önnur skerðing

Já 77% 17% 6% 86 77%

Nei 77% 19% 4% 300 77%

Já, á sjálf/ur eða 

deili með öðrum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .

Já, á sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.28. Átt þú tölvu? 
 

 
 
 
 
  

Já, á 

sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 57% 12% 31% 421 69%

Kyn

Karl 57% 12% 31% 260 69%

Kona 57% 11% 32% 161 68%

Aldur ***

18 til 29 ára 74% 12% 14% 138 86%

30 til 39 ára 74% 11% 15% 81 85%

40 til 49 ára 43% 9% 48% 75 52%

50 til 59 ára 38% 15% 46% 84 54%

60 ára og eldri 33% 9% 58% 43 42%

Búseta *

Rey kjav ík 61% 9% 30% 185 70%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 67% 14% 19% 79 81%

Landsby ggð 48% 13% 39% 157 61%

Þjónustuaðili *

Sv æðisskrifstofur 60% 11% 30% 352 70%

Þjónustusv eitarfélög 43% 17% 39% 69 61%

Húsnæði  ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 62% 9% 30% 176 70%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 46% 15% 38% 39 62%

Foreldrahús eða með ættingjum 76% 12% 12% 113 88%

Sambý li með sérherbergi 27% 16% 57% 89 43%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 56% 12% 33% 315 67%

Nei 62% 11% 27% 103 73%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 60% 9% 30% 53 70%

101-150 þúsund krónur 54% 18% 28% 138 72%

151-200 þúsund krónur 51% 11% 38% 100 62%

Yfir 200 þúsund krónur 79% 8% 13% 24 88%

Veit það ekki 58% 6% 36% 81 64%

Já, á sjálf/ur eða

deili með öðrum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .
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Tafla A.28. frh. Átt þú tölvu? 
 

 

 
 
 
 
 
  

Nei

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 64% 8% 28% 117 72%

Tv ær skerðingar 64% 13% 23% 119 77%

Þrjár skerðingar eða fleiri 42% 14% 44% 145 56%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 54% 11% 34% 79 66%

Nei 57% 12% 30% 322 70%

Geðröskun ***

Já 44% 11% 45% 122 55%

Nei 62% 13% 25% 273 75%

Heyrnarskerðing

Já 57% 16% 27% 44 73%

Nei 56% 12% 32% 356 68%

Hreyfihömlun

Já 54% 12% 34% 151 66%

Nei 58% 12% 30% 250 70%

Sjónskerðing ***

Já 44% 13% 44% 142 56%

Nei 63% 12% 25% 254 75%

Þroskahömlun **

Já 49% 13% 38% 202 62%

Nei 65% 9% 26% 192 74%

Flogaveiki **

Já 37% 15% 48% 71 52%

Nei 61% 11% 28% 330 72%

Önnur skerðing

Já 59% 18% 24% 85 76%

Nei 57% 10% 34% 298 66%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .

Já, á 

sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum

Fjöldi 

sv ara

Já, á sjálf/ur eða

deili með öðrum
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Tafla A.29. Er nettenging á heimili þínu? 
 

 

 
 
 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 66% 34% 416 66%

Kyn 

Karl 68% 32% 255 68%

Kona 64% 36% 161 64%

Aldur ***

18 til 29 ára 86% 14% 138 86%

30 til 39 ára 78% 22% 79 78%

40 til 49 ára 48% 52% 73 48%

50 til 59 ára 52% 48% 85 52%

60 ára og eldri 39% 61% 41 39%

Búseta 

Rey kjav ík 66% 34% 185 66%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 77% 23% 75 77%

Landsby ggð 62% 38% 156 62%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 67% 33% 349 67%

Þjónustusv eitarfélög 61% 39% 67 61%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 65% 35% 175 65%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 62% 38% 39 62%

Foreldrahús eða með ættingjum 88% 12% 113 88%

Sambý li með sérherbergi 42% 58% 85 42%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 66% 34% 310 66%

Nei 66% 34% 103 66%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 68% 32% 53 68%

101-150 þúsund krónur 70% 30% 137 70%

151-200 þúsund krónur 61% 39% 98 61%

Yfir 200 þúsund krónur 83% 17% 24 83%

Veit það ekki 59% 41% 79 59%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .
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Tafla A.29. frh. Er nettenging á heimili þínu? 
 

 

 
 

 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 69% 31% 115 69%

Tv ær skerðingar 76% 24% 117 76%

Þrjár skerðingar eða fleiri 56% 44% 144 56%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 65% 35% 78 65%

Nei 67% 33% 317 67%

Geðröskun ***

Já 52% 48% 121 52%

Nei 73% 27% 268 73%

Heyrnarskerðing 

Já 67% 33% 43 67%

Nei 66% 34% 351 66%

Hreyfihömlun 

Já 68% 32% 149 68%

Nei 65% 35% 246 65%

Sjónskerðing *

Já 58% 42% 142 58%

Nei 71% 29% 249 71%

Þroskahömlun *

Já 61% 39% 198 61%

Nei 72% 28% 191 72%

Flogaveiki **

Já 52% 48% 71 52%

Nei 69% 31% 324 69%

Önnur skerðing *

Já 75% 25% 85 75%

Nei 64% 36% 292 64%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.30. Átt þú farsíma? 

 

 
 
  

Já, á 

sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 72% 3% 25% 419 75%

Kyn * (--)

Karl 72% 1% 26% 258 74%

Kona 71% 6% 24% 161 76%

Aldur óg (**)

18 til 29 ára 84% 1% 15% 137 85%

30 til 39 ára 77% 1% 22% 79 78%

40 til 49 ára 59% 7% 35% 75 65%

50 til 59 ára 61% 6% 33% 87 67%

60 ára og eldri 68% 0% 32% 41 68%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 74% 3% 23% 184 77%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 74% 4% 22% 78 78%

Landsby ggð 68% 3% 29% 157 71%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 72% 3% 25% 351 75%

Þjónustusv eitarfélög 69% 1% 29% 68 71%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 90% 1% 9% 175 91%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 45% 8% 48% 40 53%

Foreldrahús eða með ættingjum 82% 2% 16% 113 84%

Sambý li með sérherbergi 33% 6% 61% 87 39%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ( * )

Já 68% 3% 28% 311 72%

Nei 81% 2% 17% 104 83%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 79% 2% 19% 53 81%

101-150 þúsund krónur 65% 5% 30% 139 70%

151-200 þúsund krónur 69% 3% 28% 98 72%

Yfir 200 þúsund krónur 92% 0% 8% 24 92%

Veit það ekki 76% 1% 23% 79 77%

Já, á sjálf/ur eða

deili með öðrum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Já, á sjálfur  og Já, deili með öðrum v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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92%
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Tafla A.30. frh. Átt þú farsíma? 
 

 
 
 
  

Nei

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 86% 2% 12% 114 88%

Tv ær skerðingar 76% 2% 22% 121 78%

Þrjár skerðingar eða fleiri 52% 6% 43% 143 57%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  **

Já 59% 1% 40% 78 60%

Nei 74% 3% 22% 320 78%

Geðröskun

Já 67% 3% 30% 121 70%

Nei 73% 3% 24% 271 76%

Heyrnarskerðing

Já 68% 2% 30% 44 70%

Nei 72% 3% 25% 352 75%

Hreyfihömlun *

Já 63% 5% 33% 147 67%

Nei 76% 2% 22% 250 78%

Sjónskerðing **

Já 63% 2% 35% 142 65%

Nei 76% 4% 20% 251 80%

Þroskahömlun ***

Já 55% 5% 41% 200 59%

Nei 87% 2% 11% 191 89%

Flogaveiki ***

Já 50% 7% 43% 70 57%

Nei 76% 2% 22% 327 78%

Önnur skerðing *  (--)

Já 67% 7% 26% 86 74%

Nei 74% 1% 25% 295 75%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Já, á sjálfur og Já, deili með öðrum  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Já, á 

sjálf/ur

Já, deili með 

öðrum

Fjöldi 

sv ara

Já, á sjálf/ur/ eða

deili með öðrum

88%

78%

57%

60%

78%

70%

76%

70%

75%

67%

78%

65%

80%

59%

89%

57%

78%

74%

75%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.31. Er skilti með nafni þínu við útidyr? 
 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 65% 35% 127 65%

Kyn 

Karl 60% 40% 84 60%

Kona 77% 23% 43 77%

Aldur 

18 til 29 ára 45% 55% 22 45%

30 til 39 ára 68% 32% 31 68%

40 til 49 ára 69% 31% 26 69%

50 til 59 ára 70% 30% 30 70%

60 ára og eldri 72% 28% 18 72%

Búseta 

Rey kjav ík 72% 28% 60 72%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 54% 46% 26 54%

Landsby ggð 63% 37% 41 63%

Þjónustuaðili *

Sv æðisskrifstofur 70% 30% 109 70%

Þjónustusv eitarfélög 39% 61% 18 39%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 64% 36% 108 64%

Nei 74% 26% 19 74%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 70% 30% 10 70%

101-150 þúsund krónur 67% 33% 48 67%

151-200 þúsund krónur 74% 26% 31 74%

Yfir 200 þúsund krónur 100% 0% 2 100%

Veit það ekki 52% 48% 31 52%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .

Já

65%
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77%

45%

68%

69%

70%
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72%
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63%
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39%

64%

74%
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67%

74%

100%
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Tafla A.31. frh. Er skilti með nafni þínu við útidyr? 

 

 
 
 
 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi greininga

Ein skerðing 60% 40% 20 60%

Tv ær skerðingar 68% 32% 25 68%

Þrjár skerðingar eða fleiri 65% 35% 75 65%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 54% 46% 26 54%

Nei 67% 33% 96 67%

Geðröskun

Já 70% 30% 46 70%

Nei 62% 38% 73 62%

Heyrnarskerðing óg

Já 64% 36% 11 64%

Nei 65% 35% 113 65%

Hreyfihömlun 

Já 62% 38% 60 62%

Nei 67% 33% 64 67%

Sjónskerðing

Já 69% 31% 52 69%

Nei 60% 40% 67 60%

Þroskahömlun

Já 63% 37% 100 63%

Nei 68% 32% 22 68%

Flogaveiki 

Já 70% 30% 43 70%

Nei 62% 38% 79 62%

Önnur skerðing 

Já 64% 36% 25 64%

Nei 65% 35% 85 65%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .

Fjöldi 

sv ara

60%

68%

65%
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Tafla A.32. Er skilti með nafni þínu við þinn inngang?  
 

 

 
 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 26% 74% 128 26%

Kyn 

Karl 27% 73% 85 27%

Kona 23% 77% 43 23%

Aldur 

18 til 29 ára 17% 83% 23 17%

30 til 39 ára 28% 72% 32 28%

40 til 49 ára 19% 81% 27 19%

50 til 59 ára 27% 73% 30 27%

60 ára og eldri 44% 56% 16 44%

Búseta 

Rey kjav ík 24% 76% 59 24%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 15% 85% 27 15%

Landsby ggð 36% 64% 42 36%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 24% 76% 109 24%

Þjónustusv eitarfélög 37% 63% 19 37%

Húsnæði* 

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 40% 60% 40 40%

Sambý li með sérherbergi 19% 81% 88 19%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg

Já 25% 75% 109 25%

Nei 32% 68% 19 32%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 50% 50% 10 50%

101-150 þúsund krónur 16% 84% 45 16%

151-200 þúsund krónur 34% 66% 32 34%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 100% 2 0%

Veit það ekki 26% 74% 34 26%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

26%

27%

23%

17%

28%

19%
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24%
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36%

24%
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50%
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26%
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Tafla A.32. frh. Er skilti með nafni þínu við þinn inngang?  

 

 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi greininga

Ein skerðing 20% 80% 20 20%

Tv ær skerðingar 14% 86% 28 14%

Þrjár skerðingar eða fleiri 30% 70% 73 30%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 29% 71% 28 29%

Nei 24% 76% 95 24%

Geðröskun *

Já 36% 64% 44 36%

Nei 19% 81% 75 19%

Heyrnarskerðing óg

Já 18% 82% 11 18%

Nei 26% 74% 113 26%

Hreyfihömlun *

Já 33% 67% 60 33%

Nei 17% 83% 65 17%

Sjónskerðing

Já 31% 69% 51 31%

Nei 20% 80% 69 20%

Þroskahömlun

Já 23% 77% 101 23%

Nei 36% 64% 22 36%

Flogaveiki 

Já 24% 76% 41 24%

Nei 24% 76% 82 24%

Önnur skerðing *

Já 8% 92% 24 8%

Nei 28% 72% 87 28%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.33. Átt þú eigin póstkassa eða bréfalúgu? 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 27% 73% 131 27%

Kyn 

Karl 26% 74% 86 26%

Kona 29% 71% 45 29%

Aldur 

18 til 29 ára 13% 87% 23 13%

30 til 39 ára 31% 69% 32 31%

40 til 49 ára 21% 79% 28 21%

50 til 59 ára 33% 67% 30 33%

60 ára og eldri 33% 67% 18 33%

Búseta 

Rey kjav ík 31% 69% 61 31%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 19% 81% 27 19%

Landsby ggð 26% 74% 43 26%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 29% 71% 112 29%

Þjónustusv eitarfélög 11% 89% 19 11%

Húsnæði** 

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 45% 55% 40 45%

Sambý li með sérherbergi 19% 81% 91 19%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 26% 74% 111 26%

Nei 30% 70% 20 30%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 20% 80% 10 20%

101-150 þúsund krónur 25% 75% 48 25%

151-200 þúsund krónur 34% 66% 32 34%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 100% 2 0%

Veit það ekki 26% 74% 34 26%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .
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Tafla A.33. frh. Átt þú eigin póstkassa eða bréfalúgu? 

 
 
 
  

Já Nei

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 20% 80% 20 20%

Tv ær skerðingar 36% 64% 28 36%

Þrjár skerðingar eða fleiri 22% 78% 76 22%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 14% 86% 28 28%

Nei 28% 72% 98 14%

Geðröskun

Já 28% 72% 46 28%

Nei 24% 76% 76 24%

Heyrnarskerðing óg

Já 45% 55% 11 45%

Nei 24% 76% 116 24%

Hreyfihömlun 

Já 24% 76% 62 24%

Nei 27% 73% 66 27%

Sjónskerðing

Já 23% 77% 53 23%

Nei 27% 73% 70 27%

Þroskahömlun **

Já 21% 79% 104 21%

Nei 50% 50% 22 50%

Flogaveiki 

Já 28% 72% 43 28%

Nei 25% 75% 83 25%

Önnur skerðing 

Já 24% 76% 25 24%

Nei 29% 71% 89 29%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Viðhorf til sambýlisfólks 

Tafla A.34. Mat á fjölda á heimili  

 

 
 
  

Einn Tv eir Þrír Fjórir Fimm

Sex  eða 

fleiri

Fjöldi 

sv ara

Heild 31% 14% 12% 14% 17% 10% 435

Kyn 

Karl 32% 13% 13% 15% 19% 8% 268

Kona 31% 17% 11% 14% 14% 14% 167

Aldur ***

18 til 29 ára 15% 7% 28% 22% 17% 12% 144

30 til 39 ára 39% 11% 5% 12% 26% 7% 82

40 til 49 ára 36% 22% 5% 12% 13% 12% 77

50 til 59 ára 40% 24% 3% 13% 11% 9% 88

60 ára og eldri 48% 14% 7% 5% 18% 9% 44

Búseta *

Rey kjav ík 34% 12% 15% 15% 15% 8% 189

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 18% 12% 19% 17% 24% 11% 84

Landsby ggð 35% 19% 6% 12% 16% 12% 162

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 30% 14% 14% 15% 18% 9% 366

Þjónustusv eitarfélög 39% 17% 4% 10% 13% 16% 69

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 65% 22% 3% 4% 3% 3% 182

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 38% 8% 0% 10% 30% 15% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 3% 12% 35% 27% 15% 9% 115

Sambý li með sérherbergi 0% 6% 8% 23% 41% 23% 93

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 26% 14% 13% 15% 19% 13% 315

Nei 46% 17% 11% 12% 11% 4% 114

Tekjur **

 0-100 þúsund krónur 30% 15% 25% 15% 6% 9% 53

101-150 þúsund krónur 18% 18% 15% 16% 23% 9% 141

151-200 þúsund krónur 45% 13% 5% 14% 15% 8% 100

Yfir 200 þúsund krónur 38% 13% 8% 25% 13% 4% 24

Veit það ekki 40% 12% 8% 10% 17% 13% 83

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.34. frh. Mat á fjölda á heimili  

 

 
 
 
 
  

Einn Tv eir

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 40% 18% 14% 10% 10% 9% 115

Tv ær skerðingar 30% 23% 12% 15% 14% 7% 121

Þrjár skerðingar eða fleiri 22% 6% 12% 18% 27% 14% 147

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 18% 10% 26% 19% 20% 8% 80

Nei 34% 15% 9% 15% 17% 10% 324

Geðröskun

Já 40% 11% 10% 10% 17% 11% 122

Nei 27% 16% 14% 17% 17% 9% 276

Heyrnarskerðing

Já 33% 17% 11% 11% 13% 15% 46

Nei 31% 14% 13% 15% 18% 9% 357

Hreyfihömlun *

Já 25% 15% 10% 13% 22% 15% 151

Nei 34% 14% 14% 16% 14% 8% 253

Sjónskerðing

Já 31% 13% 9% 13% 21% 13% 143

Nei 31% 16% 14% 16% 15% 8% 256

Þroskahömlun ***

Já 17% 12% 11% 19% 0% 13% 204

Nei 45% 18% 12% 11% 0% 7% 194

Flogaveiki 

Já 26% 10% 7% 21% 25% 11% 72

Nei 32% 16% 14% 14% 15% 9% 331

Önnur skerðing *

Já 21% 13% 20% 17% 22% 8% 87

Nei 35% 16% 11% 14% 14% 10% 298

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi 

sv ara

Sex  eða 

fleiriFimmFjórirÞrír
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Tafla A.35. Finnst þér fjöldi þeirra sem búa með þér of mikill, hæfilegur eða of lítill? 

 

 
  

Of mikill Hæfilegur Of lítill

Fjöldi 

sv ara

Heild 9% 86% 5% 342

Kyn 

Karl 10% 85% 5% 215

Kona 9% 87% 5% 127

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 7% 90% 3% 118

30 til 39 ára 16% 78% 6% 64

40 til 49 ára 8% 85% 7% 61

50 til 59 ára 11% 83% 6% 63

60 ára og eldri 6% 92% 3% 36

Búseta

Rey kjav ík 8% 89% 4% 142

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 11% 82% 7% 73

Landsby ggð 10% 84% 6% 127

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 10% 86% 5% 284

Þjónustusv eitarfélög 7% 86% 7% 58

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 2% 93% 6% 123

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 16% 81% 3% 31

Foreldrahús eða með ættingjum 4% 89% 7% 104

Sambý li með sérherbergi 26% 72% 2% 82

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 11% 85% 5% 255

Nei 6% 88% 6% 83

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 5% 88% 7% 41

101-150 þúsund krónur 10% 87% 3% 126

151-200 þúsund krónur 15% 79% 6% 71

Yfir 200 þúsund krónur 0% 100% 0% 20

Veit það ekki 8% 83% 9% 64

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Of mikill  og Of lítill  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.35. frh. Finnst þér fjöldi þeirra sem búa með þér of mikill, hæfilegur eða of lítill? 

 

 
 
 
 
  

Of mikill Hæfilegur Of lítill

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 7% 87% 7% 89

Tv ær skerðingar 7% 89% 4% 96

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 85% 3% 119

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 8% 89% 3% 64

Nei 10% 84% 6% 260

Geðröskun

Já 10% 84% 6% 90

Nei 10% 85% 5% 231

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 3% 92% 6% 36

Nei 11% 84% 5% 287

Hreyfihömlun 

Já 11% 88% 2% 123

Nei 9% 83% 7% 202

Sjónskerðing

Já 10% 86% 5% 105

Nei 10% 84% 6% 214

Þroskahömlun ** (--)

Já 13% 84% 2% 171

Nei 6% 85% 9% 148

Flogaveiki

Já 14% 84% 2% 57

Nei 9% 85% 6% 266

Önnur skerðing

Já 9% 86% 5% 77

Nei 9% 86% 6% 232

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Of mikill og Of lítill v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.

Fjöldi 

sv ara
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Tafla A.36. Hver tekur eða tók ákvörðun um með hverjum þú býrð? 

 
 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið aðra 

(t.d. starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 43% 12% 45% 345 55%

Kyn 

Karl 41% 10% 50% 207 50%

Kona 47% 14% 38% 138 62%

Aldur 

18 til 29 ára 43% 11% 46% 107 54%

30 til 39 ára 44% 14% 42% 66 58%

40 til 49 ára 41% 12% 48% 69 52%

50 til 59 ára 47% 9% 44% 68 56%

60 ára og eldri 40% 14% 46% 35 54%

Búseta

Rey kjav ík 46% 10% 44% 144 56%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 35% 14% 52% 66 48%

Landsby ggð 44% 12% 44% 135 56%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 42% 11% 47% 285 53%

Þjónustusv eitarfélög 47% 17% 37% 60 63%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 74% 8% 18% 135 82%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 12% 9% 79% 33 21%

Foreldrahús eða með ættingjum 37% 22% 41% 91 59%

Sambý li með sérherbergi 11% 7% 82% 83 18%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 37% 13% 50% 258 50%

Nei 61% 8% 31% 85 69%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 48% 14% 38% 42 62%

101-150 þúsund krónur 34% 11% 56% 122 44%

151-200 þúsund krónur 49% 14% 38% 80 63%

Yfir 200 þúsund krónur 62% 14% 24% 21 76%

Veit það ekki 44% 9% 47% 66 53%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.36. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um með hverjum þú býrð? 

 

 
 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið aðra 

(t.d. starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 61% 11% 28% 92 72%

Tv ær skerðingar 50% 15% 35% 102 65%

Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 9% 71% 127 29%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 30% 6% 65% 71 35%

Nei 47% 13% 40% 265 60%

Geðröskun

Já 42% 10% 47% 99 53%

Nei 44% 12% 44% 234 56%

Heyrnarskerðing

Já 44% 16% 41% 32 59%

Nei 43% 11% 46% 304 54%

Hreyfihömlun **

Já 34% 9% 57% 129 43%

Nei 49% 12% 39% 208 61%

Sjónskerðing

Já 36% 13% 52% 120 48%

Nei 48% 11% 41% 215 59%

Þroskahömlun ***

Já 19% 14% 67% 180 33%

Nei 71% 8% 21% 153 79%

Flogaveiki ***

Já 23% 10% 68% 62 32%

Nei 48% 12% 40% 274 60%

Önnur skerðing

Já 45% 6% 48% 77 52%

Nei 44% 14% 42% 243 58%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.37. Telur þú þínar þarfir vera sambærilegar eða ólíkar þörfum þeirra sem búa með 
þér?  

 

 
  

Mjög

ólíkar

Frekar

ólíkar Hv orki né

Frekar 

samb.legar

Mjög

samb.legar

Fjöldi

sv ara

Heild 17% 21% 14% 33% 14% 111

Kyn

Karl 18% 18% 19% 33% 12% 73

Kona 16% 26% 5% 34% 18% 38

Aldur óg

18 til 29 ára 24% 19% 10% 33% 14% 21

30 til 39 ára 17% 13% 26% 30% 13% 23

40 til 49 ára 19% 15% 15% 35% 15% 26

50 til 59 ára 15% 23% 8% 42% 12% 26

60 ára og eldri 7% 40% 13% 20% 20% 15

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 15% 23% 9% 38% 15% 47

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 12% 20% 24% 32% 12% 25

Landsby ggð 23% 18% 15% 28% 15% 39

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 17% 22% 13% 34% 14% 93

Þjónustusv eitarfélög 17% 17% 22% 28% 17% 18

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 0% 0% 0% 0% 0% 0

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 10% 33% 14% 33% 10% 21

Foreldrahús eða með ættingjum 0% 0% 0% 0% 0% 0

Sambý li með sérherbergi 19% 18% 14% 33% 16% 90

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg (--)

Já 18% 20% 14% 33% 16% 96

Nei 13% 27% 20% 33% 7% 15

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 25% 13% 25% 25% 13% 8

101-150 þúsund krónur 15% 19% 11% 38% 17% 47

151-200 þúsund krónur 22% 22% 9% 30% 17% 23

Yfir 200 þúsund krónur 0% 0% 0% 0% 0% 0

Veit það ekki 18% 25% 21% 32% 4% 28

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Mjög sambærilegar  og Frekar sambærilegar annars v egar og flokkarnir Mjög ólíkar og Frekar ólíkar 

hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.37. frh. Telur þú þínar þarfir vera sambærilegar eða ólíkar þörfum þeirra sem búa 
með þér?  

 

 
  

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 12% 18% 35% 24% 12% 17

Tv ær skerðingar 17% 22% 13% 30% 17% 23

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 22% 10% 36% 15% 67

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 15% 31% 15% 35% 4% 26

Nei 15% 19% 15% 33% 18% 81

Geðröskun

Já 16% 24% 13% 29% 18% 38

Nei 15% 18% 17% 36% 14% 66

Heyrnarskerðing óg

Já 9% 36% 18% 18% 18% 11

Nei 18% 20% 14% 34% 14% 97

Hreyfihömlun

Já 19% 21% 17% 32% 11% 53

Nei 14% 21% 13% 34% 18% 56

Sjónskerðing

Já 13% 22% 13% 39% 13% 46

Nei 17% 20% 15% 31% 17% 59

Þroskahömlun óg (--)

Já 18% 20% 15% 32% 14% 93

Nei 7% 20% 13% 40% 20% 15

Flogaveiki

Já 19% 25% 8% 28% 19% 36

Nei 15% 20% 18% 35% 11% 71

Önnur skerðing óg  (--)

Já 14% 24% 5% 38% 19% 21

Nei 16% 21% 17% 33% 12% 75

Fjöldi 

sv araMjög ólíkar Frekar ólíkar Hv orki né

Frekar 

sambærilegar

Mjög 

sambærilegar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sambærilegar  og Frekar sambærilegar annars v egar og flokkarnir Mjög ólíkar og Frekar ólíkar hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.38. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við þá sem búa með 
þér? 

 
 
  

Fjöldi 

sv ara

Heild 54% 34% 11% 1% 0% 220 88%

Kyn óg  (--)

Karl 56% 33% 10% 0% 1% 128 89%

Kona 50% 36% 12% 2% 0% 92 86%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 59% 32% 5% 5% 0% 41 90%

30 til 39 ára 46% 37% 17% 0% 0% 52 83%

40 til 49 ára 60% 24% 14% 0% 2% 42 83%

50 til 59 ára 58% 33% 9% 0% 0% 57 91%

60 ára og eldri 43% 50% 7% 0% 0% 28 93%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 46% 35% 17% 1% 1% 84 81%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 62% 32% 4% 2% 0% 47 94%

Landsby ggð 56% 35% 9% 0% 0% 89 91%

Þjónustuaðili óg ( * )

Sv æðisskrifstofur 49% 38% 11% 1% 1% 176 87%

Þjónustusv eitarfélög 70% 20% 9% 0% 0% 44 91%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 67% 19% 12% 1% 0% 83 87%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 43% 43% 11% 3% 0% 37 86%

Foreldrahús eða með ættingjum 50% 42% 8% 0% 0% 12 92%

Sambý li með sérherbergi 45% 43% 10% 0% 1% 86 88%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 52% 35% 11% 1% 1% 165 87%

Nei 58% 30% 11% 0% 0% 53 89%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 58% 21% 21% 0% 0% 19 79%

101-150 þúsund krónur 46% 42% 10% 1% 0% 71 89%

151-200 þúsund krónur 49% 34% 17% 0% 0% 53 83%

Yfir 200 þúsund krónur 64% 36% 0% 0% 0% 11 100%

Veit það ekki 70% 21% 6% 2% 2% 53 91%

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið alla/flesta

Óánæg/ður 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur með 

suma en 

óánægð/ur með 

aðra

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Óánægð(ur) með samskiptin við alla,  Óánægð(ur) með samskiptin við flesta  og ánægð(ur)með samskiptin v ið 

suma en ekki alla v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.38. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við þá sem búa 
með þér? 

 
  

Fjöldi greininga óg (**)

Ein skerðing 75% 18% 8% 0% 0% 51 92%

Tv ær skerðingar 56% 32% 12% 0% 0% 59 88%

Þrjár skerðingar eða fleiri 42% 44% 12% 1% 1% 93 86%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 44% 41% 10% 3% 3% 39 85%

Nei 58% 30% 11% 0% 0% 171 89%

Geðröskunóg  (--)

Já 58% 30% 9% 1% 1% 67 88%

Nei 54% 33% 12% 0% 0% 138 88%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 58% 21% 16% 0% 5% 19 79%

Nei 55% 34% 10% 1% 0% 192 89%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 52% 37% 11% 0% 0% 99 89%

Nei 59% 29% 11% 1% 1% 114 88%

Sjónskerðing óg  ( * )

Já 44% 43% 11% 1% 0% 81 88%

Nei 62% 26% 11% 0% 1% 126 88%

Þroskahömlun óg (**)

Já 45% 41% 12% 1% 1% 126 87%

Nei 69% 21% 10% 0% 0% 81 90%

Flogaveiki óg  (***)

Já 33% 46% 19% 2% 0% 52 79%

Nei 64% 27% 8% 0% 1% 158 91%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 43% 40% 14% 2% 0% 42 83%

Nei 61% 28% 10% 0% 1% 155 90%

Fjöldi 

sv ara

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið alla/flesta

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánæg/ður 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur með 

suma en 

óánægð/ur með 

aðra

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Óánægð(ur) með samskiptin við alla,  Óánægð(ur) með samskiptin við flesta  og ánægð(ur)með samskiptin v ið 

suma en ekki alla v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.39. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa vegna samskipta 
þinna við þá sem búa með þér? 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 4% 21% 32% 43% 265 25%

Kyn

Karl 4% 17% 31% 48% 167 21%

Kona 3% 29% 34% 35% 98 32%

Aldur óg  ( * )

18 til 29 ára 3% 15% 33% 50% 109 17%

30 til 39 ára 2% 33% 28% 37% 43 35%

40 til 49 ára 9% 30% 28% 33% 43 40%

50 til 59 ára 2% 22% 37% 39% 49 24%

60 ára og eldri 5% 10% 33% 52% 21 14%

Búseta óg  ( * )

Rey kjav ík 4% 26% 27% 43% 112 30%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 0% 12% 47% 41% 58 12%

Landsby ggð 5% 21% 29% 44% 95 26%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 4% 20% 32% 43% 226 25%

Þjónustusv eitarfélög 0% 26% 33% 41% 39 26%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 4% 19% 13% 63% 52 23%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 29% 57% 10% 21 33%

Foreldrahús eða með ættingjum 3% 14% 30% 53% 102 17%

Sambý li með sérherbergi 5% 28% 40% 27% 88 33%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ** (--)

Já 3% 24% 35% 38% 214 27%

Nei 8% 8% 20% 63% 49 16%

Tekjur óg ( * )

 0-100 þúsund krónur 0% 6% 32% 62% 34 6%

101-150 þúsund krónur 2% 22% 35% 41% 109 24%

151-200 þúsund krónur 4% 29% 39% 29% 49 33%

Yfir 200 þúsund krónur 21% 29% 14% 36% 14 50%

Veit það ekki 7% 21% 26% 47% 43 28%

Líður oft eða stundum illa 

v /samskipta v ið þá sem           

búa með mér

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins v egar v oru sameinaðir 

í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.39. frh. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa vegna 
samskipta þinna við þá sem búa með þér? 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi greininga óg ( * )

Ein skerðing 0% 14% 23% 63% 65 14%

Tv ær skerðingar 4% 22% 32% 42% 78 26%

Þrjár skerðingar eða fleiri 6% 26% 41% 27% 106 32%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 6% 17% 44% 33% 64 23%

Nei 3% 23% 28% 46% 194 26%

Geðröskun

Já 6% 25% 39% 30% 67 31%

Nei 3% 20% 30% 47% 187 23%

Heyrnarskerðing

Já 7% 15% 26% 52% 27 22%

Nei 3% 23% 32% 42% 231 26%

Hreyfihömlun

Já 5% 25% 34% 37% 104 30%

Nei 3% 19% 31% 47% 154 22%

Sjónskerðing * (--)

Já 2% 22% 42% 34% 88 24%

Nei 5% 21% 26% 48% 165 26%

Þroskahömlun **  (--)

Já 4% 25% 38% 33% 158 29%

Nei 3% 16% 23% 58% 97 20%

Flogaveiki *  (--)

Já 4% 30% 42% 24% 50 34%

Nei 3% 20% 29% 47% 207 23%

Önnur skerðing

Já 3% 23% 34% 40% 65 26%

Nei 3% 21% 31% 45% 179 24%

Líður oft eða stundum illa 

v /samskipta v ið þá sem             

búa með mér

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins v egar v oru sameinaðir 

í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.40. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við þá sem búa 
með þér?  

 

 
 
 
  

Ættingja, v ina 

og/eða 

sambý lisfólks

Starfsfólks, 

liðsmanns, 

trúnaðarmanns Læt engan v ita

Fjöldi 

sv ara

Heild 40% 45% 15% 167

Kyn

Karl 54% 46% 16% 93

Kona 53% 47% 15% 69

Aldur

18 til 29 ára 77% 17% 10% 50

30 til 39 ára 43% 61% 25% 36

40 til 49 ára 41% 67% 15% 33

50 til 59 ára 41% 59% 19% 32

60 ára og eldri 40% 60% 10% 11

Búseta

Rey kjav ík 55% 42% 15% 67

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 52% 70% 12% 44

Landsby ggð 53% 36% 19% 51

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 55% 48% 14% 140

Þjónustusv eitarfélög 43% 38% 24% 22

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 56% 22% 22% 18

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 18% 82% 6% 18

Foreldrahús eða með ættingjum 93% 7% 10% 45

Sambý li með sérherbergi 37% 70% 21% 80

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 52% 49% 15% 144

Nei 60% 27% 27% 17

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 69% 46% 23% 18

101-150 þúsund krónur 57% 43% 12% 67

151-200 þúsund krónur 41% 55% 17% 33

Yfir 200 þúsund krónur 63% 13% 25% 8

Veit það ekki 43% 61% 13% 27

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).
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Tafla A.40. frh. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við þá sem 
búa með þér?  
 
 

 
 
  

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 61% 30% 13% 24

Tv ær skerðingar 63% 35% 15% 45

Þrjár skerðingar eða fleiri 43% 60% 18% 87

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 61% 39% 16% 44

Nei 50% 50% 16% 114

Geðröskun

Já 40% 57% 19% 49

Nei 58% 42% 15% 106

Heyrnarskerðing

Já 50% 67% 0% 14

Nei 53% 46% 17% 143

Hreyfihömlun

Já 42% 55% 17% 68

Nei 60% 41% 15% 87

Sjónskerðing

Já 53% 55% 15% 65

Nei 53% 42% 17% 91

Þroskahömlun 

Já 47% 59% 15% 121

Nei 67% 17% 19% 37

Flogaveiki 

Já 38% 62% 24% 42

Nei 56% 44% 14% 115

Önnur skerðing

Já 51% 27% 22% 37

Nei 55% 54% 13% 109

Ættingja, v ina 

og/eða 

sambý lisfólks

Starfsfólks, 

liðsmanns, 

trúnaðarmanns Læt engan v ita

Fjöldi 

sv ara

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).
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Tafla A.41. Hversu oft upplifir þú þörf fyrir að fá að vera meira útaf fyrir þig? 
 

 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 11% 25% 16% 48% 390 36%

Kyn 

Karl 10% 24% 16% 49% 243 35%

Kona 13% 25% 16% 46% 147 38%

Aldur * (**)

18 til 29 ára 13% 30% 20% 37% 127 43%

30 til 39 ára 17% 29% 13% 40% 75 47%

40 til 49 ára 12% 20% 13% 55% 75 32%

50 til 59 ára 7% 18% 18% 57% 76 25%

60 ára og eldri 0% 19% 11% 70% 37 19%

Búseta 

Rey kjav ík 11% 23% 15% 51% 175 34%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 15% 32% 14% 39% 72 47%

Landsby ggð 10% 23% 18% 49% 143 33%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 12% 24% 17% 47% 329 36%

Þjónustusv eitarfélög 8% 26% 11% 54% 61 34%

Húsnæði **

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 10% 21% 15% 54% 161 31%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 11% 19% 68% 37 14%

Foreldrahús eða með ættingjum 10% 30% 16% 44% 102 40%

Sambý li með sérherbergi 18% 32% 19% 32% 85 49%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta * (**)

Já 12% 27% 18% 43% 287 39%

Nei 10% 18% 10% 62% 99 28%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 11% 30% 15% 45% 47 40%

101-150 þúsund krónur 13% 22% 24% 42% 134 34%

151-200 þúsund krónur 9% 21% 13% 57% 95 31%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 26% 9% 52% 23 39%

Veit það ekki 9% 31% 13% 47% 70 40%

Fæ oft eða stundum þörf fy rir

að v era meira út af fy rir mig

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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47%
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34%
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49%

39%
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40%

34%
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39%

40%
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Tafla A.41. frh. Hversu oft upplifir þú þörf fyrir að fá að vera meira útaf fyrir þig? 
 

 

 
 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 18% 22% 14% 46% 108 40%

Tv ær skerðingar 4% 24% 20% 52% 114 28%

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 28% 17% 42% 137 42%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  -- (**)

Já 14% 38% 16% 32% 76 53%

Nei 11% 22% 16% 51% 301 33%

Geðröskun 

Já 10% 26% 16% 48% 116 36%

Nei 12% 24% 16% 47% 255 36%

Heyrnarskerðing

Já 5% 30% 21% 44% 43 35%

Nei 12% 24% 16% 48% 334 37%

Hreyfihömlun 

Já 7% 24% 19% 50% 145 31%

Nei 14% 25% 15% 46% 232 40%

Sjónskerðing

Já 8% 25% 17% 50% 130 33%

Nei 13% 26% 15% 46% 241 39%

Þroskahömlun 

Já 13% 24% 18% 45% 188 37%

Nei 10% 26% 15% 50% 184 35%

Flogaveiki **

Já 13% 33% 27% 28% 64 45%

Nei 11% 23% 14% 51% 314 34%

Önnur skerðing

Já 17% 28% 16% 40% 83 45%

Nei 9% 24% 16% 51% 278 33%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs .                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.

Fæ oft eða stundum þörf fy rir

að v era meira út af fy rir mig

40%

28%

42%

53%

33%

36%

36%

35%

37%

31%

40%

33%

39%

37%

35%

45%

34%

45%

33%
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Viðhorf til starfsfólks og aðstoðar á heimilinu 

Tafla A.42. Færð þú aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili þínu? 

 

  

Já Nei

Fjöldi 

svara

Heild 56% 44% 438 56%

Kyn 

Karl 54% 46% 271 54%

Kona 60% 40% 167 60%

Aldur ***

18 til 29 ára 33% 67% 142 33%

30 til 39 ára 68% 32% 84 68%

40 til 49 ára 57% 43% 79 57%

50 til 59 ára 74% 26% 89 74%

60 ára og eldri 70% 30% 44 70%

Búseta *

Reykjavík 49% 51% 189 49%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 62% 38% 85 62%

Landsbyggð 61% 39% 164 61%

Þjónustuaðili *

Svæðisskrifstofur 54% 46% 369 54%

Þjónustusveitarfélög 68% 32% 69 68%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 52% 48% 185 52%

Íbúðakjarni/íbúðasambýli 93% 8% 40 93%

Foreldrahús eða með ættingjum 16% 84% 114 16%

Sambýli með sérherbergi 98% 2% 92 98%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 57% 43% 317 57%

Nei 54% 46% 115 54%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 48% 52% 52 48%

101-150 þúsund krónur 55% 45% 141 55%

151-200 þúsund krónur 55% 45% 102 55%

Yfir 200 þúsund krónur 50% 50% 24 50%

Veit það ekki 68% 32% 82 68%

Fæ aðstoð á heimili mínu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.42. frh. Færð þú aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili þínu? 

 

  

Já Nei

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 48% 52% 116 48%

Tvær skerðingar 53% 47% 121 53%

Þrjár skerðingar eða fleiri 68% 32% 148 68%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 55% 45% 80 56%

Nei 56% 44% 325 56%

Geðröskun

Já 59% 41% 124 59%

Nei 54% 46% 275 54%

Heyrnarskerðing *

Já 40% 60% 47 40%

Nei 58% 42% 357 58%

Hreyfihömlun ***

Já 69% 31% 151 69%

Nei 49% 51% 254 49%

Sjónskerðing *

Já 64% 36% 146 64%

Nei 51% 49% 255 51%

Þroskahömlun ***

Já 67% 33% 203 67%

Nei 46% 54% 195 46%

Flogaveiki ***

Já 76% 24% 72 76%

Nei 52% 48% 333 52%

Önnur skerðing

Já 51% 49% 87 51%

Nei 56% 44% 300 56%

  Fæ aðstoð á heimili mínu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi 

svara
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Tafla A.43. Finnst þér fjöldi starfsfólks á heimilinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill? 

 

 
 
  

Of mikill Hæfilegur Of lítill

Fjöldi 

sv ara

Heild 6% 78% 16% 211

Kyn 

Karl 5% 83% 12% 121

Kona 7% 72% 21% 90

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 2% 88% 10% 41

30 til 39 ára 6% 73% 21% 48

40 til 49 ára 8% 76% 16% 38

50 til 59 ára 5% 79% 16% 56

60 ára og eldri 7% 75% 18% 28

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 8% 74% 19% 80

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 2% 77% 20% 44

Landsby ggð 6% 83% 11% 87

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 6% 78% 16% 172

Þjónustusv eitarfélög 3% 79% 18% 39

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 80% 14% 80

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 6% 86% 8% 36

Foreldrahús eða með ættingjum 0% 92% 8% 13

Sambý li með sérherbergi 6% 71% 23% 80

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 5% 77% 18% 157

Nei 8% 80% 12% 50

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 14% 68% 18% 22

101-150 þúsund krónur 7% 73% 20% 71

151-200 þúsund krónur 6% 74% 19% 47

Yfir 200 þúsund krónur 0% 91% 9% 11

Veit það ekki 0% 92% 8% 48

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Of mikill  og Of lítill v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.43. frh. Finnst þér fjöldi starfsfólks á heimilinu vera of mikill, hæfilegur eða of lítill? 

 

 
 
  

Of mikill Hæfilegur Of lítill

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 8% 80% 12% 50

Tv ær skerðingar 5% 78% 17% 58

Þrjár skerðingar eða fleiri 5% 75% 20% 85

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 3% 73% 24% 37

Nei 6% 79% 14% 160

Geðröskun

Já 5% 83% 13% 63

Nei 6% 75% 19% 128

Heyrnarskerðing óg

Já 0% 82% 18% 17

Nei 6% 77% 17% 180

Hreyfihömlun 

Já 7% 74% 20% 91

Nei 5% 81% 15% 108

Sjónskerðing

Já 4% 73% 23% 81

Nei 7% 81% 12% 113

Þroskahömlun 

Já 7% 76% 17% 119

Nei 4% 81% 16% 77

Flogaveiki

Já 6% 72% 21% 47

Nei 5% 80% 15% 149

Önnur skerðing

Já 5% 74% 21% 39

Nei 5% 78% 17% 143

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Of mikill og Of lítill v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.44. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við starfsfólk á 
heimilinu?  

 
 
  

Fjöldi 

sv ara

Heild 66% 21% 11% 1% 0% 277 87%

Kyn óg  (--)

Karl 68% 18% 13% 1% 0% 172 86%

Kona 64% 26% 9% 2% 0% 105 90%

Aldur óg  (**)

18 til 29 ára 79% 13% 8% 0% 0% 118 92%

30 til 39 ára 65% 15% 15% 4% 0% 46 80%

40 til 49 ára 55% 34% 9% 2% 0% 44 89%

50 til 59 ára 57% 27% 16% 0% 0% 49 84%

60 ára og eldri 45% 40% 10% 5% 0% 20 85%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 65% 19% 13% 3% 0% 113 84%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 73% 19% 6% 2% 0% 64 92%

Landsby ggð 64% 24% 12% 0% 0% 100 88%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 68% 20% 10% 2% 0% 236 89%

Þjónustusv eitarfélög 56% 24% 20% 0% 0% 41 80%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 84% 14% 2% 0% 0% 56 98%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 48% 22% 22% 9% 0% 23 70%

Foreldrahús eða með ættingjum 84% 9% 6% 0% 0% 109 94%

Sambý li með sérherbergi 36% 41% 21% 2% 0% 86 77%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 64% 22% 12% 1% 0% 218 86%

Nei 77% 14% 7% 2% 0% 56 91%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 83% 9% 9% 0% 0% 35 91%

101-150 þúsund krónur 68% 24% 8% 0% 0% 108 92%

151-200 þúsund krónur 62% 17% 19% 2% 0% 52 79%

Yfir 200 þúsund krónur 71% 7% 21% 0% 0% 14 79%

Veit það ekki 56% 25% 13% 6% 0% 48 81%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Óánægð(ur) með samskiptin við alla,  Óánægð(ur) með samskiptin við flesta  og Ánægð(ur)með samskiptin við 

suma en ekki alla  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Ánægð/ur með samskiptin v ið 

alla/flesta

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Ánægð/ur með 

samskipti v ið 

suma en 

óánægð/ur með 

samskipti v ið 

aðra

Óánægð/ur 

með 

samskipti v ið 

alla
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Tafla A.44. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti þín við starfsfólk á 
heimilinu?  

 
 
  

Fjöldi greininga óg  (**)

Ein skerðing 78% 14% 6% 1% 0% 69 93%

Tv ær skerðingar 74% 16% 10% 0% 0% 81 90%

Þrjár skerðingar eða fleiri 51% 29% 18% 2% 0% 105 80%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 68% 18% 13% 2% 0% 62 85%

Nei 67% 20% 11% 1% 0% 205 87%

Geðröskun óg (**)

Já 49% 27% 22% 1% 0% 67 76%

Nei 73% 17% 8% 1% 0% 196 91%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 66% 24% 10% 0% 0% 29 90%

Nei 67% 19% 12% 2% 0% 236 86%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 61% 24% 14% 1% 0% 106 85%

Nei 71% 17% 10% 2% 0% 161 88%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 62% 26% 12% 0% 0% 90 88%

Nei 70% 16% 12% 2% 0% 171 86%

Þroskahömlun óg (**)

Já 58% 27% 14% 1% 0% 157 85%

Nei 79% 11% 8% 2% 0% 105 90%

Flogaveiki óg  (***)

Já 40% 33% 23% 4% 0% 48 73%

Nei 73% 17% 9% 1% 0% 217 90%

Önnur skerðing óg

Já 71% 16% 13% 0% 0% 68 87%

Nei 69% 22% 8% 2% 0% 185 90%

Ánægð/ur með 

sumt en 

óánægð/ur með 

annað

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið alla

Ánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánægð/ur 

með 

samskiptin 

v ið flesta

Óánægð/ur 

með 

samskipti v ið 

alla

Fjöldi 

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Óánægð(ur) með samskiptin við alla,  Óánægð(ur) með samskiptin við flesta  og ánægð(ur)með samskiptin v ið 

suma en ekki alla v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Ánægð/ur með samskiptin v ið 

alla/flesta
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Tafla A.45. Hver tekur eða tók ákvörðun um val á aðstoðarfólki? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 25% 7% 68% 282 32%

Kyn 

Karl 23% 5% 73% 164 27%

Kona 28% 9% 63% 118 37%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 23% 12% 64% 73 36%

30 til 39 ára 29% 5% 66% 59 34%

40 til 49 ára 18% 6% 76% 51 24%

50 til 59 ára 30% 3% 67% 64 33%

60 ára og eldri 23% 6% 71% 35 29%

Búseta

Rey kjav ík 33% 7% 60% 114 40%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 18% 4% 79% 57 21%

Landsby ggð 20% 8% 72% 111 28%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 25% 6% 69% 234 31%

Þjónustusv eitarfélög 23% 10% 67% 48 33%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 41% 6% 53% 116 47%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 6% 91% 35 9%

Foreldrahús eða með ættingjum 27% 17% 56% 48 44%

Sambý li með sérherbergi 9% 2% 89% 81 11%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 19% 8% 72% 212 28%

Nei 40% 1% 58% 67 42%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 39% 0% 61% 31 39%

101-150 þúsund krónur 22% 8% 71% 93 29%

151-200 þúsund krónur 27% 7% 66% 71 34%

Yfir 200 þúsund krónur 44% 13% 44% 16 56%

Veit það ekki 16% 9% 76% 58 24%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Ég sjálf/ur og Ég í samráði við aðra  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt 

táknuð innan sv iga.

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra
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Tafla A.45. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um val á aðstoðarfólki? 

 

 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 36% 10% 55% 73 45%

Tv ær skerðingar 29% 8% 63% 79 37%

Þrjár skerðingar eða fleiri 14% 5% 81% 117 19%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  *

Já 14% 5% 81% 59 19%

Nei 29% 7% 64% 217 36%

Geðröskun

Já 24% 4% 72% 93 28%

Nei 27% 8% 65% 180 35%

Heyrnarskerðing

Já 42% 4% 54% 26 46%

Nei 24% 7% 69% 250 31%

Hreyfihömlun 

Já 20% 8% 71% 118 29%

Nei 29% 6% 66% 161 34%

Sjónskerðing

Já 20% 7% 73% 105 27%

Nei 29% 7% 64% 169 36%

Þroskahömlun ***

Já 9% 8% 82% 153 18%

Nei 45% 5% 50% 122 50%

Flogaveiki 

Já 15% 8% 77% 60 23%

Nei 28% 6% 65% 217 35%

Önnur skerðing

Já 36% 7% 58% 59 42%

Nei 23% 7% 69% 203 31%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Ég sjálf/ur og Ég í samráði við aðra  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og marktekt 

táknuð innan sv iga.

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

45%

37%

19%

19%

36%

28%

35%

46%

31%

29%

34%

27%

36%

18%

50%

23%

35%

42%

31%

0% 25% 50% 75%
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Tafla A.46. Kemur það oft, stundum sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa vegna samskipta 
þinna við starfsfólk á heimilinu? 

 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 3% 20% 33% 43% 221 24%

Kyn óg  ( * )

Karl 2% 16% 32% 50% 131 18%

Kona 6% 27% 34% 33% 90 32%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 0% 16% 37% 47% 38 16%

30 til 39 ára 6% 19% 35% 40% 52 25%

40 til 49 ára 10% 24% 29% 37% 41 34%

50 til 59 ára 0% 27% 32% 42% 60 27%

60 ára og eldri 0% 10% 33% 57% 30 10%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 3% 24% 29% 44% 87 28%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 2% 11% 38% 49% 45 13%

Landsby ggð 3% 21% 35% 40% 89 25%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 4% 22% 33% 42% 178 26%

Þjónustusv eitarfélög 0% 14% 35% 51% 43 14%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 19% 22% 53% 86 24%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 17% 53% 31% 36 17%

Foreldrahús eða með ættingjum 8% 0% 25% 67% 12 8%

Sambý li með sérherbergi 1% 26% 38% 35% 85 27%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta * (--)

Já 2% 22% 37% 38% 165 25%

Nei 6% 13% 23% 58% 53 19%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 0% 22% 22% 57% 23 22%

101-150 þúsund krónur 1% 24% 46% 29% 72 25%

151-200 þúsund krónur 6% 21% 38% 36% 53 26%

Yfir 200 þúsund krónur 17% 0% 17% 67% 12 17%

Veit það ekki 2% 18% 24% 56% 50 20%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins v egar v oru sameinaðir 

í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Líður oft eða stundum illa 

v /samskipta v ið starfsfólk á 

heimilinu

24%

18%

32%

16%

25%

34%

27%

10%

28%

13%

25%

26%

14%

24%

17%

8%

27%

25%

19%

22%

25%

26%

17%

20%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.46. frh. Kemur það oft, stundum sjaldan eða aldrei fyrir að þér líði illa vegna 
samskipta þinna við starfsfólk á heimilinu? 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 2% 12% 25% 62% 52 13%

Tv ær skerðingar 3% 17% 36% 44% 59 20%

Þrjár skerðingar eða fleiri 3% 26% 42% 29% 93 29%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 3% 25% 38% 35% 40 28%

Nei 4% 19% 33% 44% 171 23%

Geðröskun óg  (--)

Já 3% 20% 40% 37% 70 23%

Nei 4% 21% 30% 45% 135 24%

Heyrnarskerðing óg

Já 11% 11% 22% 56% 18 22%

Nei 3% 21% 35% 41% 193 24%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 5% 19% 42% 34% 97 24%

Nei 2% 22% 27% 50% 116 23%

Sjónskerðing óg (--)

Já 4% 22% 37% 37% 83 25%

Nei 3% 19% 31% 46% 124 23%

Þroskahömlun óg (--)

Já 2% 25% 42% 31% 123 27%

Nei 6% 14% 24% 56% 85 20%

Flogaveiki * (--)

Já 0% 29% 43% 27% 51 29%

Nei 4% 17% 31% 48% 159 21%

Önnur skerðing

Já 5% 27% 34% 34% 41 32%

Nei 3% 18% 33% 46% 156 21%

Fjöldi 

sv ara

Líður oft eða stundum illa 

v /samskipta v ið starfsfólk á 

heimilinu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs . 

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins v egar v oru sameinaðir

í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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29%
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23%

23%

24%

22%

24%

24%

23%

25%

23%

27%
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29%

21%

32%

21%

0% 25% 50% 75% 100%



107 
 

Tafla A.47. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við starfsfólk á 
heimilinu? 

 

 
  

Ættingja, v ina og/eða 

sambý lisfólks

Starfsfólks, liðsmanns, 

trúnaðarmanns Læt engan v ita

Fjöldi 

sv ara

Heild 39% 55% 17% 139

Kyn

Karl 36% 61% 22% 70

Kona 47% 55% 13% 61

Aldur

18 til 29 ára 56% 39% 17% 20

30 til 39 ára 48% 59% 24% 38

40 til 49 ára 36% 60% 20% 29

50 til 59 ára 29% 57% 18% 29

60 ára og eldri 42% 83% 0% 15

Búseta

Rey kjav ík 46% 59% 17% 56

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 48% 61% 9% 27

Landsby ggð 33% 56% 23% 48

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 42% 59% 18% 115

Þjónustusv eitarfélög 33% 53% 20% 16

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 65% 47% 12% 42

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 35% 70% 10% 23

Foreldrahús eða með ættingjum 100% 0% 0% 3

Sambý li með sérherbergi 26% 63% 26% 62

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 38% 61% 17% 108

Nei 56% 39% 22% 21

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 38% 50% 38% 10

101-150 þúsund krónur 43% 64% 13% 56

151-200 þúsund krónur 33% 67% 17% 35

Yfir 200 þúsund krónur 100% 0% 0% 3

Veit það ekki 45% 40% 25% 22

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p<0.05).
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Tafla A.47. frh. Til hvaða aðila leitar þú oftast ef þér líður illa eftir samskipti þín við 
starfsfólk á heimilinu? 
 

 
  

Fjöldi greininga

Ein skerðing 58% 53% 16% 24

Tv ær skerðingar 48% 59% 17% 36

Þrjár skerðingar eða fleiri 29% 60% 21% 64

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 36% 55% 27% 26

Nei 42% 58% 16% 100

Geðröskun

Já 36% 67% 17% 43

Nei 42% 54% 20% 80

Heyrnarskerðing

Já 29% 57% 14% 7

Nei 40% 59% 19% 120

Hreyfihömlun

Já 45% 52% 16% 63

Nei 34% 66% 21% 64

Sjónskerðing

Já 40% 51% 18% 49

Nei 40% 63% 19% 76

Þroskahömlun 

Já 28% 67% 22% 91

Nei 68% 39% 10% 36

Flogaveiki 

Já 28% 59% 22% 35

Nei 45% 59% 16% 90

Önnur skerðing

Já 33% 54% 17% 25

Nei 43% 57% 18% 90

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p<0.05).

Fjöldi 

sv araLæt engan v ita

Starfsfólks, liðsmanns, 

trúnaðarmannsÆttingja, v ina
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Tafla A.48. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast á heimilinu, til dæmis við 
heimilisstörf, persónulegt hreinlæti eða að klæðast? 

 

 
 
  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Heild 4% 12% 82% 2% 227 16%

Kyn óg (--)

Karl 4% 11% 84% 2% 133 14%

Kona 4% 14% 80% 2% 94 18%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 6% 16% 76% 2% 49 22%

30 til 39 ára 4% 15% 76% 4% 46 20%

40 til 49 ára 4% 9% 87% 0% 47 13%

50 til 59 ára 4% 11% 83% 2% 54 15%

60 ára og eldri 0% 6% 94% 0% 31 6%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 6% 12% 82% 0% 95 18%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 11% 83% 2% 47 15%

Landsby ggð 1% 13% 82% 4% 85 14%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 5% 11% 82% 2% 183 16%

Þjónustusv eitarfélög 0% 14% 84% 2% 44 14%

Húsnæði óg (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 4% 14% 80% 1% 90 19%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 6% 92% 0% 36 8%

Foreldrahús eða með ættingjum 6% 22% 72% 0% 18 28%

Sambý li með sérherbergi 4% 9% 84% 4% 80 13%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--) 

Já 5% 10% 83% 2% 175 15%

Nei 0% 16% 84% 0% 50 16%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 4% 4% 92% 0% 26 8%

101-150 þúsund krónur 4% 14% 79% 3% 76 18%

151-200 þúsund krónur 3% 17% 76% 3% 58 21%

Yfir 200 þúsund krónur 17% 8% 75% 0% 12 25%

Veit það ekki 2% 7% 91% 0% 45 9%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar og Fæ of mikla aðstoð v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

16%

14%

18%

22%

20%

13%

15%

6%

18%

15%

14%

16%

14%

19%

8%

28%

13%

15%

16%

8%

18%

21%

25%

9%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.48. frh. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast á heimilinu, til dæmis við 
heimilisstörf, persónulegt hreinlæti eða að klæðast? 

 

 
  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 0% 18% 82% 0% 45 18%

Tv ær skerðingar 3% 8% 85% 3% 62 11%

Þrjár skerðingar eða fleiri 5% 13% 80% 2% 110 18%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 9% 11% 77% 2% 44 20%

Nei 3% 12% 84% 2% 177 15%

Geðröskun óg  (--)

Já 7% 12% 80% 1% 69 19%

Nei 3% 12% 83% 2% 148 15%

Heyrnarskerðing óg 

Já 9% 22% 70% 0% 23 30%

Nei 4% 11% 83% 2% 199 15%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 3% 11% 83% 3% 108 14%

Nei 5% 13% 81% 1% 115 18%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 5% 11% 83% 1% 93 16%

Nei 3% 13% 81% 2% 127 17%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 4% 11% 83% 2% 137 15%

Nei 5% 14% 80% 1% 85 19%

Flogaveiki óg  (--)

Já 5% 14% 80% 2% 59 19%

Nei 4% 12% 83% 2% 163 15%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 6% 15% 75% 4% 48 21%

Nei 4% 12% 84% 1% 160 16%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

18%

11%

18%

20%

15%

19%

15%

30%

15%

14%

18%

16%

17%

15%

19%

19%

15%

21%

16%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.49. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast við skipulag dagslegs lífs 
svo sem atferlismótun eða sjónrænt skipulag? 
 

 
 
  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en 

ég fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Heild 14% 10% 76% 0% 170 24%

Kyn óg (--)

Karl 12% 9% 79% 0% 99 21%

Kona 15% 11% 73% 0% 71 27%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 20% 6% 75% 0% 51 25%

30 til 39 ára 8% 23% 69% 0% 39 31%

40 til 49 ára 9% 9% 82% 0% 34 18%

50 til 59 ára 13% 3% 83% 0% 30 17%

60 ára og eldri 19% 6% 75% 0% 16 25%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 13% 10% 77% 0% 62 23%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 6% 78% 0% 36 22%

Landsby ggð 13% 13% 75% 0% 72 25%

Þjónustuaðili óg ( * )

Sv æðisskrifstofur 15% 12% 73% 0% 139 27%

Þjónustusv eitarfélög 6% 3% 90% 0% 31 10%

Húsnæði óg  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 19% 16% 65% 0% 43 35%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 4% 9% 87% 0% 23 13%

Foreldrahús eða með ættingjum 26% 6% 69% 0% 35 31%

Sambý li með sérherbergi 7% 9% 84% 0% 69 16%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 12% 10% 79% 0% 145 21%

Nei 21% 13% 67% 0% 24 33%

Tekjur óg 

 0-100 þúsund krónur 6% 6% 88% 0% 16 13%

101-150 þúsund krónur 14% 11% 75% 0% 72 25%

151-200 þúsund krónur 5% 13% 82% 0% 39 18%

Yfir 200 þúsund krónur 25% 0% 75% 0% 4 25%

Veit það ekki 22% 6% 72% 0% 32 28%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð  v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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31%
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Tafla A.49. frh. Færð þú þá aðstoð frá starfsfólki sem þú þarfnast við skipulag dagslegs lífs 
svo sem atferlismótun eða sjónrænt skipulag? 

 

 
  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en 

ég fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 5% 5% 90% 0% 21 10%

Tv ær skerðingar 13% 15% 73% 0% 48 27%

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 9% 75% 0% 99 25%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 19% 7% 74% 0% 43 26%

Nei 11% 10% 78% 0% 125 22%

Geðröskun óg  (--)

Já 11% 8% 81% 0% 53 19%

Nei 13% 12% 75% 0% 113 25%

Heyrnarskerðing óg

Já 33% 11% 56% 0% 18 44%

Nei 11% 10% 79% 0% 151 21%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 14% 11% 75% 0% 87 25%

Nei 12% 9% 79% 0% 82 21%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 15% 11% 74% 0% 73 26%

Nei 11% 9% 81% 0% 93 19%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 13% 8% 79% 0% 132 21%

Nei 17% 17% 67% 0% 36 33%

Flogaveiki óg  (--)

Já 17% 8% 75% 0% 48 25%

Nei 13% 11% 77% 0% 120 23%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 15% 15% 69% 0% 39 31%

Nei 14% 9% 77% 0% 118 23%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar , Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.50. Hver tekur ákvörðun um hvað þú borðar? 

 
 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 59% 25% 16% 416 84%

Kyn 

Karl 57% 27% 16% 257 84%

Kona 64% 21% 16% 159 84%

Aldur 

18 til 29 ára 57% 25% 18% 134 82%

30 til 39 ára 68% 26% 6% 80 94%

40 til 49 ára 56% 21% 23% 77 77%

50 til 59 ára 66% 20% 15% 82 85%

60 ára og eldri 47% 35% 19% 43 81%

Búseta *

Rey kjav ík 68% 22% 10% 182 90%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 55% 29% 17% 77 83%

Landsby ggð 52% 25% 22% 157 78%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 60% 24% 16% 349 84%

Þjónustusv eitarfélög 55% 27% 18% 67 82%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 84% 9% 8% 173 92%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 33% 46% 21% 39 79%

Foreldrahús eða með ættingjum 52% 33% 15% 109 85%

Sambý li með sérherbergi 32% 36% 32% 91 68%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 55% 29% 17% 308 83%

Nei 71% 13% 15% 104 85%

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 60% 31% 8% 48 92%

101-150 þúsund krónur 47% 34% 19% 141 81%

151-200 þúsund krónur 67% 20% 14% 102 86%

Yfir 200 þúsund krónur 67% 21% 13% 24 88%

Veit það ekki 62% 16% 22% 81 78%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.50. frh. Hver tekur ákvörðun um hvað þú borðar? 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 75% 17% 8% 114 92%

Tv ær skerðingar 60% 27% 13% 120 87%

Þrjár skerðingar eða fleiri 42% 33% 26% 149 74%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 40% 40% 20% 80 80%

Nei 64% 21% 15% 324 85%

Geðröskun

Já 57% 27% 15% 124 85%

Nei 61% 24% 15% 274 85%

Heyrnarskerðing

Já 59% 33% 9% 46 91%

Nei 59% 24% 17% 357 83%

Hreyfihömlun **

Já 52% 24% 24% 152 76%

Nei 63% 26% 11% 252 89%

Sjónskerðing

Já 57% 24% 18% 143 82%

Nei 61% 25% 14% 256 86%

Þroskahömlun ***

Já 39% 37% 24% 205 76%

Nei 81% 12% 6% 193 94%

Flogaveiki **

Já 43% 32% 25% 72 75%

Nei 63% 24% 13% 331 87%

Önnur skerðing

Já 51% 30% 20% 87 80%

Nei 63% 22% 14% 298 86%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.51. Hver tekur ákvörðun um hvaða fötum þú klæðist? 

 

 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 77% 13% 10% 415 90%

Kyn *

Karl 77% 10% 13% 257 87%

Kona 77% 17% 6% 158 94%

Aldur 

18 til 29 ára 76% 14% 10% 133 90%

30 til 39 ára 80% 10% 10% 80 90%

40 til 49 ára 71% 13% 16% 77 84%

50 til 59 ára 84% 9% 7% 82 93%

60 ára og eldri 74% 19% 7% 43 93%

Búseta **

Rey kjav ík 85% 9% 6% 181 94%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 75% 10% 14% 77 86%

Landsby ggð 69% 18% 13% 157 87%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 78% 12% 10% 348 90%

Þjónustusv eitarfélög 75% 15% 10% 67 90%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 92% 6% 2% 173 98%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 54% 31% 15% 39 85%

Foreldrahús eða með ættingjum 78% 10% 12% 108 88%

Sambý li með sérherbergi 57% 21% 22% 91 78%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 74% 14% 12% 307 88%

Nei 88% 8% 5% 104 95%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 79% 13% 8% 48 92%

101-150 þúsund krónur 70% 16% 14% 141 86%

151-200 þúsund krónur 75% 14% 11% 102 89%

Yfir 200 þúsund krónur 79% 13% 8% 24 92%

Veit það ekki 86% 8% 6% 80 94%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.51. frh. Hver tekur ákvörðun um hvaða fötum þú klæðist? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 88% 6% 5% 113 95%

Tv ær skerðingar 82% 13% 6% 120 94%

Þrjár skerðingar eða fleiri 62% 19% 19% 149 81%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  *

Já 66% 19% 15% 80 85%

Nei 80% 11% 8% 323 92%

Geðröskun

Já 77% 15% 8% 124 92%

Nei 78% 12% 10% 273 90%

Heyrnarskerðing

Já 85% 9% 7% 46 93%

Nei 76% 13% 10% 356 90%

Hreyfihömlun **

Já 69% 16% 15% 152 85%

Nei 82% 11% 6% 251 94%

Sjónskerðing *

Já 71% 15% 14% 142 86%

Nei 82% 11% 7% 256 93%

Þroskahömlun ***

Já 62% 20% 18% 205 82%

Nei 92% 5% 3% 192 97%

Flogaveiki ***

Já 60% 15% 25% 72 75%

Nei 81% 12% 6% 330 94%

Önnur skerðing

Já 75% 13% 13% 87 87%

Nei 79% 12% 9% 297 91%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.52. Hver tekur ákvörðun um hvenær þú ferð að sofa? 

 

 
 
 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 82% 11% 7% 414 93%

Kyn 

Karl 81% 12% 7% 256 93%

Kona 84% 9% 8% 158 92%

Aldur 

18 til 29 ára 75% 14% 11% 132 89%

30 til 39 ára 83% 13% 5% 80 95%

40 til 49 ára 81% 9% 10% 77 90%

50 til 59 ára 90% 7% 2% 82 98%

60 ára og eldri 91% 9% 0% 43 100%

Búseta

Rey kjav ík 85% 9% 7% 182 93%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 83% 10% 6% 77 94%

Landsby ggð 79% 14% 8% 155 92%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 81% 11% 7% 348 93%

Þjónustusv eitarfélög 88% 8% 5% 66 95%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 95% 3% 2% 174 98%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 72% 18% 10% 39 90%

Foreldrahús eða með ættingjum 74% 16% 10% 108 90%

Sambý li með sérherbergi 72% 17% 11% 89 89%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 80% 12% 8% 306 92%

Nei 88% 8% 4% 104 96%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 88% 6% 6% 48 94%

101-150 þúsund krónur 76% 17% 7% 141 93%

151-200 þúsund krónur 83% 11% 6% 102 94%

Yfir 200 þúsund krónur 83% 8% 8% 24 92%

Veit það ekki 85% 5% 10% 79 90%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.52. frh. Hver tekur ákvörðun um hvenær þú ferð að sofa? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 88% 8% 4% 114 96%

Tv ær skerðingar 86% 9% 5% 120 95%

Þrjár skerðingar eða fleiri 71% 17% 12% 147 88%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 65% 22% 13% 78 87%

Nei 86% 8% 6% 323 94%

Geðröskun *

Já 90% 7% 3% 124 97%

Nei 79% 13% 8% 271 92%

Heyrnarskerðing óg 

Já 89% 11% 0% 45 100%

Nei 81% 11% 8% 355 92%

Hreyfihömlun ***

Já 71% 17% 12% 150 88%

Nei 88% 8% 4% 251 96%

Sjónskerðing

Já 81% 13% 6% 143 94%

Nei 83% 10% 7% 254 93%

Þroskahömlun ***

Já 69% 18% 12% 203 88%

Nei 95% 3% 2% 192 98%

Flogaveiki **

Já 68% 17% 15% 72 85%

Nei 85% 10% 5% 329 95%

Önnur skerðing

Já 77% 13% 10% 86 90%

Nei 84% 10% 6% 296 94%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.53. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að fá ekki að ráða þér sjálf/ur? 
 

 
 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 11% 27% 15% 46% 393 38%

Kyn 

Karl 11% 25% 15% 49% 240 36%

Kona 11% 31% 16% 42% 153 42%

Aldur

18 til 29 ára 11% 25% 17% 46% 122 37%

30 til 39 ára 13% 35% 9% 43% 75 48%

40 til 49 ára 12% 23% 14% 51% 77 35%

50 til 59 ára 9% 28% 15% 47% 78 37%

60 ára og eldri 7% 27% 22% 44% 41 34%

Búseta 

Rey kjav ík 9% 23% 18% 51% 176 32%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 31% 10% 41% 70 49%

Landsby ggð 10% 31% 15% 44% 147 41%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 11% 28% 15% 46% 330 39%

Þjónustusv eitarfélög 10% 27% 16% 48% 63 37%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 13% 17% 12% 57% 169 30%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 35% 29% 32% 34 38%

Foreldrahús eða með ættingjum 9% 25% 16% 51% 102 33%

Sambý li með sérherbergi 13% 46% 15% 25% 84 60%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 11% 30% 15% 45% 292 40%

Nei 12% 19% 16% 52% 98 32%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 6% 21% 21% 52% 48 27%

101-150 þúsund krónur 10% 34% 14% 42% 132 44%

151-200 þúsund krónur 11% 29% 16% 44% 96 41%

Yfir 200 þúsund krónur 26% 13% 13% 48% 23 39%

Veit það ekki 11% 22% 14% 53% 72 33%

Fæ oft eða stundum ekki 

að ráða mér sjálf/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 
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Tafla A.53. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að fá ekki að ráða þér sjálf/ur? 

 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga * *

Ein skerðing 11% 20% 19% 50% 110 31%

Tv ær skerðingar 9% 25% 14% 52% 115 34%

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 39% 15% 33% 135 52%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) ** 

Já 15% 43% 14% 28% 72 58%

Nei 10% 23% 16% 50% 306 33%

Geðröskun *

Já 16% 30% 15% 40% 116 46%

Nei 9% 25% 16% 49% 257 35%

Heyrnarskerðing

Já 7% 26% 14% 53% 43 33%

Nei 12% 28% 16% 45% 334 39%

Hreyfihömlun 

Já 11% 31% 16% 43% 141 42%

Nei 11% 25% 16% 48% 237 36%

Sjónskerðing

Já 9% 29% 18% 44% 132 38%

Nei 13% 26% 15% 47% 240 38%

Þroskahömlun **

Já 10% 36% 16% 37% 185 46%

Nei 11% 19% 15% 55% 187 30%

Flogaveiki **

Já 13% 43% 13% 30% 67 57%

Nei 11% 23% 16% 50% 311 34%

Önnur skerðing *

Já 13% 35% 6% 45% 82 49%

Nei 10% 25% 18% 46% 283 35%

Fæ oft eða stundum ekki 

að ráða mér sjálf/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 
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Tafla A.54. Er gerð einstaklingsbundin áætlun um þá þjónustu og stuðning sem þú færð? 

 

 
 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 44% 56% 368 44%

Kyn 

Karl 43% 57% 230 43%

Kona 44% 56% 138 44%

Aldur 

18 til 29 ára 36% 64% 119 36%

30 til 39 ára 49% 51% 70 49%

40 til 49 ára 52% 48% 66 52%

50 til 59 ára 50% 50% 72 50%

60 ára og eldri 34% 66% 41 34%

Búseta 

Rey kjav ík 42% 58% 159 42%

Rey kjanes og nágr.höfuðb. 51% 49% 70 51%

Landsby ggð 42% 58% 139 42%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 43% 57% 311 43%

Þjónustusv eitarfélög 47% 53% 57 47%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 30% 70% 155 30%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 94% 6% 35 94%

Foreldrahús eða með ættingjum 25% 75% 99 25%

Sambý li með sérherbergi 72% 28% 78 72%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 49% 51% 273 49%

Nei 26% 74% 92 26%

Tekjur 

 0-100 þúsund krónur 38% 62% 42 38%

101-150 þúsund krónur 46% 54% 130 46%

151-200 þúsund krónur 46% 54% 93 46%

Yfir 200 þúsund krónur 41% 59% 22 41%

Veit það ekki 42% 58% 66 42%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.54. frh. Er gerð einstaklingsbundin áætlun um þá þjónustu og stuðning sem þú  
færð? 

 
 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 31% 69% 101 31%

Tv ær skerðingar 43% 57% 107 43%

Þrjár skerðingar eða fleiri 57% 43% 133 57%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 52% 48% 69 52%

Nei 42% 58% 292 42%

Geðröskun *

Já 52% 48% 113 52%

Nei 39% 61% 242 39%

Heyrnarskerðing **

Já 23% 77% 39 23%

Nei 46% 54% 322 46%

Hreyfihömlun *

Já 50% 50% 135 50%

Nei 40% 60% 225 40%

Sjónskerðing

Já 45% 55% 128 45%

Nei 43% 57% 229 43%

Þroskahömlun ***

Já 57% 43% 183 57%

Nei 29% 71% 175 29%

Flogaveiki ***

Já 65% 35% 62 65%

Nei 39% 61% 300 39%

Önnur skerðing

Já 44% 56% 75 44%

Nei 43% 57% 270 43%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.55. Er áætlunin unnin í samráði við þig? 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 81% 19% 154 81%

Kyn 

Karl 78% 22% 95 78%

Kona 85% 15% 59 85%

Aldur 

18 til 29 ára 80% 20% 41 80%

30 til 39 ára 84% 16% 32 84%

40 til 49 ára 75% 25% 32 75%

50 til 59 ára 83% 17% 36 83%

60 ára og eldri 77% 23% 13 77%

Búseta 

Rey kjav ík 80% 20% 65 80%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 79% 21% 33 79%

Landsby ggð 82% 18% 56 82%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 80% 20% 128 80%

Þjónustusv eitarfélög 85% 15% 26 85%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 98% 2% 45 98%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 81% 19% 32 81%

Foreldrahús eða með ættingjum 84% 16% 25 84%

Sambý li með sérherbergi 63% 37% 52 63%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg

Já 78% 22% 129 78%

Nei 91% 9% 23 91%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 93% 7% 15 93%

101-150 þúsund krónur 78% 22% 59 78%

151-200 þúsund krónur 76% 24% 41 76%

Yfir 200 þúsund krónur 89% 11% 9 89%

Veit það ekki 84% 16% 25 84%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 

0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.55. frh. Er áætlunin unnin í samráði við þig? 

 

 
 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 90% 10% 29 90%

Tv ær skerðingar 93% 7% 43 93%

Þrjár skerðingar eða fleiri 69% 31% 74 69%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 65% 35% 34 65%

Nei 85% 15% 117 85%

Geðröskun

Já 74% 26% 57 74%

Nei 84% 16% 90 84%

Heyrnarskerðing óg

Já 88% 13% 8 88%

Nei 80% 20% 141 80%

Hreyfihömlun 

Já 78% 22% 65 78%

Nei 81% 19% 85 81%

Sjónskerðing

Já 77% 23% 57 77%

Nei 82% 18% 92 82%

Þroskahömlun **

Já 73% 27% 100 73%

Nei 94% 6% 49 94%

Flogaveiki *

Já 68% 33% 40 68%

Nei 85% 15% 110 85%

Önnur skerðing

Já 84% 16% 32 84%

Nei 80% 20% 110 80%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.56. Hefur þú fengið frekari liðveislu? 

 

 

 

 

 

 

  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 33% 67% 412 33%

Kyn 

Karl 31% 69% 250 31%

Kona 36% 64% 162 36%

Aldur 

18 til 29 ára 31% 69% 134 31%

30 til 39 ára 40% 60% 80 40%

40 til 49 ára 28% 72% 71 28%

50 til 59 ára 35% 65% 85 35%

60 ára og eldri 29% 71% 42 29%

Búseta *

Rey kjav ík 25% 75% 177 25%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 36% 64% 78 36%

Landsby ggð 40% 60% 157 40%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 32% 68% 345 32%

Þjónustusv eitarfélög 40% 60% 67 40%

Húsnæði *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 40% 60% 176 40%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 33% 67% 39 33%

Foreldrahús eða með ættingjum 21% 79% 107 21%

Sambý li með sérherbergi 33% 67% 85 33%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 36% 64% 296 36%

Nei 23% 77% 111 23%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 28% 72% 50 28%

101-150 þúsund krónur 27% 73% 135 27%

151-200 þúsund krónur 36% 64% 95 36%

Yfir 200 þúsund krónur 35% 65% 23 35%

Veit það ekki 46% 54% 74 46%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

    Hef fengið frekari liðv eislu
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Tafla A.56. frh. Hefur þú fengið frekari liðveislu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Já Nei Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 28% 72% 107 28%

Tv ær skerðingar 31% 69% 115 31%

Þrjár skerðingar eða fleiri 39% 61% 140 39%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 34% 66% 71 34%

Nei 34% 66% 310 34%

Geðröskun

Já 31% 69% 117 31%

Nei 35% 65% 259 35%

Heyrnarskerðing 

Já 37% 63% 46 37%

Nei 33% 67% 334 33%

Hreyfihömlun **

Já 41% 59% 146 41%

Nei 28% 72% 235 28%

Sjónskerðing

Já 38% 62% 139 38%

Nei 32% 68% 238 32%

Þroskahömlun

Já 34% 66% 191 34%

Nei 33% 67% 184 33%

Flogaveiki 

Já 43% 57% 63 43%

Nei 31% 69% 317 31%

Önnur skerðing

Já 33% 67% 84 33%

Nei 34% 66% 278 34%

Hef fengið frekari liðv eislu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Vinna, nám og dagþjónusta 

 
Tafla A.57. Ert þú í vinnu, námi og/eða dagþjónustu?  
 

  

Er í v innu á 

almennum 

v innumarkaði

Er í v innu á 

v ernduðum 

v innustað 

eða í 

starfshæfingu

Er í atv innu 

með stuðningi

Er í dagþjónustu/

hæfingarstöð eða 

athv arfi Er í námi

Er hv orki í v innu, 

skóla né 

dagþjónustu

Fjöldi 

sv ara

Heild 17% 21% 8% 23% 19% 25% 478

Kyn 

Karl 18% 21% 8% 20% 20% 25% 292

Kona 15% 21% 7% 28% 17% 25% 186

Aldur 

18 til 29 ára 18% 15% 11% 18% 38% 16% 158

30 til 39 ára 22% 27% 11% 23% 17% 15% 94

40 til 49 ára 13% 29% 10% 29% 8% 27% 91

50 til 59 ára 17% 19% 0% 26% 8% 36% 89

60 ára og eldri 10% 21% 2% 26% 2% 48% 46

Búseta 

Rey kjav ík 16% 21% 6% 22% 19% 29% 210

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 24% 26% 14% 25% 19% 8% 92

Landsby ggð 14% 20% 7% 24% 18% 28% 176

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 17% 21% 7% 22% 19% 25% 398

Þjónustusv eitarfélög 16% 20% 10% 29% 16% 25% 80

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 25% 18% 9% 12% 10% 36% 194

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 10% 23% 0% 49% 5% 18% 41

Foreldrahús eða með ættingjum 16% 17% 12% 14% 40% 18% 129

Sambý li með sérherbergi 4% 34% 3% 47% 16% 13% 108

Tekjur 

 0-100 þúsund krónur 17% 23% 8% 13% 30% 28% 63

101-150 þúsund krónur 6% 16% 5% 34% 21% 28% 153

151-200 þúsund krónur 21% 18% 6% 26% 11% 30% 112

Yfir 200 þúsund krónur 30% 9% 22% 13% 13% 22% 25

Veit það ekki 24% 35% 9% 15% 17% 17% 96

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).
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Tafla A.57. frh. Ert þú í vinnu, námi og/eða dagþjónustu?  

 

 
 
  

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 25% 15% 10% 9% 20% 34% 131

Tv ær skerðingar 17% 25% 7% 21% 20% 23% 137

Þrjár skerðingar eða fleiri 9% 24% 7% 41% 17% 16% 168

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 18% 20% 7% 23% 15% 28% 357

Nei 10% 29% 10% 28% 10% 13% 98

Geðröskun

Já 10% 25% 2% 28% 10% 32% 131

Nei 20% 19% 9% 22% 23% 23% 317

Heyrnarskerðing

Já 22% 24% 4% 17% 17% 30% 53

Nei 16% 21% 8% 25% 18% 24% 400

Hreyfihömlun 

Já 13% 16% 5% 35% 16% 24% 165

Nei 19% 25% 8% 18% 20% 26% 290

Sjónskerðing

Já 14% 24% 8% 31% 16% 18% 161

Nei 19% 20% 7% 20% 19% 29% 290

Þroskahömlun 

Já 10% 27% 10% 40% 20% 11% 242

Nei 23% 16% 4% 8% 17% 40% 206

Flogaveiki 

Já 21% 24% 7% 43% 10% 13% 84

Nei 16% 21% 8% 20% 20% 28% 372

Önnur skerðing

Já 14% 21% 9% 26% 21% 24% 99

Nei 18% 22% 7% 21% 18% 26% 337

Er í atv innu 

með stuðningi

Er í dagþjónustu/

hæfingarstöð eða 

athv arfi Er í námi

Er hv orki í v innu, 

skóla né 

dagþjónustu

Fjöldi 

sv ara

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).

Er í v innu á 

almennum 

v innumarkaði

Er í v innu á 

v ernduðum 

v innustað 

eða í 

starfshæfingu



129 
 

Tafla A.58. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvaða vinnu, dagþjónustu eða nám þú sækir? 

 

 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 56% 18% 26% 368 74%

Kyn 

Karl 57% 16% 27% 226 73%

Kona 54% 21% 25% 142 75%

Aldur 

18 til 29 ára 55% 17% 28% 123 72%

30 til 39 ára 58% 20% 22% 74 78%

40 til 49 ára 48% 18% 34% 65 66%

50 til 59 ára 60% 13% 26% 68 74%

60 ára og eldri 61% 24% 16% 38 84%

Búseta *

Rey kjav ík 64% 18% 18% 157 82%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 49% 15% 36% 74 64%

Landsby ggð 51% 19% 30% 137 70%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 56% 18% 26% 307 74%

Þjónustusv eitarfélög 54% 20% 26% 61 74%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 75% 13% 11% 149 89%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 32% 21% 47% 34 53%

Foreldrahús eða með ættingjum 55% 20% 25% 96 75%

Sambý li með sérherbergi 33% 23% 44% 86 56%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 49% 20% 32% 297 68%

Nei 87% 10% 3% 68 97%

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 73% 12% 15% 41 85%

101-150 þúsund krónur 43% 21% 35% 127 65%

151-200 þúsund krónur 62% 16% 22% 90 78%

Yfir 200 þúsund krónur 71% 14% 14% 21 86%

Veit það ekki 55% 20% 25% 71 75%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.58. frh. Hver tekur eða tók ákvörðun um hvaða vinnu, dagþjónustu eða nám þú 
sækir? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 79% 12% 10% 103 90%

Tv ær skerðingar 59% 20% 21% 106 79%

Þrjár skerðingar eða fleiri 33% 20% 47% 133 53%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 39% 17% 44% 72 56%

Nei 61% 17% 21% 286 79%

Geðröskun

Já 60% 15% 26% 109 74%

Nei 56% 19% 25% 244 75%

Heyrnarskerðing

Já 71% 16% 13% 38 87%

Nei 54% 18% 28% 320 72%

Hreyfihömlun ***

Já 44% 14% 41% 133 59%

Nei 63% 19% 18% 226 82%

Sjónskerðing

Já 50% 19% 31% 125 69%

Nei 61% 16% 23% 230 77%

Þroskahömlun ***

Já 31% 25% 44% 188 56%

Nei 85% 9% 7% 164 93%

Flogaveiki ***

Já 33% 12% 55% 66 45%

Nei 62% 19% 20% 291 80%

Önnur skerðing

Já 51% 24% 25% 75 75%

Nei 59% 15% 26% 265 74%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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79%
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Tafla A.59. Hvað vinnur þú marga klukkutíma á viku? 

 

 
  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Heild 79% 21% 180 20

Kyn *

Karl 74% 26% 113 21

Kona 85% 15% 66 18

Aldur 

18 til 29 ára 75% 25% 57 20

30 til 39 ára 78% 22% 46 21

40 til 49 ára 79% 21% 38 19

50 til 59 ára 81% 19% 27 20

60 ára og eldri 82% 18% 11 18

Búseta 

Rey kjav ík 79% 21% 70 21

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 71% 29% 48 22

Landsby ggð 84% 16% 61 18

Þjónustuaðili **

Sv æðisskrifstofur 75% 25% 147 21

Þjónustusv eitarfélög 94% 6% 32 15

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 77% 23% 84 21

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 67% 33% 12 23

Foreldrahús eða með ættingjum 77% 23% 47 20

Sambý li með sérherbergi 86% 14% 36 17

Tekjur ***

 0-100 þúsund krónur 96% 4% 23 15

101-150 þúsund krónur 92% 8% 39 17

151-200 þúsund krónur 69% 31% 45 24

Yfir 200 þúsund krónur 31% 69% 13 32

Veit það ekki 77% 23% 48 19

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum
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Tafla A.59. frh. Hvað vinnur þú marga klukkutíma á viku? 

 

  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 79% 21% 53 20

Tv ær skerðingar 75% 25% 56 20

Þrjár skerðingar eða fleiri 80% 20% 56 19

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 84% 16% 37 16

Nei 76% 24% 136 21

Geðröskun

Já 80% 20% 46 18

Nei 76% 24% 122 21

Heyrnarskerðing

Já 77% 23% 22 22

Nei 79% 21% 149 20

Hreyfihömlun 

Já 75% 25% 48 22

Nei 79% 21% 123 19

Sjónskerðing

Já 79% 21% 62 21

Nei 77% 23% 110 19

Þroskahömlun 

Já 79% 21% 91 19

Nei 75% 25% 76 22

Flogaveiki 

Já 80% 20% 30 19

Nei 77% 23% 141 20

Önnur skerðing 

Já 78% 22% 37 20

Nei 77% 23% 128 20

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum
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Tafla A.60. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í vinnunni?  

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 61% 26% 9% 3% 2% 191 86%

Kyn óg  (--)

Karl 56% 30% 11% 3% 1% 120 86%

Kona 69% 18% 6% 3% 4% 71 87%

Aldur óg

18 til 29 ára 56% 28% 11% 5% 0% 61 84%

30 til 39 ára 64% 20% 8% 0% 8% 50 84%

40 til 49 ára 63% 29% 5% 3% 0% 38 92%

50 til 59 ára 55% 31% 14% 0% 0% 29 86%

60 ára og eldri 77% 15% 0% 8% 0% 13 92%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 57% 25% 10% 5% 3% 77 82%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 67% 20% 12% 0% 2% 51 86%

Landsby ggð 60% 32% 5% 2% 2% 63 92%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 61% 25% 10% 2% 2% 161 86%

Þjónustusv eitarfélög 60% 30% 3% 3% 3% 30 90%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 60% 30% 5% 1% 5% 88 90%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 85% 0% 15% 0% 0% 13 85%

Foreldrahús eða með ættingjum 55% 27% 14% 4% 0% 51 82%

Sambý li með sérherbergi 61% 24% 11% 5% 0% 38 84%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 50% 27% 12% 8% 4% 26 77%

101-150 þúsund krónur 58% 29% 8% 0% 5% 38 87%

151-200 þúsund krónur 68% 23% 5% 5% 0% 44 91%

Yfir 200 þúsund krónur 36% 43% 14% 7% 0% 14 79%

Veit það ekki 73% 18% 7% 0% 2% 55 91%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur) v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.60. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í vinnunni?  

 

 
 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  ( * )

Ein skerðing 52% 25% 13% 7% 4% 56 77%

Tv ær skerðingar 67% 29% 0% 0% 3% 58 97%

Þrjár skerðingar eða fleiri 62% 22% 15% 2% 0% 60 83%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 63% 18% 11% 5% 3% 38 82%

Nei 61% 27% 8% 2% 2% 145 88%

Geðröskun óg (---)

Já 57% 28% 15% 0% 0% 46 85%

Nei 64% 22% 7% 4% 3% 132 86%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 52% 35% 9% 4% 0% 23 87%

Nei 63% 23% 9% 3% 3% 158 86%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 69% 23% 6% 0% 2% 52 92%

Nei 59% 26% 9% 4% 2% 129 84%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 58% 27% 9% 1% 4% 67 85%

Nei 64% 23% 9% 3% 1% 115 87%

Þroskahömlun óg (--)

Já 66% 21% 8% 3% 1% 95 87%

Nei 55% 29% 10% 2% 4% 82 84%

Flogaveiki óg (--)

Já 65% 21% 12% 3% 0% 34 85%

Nei 61% 26% 7% 3% 3% 148 87%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 56% 31% 13% 0% 0% 39 87%

Nei 64% 23% 7% 3% 3% 137 88%

Mjög frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur) v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.61. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í námi? 

 

 
  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Heild 64% 36% 64 18

Kyn *

Karl 57% 43% 42 20

Kona 77% 23% 22 13

Aldur ***

18 til 29 ára 49% 51% 45 23

30 til 39 ára 100% 0% 9 4

40 til 49 ára 100% 0% 6 5

50 til 59 ára 100% 0% 4 5

60 ára og eldri 0% 0% 0 .

Búseta 

Rey kjav ík 62% 38% 26 16

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 69% 31% 13 15

Landsby ggð 64% 36% 25 21

Þjónustuaðili **

Sv æðisskrifstofur 58% 42% 53 18

Þjónustusv eitarfélög 91% 9% 11 16

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 87% 13% 15 11

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 0% 0 .

Foreldrahús eða með ættingjum 49% 51% 39 24

Sambý li með sérherbergi 90% 10% 10 5

Tekjur ***

 0-100 þúsund krónur 38% 62% 13 19

101-150 þúsund krónur 67% 33% 27 13

151-200 þúsund krónur 71% 29% 7 9

Yfir 200 þúsund krónur 100% 0% 3 15

Veit það ekki 70% 30% 10 18

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum

Meðaltal

18

20
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5

5

0

16
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0
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Tafla A.61. frh. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í námi? 

 

  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 47% 53% 17 18

Tv ær skerðingar 72% 28% 18 17

Þrjár skerðingar eða fleiri 74% 26% 23 22

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 55% 45% 22 15

Nei 74% 26% 38 7

Geðröskun **

Já 90% 10% 10 20

Nei 62% 38% 50 20

Heyrnarskerðing

Já 71% 29% 7 18

Nei 65% 35% 52 21

Hreyfihömlun 

Já 62% 38% 21 16

Nei 69% 31% 39 15

Sjónskerðing

Já 75% 25% 20 19

Nei 61% 39% 38 16

Þroskahömlun 

Já 74% 26% 35 20

Nei 52% 48% 25 11

Flogaveiki 

Já 100% 0% 6 18

Nei 63% 37% 54 17

Önnur skerðing 

Já 71% 29% 17 18

Nei 65% 35% 43 20

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum

18

17
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Tafla A.62. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í skólanum? 

 
 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 68% 25% 3% 3% 1% 76 93%

Kyn óg  (--)

Karl 67% 29% 4% 0% 0% 52 96%

Kona 71% 17% 0% 8% 4% 24 88%

Aldur óg

18 til 29 ára 59% 33% 4% 2% 2% 49 92%

30 til 39 ára 93% 0% 0% 7% 0% 14 93%

40 til 49 ára 67% 33% 0% 0% 0% 6 100%

50 til 59 ára 83% 17% 0% 0% 0% 6 100%

60 ára og eldri 100% 0% 0% 0% 0% 1 100%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 64% 30% 3% 0% 3% 33 94%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 73% 27% 0% 0% 0% 15 100%

Landsby ggð 71% 18% 4% 7% 0% 28 89%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 68% 26% 3% 2% 2% 65 94%

Þjónustusv eitarfélög 73% 18% 0% 9% 0% 11 91%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 76% 18% 0% 6% 0% 17 94%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 100% 0% 0% 0% 0% 2 100%

Foreldrahús eða með ættingjum 57% 33% 5% 2% 2% 42 90%

Sambý li með sérherbergi 87% 13% 0% 0% 0% 15 100%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 47% 47% 0% 0% 7% 15 93%

101-150 þúsund krónur 72% 21% 3% 3% 0% 29 93%

151-200 þúsund krónur 82% 9% 9% 0% 0% 11 91%

Yfir 200 þúsund krónur 100% 0% 0% 0% 0% 3 100%

Veit það ekki 71% 21% 0% 7% 0% 14 93%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur) v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar ánægð/ur

93%

96%

88%

92%

93%

100%

100%

100%

94%

100%

89%

94%

91%

94%

100%

90%

100%

93%

93%

91%

100%

93%

0% 25% 50% 75% 100%
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Tafla A.62. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í skólanum? 

 
 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg ( * )

Ein skerðing 77% 18% 0% 0% 5% 22 95%

Tv ær skerðingar 63% 29% 4% 4% 0% 24 92%

Þrjár skerðingar eða fleiri 64% 28% 4% 4% 0% 25 92%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 59% 26% 7% 4% 4% 27 85%

Nei 74% 24% 0% 2% 0% 46 98%

Geðröskun óg  (--)

Já 67% 17% 8% 8% 0% 12 83%

Nei 69% 26% 2% 2% 2% 61 95%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 50% 38% 0% 13% 0% 8 88%

Nei 70% 23% 3% 2% 2% 64 94%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 63% 38% 0% 0% 0% 24 100%

Nei 71% 18% 4% 4% 2% 49 90%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 61% 35% 0% 4% 0% 23 96%

Nei 71% 21% 4% 2% 2% 48 92%

Þroskahömlun óg (--)

Já 74% 21% 2% 2% 0% 42 95%

Nei 61% 29% 3% 3% 3% 31 90%

Flogaveiki óg  (--)

Já 100% 0% 0% 0% 0% 7 100%

Nei 65% 27% 3% 3% 2% 66 92%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 78% 17% 6% 0% 0% 18 94%

Nei 65% 28% 2% 4% 2% 54 93%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur) og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur) v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar ánægð/ur

95%

92%

92%

85%

98%

83%

95%

88%

94%

100%

90%

96%

92%

95%

90%

100%
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Tafla A.63. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fullorðinsfræðslu sem þú hefur 
fengið (t.d. hjá Fjölmennt eða öðrum símenntunarmiðstöðvum)? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 47% 39% 7% 4% 3% 232 85%

Kyn óg

Karl 44% 41% 8% 4% 3% 133 86%

Kona 49% 35% 7% 4% 4% 99 85%

Aldur óg

18 til 29 ára 46% 46% 4% 4% 0% 76 92%

30 til 39 ára 47% 35% 10% 2% 6% 49 82%

40 til 49 ára 53% 35% 6% 4% 2% 51 88%

50 til 59 ára 41% 37% 7% 5% 10% 41 78%

60 ára og eldri 40% 33% 20% 7% 0% 15 73%

Búseta óg

Rey kjav ík 41% 46% 6% 4% 3% 100 87%

Rey kjanes og nágr.höfuðb. 61% 24% 10% 2% 2% 49 86%

Landsby ggð 45% 39% 7% 5% 5% 83 83%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 47% 38% 8% 4% 3% 194 86%

Þjónustusv eitarfélög 42% 42% 5% 3% 8% 38 84%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 44% 35% 10% 5% 5% 93 80%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 50% 46% 0% 0% 4% 24 96%

Foreldrahús eða með ættingjum 44% 46% 4% 6% 0% 54 91%

Sambý li með sérherbergi 50% 35% 10% 2% 3% 60 85%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  ( * )

Já 51% 39% 5% 3% 2% 187 90%

Nei 27% 41% 14% 9% 9% 44 68%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 42% 42% 4% 0% 13% 24 83%

101-150 þúsund krónur 46% 38% 9% 5% 1% 78 85%

151-200 þúsund krónur 43% 43% 10% 2% 3% 63 86%

Yfir 200 þúsund krónur 27% 45% 9% 18% 0% 11 73%

Veit það ekki 58% 29% 4% 4% 4% 45 87%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.63. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fullorðinsfræðslu sem þú 
hefur fengið (t.d. hjá Fjölmennt eða öðrum símenntunarmiðstöðvum)? 

 
 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 56% 22% 16% 2% 5% 64 78%

Tv ær skerðingar 42% 54% 2% 3% 0% 65 95%

Þrjár skerðingar eða fleiri 44% 42% 7% 4% 4% 84 86%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg 

Já 48% 43% 2% 4% 2% 46 91%

Nei 46% 38% 8% 4% 4% 180 84%

Geðröskun óg

Já 40% 39% 10% 6% 4% 67 79%

Nei 48% 39% 6% 3% 3% 155 88%

Heyrnarskerðing óg

Já 33% 42% 13% 8% 4% 24 75%

Nei 47% 39% 7% 3% 3% 203 86%

Hreyfihömlun óg

Já 42% 46% 7% 2% 2% 84 88%

Nei 48% 35% 8% 5% 4% 144 83%

Sjónskerðing óg

Já 40% 44% 9% 3% 5% 78 83%

Nei 49% 37% 7% 5% 3% 145 86%

Þroskahömlun óg

Já 51% 40% 6% 2% 2% 126 90%

Nei 39% 38% 10% 7% 5% 97 77%

Flogaveiki óg 

Já 32% 54% 8% 3% 3% 37 86%

Nei 48% 37% 7% 4% 4% 189 85%

Önnur röskun óg

Já 50% 35% 6% 8% 0% 48 85%

Nei 45% 40% 7% 3% 4% 164 85%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

78%

95%

86%

91%

84%

79%

88%
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88%
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Tafla A.64. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í dagþjónustu/athvarfi? 

 

  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Heild 87% 13% 93 18

Kyn 

Karl 86% 14% 51 18

Kona 88% 12% 42 17

Aldur 

18 til 29 ára 92% 8% 24 16

30 til 39 ára 89% 11% 18 18

40 til 49 ára 90% 10% 21 18

50 til 59 ára 74% 26% 19 21

60 ára og eldri 91% 9% 11 15

Búseta 

Rey kjav ík 82% 18% 38 17

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 90% 10% 20 19

Landsby ggð 91% 9% 35 18

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 86% 14% 76 18

Þjónustusv eitarfélög 94% 6% 17 17

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 90% 10% 20 17

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 84% 16% 19 18

Foreldrahús eða með ættingjum 82% 18% 17 17

Sambý li með sérherbergi 89% 11% 37 18

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 100% 0% 6 19

101-150 þúsund krónur 87% 13% 46 16

151-200 þúsund krónur 96% 4% 24 19

Yfir 200 þúsund krónur 67% 33% 3 20

Veit það ekki 60% 40% 10 17

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum
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Tafla A.64. frh. Hvað ert þú marga klukkutíma á viku í dagþjónustu/athvarfi? 

 

  

0-25 klst. Yfir 25 klst. Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 88% 13% 8 19

Tv ær skerðingar 86% 14% 28 17

Þrjár skerðingar eða fleiri 87% 13% 55 18

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 85% 15% 20 18

Nei 87% 13% 69 17

Geðröskun 

Já 90% 10% 30 18

Nei 86% 14% 58 16

Heyrnarskerðing

Já 100% 0% 7 18

Nei 86% 14% 84 19

Hreyfihömlun 

Já 84% 16% 51 17

Nei 90% 10% 40 18

Sjónskerðing

Já 86% 14% 42 17

Nei 89% 11% 47 18

Þroskahömlun 

Já 86% 14% 77 16

Nei 93% 7% 14 16

Flogaveiki 

Já 96% 4% 27 18

Nei 84% 16% 63 17

Önnur skerðing 

Já 86% 14% 22 18

Nei 87% 13% 60 20

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta 

mun á meðaltölum
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Tafla A.65. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í dagþjónustunni/athvarfinu? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 45% 41% 12% 0% 2% 94 86%

Kyn óg  (--)

Karl 42% 42% 16% 0% 0% 50 84%

Kona 48% 41% 7% 0% 5% 44 89%

Aldur óg

18 til 29 ára 52% 39% 4% 0% 4% 23 91%

30 til 39 ára 37% 53% 11% 0% 0% 19 89%

40 til 49 ára 43% 33% 19% 0% 5% 21 76%

50 til 59 ára 50% 41% 9% 0% 0% 22 91%

60 ára og eldri 33% 44% 22% 0% 0% 9 78%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 49% 38% 13% 0% 0% 39 87%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 40% 40% 20% 0% 0% 20 80%

Landsby ggð 43% 46% 6% 0% 6% 35 89%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 45% 42% 12% 0% 1% 77 87%

Þjónustusv eitarfélög 41% 41% 12% 0% 6% 17 82%

Húsnæði óg  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 59% 32% 0% 0% 9% 22 91%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 39% 33% 28% 0% 0% 18 72%

Foreldrahús eða með ættingjum 71% 29% 0% 0% 0% 14 100%

Sambý li með sérherbergi 30% 55% 15% 0% 0% 40 85%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 17% 67% 0% 0% 17% 6 83%

101-150 þúsund krónur 47% 40% 13% 0% 0% 45 87%

151-200 þúsund krónur 52% 28% 16% 0% 4% 25 80%

Yfir 200 þúsund krónur 33% 67% 0% 0% 0% 3 100%

Veit það ekki 45% 45% 9% 0% 0% 11 91%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Frekar ánægð(ur) , Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur)  og Hvorki ánægð(ur) né óánægð(ur) v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.65. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú í dagþjónustunni/athvarfinu? 

 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 50% 50% 0% 0% 0% 10 100%

Tv ær skerðingar 54% 35% 12% 0% 0% 26 88%

Þrjár skerðingar eða fleiri 39% 43% 14% 0% 4% 56 82%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 33% 43% 19% 0% 5% 21 76%

Nei 49% 39% 10% 0% 1% 69 88%

Geðröskun óg  (--)

Já 35% 42% 16% 0% 6% 31 77%

Nei 52% 38% 10% 0% 0% 58 90%

Heyrnarskerðing óg

Já 71% 14% 14% 0% 0% 7 86%

Nei 42% 44% 12% 0% 2% 85 86%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 44% 44% 10% 0% 2% 50 88%

Nei 45% 38% 14% 0% 2% 42 83%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 48% 38% 10% 0% 5% 42 86%

Nei 44% 42% 15% 0% 0% 48 85%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 43% 40% 14% 0% 3% 77 83%

Nei 53% 47% 0% 0% 0% 15 100%

Flogaveiki óg  (--)

Já 31% 59% 10% 0% 0% 29 90%

Nei 52% 32% 13% 0% 3% 62 84%

Önnur skerðing óg (--)

Já 55% 32% 14% 0% 0% 22 86%

Nei 44% 43% 10% 0% 3% 61 87%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Frekar ánægð(ur), Mjög óánægð(ur), Frekar óánægð(ur) og Hvorki ánægð(ur) 

né óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar ánægð/ur
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Tafla A.66. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft til að komast á milli staða? 

 
 
  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Heild 4% 7% 88% 1% 225 11%

Kyn óg (--)

Karl 5% 7% 87% 2% 128 12%

Kona 4% 6% 89% 1% 97 10%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 6% 7% 85% 1% 67 13%

30 til 39 ára 4% 9% 84% 2% 45 13%

40 til 49 ára 2% 2% 95% 0% 42 5%

50 til 59 ára 4% 8% 88% 0% 51 12%

60 ára og eldri 5% 5% 85% 5% 20 10%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 3% 4% 92% 0% 89 8%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 8% 10% 78% 4% 50 18%

Landsby ggð 3% 7% 88% 1% 86 10%

Þjónustuaðili óg 

Sv æðisskrifstofur 5% 6% 87% 2% 185 11%

Þjónustusv eitarfélög 3% 8% 90% 0% 40 10%

Húsnæði óg (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 9% 6% 84% 1% 70 14%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 0% 100% 0% 32 0%

Foreldrahús eða með ættingjum 2% 12% 83% 2% 42 14%

Sambý li með sérherbergi 4% 6% 89% 1% 80 10%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (**)

Já 2% 6% 91% 1% 181 8%

Nei 12% 12% 74% 2% 43 23%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 9% 9% 83% 0% 23 17%

101-150 þúsund krónur 6% 6% 86% 2% 87 11%

151-200 þúsund krónur 2% 2% 94% 2% 54 4%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 13% 75% 0% 8 25%

Veit það ekki 2% 9% 89% 0% 44 11%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar og Fæ of mikla aðstoð  v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.66. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft til að komast á milli staða? 

 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 8% 0% 89% 3% 38 8%

Tv ær skerðingar 3% 6% 89% 2% 66 9%

Þrjár skerðingar eða fleiri 4% 9% 88% 0% 112 13%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 2% 9% 87% 2% 47 11%

Nei 5% 6% 87% 1% 175 11%

Geðröskun óg  (--)

Já 2% 6% 92% 0% 63 8%

Nei 6% 7% 85% 2% 156 13%

Heyrnarskerðing óg

Já 0% 20% 80% 0% 20 20%

Nei 5% 5% 88% 1% 203 10%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 7% 3% 91% 0% 116 9%

Nei 2% 10% 85% 3% 107 12%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 5% 10% 85% 0% 93 15%

Nei 4% 5% 89% 2% 128 9%

Þroskahömlun óg ( * )

Já 2% 6% 91% 1% 150 8%

Nei 10% 8% 79% 3% 73 18%

Flogaveiki óg  (--)

Já 5% 7% 88% 0% 58 12%

Nei 4% 7% 87% 2% 164 11%

Önnur skerðing óg  (**)

Já 6% 16% 76% 2% 49 22%

Nei 4% 4% 90% 1% 160 9%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar , Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Fjárhagur 

Tafla A.67. Færð þú örorkubætur? 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 88% 12% 391 88%

Kyn *

Karl 85% 15% 242 85%

Kona 93% 7% 149 93%

Aldur *

18 til 29 ára 82% 18% 123 82%

30 til 39 ára 94% 6% 71 94%

40 til 49 ára 93% 7% 73 93%

50 til 59 ára 92% 8% 83 92%

60 ára og eldri 80% 20% 41 80%

Búseta 

Rey kjav ík 88% 12% 169 88%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 85% 15% 72 85%

Landsby ggð 90% 10% 150 90%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 88% 12% 324 88%

Þjónustusv eitarfélög 88% 12% 67 88%

Húsnæði **

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 91% 9% 170 91%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 97% 3% 39 97%

Foreldrahús eða með ættingjum 80% 20% 99 80%

Sambý li með sérherbergi 89% 11% 79 89%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 88% 12% 287 88%

Nei 90% 10% 101 90%

Tekjur ***

 0-100 þúsund krónur 58% 42% 45 58%

101-150 þúsund krónur 97% 3% 141 97%

151-200 þúsund krónur 92% 8% 101 92%

Yfir 200 þúsund krónur 83% 17% 24 83%

Veit það ekki 86% 14% 65 86%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, fæ örorkubætur

88%

85%

93%

82%

94%

93%

92%

80%

88%

85%

90%

88%

88%

91%

97%

80%

89%

88%

90%

58%

97%

92%

83%

86%

0% 25% 50% 75% 100%



148 
 

Tafla A.67. frh. Færð þú örorkubætur? 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 89% 11% 105 89%

Tv ær skerðingar 89% 11% 117 89%

Þrjár skerðingar eða fleiri 94% 6% 134 94%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 89% 11% 70 89%

Nei 89% 11% 306 89%

Geðröskun

Já 92% 8% 120 92%

Nei 87% 13% 251 87%

Heyrnarskerðing

Já 85% 15% 46 85%

Nei 89% 11% 329 89%

Hreyfihömlun 

Já 92% 8% 141 92%

Nei 87% 13% 235 87%

Sjónskerðing

Já 92% 8% 135 92%

Nei 87% 13% 237 87%

Þroskahömlun ***

Já 95% 5% 185 95%

Nei 83% 17% 184 83%

Flogaveiki 

Já 94% 6% 63 94%

Nei 88% 12% 313 88%

Önnur skerðing

Já 90% 10% 81 90%

Nei 88% 12% 277 88%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, fæ örorkubætur
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Tafla A.68. Færð þú laun? 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 39% 61% 391 39%

Kyn 

Karl 40% 60% 242 40%

Kona 38% 62% 149 38%

Aldur **

18 til 29 ára 46% 54% 123 46%

30 til 39 ára 51% 49% 71 51%

40 til 49 ára 37% 63% 73 37%

50 til 59 ára 30% 70% 83 30%

60 ára og eldri 20% 80% 41 20%

Búseta **

Rey kjav ík 38% 62% 169 38%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 54% 46% 72 54%

Landsby ggð 33% 67% 150 33%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 39% 61% 324 39%

Þjónustusv eitarfélög 39% 61% 67 39%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 44% 56% 170 44%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 18% 82% 39 18%

Foreldrahús eða með ættingjum 48% 52% 99 48%

Sambý li með sérherbergi 27% 73% 79 27%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 51% 49% 287 51%

Nei 5% 95% 101 5%

Tekjur ***

 0-100 þúsund krónur 49% 51% 45 49%

101-150 þúsund krónur 20% 80% 141 20%

151-200 þúsund krónur 40% 60% 101 40%

Yfir 200 þúsund krónur 67% 33% 24 67%

Veit það ekki 57% 43% 65 57%

Já, ég fæ laun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.68. frh. Færð þú laun? 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 50% 50% 105 50%

Tv ær skerðingar 40% 60% 117 40%

Þrjár skerðingar eða fleiri 28% 72% 134 28%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 36% 64% 70 36%

Nei 39% 61% 306 39%

Geðröskun **

Já 26% 74% 120 26%

Nei 45% 55% 251 45%

Heyrnarskerðing 

Já 41% 59% 46 41%

Nei 38% 62% 329 38%

Hreyfihömlun ***

Já 26% 74% 141 26%

Nei 46% 54% 235 46%

Sjónskerðing

Já 38% 62% 135 38%

Nei 40% 60% 237 40%

Þroskahömlun 

Já 36% 64% 185 36%

Nei 39% 61% 184 39%

Flogaveiki 

Já 41% 59% 63 41%

Nei 38% 62% 313 38%

Önnur skerðing 

Já 38% 62% 81 38%

Nei 40% 60% 277 40%

Já, ég fæ laun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.69. Hversu há er húsaleiga þín á mánuði að frádregnum húsaleigubótum?  

 
 
  

Undir 20.000 

krónum

20.000 til 39.999 

krónur

40.000 til 59.999 

krónur

60.000 krónur og 

hærri

Fjöldi 

sv ara

Heild 39% 22% 24% 15% 196

Kyn

Karl 36% 28% 23% 13% 121

Kona 44% 12% 27% 17% 75

Aldur

18 til 29 ára 30% 20% 28% 23% 40

30 til 39 ára 47% 18% 24% 11% 38

40 til 49 ára 42% 29% 24% 4% 45

50 til 59 ára 34% 17% 26% 23% 47

60 ára og eldri 42% 27% 19% 12% 26

Búseta

Rey kjav ík 33% 24% 26% 17% 96

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 52% 3% 27% 18% 33

Landsby ggð 40% 28% 21% 10% 67

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 37% 20% 27% 16% 164

Þjónustusv eitarfélög 47% 31% 13% 9% 32

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 8% 31% 41% 21% 91

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 38% 31% 21% 10% 29

Foreldrahús eða með ættingjum 8% 38% 31% 23% 13

Sambý li með sérherbergi 90% 2% 2% 6% 63

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 46% 18% 20% 15% 143

Nei 19% 31% 37% 13% 52

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 45% 27% 9% 18% 11

101-150 þúsund krónur 56% 17% 15% 11% 71

151-200 þúsund krónur 29% 24% 36% 11% 66

Yfir 200 þúsund krónur 6% 31% 44% 19% 16

Veit það ekki 27% 27% 15% 31% 26

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.69. frh. Hversu há er húsaleiga þín á mánuði að frádregnum húsaleigubótum?  

 
  

Undir 20.000 

krónum

20.000 til 39.999 

krónur

40.000 til 59.999 

krónur

60.000 krónur og 

hærri

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 20% 25% 31% 24% 51

Tv ær skerðingar 34% 29% 24% 12% 58

Þrjár skerðingar eða fleiri 57% 13% 19% 10% 77

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) * 

Já 58% 6% 23% 13% 31

Nei 35% 25% 25% 15% 161

Geðröskun **

Já 35% 22% 36% 8% 78

Nei 42% 22% 17% 19% 113

Heyrnarskerðing óg

Já 30% 30% 35% 5% 20

Nei 40% 21% 23% 16% 173

Hreyfihömlun

Já 41% 17% 23% 19% 78

Nei 38% 25% 26% 11% 116

Sjónskerðing

Já 44% 19% 23% 14% 70

Nei 36% 24% 26% 15% 121

Þroskahömlun ***

Já 62% 15% 16% 8% 103

Nei 13% 31% 33% 23% 87

Flogaveiki **

Já 63% 20% 7% 10% 41

Nei 32% 22% 30% 16% 152

Önnur skerðing

Já 47% 21% 18% 15% 34

Nei 34% 23% 28% 16% 148

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.70. Gerðist það oft, stundum, sjaldan eða aldrei á síðasta ári að þú áttir ekki 
peninga fyrir mat? 

 

  

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

Fjöldi 

sv ara

Heild 78% 8% 6% 8% 415 22%

Kyn 

Karl 79% 8% 4% 9% 256 21%

Kona 77% 8% 8% 8% 159 23%

Aldur óg

18 til 29 ára 80% 7% 5% 8% 130 20%

30 til 39 ára 74% 10% 8% 9% 80 26%

40 til 49 ára 88% 4% 4% 4% 77 12%

50 til 59 ára 74% 8% 2% 15% 85 26%

60 ára og eldri 72% 12% 12% 5% 43 28%

Búseta

Rey kjav ík 76% 7% 8% 9% 182 24%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 76% 13% 4% 7% 76 24%

Landsby ggð 82% 6% 4% 8% 157 18%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 78% 8% 6% 8% 346 22%

Þjónustusv eitarfélög 81% 9% 1% 9% 69 19%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 66% 12% 8% 15% 177 34%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 90% 5% 5% 0% 39 10%

Foreldrahús eða með ættingjum 83% 7% 5% 6% 105 17%

Sambý li með sérherbergi 96% 2% 1% 1% 90 4%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 83% 7% 4% 6% 307 17%

Nei 63% 10% 10% 17% 104 37%

Tekjur óg  ( * )

 0-100 þúsund krónur 63% 19% 8% 10% 52 37%

101-150 þúsund krónur 79% 9% 4% 9% 141 21%

151-200 þúsund krónur 77% 4% 9% 10% 100 23%

Yfir 200 þúsund krónur 70% 13% 0% 17% 23 30%

Veit það ekki 88% 3% 4% 5% 78 12%

Það kom fy rir að ég átti ekki 

peninga fy rir mat

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Sjaldan, Stundum og Oft v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tafla A.70. frh. Gerðist það oft, stundum, sjaldan eða aldrei á síðasta ári að þú áttir ekki 
peninga fyrir mat? 

 

 
 
  

Aldrei Sjaldan Stundum Oft

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 72% 12% 8% 8% 112 28%

Tv ær skerðingar 84% 8% 3% 6% 120 16%

Þrjár skerðingar eða fleiri 80% 5% 5% 10% 147 20%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 85% 4% 5% 6% 78 15%

Nei 76% 9% 6% 9% 319 24%

Geðröskun **

Já 69% 8% 8% 15% 124 31%

Nei 82% 8% 4% 5% 267 18%

Heyrnarskerðing óg (**)

Já 63% 15% 11% 11% 46 37%

Nei 80% 7% 5% 8% 350 20%

Hreyfihömlun 

Já 83% 6% 5% 7% 151 17%

Nei 75% 9% 6% 10% 246 25%

Sjónskerðing

Já 79% 8% 3% 10% 143 21%

Nei 78% 8% 6% 8% 250 22%

Þroskahömlun ***

Já 90% 4% 4% 3% 200 10%

Nei 66% 11% 8% 15% 191 34%

Flogaveiki * (**)

Já 90% 1% 4% 4% 71 10%

Nei 75% 9% 6% 10% 325 25%

Önnur skerðing

Já 72% 6% 7% 15% 87 28%

Nei 80% 9% 5% 6% 291 20%

Það kom fy rir að ég átti 

ekki peninga fy rir mat

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Sjaldan, Stundum og Oft v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.71. Hver tekur ákvörðun um í hvað þú verð peningunum þínum? 

 

 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 56% 24% 20% 411 80%

Kyn 

Karl 58% 21% 21% 254 79%

Kona 52% 30% 18% 157 82%

Aldur 

18 til 29 ára 49% 22% 29% 132 71%

30 til 39 ára 62% 23% 15% 78 85%

40 til 49 ára 49% 30% 21% 77 79%

50 til 59 ára 64% 21% 15% 81 85%

60 ára og eldri 60% 30% 9% 43 91%

Búseta **

Rey kjav ík 65% 23% 13% 181 87%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 45% 28% 27% 75 73%

Landsby ggð 50% 25% 25% 155 75%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 55% 25% 20% 346 80%

Þjónustusv eitarfélög 60% 18% 22% 65 78%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 78% 14% 8% 173 92%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 38% 38% 23% 39 77%

Foreldrahús eða með ættingjum 45% 25% 30% 106 70%

Sambý li með sérherbergi 31% 37% 31% 89 69%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 50% 27% 23% 304 77%

Nei 72% 17% 12% 103 88%

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 73% 15% 13% 48 88%

101-150 þúsund krónur 43% 30% 27% 141 73%

151-200 þúsund krónur 63% 20% 18% 102 82%

Yfir 200 þúsund krónur 63% 25% 13% 24 88%

Veit það ekki 53% 28% 19% 78 81%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.71. frh. Hver tekur ákvörðun um í hvað þú verð peningunum þínum? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 74% 18% 8% 114 92%

Tv ær skerðingar 58% 22% 20% 120 80%

Þrjár skerðingar eða fleiri 36% 32% 32% 146 68%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 32% 29% 38% 78 62%

Nei 61% 23% 16% 321 84%

Geðröskun

Já 56% 24% 19% 124 81%

Nei 55% 25% 20% 269 80%

Heyrnarskerðing

Já 67% 11% 22% 46 78%

Nei 54% 26% 20% 352 80%

Hreyfihömlun 

Já 48% 26% 26% 149 74%

Nei 60% 24% 17% 250 83%

Sjónskerðing

Já 54% 23% 24% 142 76%

Nei 57% 25% 18% 253 82%

Þroskahömlun ***

Já 33% 35% 32% 202 68%

Nei 79% 13% 8% 191 92%

Flogaveiki ***

Já 31% 23% 46% 71 54%

Nei 61% 25% 14% 328 86%

Önnur skerðing

Já 48% 31% 21% 85 79%

Nei 59% 22% 20% 295 80%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Félagslegar aðstæður 

Tafla A.72. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú föður þinn? 

 

 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 34% 24% 14% 15% 6% 8% 285

Kyn 

Karl 33% 25% 15% 15% 6% 6% 181

Kona 36% 21% 11% 14% 6% 13% 104

Aldur óg

18 til 29 ára 49% 20% 12% 9% 5% 5% 130

30 til 39 ára 24% 33% 18% 11% 8% 6% 72

40 til 49 ára 20% 25% 16% 25% 0% 14% 51

50 til 59 ára 12% 15% 12% 35% 15% 12% 26

60 ára og eldri 33% 0% 0% 17% 0% 50% 6

Búseta **

Rey kjav ík 21% 32% 15% 15% 9% 8% 117

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 48% 23% 15% 6% 0% 8% 65

Landsby ggð 39% 15% 12% 20% 5% 10% 103

Þjónustuaðili * (--)

Sv æðisskrifstofur 34% 25% 15% 13% 6% 8% 244

Þjónustusv eitarfélög 32% 15% 7% 29% 5% 12% 41

Húsnæði óg (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 22% 25% 15% 19% 9% 10% 110

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 8% 44% 20% 24% 0% 4% 25

Foreldrahús eða með ættingjum 67% 10% 8% 9% 4% 2% 101

Sambý li með sérherbergi 4% 38% 20% 16% 4% 18% 45

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 38% 23% 14% 13% 4% 7% 224

Nei 19% 26% 12% 19% 10% 14% 58

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 44% 5% 18% 10% 10% 13% 39

101-150 þúsund krónur 32% 26% 14% 14% 6% 8% 96

151-200 þúsund krónur 30% 25% 10% 20% 7% 8% 60

Yfir 200 þúsund krónur 44% 25% 6% 19% 0% 6% 16

Veit það ekki 27% 31% 19% 15% 3% 5% 59

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári og Sjaldnar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.



158 
 

Tafla A.72. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú föður þinn? 

 

 
 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 29% 28% 12% 17% 5% 9% 78

Tv ær skerðingar 31% 25% 20% 13% 5% 7% 85

Þrjár skerðingar eða fleiri 37% 20% 11% 15% 7% 11% 95

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 42% 22% 11% 9% 6% 9% 64

Nei 32% 25% 13% 16% 6% 8% 209

Geðröskun ***

Já 17% 27% 13% 19% 5% 19% 75

Nei 40% 23% 13% 13% 6% 5% 194

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 38% 12% 19% 8% 15% 8% 26

Nei 33% 26% 12% 15% 5% 9% 246

Hreyfihömlun 

Já 34% 28% 10% 15% 5% 8% 92

Nei 33% 22% 15% 14% 6% 9% 180

Sjónskerðing

Já 34% 26% 14% 8% 8% 10% 90

Nei 33% 24% 12% 18% 5% 8% 178

Þroskahömlun 

Já 34% 21% 16% 16% 6% 7% 139

Nei 34% 26% 12% 14% 5% 9% 130

Flogaveiki 

Já 29% 16% 14% 20% 10% 10% 49

Nei 35% 25% 13% 13% 5% 8% 224

Önnur skerðing ( * )

Já 43% 21% 11% 11% 0% 14% 63

Nei 31% 25% 14% 15% 7% 7% 201

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári og Sjaldnar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.73. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú móður þína? 

 

 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 42% 24% 15% 10% 5% 5% 316

Kyn 

Karl 39% 24% 16% 10% 6% 4% 196

Kona 46% 23% 12% 9% 4% 6% 120

Aldur óg

18 til 29 ára 65% 17% 8% 4% 3% 2% 135

30 til 39 ára 24% 40% 21% 9% 6% 0% 70

40 til 49 ára 22% 28% 19% 17% 5% 9% 58

50 til 59 ára 29% 17% 21% 14% 10% 10% 42

60 ára og eldri 18% 18% 0% 27% 9% 27% 11

Búseta ** (--)

Rey kjav ík 35% 31% 16% 4% 8% 6% 145

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 52% 21% 15% 8% 2% 3% 62

Landsby ggð 45% 17% 13% 18% 4% 4% 109

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 41% 26% 16% 7% 5% 4% 274

Þjónustusv eitarfélög 48% 10% 7% 26% 2% 7% 42

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 25% 35% 15% 10% 7% 7% 122

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 7% 48% 17% 17% 3% 7% 29

Foreldrahús eða með ættingjum 89% 5% 1% 3% 2% 1% 107

Sambý li með sérherbergi 6% 21% 42% 19% 8% 6% 53

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ** (--)

Já 45% 23% 16% 9% 3% 4% 243

Nei 30% 30% 7% 14% 11% 7% 70

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 65% 8% 5% 3% 8% 13% 40

101-150 þúsund krónur 46% 21% 17% 3% 7% 6% 103

151-200 þúsund krónur 28% 37% 14% 15% 4% 1% 71

Yfir 200 þúsund krónur 50% 15% 15% 10% 10% 0% 20

Veit það ekki 33% 27% 16% 17% 2% 5% 63

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári og Sjaldnar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.73. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú móður þína? 

 

 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 46% 26% 7% 10% 6% 5% 81

Tv ær skerðingar 38% 28% 18% 6% 5% 4% 95

Þrjár skerðingar eða fleiri 38% 18% 18% 15% 5% 5% 110

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 49% 20% 8% 11% 7% 4% 71

Nei 39% 26% 16% 9% 5% 5% 231

Geðröskun * (**)

Já 28% 31% 15% 9% 9% 7% 85

Nei 47% 22% 13% 10% 4% 3% 211

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 52% 21% 12% 9% 6% 0% 33

Nei 40% 25% 14% 9% 5% 6% 267

Hreyfihömlun *

Já 30% 27% 18% 14% 3% 7% 115

Nei 48% 24% 12% 7% 6% 4% 187

Sjónskerðing

Já 39% 23% 19% 8% 5% 6% 108

Nei 43% 26% 11% 11% 6% 4% 188

Þroskahömlun *

Já 41% 18% 18% 14% 5% 3% 152

Nei 42% 30% 10% 5% 5% 7% 146

Flogaveiki * (--)

Já 27% 21% 23% 17% 8% 4% 52

Nei 44% 26% 12% 8% 5% 5% 250

Önnur skerðing 

Já 51% 13% 16% 10% 3% 6% 68

Nei 38% 28% 14% 10% 6% 5% 225

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári  og Sjaldnar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.74. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú systkini þín? 

 

 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 21% 23% 22% 21% 11% 3% 399

Kyn 

Karl 22% 23% 22% 21% 9% 2% 246

Kona 19% 23% 22% 20% 13% 3% 153

Aldur óg

18 til 29 ára 43% 27% 19% 6% 3% 2% 133

30 til 39 ára 12% 31% 23% 21% 10% 3% 77

40 til 49 ára 12% 19% 29% 25% 14% 1% 77

50 til 59 ára 8% 12% 23% 37% 16% 4% 75

60 ára og eldri 8% 19% 19% 30% 22% 3% 37

Búseta **

Rey kjav ík 20% 21% 25% 21% 8% 4% 173

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 34% 30% 19% 9% 6% 1% 77

Landsby ggð 15% 21% 20% 26% 16% 1% 149

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 22% 24% 22% 19% 10% 3% 336

Þjónustusv eitarfélög 14% 14% 22% 30% 17% 2% 63

Húsnæði óg

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 8% 25% 24% 23% 16% 4% 169

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 19% 32% 35% 3% 5% 37

Foreldrahús eða með ættingjum 59% 24% 11% 5% 1% 0% 107

Sambý li með sérherbergi 6% 16% 31% 30% 16% 1% 81

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 24% 22% 22% 19% 11% 2% 298

Nei 12% 27% 21% 23% 11% 5% 98

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 30% 26% 11% 15% 13% 6% 47

101-150 þúsund krónur 22% 25% 22% 17% 10% 3% 134

151-200 þúsund krónur 16% 21% 24% 27% 12% 0% 97

Yfir 200 þúsund krónur 22% 22% 39% 17% 0% 0% 23

Veit það ekki 20% 16% 28% 24% 9% 3% 79

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári og Sjaldnar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.



162 
 

Tafla A.74. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú systkini þín? 

 

 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 20% 26% 24% 17% 12% 2% 109

Tv ær skerðingar 24% 23% 23% 22% 5% 2% 112

Þrjár skerðingar eða fleiri 17% 18% 23% 24% 13% 4% 142

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  **

Já 36% 16% 15% 21% 7% 5% 75

Nei 18% 24% 25% 20% 11% 2% 308

Geðröskun ***

Já 11% 15% 28% 26% 17% 4% 114

Nei 26% 26% 21% 17% 8% 2% 263

Heyrnarskerðing

Já 14% 33% 24% 19% 10% 0% 42

Nei 22% 21% 23% 20% 11% 3% 340

Hreyfihömlun

Já 15% 23% 24% 24% 10% 3% 144

Nei 24% 22% 23% 18% 11% 2% 239

Sjónskerðing *

Já 17% 21% 26% 18% 12% 6% 134

Nei 24% 24% 21% 21% 10% 1% 245

Þroskahömlun 

Já 24% 18% 22% 25% 9% 3% 191

Nei 18% 28% 24% 16% 11% 3% 186

Flogaveiki **

Já 13% 10% 35% 26% 13% 4% 72

Nei 23% 26% 20% 18% 11% 2% 311

Önnur skerðing 

Já 24% 24% 20% 21% 11% 1% 85

Nei 21% 23% 23% 19% 11% 3% 281

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir  Í hverri viku, Í hverjum mánuði, Nokkrum sinnum á ári  og Sjaldnar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.75. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú vini þína? 

 

 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 28% 31% 11% 9% 9% 12% 400

Kyn 

Karl 29% 31% 8% 9% 8% 14% 249

Kona 27% 31% 15% 10% 9% 7% 151

Aldur

18 til 29 ára 37% 31% 7% 8% 7% 9% 134

30 til 39 ára 27% 35% 15% 9% 5% 9% 75

40 til 49 ára 22% 33% 11% 11% 4% 20% 76

50 til 59 ára 20% 26% 14% 11% 19% 10% 80

60 ára og eldri 29% 31% 9% 6% 11% 14% 35

Búseta 

Rey kjav ík 23% 34% 10% 11% 8% 12% 177

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 33% 30% 11% 7% 5% 14% 73

Landsby ggð 32% 28% 11% 8% 11% 10% 150

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 27% 33% 11% 9% 8% 11% 335

Þjónustusv eitarfélög 34% 20% 11% 9% 12% 14% 65

Húsnæði *** 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 28% 36% 14% 8% 7% 8% 169

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 18% 26% 15% 9% 12% 21% 34

Foreldrahús eða með ættingjum 39% 32% 6% 9% 5% 9% 111

Sambý li með sérherbergi 18% 21% 10% 13% 17% 21% 82

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 30% 32% 10% 8% 9% 11% 298

Nei 23% 29% 13% 13% 8% 13% 99

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 31% 33% 14% 8% 8% 6% 49

101-150 þúsund krónur 25% 32% 11% 8% 7% 16% 135

151-200 þúsund krónur 20% 36% 11% 13% 9% 10% 98

Yfir 200 þúsund krónur 29% 33% 8% 8% 8% 13% 24

Veit það ekki 41% 22% 10% 5% 11% 11% 73

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.75. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir þú vini þína? 

 

 
 

 
 
 
 
  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á 

ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 35% 32% 12% 8% 7% 6% 110

Tv ær skerðingar 27% 39% 12% 8% 7% 7% 113

Þrjár skerðingar eða fleiri 21% 26% 9% 11% 13% 21% 140

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 22% 30% 9% 4% 9% 26% 77

Nei 30% 31% 11% 11% 9% 8% 306

Geðröskun ** 

Já 16% 34% 14% 9% 9% 19% 116

Nei 34% 30% 10% 10% 8% 8% 261

Heyrnarskerðing

Já 30% 22% 15% 7% 11% 15% 46

Nei 28% 32% 10% 9% 9% 11% 337

Hreyfihömlun * 

Já 23% 27% 14% 14% 13% 10% 140

Nei 31% 33% 10% 6% 7% 13% 242

Sjónskerðing 

Já 24% 32% 13% 10% 7% 14% 136

Nei 31% 31% 10% 8% 10% 10% 242

Þroskahömlun 

Já 26% 29% 9% 8% 12% 15% 190

Nei 30% 32% 13% 10% 6% 9% 188

Flogaveiki 

Já 22% 27% 12% 10% 10% 18% 67

Nei 30% 32% 11% 9% 9% 10% 317

Önnur skerðing

Já 29% 28% 7% 11% 11% 14% 83

Nei 29% 33% 11% 8% 8% 11% 284

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.76. Hver tekur ákvörðun um með hverjum þú ert um helgar og eftir vinnu/skóla? 

 

 
  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 74% 13% 13% 398 87%

Kyn 

Karl 74% 12% 14% 250 86%

Kona 73% 16% 11% 148 89%

Aldur 

18 til 29 ára 73% 13% 14% 126 86%

30 til 39 ára 71% 14% 14% 77 86%

40 til 49 ára 67% 17% 16% 75 84%

50 til 59 ára 80% 10% 10% 79 90%

60 ára og eldri 80% 12% 7% 41 93%

Búseta

Rey kjav ík 79% 10% 10% 175 90%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 66% 20% 14% 71 86%

Landsby ggð 70% 14% 16% 152 84%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 73% 14% 13% 334 87%

Þjónustusv eitarfélög 77% 11% 13% 64 88%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 92% 7% 1% 169 99%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 42% 24% 34% 38 66%

Foreldrahús eða með ættingjum 74% 14% 12% 100 88%

Sambý li með sérherbergi 51% 22% 27% 88 73%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 68% 16% 16% 297 84%

Nei 89% 6% 5% 97 95%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 87% 7% 7% 45 93%

101-150 þúsund krónur 65% 17% 17% 138 83%

151-200 þúsund krónur 75% 11% 14% 99 86%

Yfir 200 þúsund krónur 83% 13% 4% 24 96%

Veit það ekki 74% 14% 12% 76 88%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.76. frh. Hver tekur ákvörðun um með hverjum þú ert um helgar og eftir 
vinnu/skóla? 

 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði 

v ið aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 90% 7% 3% 109 97%

Tv ær skerðingar 75% 17% 8% 118 92%

Þrjár skerðingar eða fleiri 55% 17% 28% 141 72%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 60% 13% 27% 78 73%

Nei 77% 14% 9% 310 91%

Geðröskun

Já 74% 11% 15% 119 85%

Nei 74% 14% 11% 263 89%

Heyrnarskerðing

Já 79% 5% 16% 43 84%

Nei 73% 14% 13% 344 88%

Hreyfihömlun ***

Já 59% 20% 20% 148 80%

Nei 82% 9% 9% 242 91%

Sjónskerðing *

Já 66% 16% 19% 135 81%

Nei 78% 12% 10% 247 90%

Þroskahömlun ***

Já 54% 21% 25% 196 75%

Nei 94% 5% 1% 185 99%

Flogaveiki ***

Já 50% 13% 37% 70 63%

Nei 79% 13% 8% 317 92%

Önnur skerðing

Já 73% 13% 14% 84 86%

Nei 75% 13% 12% 286 88%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.77. Hver er hjúskaparstaða þín? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

Fjöldi 

sv ara

Heild 82% 14% 4% 410

Kyn *

Karl 87% 10% 3% 253

Kona 75% 20% 4% 157

Aldur óg

18 til 29 ára 92% 8% 0% 132

30 til 39 ára 86% 12% 1% 81

40 til 49 ára 80% 17% 3% 75

50 til 59 ára 69% 23% 7% 81

60 ára og eldri 73% 12% 15% 41

Búseta

Rey kjav ík 82% 14% 4% 176

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 87% 12% 1% 77

Landsby ggð 80% 15% 4% 157

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 84% 13% 4% 342

Þjónustusv eitarfélög 74% 22% 4% 68

Húsnæði óg

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 68% 23% 9% 170

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 92% 8% 0% 37

Foreldrahús eða með ættingjum 93% 7% 0% 109

Sambý li með sérherbergi 92% 8% 0% 91

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 85% 14% 1% 304

Nei 75% 15% 11% 103

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 78% 14% 8% 50

101-150 þúsund krónur 85% 12% 3% 140

151-200 þúsund krónur 78% 16% 6% 101

Yfir 200 þúsund krónur 83% 17% 0% 24

Veit það ekki 84% 15% 1% 79

Er í sambandi/

sambúð/

kv æntur/giftEr einhley p/ur

Er fráskilin/n 

eða ekkja/ekkill

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.77. frh. Hver er hjúskaparstaða þín? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Er einhley p/ur

Er í sambandi/

sambúð/

kv æntur/gift

Er fráskilin/n 

eða ekkja/ekkill

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 84% 14% 2% 115

Tv ær skerðingar 78% 19% 3% 120

Þrjár skerðingar eða fleiri 86% 9% 5% 149

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 86% 10% 4% 80

Nei 81% 15% 4% 323

Geðröskun

Já 80% 15% 5% 124

Nei 83% 14% 3% 273

Heyrnarskerðing

Já 81% 13% 6% 47

Nei 83% 14% 3% 355

Hreyfihömlun 

Já 80% 15% 5% 151

Nei 83% 14% 3% 252

Sjónskerðing

Já 81% 14% 6% 144

Nei 83% 14% 3% 254

Þroskahömlun  ***

Já 93% 6% 0% 205

Nei 71% 22% 7% 192

Flogaveiki

Já 89% 8% 3% 72

Nei 81% 15% 4% 330

Önnur skerðing

Já 75% 21% 5% 87

Nei 84% 13% 3% 297

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.78. Upplifir þú það oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? 

 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 17% 30% 23% 30% 389 47%

Kyn **  ( * )

Karl 12% 30% 24% 35% 237 42%

Kona 25% 30% 21% 24% 152 55%

Aldur

18 til 29 ára 15% 36% 25% 24% 127 51%

30 til 39 ára 15% 34% 26% 26% 74 49%

40 til 49 ára 21% 19% 24% 36% 72 40%

50 til 59 ára 20% 24% 17% 39% 76 43%

60 ára og eldri 18% 33% 18% 33% 40 50%

Búseta 

Rey kjav ík 16% 27% 24% 34% 173 42%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 29% 25% 33% 73 42%

Landsby ggð 21% 34% 20% 25% 143 55%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 17% 30% 23% 30% 329 47%

Þjónustusv eitarfélög 20% 30% 20% 30% 60 50%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 22% 29% 17% 32% 170 51%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 18% 27% 24% 30% 33 45%

Foreldrahús eða með ættingjum 14% 28% 26% 32% 104 42%

Sambý li með sérherbergi 10% 32% 31% 27% 78 42%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 15% 32% 24% 29% 283 47%

Nei 24% 24% 18% 35% 102 47%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 10% 31% 18% 41% 49 41%

101-150 þúsund krónur 19% 24% 26% 30% 129 43%

151-200 þúsund krónur 15% 35% 26% 24% 92 50%

Yfir 200 þúsund krónur 25% 29% 29% 17% 24 54%

Veit það ekki 19% 31% 18% 32% 74 50%

Er oft eða 

stundum einmana

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tafla A.78. frh. Upplifir þú það oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? 

 
 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 16% 25% 23% 36% 111 41%

Tv ær skerðingar 17% 29% 22% 31% 112 46%

Þrjár skerðingar eða fleiri 21% 33% 24% 22% 131 53%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) ( * )

Já 16% 39% 26% 19% 69 55%

Nei 18% 28% 22% 33% 305 45%

Geðröskun **

Já 27% 33% 21% 19% 112 60%

Nei 14% 28% 23% 35% 257 42%

Heyrnarskerðing  ( * )

Já 21% 35% 30% 14% 43 56%

Nei 17% 29% 22% 33% 329 45%

Hreyfihömlun 

Já 20% 25% 24% 31% 136 45%

Nei 16% 32% 22% 30% 236 48%

Sjónskerðing

Já 15% 32% 23% 30% 130 47%

Nei 18% 29% 22% 30% 238 48%

Þroskahömlun 

Já 16% 31% 27% 27% 180 46%

Nei 19% 29% 19% 33% 189 48%

Flogaveiki 

Já 20% 28% 28% 25% 65 48%

Nei 17% 30% 22% 31% 308 47%

Önnur skerðing

Já 20% 38% 17% 25% 84 58%

Nei 17% 27% 25% 31% 277 44%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.

Er oft eða 

stundum einmana

41%
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Tafla A.79. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða einelti? 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 6% 11% 15% 69% 397 16%

Kyn 

Karl 5% 11% 15% 69% 244 16%

Kona 7% 10% 15% 69% 153 16%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 6% 10% 15% 69% 126 16%

30 til 39 ára 8% 11% 16% 65% 75 19%

40 til 49 ára 5% 13% 17% 64% 75 19%

50 til 59 ára 5% 8% 15% 72% 79 13%

60 ára og eldri 0% 14% 10% 76% 42 14%

Búseta 

Rey kjav ík 6% 9% 16% 69% 175 15%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 8% 9% 19% 64% 74 18%

Landsby ggð 4% 13% 12% 71% 148 17%

Þjónustuaðili -- ( * )

Sv æðisskrifstofur 6% 11% 17% 66% 334 17%

Þjónustusv eitarfélög 3% 10% 6% 81% 63 13%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 11% 9% 73% 171 18%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 6% 18% 18% 59% 34 24%

Foreldrahús eða með ættingjum 5% 7% 17% 71% 104 12%

Sambý li með sérherbergi 2% 12% 24% 62% 84 14%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta -- ( * )

Já 6% 12% 17% 66% 290 18%

Nei 5% 8% 11% 77% 103 13%

Tekjur óg (---)

 0-100 þúsund krónur 2% 4% 17% 77% 48 6%

101-150 þúsund krónur 7% 11% 15% 67% 132 18%

151-200 þúsund krónur 4% 13% 21% 63% 96 17%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 8% 13% 79% 24 8%

Veit það ekki 9% 10% 9% 71% 77 19%

Hef oft eða stundum lent í 

áreitni, stríðni eða einelti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tafla A.79. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða einelti? 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga * 

Ein skerðing 7% 8% 12% 73% 111 15%

Tv ær skerðingar 5% 5% 18% 72% 113 11%

Þrjár skerðingar eða fleiri 4% 17% 19% 59% 139 22%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 4% 14% 19% 63% 72 18%

Nei 6% 10% 15% 69% 310 16%

Geðröskun

Já 8% 12% 17% 63% 115 20%

Nei 5% 10% 15% 70% 261 14%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 7% 11% 18% 64% 44 18%

Nei 5% 11% 15% 69% 337 16%

Hreyfihömlun 

Já 2% 13% 14% 71% 143 15%

Nei 8% 10% 16% 67% 239 17%

Sjónskerðing

Já 4% 15% 16% 65% 136 19%

Nei 6% 8% 15% 71% 242 14%

Þroskahömlun * (**)

Já 5% 13% 21% 62% 188 18%

Nei 6% 8% 11% 75% 189 14%

Flogaveiki 

Já 1% 9% 25% 64% 67 10%

Nei 6% 11% 14% 69% 315 17%

Önnur skerðing

Já 9% 9% 15% 66% 86 19%

Nei 5% 11% 16% 69% 283 15%

Hef oft eða stundum lent í 

áreitni, stríðni eða einelti

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og  Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.80. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að verða fyrir ofbeldi? 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 3% 4% 10% 84% 397 6%

Kyn 

Karl 2% 3% 9% 86% 242 5%

Kona 3% 4% 13% 80% 155 7%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 4% 2% 12% 81% 129 6%

30 til 39 ára 1% 8% 11% 80% 75 9%

40 til 49 ára 4% 1% 12% 82% 73 5%

50 til 59 ára 1% 5% 6% 87% 79 6%

60 ára og eldri 0% 0% 7% 93% 41 0%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 2% 5% 11% 81% 176 7%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 3% 1% 15% 80% 71 4%

Landsby ggð 3% 3% 7% 88% 150 5%

Þjónustuaðili óg  (**)

Sv æðisskrifstofur 3% 4% 12% 81% 332 7%

Þjónustusv eitarfélög 2% 0% 3% 95% 65 2%

Húsnæði óg (**)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 3% 3% 5% 89% 170 6%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 3% 25% 72% 36 3%

Foreldrahús eða með ættingjum 4% 2% 7% 87% 107 6%

Sambý li með sérherbergi 0% 7% 17% 75% 81 7%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 3% 4% 12% 81% 290 7%

Nei 2% 3% 6% 89% 104 5%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 4% 6% 8% 82% 51 10%

101-150 þúsund krónur 1% 5% 13% 82% 133 5%

151-200 þúsund krónur 2% 2% 10% 85% 96 4%

Yfir 200 þúsund krónur 4% 9% 0% 87% 23 13%

Veit það ekki 4% 1% 13% 82% 77 5%

Hef stundum eða oft orðið 

fy rir ofbeldi

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð 

innan sv iga.
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Tafla A.80. frh. Upplifir þú oft, stundum, sjaldan eða aldrei að verða fyrir ofbeldi? 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (**)

Ein skerðing 5% 2% 7% 86% 110 6%

Tv ær skerðingar 2% 3% 6% 90% 116 4%

Þrjár skerðingar eða fleiri 1% 6% 18% 74% 137 7%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  ( * )

Já 4% 7% 14% 76% 74 11%

Nei 2% 3% 10% 85% 310 5%

Geðröskun óg ( * )

Já 4% 7% 13% 76% 118 11%

Nei 2% 2% 10% 87% 260 4%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 4% 4% 13% 78% 45 9%

Nei 2% 4% 10% 84% 336 6%

Hreyfihömlun * (--)

Já 0% 3% 15% 82% 142 3%

Nei 4% 4% 8% 84% 240 8%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 1% 4% 13% 81% 134 6%

Nei 3% 3% 9% 84% 245 6%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 1% 3% 16% 80% 186 4%

Nei 3% 4% 6% 86% 191 7%

Flogaveiki óg  (--)

Já 0% 5% 16% 79% 62 5%

Nei 3% 3% 10% 84% 319 6%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 2% 5% 9% 84% 85 7%

Nei 2% 2% 11% 84% 283 5%

Hef stundum eða oft orðið 

fy rir ofbeldi

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tómstundaiðja og ferðalög 

Tafla A.81. Þátttaka þjónustuþega í félagslegum athöfnum undanfarinn mánuð 

 

 

 

 

 

 
  

Eitt til tv ö 

atriði

Þrjú til fjögur 

atriði

Fimm til 

sex  atriði

Sjö til átta 

atriði

Fleiri en átta 

atriði

Fjöldi 

sv ara

Heild 12% 26% 28% 18% 16% 409 5,4

Kyn

Karl 12% 26% 30% 17% 9% 241 5,3

Kona 13% 25% 26% 18% 14% 147 5,6

Aldur***

18 til 29 ára 9% 15% 31% 24% 13% 122 6,4

30 til 39 ára 9% 26% 28% 20% 12% 77 6,0

40 til 49 ára 7% 30% 32% 15% 14% 71 5,3

50 til 59 ára 23% 37% 18% 15% 5% 77 4,2

60 ára og eldri 22% 32% 34% 2% 10% 41 4,1

Búseta**

Rey kjav ík 13% 33% 28% 13% 7% 170 5,1

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 9% 18% 29% 23% 16% 75 6,3

Landsby ggð 14% 21% 27% 20% 13% 143 5,4

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 12% 26% 28% 18% 11% 329 5,5

Þjónustusv eitarfélög 18% 24% 27% 16% 10% 59 5,1

Húsnæði *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 16% 29% 27% 14% 11% 166 4,9

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 13% 26% 23% 21% 15% 38 5,7

Foreldrahús eða með ættingjum 11% 19% 31% 21% 9% 97 5,9

Sambý li með sérherbergi 8% 27% 30% 20% 9% 84 5,7

Vinna, nám og/eða dagþjónusta***

Já 10% 23% 28% 21% 11% 291 5,8

Nei 20% 35% 28% 6% 9% 94 4,2

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 22% 18% 27% 16% 12% 48 5,4

101-150 þúsund krónur 7% 29% 33% 17% 10% 130 2,7

151-200 þúsund krónur 8% 25% 29% 24% 10% 93 2,8

Yfir 200 þúsund krónur 35% 30% 22% 4% 4% 22 2,6

Veit það ekki 12% 26% 24% 15% 15% 75 3,1

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.81. frh. Þátttaka þjónustuþega í félagslegum athöfnum undanfarinn mánuð 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Fjöldi greininga

Ein skerðing 14% 27% 26% 14% 13% 105 5,2

Tv ær skerðingar 10% 26% 36% 16% 9% 116 5,3

Þrjár skerðingar eða fleiri 12% 25% 22% 23% 12% 135 5,7

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 10% 21% 33% 25% 4% 74 5,9

Nei 13% 27% 27% 16% 13% 301 5,3

Geðröskun *

Já 13% 37% 26% 15% 7% 121 4,9

Nei 12% 21% 28% 20% 13% 248 5,7

Heyrnarskerðing

Já 7% 20% 32% 16% 16% 40 5,9

Nei 13% 26% 28% 18% 10% 333 5,4

Hreyfihömlun

Já 13% 24% 24% 22% 10% 135 5,3

Nei 12% 27% 30% 15% 11% 239 5,5

Sjónskerðing

Já 16% 24% 23% 21% 11% 133 5,3

Nei 10% 27% 31% 16% 11% 237 5,5

Þroskahömlun***

Já 9% 22% 28% 22% 12% 188 6,0

Nei 16% 30% 28% 13% 10% 179 4,8

Flogaveiki

Já 10% 30% 21% 15% 20% 68 5,6

Nei 13% 25% 30% 18% 9% 306 5,4

Önnur skerðing

Já 6% 27% 30% 18% 17% 82 5,7

Nei 15% 26% 28% 17% 9% 277 5,3

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Meðaltal

Eitt til tv ö 

atriði

Þrjú til fjögur 

atriði

Fimm til 

sex  atriði

Sjö til átta 

atriði

Fleiri en átta 

atriði

Fjöldi 

sv ara

5,2

5,3

5,7

5,9

5,3

4,9

5,7

5,9

5,4

5,3

5,5

5,3

5,5

6,0

4,8

5,6

5,4

5,7

5,3
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Tafla A.82. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í göngutúr 
um hverfið? 

 

 

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 32% 32% 10% 26% 413 26%

Kyn 

Karl 35% 30% 11% 24% 256 24%

Kona 28% 36% 8% 28% 157 28%

Aldur **

18 til 29 ára 23% 32% 16% 29% 133 29%

30 til 39 ára 33% 44% 4% 19% 81 19%

40 til 49 ára 43% 27% 10% 19% 77 19%

50 til 59 ára 32% 29% 9% 30% 82 30%

60 ára og eldri 40% 25% 3% 33% 40 33%

Búseta

Rey kjav ík 32% 30% 10% 28% 181 28%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 29% 35% 11% 24% 79 24%

Landsby ggð 34% 33% 8% 24% 153 24%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 32% 33% 10% 25% 348 25%

Þjónustusv eitarfélög 35% 28% 9% 28% 65 28%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 34% 31% 10% 25% 173 25%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 46% 28% 8% 18% 39 18%

Foreldrahús eða með ættingjum 20% 36% 11% 33% 109 33%

Sambý li með sérherbergi 36% 34% 9% 21% 87 21%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 33% 32% 10% 25% 307 25%

Nei 31% 33% 8% 27% 102 27%

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 27% 29% 14% 29% 51 29%

101-150 þúsund krónur 30% 37% 8% 25% 138 25%

151-200 þúsund krónur 34% 39% 10% 17% 98 17%

Yfir 200 þúsund krónur 21% 21% 4% 54% 24 54%

Veit það ekki 43% 21% 10% 26% 80 26%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Aldrei
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28%

24%
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17%
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Tafla A.82. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í 
göngutúr um hverfið? 

 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga *

Ein skerðing 28% 24% 14% 34% 116 34%

Tv ær skerðingar 28% 38% 12% 22% 117 22%

Þrjár skerðingar eða fleiri 38% 33% 5% 24% 144 24%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 41% 32% 9% 18% 78 18%

Nei 30% 32% 10% 28% 318 28%

Geðröskun

Já 40% 31% 10% 19% 122 19%

Nei 28% 33% 9% 29% 268 29%

Heyrnarskerðing

Já 30% 26% 11% 34% 47 34%

Nei 32% 33% 9% 26% 348 26%

Hreyfihömlun 

Já 29% 28% 8% 34% 145 34%

Nei 33% 34% 10% 22% 251 22%

Sjónskerðing

Já 31% 35% 8% 26% 140 26%

Nei 33% 31% 10% 26% 252 26%

Þroskahömlun **

Já 35% 39% 7% 20% 199 20%

Nei 28% 27% 13% 32% 191 32%

Flogaveiki *

Já 46% 23% 6% 25% 71 25%

Nei 29% 34% 10% 27% 326 27%

Önnur skerðing

Já 29% 36% 7% 27% 85 27%

Nei 32% 31% 11% 27% 294 27%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.83. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
veitingastað eða kaffihús? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 42% 20% 28% 417 28%

Kyn 

Karl 10% 41% 19% 29% 258 29%

Kona 10% 42% 23% 25% 159 25%

Aldur

18 til 29 ára 14% 44% 18% 24% 133 24%

30 til 39 ára 10% 49% 17% 23% 81 23%

40 til 49 ára 8% 42% 22% 28% 78 28%

50 til 59 ára 7% 37% 26% 30% 82 30%

60 ára og eldri 9% 28% 21% 42% 43 42%

Búseta

Rey kjav ík 8% 44% 20% 27% 183 27%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 19% 44% 16% 20% 79 20%

Landsby ggð 8% 37% 23% 32% 155 32%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 11% 42% 21% 26% 350 26%

Þjónustusv eitarfélög 6% 39% 19% 36% 67 36%

Húsnæði **

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 9% 36% 18% 38% 176 38%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 13% 44% 23% 21% 39 21%

Foreldrahús eða með ættingjum 10% 44% 17% 29% 109 29%

Sambý li með sérherbergi 11% 49% 28% 11% 89 11%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 11% 46% 19% 24% 309 24%

Nei 6% 30% 25% 39% 104 39%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 6% 45% 14% 35% 51 35%

101-150 þúsund krónur 9% 38% 29% 23% 141 23%

151-200 þúsund krónur 10% 43% 22% 26% 101 26%

Yfir 200 þúsund krónur 8% 42% 8% 42% 24 42%

Veit það ekki 15% 46% 11% 28% 79 28%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.83. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
veitingastað eða kaffihús? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 7% 40% 20% 33% 115 33%

Tv ær skerðingar 9% 39% 25% 27% 118 27%

Þrjár skerðingar eða fleiri 11% 47% 17% 24% 148 24%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 6% 58% 19% 17% 78 17%

Nei 11% 39% 20% 31% 324 31%

Geðröskun

Já 6% 45% 21% 27% 124 27%

Nei 12% 41% 19% 28% 274 28%

Heyrnarskerðing

Já 11% 46% 13% 30% 46 30%

Nei 10% 42% 21% 28% 356 28%

Hreyfihömlun 

Já 11% 41% 19% 29% 150 29%

Nei 9% 43% 21% 27% 252 27%

Sjónskerðing 

Já 13% 41% 18% 29% 143 29%

Nei 9% 44% 20% 27% 255 27%

Þroskahömlun *

Já 10% 47% 21% 21% 202 21%

Nei 9% 37% 19% 36% 194 36%

Flogaveiki 

Já 11% 47% 22% 21% 73 21%

Nei 10% 41% 20% 30% 331 30%

Önnur skerðing

Já 10% 41% 23% 26% 86 26%

Nei 10% 41% 19% 29% 299 29%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.84. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið úti í 
náttúrunni? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 19% 28% 11% 41% 409 41%

Kyn 

Karl 19% 29% 12% 40% 255 40%

Kona 20% 27% 10% 43% 154 43%

Aldur *

18 til 29 ára 17% 40% 7% 36% 131 36%

30 til 39 ára 19% 34% 14% 34% 80 34%

40 til 49 ára 21% 20% 13% 45% 75 45%

50 til 59 ára 17% 17% 12% 54% 82 54%

60 ára og eldri 29% 17% 12% 41% 41 41%

Búseta *

Rey kjav ík 15% 26% 10% 49% 179 49%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 16% 32% 10% 42% 77 42%

Landsby ggð 26% 29% 12% 32% 153 32%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 18% 28% 11% 43% 342 43%

Þjónustusv eitarfélög 25% 28% 13% 33% 67 33%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 22% 21% 15% 43% 172 43%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 15% 28% 15% 41% 39 41%

Foreldrahús eða með ættingjum 14% 40% 7% 40% 106 40%

Sambý li með sérherbergi 22% 29% 8% 41% 87 41%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 19% 33% 9% 39% 304 39%

Nei 19% 17% 16% 49% 101 49%

Tekjur *

 0-100 þúsund krónur 22% 24% 14% 41% 51 41%

101-150 þúsund krónur 18% 30% 9% 44% 135 44%

151-200 þúsund krónur 15% 27% 17% 41% 100 41%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 21% 4% 63% 24 63%

Veit það ekki 31% 33% 4% 32% 78 32%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.84. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið úti í 
náttúrunni? 
 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 16% 26% 11% 46% 114 46%

Tv ær skerðingar 16% 30% 13% 41% 116 41%

Þrjár skerðingar eða fleiri 25% 31% 7% 38% 144 38%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 25% 35% 8% 32% 79 32%

Nei 18% 26% 11% 44% 314 44%

Geðröskun

Já 19% 26% 12% 43% 122 43%

Nei 20% 30% 10% 40% 265 40%

Heyrnarskerðing

Já 24% 28% 9% 39% 46 39%

Nei 19% 28% 11% 42% 346 42%

Hreyfihömlun 

Já 18% 27% 10% 46% 147 46%

Nei 20% 29% 11% 39% 246 39%

Sjónskerðing

Já 17% 30% 9% 43% 138 43%

Nei 21% 28% 12% 40% 250 40%

Þroskahömlun

Já 20% 34% 9% 38% 197 38%

Nei 18% 25% 12% 45% 190 45%

Flogaveiki *

Já 27% 37% 3% 34% 71 34%

Nei 18% 26% 12% 43% 322 43%

Önnur skerðing

Já 25% 31% 8% 36% 85 36%

Nei 18% 27% 11% 43% 290 43%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.85. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í afmæli eða 
önnur sambærileg einkaboð? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 7% 21% 30% 42% 415 42%

Kyn *

Karl 4% 21% 32% 43% 257 43%

Kona 11% 21% 27% 41% 158 41%

Aldur

18 til 29 ára 8% 23% 34% 35% 133 35%

30 til 39 ára 11% 23% 32% 33% 81 33%

40 til 49 ára 5% 16% 32% 47% 75 47%

50 til 59 ára 5% 18% 22% 55% 83 55%

60 ára og eldri 2% 21% 28% 49% 43 49%

Búseta

Rey kjav ík 6% 19% 29% 46% 181 46%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 13% 28% 28% 32% 79 32%

Landsby ggð 6% 19% 33% 43% 155 43%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 7% 21% 30% 42% 349 42%

Þjónustusv eitarfélög 6% 20% 29% 45% 66 45%

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 21% 29% 44% 176 44%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 11% 21% 32% 37% 38 37%

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 20% 30% 42% 109 42%

Sambý li með sérherbergi 6% 20% 32% 42% 88 42%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta **

Já 9% 23% 32% 37% 306 37%

Nei 2% 14% 26% 58% 105 58%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 4% 25% 27% 43% 51 43%

101-150 þúsund krónur 6% 17% 34% 43% 137 43%

151-200 þúsund krónur 8% 23% 26% 43% 102 43%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 13% 38% 50% 24 50%

Veit það ekki 11% 21% 30% 38% 80 38%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.85. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í afmæli 
eða önnur sambærileg einkaboð? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 8% 18% 34% 40% 116 40%

Tv ær skerðingar 7% 19% 31% 43% 119 43%

Þrjár skerðingar eða fleiri 6% 24% 28% 42% 144 42%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 3% 20% 25% 52% 79 52%

Nei 8% 20% 32% 41% 320 41%

Geðröskun

Já 2% 25% 30% 43% 122 43%

Nei 9% 18% 30% 43% 271 43%

Heyrnarskerðing

Já 7% 28% 37% 28% 46 28%

Nei 7% 19% 30% 45% 352 45%

Hreyfihömlun 

Já 8% 17% 33% 42% 147 42%

Nei 6% 22% 29% 44% 252 44%

Sjónskerðing 

Já 8% 23% 29% 39% 142 39%

Nei 6% 19% 30% 45% 254 45%

Þroskahömlun 

Já 8% 19% 34% 39% 201 39%

Nei 6% 22% 26% 46% 192 46%

Flogaveiki 

Já 4% 23% 30% 44% 71 44%

Nei 7% 20% 30% 43% 328 43%

Önnur skerðing

Já 7% 23% 29% 40% 82 40%

Nei 6% 20% 30% 44% 299 44%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.86. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í bíó? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 7% 18% 22% 54% 411 54%

Kyn 

Karl 6% 19% 22% 53% 255 53%

Kona 8% 17% 22% 54% 156 54%

Aldur ***

18 til 29 ára 11% 25% 25% 39% 134 39%

30 til 39 ára 8% 25% 24% 44% 80 44%

40 til 49 ára 3% 13% 28% 56% 75 56%

50 til 59 ára 4% 11% 16% 70% 82 70%

60 ára og eldri 3% 5% 8% 85% 40 85%

Búseta ***

Rey kjav ík 6% 17% 27% 50% 181 50%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 34% 23% 30% 80 30%

Landsby ggð 4% 11% 15% 70% 150 70%

Þjónustuaðili **

Sv æðisskrifstofur 7% 20% 23% 50% 347 50%

Þjónustusv eitarfélög 2% 9% 14% 75% 64 75%

Húsnæði *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 3% 14% 22% 60% 174 60%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 11% 13% 13% 63% 38 63%

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 28% 25% 39% 109 39%

Sambý li með sérherbergi 9% 15% 20% 56% 86 56%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 8% 20% 24% 49% 304 49%

Nei 3% 14% 17% 67% 103 67%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 8% 16% 31% 45% 51 45%

101-150 þúsund krónur 3% 18% 20% 58% 137 58%

151-200 þúsund krónur 7% 19% 20% 54% 99 54%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 13% 29% 58% 24 58%

Veit það ekki 14% 19% 19% 48% 79 48%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.86. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í bíó? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga *

Ein skerðing 4% 25% 20% 51% 114 51%

Tv ær skerðingar 2% 21% 24% 54% 117 54%

Þrjár skerðingar eða fleiri 11% 13% 22% 55% 144 55%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 9% 19% 28% 44% 78 44%

Nei 6% 18% 20% 56% 318 56%

Geðröskun ***

Já 4% 8% 20% 68% 120 68%

Nei 8% 23% 23% 47% 271 47%

Heyrnarskerðing

Já 11% 13% 20% 57% 46 57%

Nei 6% 19% 22% 53% 350 53%

Hreyfihömlun 

Já 8% 15% 22% 55% 148 55%

Nei 6% 20% 22% 52% 249 52%

Sjónskerðing 

Já 8% 15% 24% 54% 140 54%

Nei 6% 21% 21% 52% 252 52%

Þroskahömlun 

Já 9% 20% 20% 51% 198 51%

Nei 4% 17% 24% 55% 192 55%

Flogaveiki 

Já 7% 13% 23% 57% 70 57%

Nei 7% 19% 21% 53% 327 53%

Önnur skerðing

Já 6% 22% 21% 51% 82 51%

Nei 6% 17% 21% 55% 296 55%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.87. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í sund? 

 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 17% 16% 9% 59% 410 59%

Kyn 

Karl 17% 14% 10% 59% 252 59%

Kona 16% 18% 6% 59% 158 59%

Aldur ***

18 til 29 ára 21% 17% 10% 51% 134 51%

30 til 39 ára 20% 25% 14% 41% 80 41%

40 til 49 ára 18% 14% 4% 63% 76 63%

50 til 59 ára 13% 4% 8% 76% 79 76%

60 ára og eldri 5% 17% 2% 76% 41 76%

Búseta 

Rey kjav ík 18% 15% 9% 59% 179 59%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 20% 16% 8% 57% 76 57%

Landsby ggð 15% 17% 8% 60% 155 60%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 17% 16% 9% 58% 344 58%

Þjónustusv eitarfélög 18% 14% 5% 64% 66 64%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 13% 14% 8% 65% 175 65%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 26% 18% 5% 51% 39 51%

Foreldrahús eða með ættingjum 17% 15% 11% 56% 110 56%

Sambý li með sérherbergi 20% 18% 7% 54% 83 54%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 19% 17% 8% 56% 302 56%

Nei 13% 12% 8% 67% 104 67%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 8% 20% 6% 67% 51 67%

101-150 þúsund krónur 20% 15% 8% 57% 139 57%

151-200 þúsund krónur 18% 13% 10% 59% 100 59%

Yfir 200 þúsund krónur 4% 8% 8% 79% 24 79%

Veit það ekki 22% 17% 8% 53% 76 53%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.87. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í sund? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 17% 18% 4% 61% 114 61%

Tv ær skerðingar 16% 16% 9% 59% 116 59%

Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 16% 9% 55% 144 55%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 21% 16% 12% 51% 76 51%

Nei 16% 16% 8% 60% 319 60%

Geðröskun

Já 16% 12% 7% 65% 122 65%

Nei 18% 18% 9% 55% 267 55%

Heyrnarskerðing

Já 15% 11% 13% 61% 46 61%

Nei 18% 17% 8% 58% 348 58%

Hreyfihömlun 

Já 21% 15% 7% 57% 144 57%

Nei 15% 16% 10% 59% 250 59%

Sjónskerðing 

Já 17% 15% 9% 59% 143 59%

Nei 18% 16% 8% 58% 248 58%

Þroskahömlun *

Já 20% 21% 8% 51% 197 51%

Nei 14% 11% 9% 66% 192 66%

Flogaveiki 

Já 20% 16% 3% 61% 69 61%

Nei 17% 16% 10% 58% 325 58%

Önnur skerðing

Já 15% 15% 11% 58% 84 58%

Nei 16% 16% 9% 59% 293 59%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.88. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið í íþróttum af 
einhverju tagi? 

 

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 18% 18% 5% 59% 409 59%

Kyn 

Karl 18% 18% 6% 58% 256 58%

Kona 20% 18% 3% 59% 153 59%

Aldur óg

18 til 29 ára 19% 26% 9% 46% 134 46%

30 til 39 ára 23% 18% 5% 54% 82 54%

40 til 49 ára 19% 17% 5% 59% 75 59%

50 til 59 ára 15% 8% 1% 76% 78 76%

60 ára og eldri 10% 10% 0% 80% 40 80%

Búseta 

Rey kjav ík 15% 14% 6% 65% 179 65%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 22% 22% 6% 49% 77 49%

Landsby ggð 20% 20% 3% 56% 153 56%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 18% 18% 6% 58% 345 58%

Þjónustusv eitarfélög 22% 16% 2% 61% 64 61%

Húsnæði *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 21% 15% 3% 61% 173 61%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 10% 13% 3% 74% 39 74%

Foreldrahús eða með ættingjum 17% 22% 11% 50% 109 50%

Sambý li með sérherbergi 16% 20% 4% 60% 85 60%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 21% 19% 6% 54% 303 54%

Nei 12% 12% 4% 73% 102 73%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 10% 16% 12% 62% 50 62%

101-150 þúsund krónur 20% 19% 3% 59% 138 59%

151-200 þúsund krónur 23% 12% 7% 58% 99 58%

Yfir 200 þúsund krónur 8% 21% 4% 67% 24 67%

Veit það ekki 16% 24% 4% 56% 79 56%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.88. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú verið í 
íþróttum af einhverju tagi? 
 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 24% 21% 4% 50% 113 50%

Tv ær skerðingar 19% 14% 7% 60% 116 60%

Þrjár skerðingar eða fleiri 14% 18% 4% 64% 144 64%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 19% 19% 6% 55% 78 55%

Nei 18% 17% 5% 60% 317 60%

Geðröskun *

Já 15% 13% 3% 69% 120 69%

Nei 20% 20% 6% 54% 269 54%

Heyrnarskerðing

Já 15% 20% 11% 54% 46 54%

Nei 19% 18% 4% 59% 348 59%

Hreyfihömlun *

Já 16% 12% 3% 68% 146 68%

Nei 20% 21% 6% 53% 248 53%

Sjónskerðing 

Já 13% 19% 3% 65% 138 65%

Nei 21% 17% 6% 55% 252 55%

Þroskahömlun 

Já 21% 18% 6% 55% 198 55%

Nei 16% 16% 5% 63% 190 63%

Flogaveiki 

Já 11% 15% 4% 69% 71 69%

Nei 20% 18% 5% 57% 323 57%

Önnur skerðing

Já 14% 20% 6% 60% 84 60%

Nei 20% 18% 5% 58% 292 58%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.89. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
tómstundanámskeið eða tekið þátt í klúbbastarfsemi? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 11% 23% 4% 62% 411 62%

Kyn 

Karl 11% 21% 3% 65% 255 65%

Kona 12% 26% 5% 58% 156 58%

Aldur óg

18 til 29 ára 10% 25% 4% 62% 133 62%

30 til 39 ára 15% 23% 5% 57% 81 57%

40 til 49 ára 18% 23% 0% 59% 74 59%

50 til 59 ára 9% 17% 6% 68% 81 68%

60 ára og eldri 5% 24% 5% 67% 42 67%

Búseta -- ( * )

Rey kjav ík 8% 20% 3% 69% 178 69%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 26% 3% 55% 78 55%

Landsby ggð 13% 25% 5% 57% 155 57%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 11% 22% 4% 63% 345 63%

Þjónustusv eitarfélög 15% 24% 5% 56% 66 56%

Húsnæði óg (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 10% 15% 5% 71% 172 71%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 44% 0% 51% 39 51%

Foreldrahús eða með ættingjum 6% 23% 4% 67% 108 67%

Sambý li með sérherbergi 22% 28% 4% 45% 89 45%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 14% 25% 4% 57% 306 57%

Nei 3% 16% 2% 79% 101 79%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 10% 18% 6% 65% 49 65%

101-150 þúsund krónur 9% 28% 4% 59% 138 59%

151-200 þúsund krónur 14% 26% 2% 58% 100 58%

Yfir 200 þúsund krónur 8% 17% 0% 75% 24 75%

Veit það ekki 13% 18% 4% 66% 80 66%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum og Einu sinni  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.89. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
tómstundanámskeið eða tekið þátt í klúbbastarfsemi? 

 

 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga * (**)

Ein skerðing 8% 17% 4% 71% 113 71%

Tv ær skerðingar 9% 21% 3% 66% 116 66%

Þrjár skerðingar eða fleiri 15% 32% 4% 49% 147 49%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 11% 21% 5% 63% 80 63%

Nei 12% 24% 3% 61% 319 61%

Geðröskun

Já 9% 21% 2% 68% 121 68%

Nei 13% 24% 4% 59% 272 59%

Heyrnarskerðing

Já 11% 24% 4% 61% 46 61%

Nei 12% 23% 4% 61% 352 61%

Hreyfihömlun **

Já 17% 28% 4% 51% 148 51%

Nei 8% 21% 3% 68% 250 68%

Sjónskerðing 

Já 13% 25% 4% 58% 142 58%

Nei 10% 21% 4% 65% 252 65%

Þroskahömlun *** (**)

Já 15% 30% 3% 51% 201 51%

Nei 7% 15% 4% 74% 190 74%

Flogaveiki **

Já 11% 34% 8% 46% 71 46%

Nei 11% 21% 3% 65% 327 65%

Önnur skerðing

Já 6% 29% 6% 59% 83 59%

Nei 12% 22% 3% 63% 297 63%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Aldrei
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Tafla A.90. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
skemmtistað/dansstað? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 10% 20% 68% 409 68%

Kyn 

Karl 2% 11% 20% 67% 255 67%

Kona 3% 8% 19% 69% 154 69%

Aldur óg  (**)

18 til 29 ára 4% 16% 26% 55% 133 55%

30 til 39 ára 5% 10% 20% 65% 81 65%

40 til 49 ára 0% 9% 18% 73% 74 73%

50 til 59 ára 1% 6% 13% 80% 80 80%

60 ára og eldri 0% 0% 20% 80% 41 80%

Búseta óg  (**)

Rey kjav ík 3% 8% 13% 76% 179 76%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 13% 26% 58% 78 58%

Landsby ggð 1% 11% 25% 63% 152 63%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 3% 10% 19% 68% 343 68%

Þjónustusv eitarfélög 0% 11% 24% 65% 66 65%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 2% 10% 17% 71% 174 71%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 5% 21% 71% 38 71%

Foreldrahús eða með ættingjum 3% 13% 24% 61% 110 61%

Sambý li með sérherbergi 2% 7% 20% 70% 84 70%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 3% 11% 21% 66% 302 66%

Nei 1% 8% 16% 76% 103 76%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 4% 16% 24% 57% 51 57%

101-150 þúsund krónur 1% 8% 23% 68% 134 68%

151-200 þúsund krónur 1% 10% 19% 70% 101 70%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 13% 17% 71% 24 71%

Veit það ekki 6% 11% 15% 68% 80 68%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.90. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
skemmtistað/dansstað? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 4% 14% 22% 60% 114 60%

Tv ær skerðingar 1% 7% 18% 74% 116 74%

Þrjár skerðingar eða fleiri 1% 11% 21% 67% 143 67%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 1% 12% 26% 61% 77 61%

Nei 3% 10% 18% 69% 319 69%

Geðröskun

Já 2% 10% 16% 72% 119 72%

Nei 3% 11% 21% 66% 272 66%

Heyrnarskerðing óg (**)

Já 2% 22% 26% 50% 46 50%

Nei 2% 9% 19% 70% 349 70%

Hreyfihömlun 

Já 1% 8% 21% 71% 144 71%

Nei 3% 12% 19% 66% 251 66%

Sjónskerðing 

Já 1% 13% 19% 67% 138 67%

Nei 3% 9% 20% 68% 253 68%

Þroskahömlun óg (--)

Já 2% 10% 24% 64% 197 64%

Nei 3% 11% 16% 70% 192 70%

Flogaveiki 

Já 1% 7% 16% 76% 70 76%

Nei 2% 11% 20% 66% 325 66%

Önnur skerðing

Já 0% 12% 20% 68% 85 68%

Nei 3% 10% 19% 68% 294 68%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Aldrei
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Tafla A.91. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í leikhús, á 
söfn eða aðra listviðburði? 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 12% 16% 71% 415 71%

Kyn óg (--)

Karl 1% 10% 16% 73% 256 73%

Kona 3% 14% 16% 66% 159 66%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 2% 17% 19% 63% 133 63%

30 til 39 ára 1% 10% 15% 74% 80 74%

40 til 49 ára 1% 10% 21% 68% 77 68%

50 til 59 ára 4% 8% 12% 76% 83 76%

60 ára og eldri 2% 7% 7% 83% 42 83%

Búseta óg (**)

Rey kjav ík 3% 9% 18% 69% 182 69%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 1% 15% 27% 57% 79 57%

Landsby ggð 1% 12% 8% 79% 154 79%

Þjónustuaðili * (--)

Sv æðisskrifstofur 2% 10% 17% 70% 349 70%

Þjónustusv eitarfélög 0% 18% 8% 74% 66 74%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 2% 9% 15% 74% 176 74%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 13% 18% 63% 38 63%

Foreldrahús eða með ættingjum 0% 17% 19% 64% 109 64%

Sambý li með sérherbergi 1% 11% 14% 74% 88 74%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *(**)

Já 2% 12% 19% 67% 308 67%

Nei 1% 9% 8% 83% 103 83%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 0% 10% 24% 67% 51 67%

101-150 þúsund krónur 1% 10% 14% 74% 139 74%

151-200 þúsund krónur 2% 10% 13% 75% 101 75%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 8% 13% 79% 24 79%

Veit það ekki 4% 19% 18% 59% 79 59%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tafla A.91. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í leikhús, 
á söfn eða aðra listviðburði? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 0% 10% 17% 73% 115 73%

Tv ær skerðingar 2% 11% 18% 69% 119 69%

Þrjár skerðingar eða fleiri 3% 12% 13% 72% 145 72%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 0% 13% 14% 73% 77 73%

Nei 2% 11% 15% 71% 323 71%

Geðröskun óg  ( * )

Já 0% 7% 14% 80% 122 80%

Nei 3% 14% 16% 67% 273 67%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 2% 11% 9% 78% 46 78%

Nei 2% 12% 16% 71% 354 71%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 4% 11% 19% 66% 149 66%

Nei 0% 12% 13% 75% 252 75%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 3% 9% 14% 74% 141 74%

Nei 1% 13% 16% 70% 255 70%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 2% 13% 16% 70% 200 70%

Nei 2% 11% 15% 72% 194 72%

Flogaveiki

Já 3% 15% 18% 63% 71 63%

Nei 2% 11% 14% 73% 330 73%

Önnur skerðing

Já 1% 18% 15% 66% 85 66%

Nei 2% 10% 15% 73% 298 73%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.92. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á tónleika? 
 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 9% 13% 76% 414 76%

Kyn óg  ( * )

Karl 1% 9% 11% 80% 256 80%

Kona 3% 9% 17% 71% 158 71%

Aldur óg  (**)

18 til 29 ára 2% 16% 17% 65% 133 65%

30 til 39 ára 3% 4% 10% 84% 80 84%

40 til 49 ára 0% 5% 20% 75% 76 75%

50 til 59 ára 1% 6% 7% 86% 83 86%

60 ára og eldri 2% 10% 5% 83% 42 83%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 2% 6% 14% 78% 182 78%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 3% 12% 12% 74% 78 74%

Landsby ggð 1% 11% 13% 75% 154 75%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 2% 9% 12% 77% 347 77%

Þjónustusv eitarfélög 0% 10% 16% 73% 67 73%

Húsnæði óg ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 1% 6% 11% 82% 175 82%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 11% 8% 76% 38 76%

Foreldrahús eða með ættingjum 2% 15% 17% 67% 109 67%

Sambý li með sérherbergi 1% 7% 16% 76% 88 76%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta -- ( * )

Já 2% 10% 14% 74% 307 74%

Nei 0% 5% 10% 85% 103 85%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 2% 20% 12% 67% 51 67%

101-150 þúsund krónur 1% 5% 13% 80% 138 80%

151-200 þúsund krónur 1% 4% 17% 78% 101 78%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 8% 4% 88% 24 88%

Veit það ekki 3% 15% 14% 69% 80 69%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.92. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
tónleika? 

  
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 1% 11% 12% 76% 114 76%

Tv ær skerðingar 1% 4% 16% 79% 119 79%

Þrjár skerðingar eða fleiri 2% 10% 13% 75% 145 75%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 0% 10% 13% 77% 78 77%

Nei 2% 8% 13% 77% 322 77%

Geðröskun óg  ( * )

Já 2% 2% 11% 84% 122 84%

Nei 1% 11% 14% 73% 273 73%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 0% 11% 20% 70% 46 70%

Nei 2% 8% 12% 78% 354 78%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 1% 9% 15% 74% 149 74%

Nei 2% 8% 12% 79% 252 79%

Sjónskerðing óg (--)

Já 1% 8% 12% 79% 140 79%

Nei 2% 9% 13% 76% 255 76%

Þroskahömlun óg (--)

Já 3% 8% 16% 74% 200 74%

Nei 1% 9% 10% 80% 194 80%

Flogaveiki óg (--)

Já 3% 7% 15% 75% 71 75%

Nei 1% 9% 12% 78% 330 78%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 0% 11% 20% 69% 85 69%

Nei 2% 8% 11% 79% 298 79%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.

Aldrei

76%

79%

75%

77%

77%

84%

73%

70%

78%

74%

79%

79%

76%

74%

80%

75%

78%

69%

79%

0% 25% 50% 75% 100%



199 
 

Tafla A.93. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á  
íþróttamót/-leik sem áhorfandi? 

 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 5% 9% 7% 78% 410 78%

Kyn 

Karl 5% 11% 7% 77% 256 77%

Kona 5% 7% 8% 79% 154 79%

Aldur óg (**)

18 til 29 ára 9% 14% 8% 68% 132 68%

30 til 39 ára 2% 11% 11% 75% 81 75%

40 til 49 ára 5% 4% 9% 81% 74 81%

50 til 59 ára 5% 6% 1% 88% 81 88%

60 ára og eldri 0% 5% 5% 90% 42 90%

Búseta *

Rey kjav ík 4% 5% 7% 84% 179 84%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 10% 10% 5% 74% 78 74%

Landsby ggð 4% 14% 9% 73% 153 73%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 6% 8% 7% 78% 343 78%

Þjónustusv eitarfélög 1% 13% 7% 78% 67 78%

Húsnæði óg (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 7% 6% 81% 174 81%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 3% 13% 79% 38 79%

Foreldrahús eða með ættingjum 5% 13% 8% 74% 109 74%

Sambý li með sérherbergi 5% 13% 6% 77% 86 77%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ** (***)

Já 6% 12% 8% 74% 304 74%

Nei 3% 1% 4% 92% 102 92%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 2% 8% 4% 86% 50 86%

101-150 þúsund krónur 4% 7% 8% 80% 136 80%

151-200 þúsund krónur 6% 9% 8% 77% 99 77%

Yfir 200 þúsund krónur 4% 0% 8% 88% 24 88%

Veit það ekki 9% 17% 6% 68% 81 68%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.93. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið á 
íþróttamót/-leik sem áhorfandi? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 6% 9% 4% 82% 114 82%

Tv ær skerðingar 4% 9% 8% 79% 116 79%

Þrjár skerðingar eða fleiri 5% 12% 8% 75% 145 75%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 4% 9% 13% 74% 77 74%

Nei 6% 9% 6% 79% 320 79%

Geðröskun

Já 2% 6% 8% 84% 120 84%

Nei 7% 11% 7% 75% 273 75%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 7% 17% 9% 67% 46 67%

Nei 5% 8% 7% 80% 351 80%

Hreyfihömlun 

Já 5% 10% 6% 79% 146 79%

Nei 6% 8% 8% 78% 251 78%

Sjónskerðing 

Já 6% 11% 4% 79% 141 79%

Nei 5% 8% 9% 77% 253 77%

Þroskahömlun **

Já 7% 12% 11% 71% 199 71%

Nei 4% 7% 3% 85% 192 85%

Flogaveiki 

Já 3% 13% 7% 77% 71 77%

Nei 6% 8% 7% 79% 326 79%

Önnur skerðing

Já 5% 12% 4% 80% 85 80%

Nei 5% 8% 8% 78% 296 78%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Aldrei
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Tafla A.94. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í messu eða á 
aðra trúarsamkomu? 

 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 4% 7% 8% 81% 412 81%

Kyn * (--)

Karl 3% 5% 9% 84% 256 84%

Kona 6% 11% 7% 76% 156 76%

Aldur óg ( * )

18 til 29 ára 2% 8% 8% 83% 133 83%

30 til 39 ára 1% 4% 5% 90% 81 90%

40 til 49 ára 7% 7% 8% 78% 74 78%

50 til 59 ára 6% 9% 7% 78% 82 78%

60 ára og eldri 5% 10% 19% 67% 42 67%

Búseta

Rey kjav ík 5% 6% 8% 82% 181 82%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 5% 4% 87% 78 87%

Landsby ggð 3% 10% 11% 76% 153 76%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 4% 7% 8% 81% 346 81%

Þjónustusv eitarfélög 3% 6% 11% 80% 66 80%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 7% 6% 81% 176 81%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 8% 8% 79% 38 79%

Foreldrahús eða með ættingjum 2% 5% 8% 85% 110 85%

Sambý li með sérherbergi 0% 11% 12% 77% 84 77%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 3% 7% 8% 81% 305 81%

Nei 6% 7% 8% 80% 103 80%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 2% 8% 6% 84% 51 84%

101-150 þúsund krónur 3% 8% 11% 78% 136 78%

151-200 þúsund krónur 6% 7% 10% 77% 102 77%

Yfir 200 þúsund krónur 0% 0% 4% 96% 24 96%

Veit það ekki 5% 9% 4% 82% 78 82%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum og Einu sinni  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.94. frh. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur þú farið í messu 
eða á aðra trúarsamkomu? 

 
 
 
 
  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  (**)

Ein skerðing 2% 3% 6% 90% 116 90%

Tv ær skerðingar 3% 7% 9% 81% 117 81%

Þrjár skerðingar eða fleiri 6% 11% 9% 74% 143 74%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 3% 6% 6% 84% 77 84%

Nei 4% 7% 8% 80% 320 80%

Geðröskun

Já 5% 6% 11% 79% 121 79%

Nei 3% 8% 6% 83% 272 83%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 2% 13% 13% 72% 46 72%

Nei 4% 6% 7% 83% 350 83%

Hreyfihömlun

Já 5% 8% 7% 79% 146 79%

Nei 3% 6% 8% 82% 251 82%

Sjónskerðing  -- ( * )

Já 5% 9% 10% 76% 140 76%

Nei 3% 6% 6% 85% 253 85%

Þroskahömlun

Já 2% 9% 9% 81% 196 81%

Nei 6% 6% 6% 82% 194 82%

Flogaveiki óg  (--)

Já 6% 13% 7% 74% 68 74%

Nei 3% 6% 8% 83% 328 83%

Önnur skerðing  -- ( * )

Já 6% 9% 11% 74% 85 74%

Nei 3% 6% 6% 85% 294 85%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu 

og er marktekt táknuð innan sv iga.

Aldrei

90%

81%

74%

84%

80%

79%

83%

72%

83%

79%

82%

76%

85%

81%

82%

74%

83%

74%

85%

0% 25% 50% 75% 100%



203 
 

Tafla A.95. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn/ akstur/ ferðaþjónusta 
 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 14% 12% 64% 406 10%

Kyn 

Karl 8% 13% 13% 66% 253 8%

Kona 14% 16% 9% 61% 153 14%

Aldur

18 til 29 ára 10% 21% 12% 57% 130 10%

30 til 39 ára 6% 18% 12% 64% 78 6%

40 til 49 ára 11% 8% 9% 72% 75 11%

50 til 59 ára 14% 7% 11% 68% 81 14%

60 ára og eldri 7% 12% 17% 64% 42 7%

Búseta

Rey kjav ík 8% 15% 15% 62% 178 8%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 16% 8% 62% 77 14%

Landsby ggð 9% 13% 11% 67% 151 9%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 10% 15% 12% 62% 341 10%

Þjónustusv eitarfélög 8% 11% 9% 72% 65 8%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 14% 11% 9% 66% 170 14%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 10% 8% 77% 39 5%

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 17% 14% 62% 105 7%

Sambý li með sérherbergi 8% 19% 16% 57% 89 8%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta *

Já 7% 16% 11% 66% 302 7%

Nei 18% 10% 13% 59% 101 18%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 18% 20% 16% 45% 49 18%

101-150 þúsund krónur 8% 14% 13% 65% 139 8%

151-200 þúsund krónur 7% 11% 8% 73% 98 7%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 9% 9% 70% 23 13%

Veit það ekki 13% 14% 13% 60% 77 13%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.95. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn/ akstur/ ferðaþjónusta  

 

 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 12% 17% 14% 57% 112 12%

Tv ær skerðingar 8% 12% 11% 69% 117 8%

Þrjár skerðingar eða fleiri 10% 13% 10% 67% 144 10%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 8% 18% 9% 66% 79 8%

Nei 11% 13% 12% 64% 314 11%

Geðröskun **

Já 7% 7% 7% 79% 121 7%

Nei 11% 18% 14% 58% 266 11%

Heyrnarskerðing

Já 5% 14% 11% 70% 44 5%

Nei 11% 15% 11% 63% 348 11%

Hreyfihömlun 

Já 14% 15% 13% 58% 149 14%

Nei 7% 14% 10% 68% 244 7%

Sjónskerðing

Já 10% 13% 13% 64% 137 10%

Nei 10% 14% 11% 65% 251 10%

Þroskahömlun 

Já 7% 16% 11% 67% 200 7%

Nei 13% 13% 12% 63% 187 13%

Flogaveiki 

Já 8% 20% 13% 59% 71 8%

Nei 10% 13% 11% 66% 322 10%

Önnur skerðing

Já 15% 9% 10% 67% 82 15%

Nei 9% 16% 12% 63% 292 9%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.96. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap 

 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 21% 13% 52% 397 13%

Kyn 

Karl 11% 23% 13% 54% 246 11%

Kona 17% 19% 14% 50% 151 17%

Aldur ( ** )

18 til 29 ára 18% 26% 11% 44% 131 18%

30 til 39 ára 17% 24% 11% 49% 76 17%

40 til 49 ára 7% 16% 11% 66% 73 7%

50 til 59 ára 13% 18% 19% 50% 78 13%

60 ára og eldri 3% 18% 15% 64% 39 3%

Búseta

Rey kjav ík 9% 21% 14% 57% 175 9%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 15% 21% 13% 51% 75 15%

Landsby ggð 18% 22% 12% 48% 147 18%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 12% 21% 12% 55% 338 12%

Þjónustusv eitarfélög 19% 24% 20% 37% 59 19%

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 12% 22% 10% 56% 165 12%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 16% 24% 54% 37 5%

Foreldrahús eða með ættingjum 21% 19% 14% 47% 107 21%

Sambý li með sérherbergi 11% 24% 14% 51% 84 11%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 12% 24% 13% 52% 296 12%

Nei 19% 14% 13% 54% 97 19%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 12% 27% 16% 45% 49 12%

101-150 þúsund krónur 17% 18% 17% 49% 136 17%

151-200 þúsund krónur 10% 22% 11% 57% 97 10%

Yfir 200 þúsund krónur 17% 21% 21% 42% 24 17%

Veit það ekki 10% 24% 6% 61% 72 10%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.96. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap 

 

 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ( * )

Ein skerðing 13% 17% 12% 59% 111 13%

Tv ær skerðingar 9% 19% 16% 55% 116 9%

Þrjár skerðingar eða fleiri 17% 26% 13% 43% 138 17%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) *

Já 22% 24% 14% 39% 76 22%

Nei 11% 21% 13% 55% 309 11%

Geðröskun

Já 14% 20% 12% 53% 118 14%

Nei 13% 21% 13% 52% 262 13%

Heyrnarskerðing

Já 16% 20% 11% 52% 44 16%

Nei 13% 21% 14% 52% 339 13%

Hreyfihömlun 

Já 15% 22% 17% 46% 143 15%

Nei 12% 21% 11% 56% 241 12%

Sjónskerðing

Já 12% 25% 15% 49% 134 12%

Nei 15% 20% 11% 54% 246 15%

Þroskahömlun 

Já 14% 25% 15% 47% 193 14%

Nei 12% 18% 12% 57% 185 12%

Flogaveiki ( * )

Já 15% 31% 15% 38% 65 15%

Nei 13% 19% 13% 55% 318 13%

Önnur röskun

Já 17% 22% 11% 51% 83 17%

Nei 13% 20% 12% 54% 284 13%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.97. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) 

 

 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 8% 15% 13% 64% 405 8%

Kyn 

Karl 7% 14% 11% 67% 250 7%

Kona 10% 15% 15% 59% 155 10%

Aldur

18 til 29 ára 11% 13% 11% 65% 128 11%

30 til 39 ára 10% 17% 15% 58% 78 10%

40 til 49 ára 7% 9% 13% 71% 76 7%

50 til 59 ára 6% 20% 14% 59% 83 6%

60 ára og eldri 5% 15% 10% 70% 40 5%

Búseta ( * )

Rey kjav ík 6% 11% 14% 69% 181 6%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 10% 19% 10% 62% 73 10%

Landsby ggð 11% 17% 13% 60% 151 11%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 8% 15% 12% 65% 344 8%

Þjónustusv eitarfélög 11% 15% 18% 56% 61 11%

Húsnæði **  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 9% 12% 8% 71% 170 9%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 13% 28% 56% 39 3%

Foreldrahús eða með ættingjum 10% 12% 11% 68% 104 10%

Sambý li með sérherbergi 8% 26% 16% 50% 88 8%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 9% 17% 14% 61% 300 9%

Nei 8% 10% 11% 72% 102 8%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 11% 9% 13% 68% 47 11%

101-150 þúsund krónur 9% 18% 16% 57% 139 9%

151-200 þúsund krónur 6% 16% 12% 66% 100 6%

Yfir 200 þúsund krónur 17% 8% 13% 63% 24 17%

Veit það ekki 8% 14% 10% 68% 78 8%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.97. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu) 

 

 

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga *** ( ** )

Ein skerðing 5% 11% 11% 73% 113 5%

Tv ær skerðingar 8% 11% 9% 71% 118 8%

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 23% 18% 47% 142 13%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) * ( ** )

Já 13% 23% 12% 52% 75 13%

Nei 7% 13% 13% 67% 317 7%

Geðröskun

Já 9% 11% 15% 65% 122 9%

Nei 8% 16% 12% 64% 265 8%

Heyrnarskerðing

Já 9% 22% 13% 56% 45 9%

Nei 8% 14% 13% 64% 346 8%

Hreyfihömlun * (--)

Já 11% 17% 18% 54% 146 11%

Nei 7% 13% 10% 70% 246 7%

Sjónskerðing

Já 9% 20% 16% 56% 138 9%

Nei 8% 12% 11% 69% 249 8%

Þroskahömlun **

Já 9% 21% 15% 56% 199 9%

Nei 9% 10% 11% 71% 187 9%

Flogaveiki *

Já 9% 26% 16% 50% 70 9%

Nei 8% 12% 12% 67% 321 8%

Önnur röskun * (--)

Já 18% 12% 10% 61% 84 18%

Nei 6% 15% 12% 66% 289 6%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.98. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant 

 

 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 6% 11% 9% 74% 396 6%

Kyn 

Karl 6% 9% 7% 79% 247 6%

Kona 7% 13% 11% 68% 149 7%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 2% 18% 8% 72% 124 2%

30 til 39 ára 6% 8% 6% 79% 77 6%

40 til 49 ára 8% 3% 5% 84% 74 8%

50 til 59 ára 11% 9% 11% 68% 79 11%

60 ára og eldri 5% 12% 14% 69% 42 5%

Búseta

Rey kjav ík 7% 7% 8% 78% 176 7%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 19% 7% 70% 70 4%

Landsby ggð 6% 11% 10% 73% 150 6%

Þjónustuaðili *  (--)

Sv æðisskrifstofur 6% 11% 7% 77% 333 6%

Þjónustusv eitarfélög 10% 10% 17% 63% 63 10%

Húsnæði *** (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 11% 10% 2% 77% 168 11%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 3% 18% 74% 39 5%

Foreldrahús eða með ættingjum 1% 12% 7% 80% 99 1%

Sambý li með sérherbergi 3% 15% 17% 65% 88 3%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta * (--)

Já 4% 11% 10% 74% 295 4%

Nei 12% 9% 4% 74% 98 12%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 11% 14% 9% 66% 44 11%

101-150 þúsund krónur 4% 14% 9% 72% 138 4%

151-200 þúsund krónur 7% 7% 8% 78% 98 7%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 0% 9% 78% 23 13%

Veit það ekki 5% 9% 7% 79% 76 5%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.98. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant   

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 8% 8% 9% 76% 105 8%

Tv ær skerðingar 9% 8% 9% 75% 117 9%

Þrjár skerðingar eða fleiri 4% 15% 9% 72% 142 4%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) * (--)

Já 0% 9% 4% 87% 75 0%

Nei 8% 11% 10% 72% 310 8%

Geðröskun **

Já 2% 6% 7% 85% 121 2%

Nei 9% 12% 10% 70% 258 9%

Heyrnarskerðing óg

Já 2% 16% 5% 77% 44 2%

Nei 7% 10% 9% 74% 340 7%

Hreyfihömlun ***

Já 15% 22% 14% 49% 147 15%

Nei 1% 3% 6% 90% 237 1%

Sjónskerðing

Já 9% 12% 7% 73% 135 9%

Nei 5% 10% 10% 75% 244 5%

Þroskahömlun ** ( * )

Já 2% 11% 11% 77% 196 2%

Nei 12% 10% 7% 72% 181 12%

Flogaveiki 

Já 9% 14% 14% 63% 70 9%

Nei 5% 10% 8% 77% 314 5%

Önnur röskun

Já 5% 14% 4% 78% 81 5%

Nei 7% 9% 9% 75% 286 7%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.99. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsaðstæður 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 14% 11% 65% 401 10%

Kyn 

Karl 10% 12% 10% 68% 249 10%

Kona 11% 17% 12% 60% 152 11%

Aldur

18 til 29 ára 7% 16% 11% 66% 128 7%

30 til 39 ára 6% 16% 15% 63% 80 6%

40 til 49 ára 8% 11% 14% 68% 74 8%

50 til 59 ára 18% 13% 4% 66% 79 18%

60 ára og eldri 18% 13% 10% 60% 40 18%

Búseta ( ** )

Rey kjav ík 15% 17% 10% 58% 178 15%

Rey kjanes og nágr.höfuðb. 5% 11% 9% 75% 75 5%

Landsby ggð 7% 11% 12% 69% 148 7%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 10% 14% 11% 65% 341 10%

Þjónustusv eitarfélög 10% 13% 12% 65% 60 10%

Húsnæði *** ( ** )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 19% 14% 11% 56% 168 19%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 5% 5% 8% 82% 38 5%

Foreldrahús eða með ættingjum 4% 13% 10% 74% 102 4%

Sambý li með sérherbergi 2% 18% 13% 67% 90 2%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 5% 13% 13% 68% 299 5%

Nei 25% 16% 2% 57% 99 25%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 17% 23% 10% 50% 48 17%

101-150 þúsund krónur 9% 12% 14% 65% 137 9%

151-200 þúsund krónur 14% 12% 6% 68% 100 14%

Yfir 200 þúsund krónur 9% 9% 13% 70% 23 9%

Veit það ekki 6% 14% 10% 69% 77 6%

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.99. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsaðstæður 

 

 
 
 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga * (--)

Ein skerðing 17% 9% 12% 62% 110 17%

Tv ær skerðingar 8% 9% 14% 68% 118 8%

Þrjár skerðingar eða fleiri 7% 18% 7% 68% 143 7%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 6% 14% 6% 73% 78 6%

Nei 11% 14% 12% 63% 313 11%

Geðröskun *  ( ** )

Já 16% 18% 8% 58% 124 16%

Nei 7% 13% 11% 69% 262 7%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 15% 20% 9% 57% 46 15%

Nei 10% 14% 11% 66% 344 10%

Hreyfihömlun 

Já 10% 16% 12% 62% 146 10%

Nei 10% 13% 10% 66% 244 10%

Sjónskerðing

Já 8% 15% 12% 65% 137 8%

Nei 11% 14% 10% 65% 249 11%

Þroskahömlun ***

Já 3% 12% 11% 74% 198 3%

Nei 17% 18% 10% 55% 186 17%

Flogaveiki 

Já 4% 13% 12% 71% 69 4%

Nei 12% 15% 11% 63% 321 12%

Önnur skerðing

Já 12% 10% 7% 71% 82 12%

Nei 10% 16% 11% 63% 291 10%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og Sjaldan  og Aldrei  hins v egar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.100. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Annað 

 

 
 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 4% 3% 83% 350 10%

Kyn óg  (--)

Karl 8% 4% 4% 84% 217 8%

Kona 13% 3% 3% 81% 133 13%

Aldur óg  (--)

18 til 29 ára 11% 4% 3% 81% 116 11%

30 til 39 ára 4% 3% 4% 88% 67 4%

40 til 49 ára 9% 6% 6% 78% 64 9%

50 til 59 ára 11% 0% 2% 88% 66 11%

60 ára og eldri 16% 5% 0% 78% 37 16%

Búseta óg  ( * )

Rey kjav ík 11% 2% 5% 82% 159 11%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 5% 0% 0% 95% 66 5%

Landsby ggð 11% 8% 3% 78% 125 11%

Þjónustuaðili óg  (--)

Sv æðisskrifstofur 11% 2% 4% 83% 302 11%

Þjónustusv eitarfélög 4% 13% 2% 81% 48 4%

Húsnæði óg  (--)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 9% 5% 3% 84% 155 9%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 9% 6% 9% 76% 33 9%

Foreldrahús eða með ættingjum 15% 1% 4% 80% 93 15%

Sambý li með sérherbergi 6% 4% 1% 88% 67 6%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 9% 4% 4% 84% 256 9%

Nei 14% 2% 3% 80% 91 14%

Tekjur óg  (--)

 0-100 þúsund krónur 2% 2% 0% 95% 42 2%

101-150 þúsund krónur 9% 3% 3% 86% 118 9%

151-200 þúsund krónur 13% 5% 9% 73% 85 13%

Yfir 200 þúsund krónur 19% 10% 0% 71% 21 19%

Veit það ekki 10% 4% 1% 84% 70 10%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.100. frh. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku þína í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Annað 

 

 
  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 8% 1% 4% 87% 98 8%

Tv ær skerðingar 11% 6% 3% 80% 101 11%

Þrjár skerðingar eða fleiri 13% 4% 3% 80% 123 13%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 11% 6% 1% 81% 70 11%

Nei 10% 3% 4% 83% 272 10%

Geðröskun óg ( ** )

Já 17% 6% 4% 73% 109 17%

Nei 7% 3% 3% 87% 229 7%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 8% 8% 5% 80% 40 8%

Nei 11% 3% 3% 83% 300 11%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 14% 3% 3% 79% 121 14%

Nei 8% 4% 4% 85% 220 8%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 10% 5% 6% 78% 116 10%

Nei 10% 3% 2% 85% 223 10%

Þroskahömlun (--)

Já 10% 4% 4% 83% 168 10%

Nei 10% 3% 4% 83% 167 10%

Flogaveiki óg  (--)

Já 10% 2% 2% 87% 52 10%

Nei 10% 4% 4% 82% 290 10%

Önnur röskun óg (--)

Já 16% 3% 0% 82% 77 16%

Nei 9% 4% 5% 82% 255 9%

Hindrar mig oft

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum  annars v egar og sjaldan  og aldrei  hins v egar

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 
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Tafla A.101. Ert þú með liðveislu? 

 

 
 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Heild 23% 77% 408 23%

Kyn 

Karl 20% 80% 254 20%

Kona 27% 73% 154 27%

Aldur 

18 til 29 ára 22% 78% 130 22%

30 til 39 ára 24% 76% 80 24%

40 til 49 ára 19% 81% 73 19%

50 til 59 ára 25% 75% 83 25%

60 ára og eldri 26% 74% 42 26%

Búseta ***

Rey kjav ík 12% 88% 178 12%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 32% 68% 78 32%

Landsby ggð 31% 69% 152 31%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 21% 79% 339 21%

Þjónustusv eitarfélög 30% 70% 69 30%

Húsnæði *

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 31% 69% 169 31%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 16% 84% 38 16%

Foreldrahús eða með ættingjum 16% 84% 107 16%

Sambý li með sérherbergi 20% 80% 91 20%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta 

Já 25% 75% 304 25%

Nei 18% 82% 101 18%

Tekjur 

 0-100 þúsund krónur 14% 86% 50 14%

101-150 þúsund krónur 21% 79% 138 21%

151-200 þúsund krónur 22% 78% 98 22%

Yfir 200 þúsund krónur 21% 79% 24 21%

Veit það ekki 30% 70% 80 30%

Já, er með liðv eislu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.101. frh. Ert þú með liðveislu? 

 

 
  

Já Nei Fjöldi sv ara

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 24% 76% 109 24%

Tv ær skerðingar 22% 78% 118 22%

Þrjár skerðingar eða fleiri 23% 77% 148 23%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 26% 74% 77 26%

Nei 22% 78% 319 22%

Geðröskun *

Já 15% 85% 121 15%

Nei 26% 74% 270 26%

Heyrnarskerðing

Já 28% 72% 47 28%

Nei 23% 77% 349 23%

Hreyfihömlun 

Já 27% 73% 150 27%

Nei 20% 80% 247 20%

Sjónskerðing

Já 23% 77% 144 23%

Nei 23% 77% 248 23%

Þroskahömlun 

Já 23% 78% 200 23%

Nei 24% 76% 189 24%

Flogaveiki 

Já 32% 68% 72 32%

Nei 21% 79% 324 21%

Önnur skerðing

Já 21% 79% 86 21%

Nei 24% 76% 292 24%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já, er með liðv eislu
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Tafla A.102. Fjöldi klukkustunda á viku með liðveislu 

 

 
 

 
  

1-2,5 klst á 

v iku

3-4 klst á 

v iku

4,5 klst eða meira 

á v iku

Fjöldi 

sv ara

Heild 29% 37% 34% 62 4,2

Kyn 

Karl 32% 29% 38% 34 4,6

Kona 25% 46% 29% 28 3,8

Aldur 

18 til 29 ára 0% 54% 46% 13 4,8

30 til 39 ára 19% 31% 50% 16 4,9

40 til 49 ára 50% 33% 17% 6 3,0

50 til 59 ára 30% 45% 25% 20 4,1

60 ára og eldri 86% 0% 14% 7 3,0

Búseta

Rey kjav ík 13% 50% 38% 16 4,1

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 20% 33% 47% 15 4,6

Landsby ggð 42% 32% 26% 31 4,1

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 26% 38% 36% 50 4,3

Þjónustusv eitarfélög 42% 33% 25% 12 4,1

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 31% 34% 34% 35 4,2

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 50% 50% 4 5,8

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 57% 36% 14 4,5

Sambý li með sérherbergi 67% 11% 22% 9 3,2

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 27% 38% 35% 52 4,2

Nei 40% 30% 30% 10 4,4

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 43% 43% 14% 7 2,9

101-150 þúsund krónur 29% 33% 38% 21 4,7

151-200 þúsund krónur 24% 35% 41% 17 4,8

Yfir 200 þúsund krónur 33% 33% 33% 3 3,7

Veit það ekki 50% 25% 25% 8 3,5

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla A.102.frh. Fjöldi klukkustunda á viku með liðveislu 

 
 

 
 

  

1-2,5 klst á 

v iku

3-4 klst á 

v iku

4,5 klst eða meira 

á v iku

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 33% 28% 39% 18 4,2

Tv ær skerðingar 25% 30% 45% 20 5,3

Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 60% 20% 20 3,6

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 0% 73% 27% 11 4,5

Nei 33% 31% 37% 49 4,3

Geðröskun

Já 8% 67% 25% 12 4,0

Nei 31% 31% 38% 48 4,4

Heyrnarskerðing

Já 20% 40% 40% 10 4,3

Nei 31% 37% 33% 52 4,2

Hreyfihömlun 

Já 17% 42% 42% 24 4,8

Nei 38% 32% 30% 37 3,9

Sjónskerðing

Já 21% 54% 25% 24 3,9

Nei 31% 28% 42% 36 4,6

Þroskahömlun

Já 38% 41% 21% 29 3,9

Nei 21% 33% 45% 33 4,5

Flogaveiki 

Já 47% 33% 20% 15 3,5

Nei 23% 38% 38% 47 4,4

Önnur skerðing

Já 27% 45% 27% 11 4,4

Nei 27% 37% 37% 49 4,3

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla A.103. Hver tekur ákvörðun um hvað þú gerir um helgar og eftir vinnu eða skóla? 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Heild 71% 19% 10% 404 90%

Kyn 

Karl 70% 19% 11% 252 89%

Kona 73% 18% 9% 152 91%

Aldur 

18 til 29 ára 66% 17% 16% 128 84%

30 til 39 ára 73% 21% 6% 77 94%

40 til 49 ára 67% 23% 11% 75 89%

50 til 59 ára 78% 16% 6% 81 94%

60 ára og eldri 79% 16% 5% 43 95%

Búseta

Rey kjav ík 76% 18% 6% 179 94%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 69% 18% 13% 72 88%

Landsby ggð 67% 20% 14% 153 86%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 71% 19% 10% 339 90%

Þjónustusv eitarfélög 74% 17% 9% 65 91%

Húsnæði ***

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 93% 6% 1% 170 99%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 46% 36% 18% 39 82%

Foreldrahús eða með ættingjum 68% 19% 14% 102 86%

Sambý li með sérherbergi 46% 36% 19% 90 81%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta ***

Já 65% 23% 12% 301 88%

Nei 88% 7% 5% 99 95%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 83% 13% 4% 46 96%

101-150 þúsund krónur 61% 27% 12% 140 88%

151-200 þúsund krónur 72% 17% 11% 99 89%

Yfir 200 þúsund krónur 88% 8% 4% 24 96%

Veit það ekki 73% 16% 12% 77 88%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.103. frh. Hver tekur ákvörðun um hvað þú gerir um helgar og eftir vinnu eða skóla? 

  

Ég sjálf/ur

Ég í samráði v ið 

aðra (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur)

Aðrir (t.d. 

starfsfólk, 

aðstandendur, 

stjórnsý sla)

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga ***

Ein skerðing 91% 7% 2% 111 98%

Tv ær skerðingar 73% 21% 6% 118 94%

Þrjár skerðingar eða fleiri 50% 29% 21% 143 79%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ***

Já 55% 26% 19% 77 81%

Nei 76% 17% 8% 315 92%

Geðröskun

Já 74% 16% 10% 122 90%

Nei 70% 20% 10% 264 90%

Heyrnarskerðing

Já 73% 14% 14% 44 86%

Nei 71% 20% 10% 347 90%

Hreyfihömlun ***

Já 57% 26% 17% 149 83%

Nei 79% 15% 6% 245 94%

Sjónskerðing *

Já 63% 22% 14% 139 86%

Nei 76% 16% 8% 248 92%

Þroskahömlun ***

Já 51% 30% 19% 197 81%

Nei 91% 7% 2% 188 98%

Flogaveiki ***

Já 50% 23% 27% 70 73%

Nei 76% 17% 7% 321 93%

Önnur skerðing

Já 69% 20% 11% 83 89%

Nei 73% 17% 10% 290 90%

Ég sjálf/ur eða ég 

í samráði v ið aðra

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.104. Fórst þú í ferðalag innanlands í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

   

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarfólk

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inum

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 10% 5% 7% 31% 10% 2% 42% 442

Kyn

Karl 9% 6% 7% 30% 11% 2% 42% 269

Kona 12% 4% 6% 34% 9% 1% 42% 173

Aldur

18 til 29 ára 5% 3% 5% 48% 11% 2% 34% 140

30 til 39 ára 8% 3% 4% 36% 9% 3% 45% 85

40 til 49 ára 20% 8% 4% 20% 12% 1% 41% 80

50 til 59 ára 12% 7% 14% 18% 7% 1% 51% 92

60 ára og eldri 12% 7% 7% 16% 14% 2% 47% 45

Búseta

Rey kjav ík 8% 5% 4% 22% 13% 3% 49% 187

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 12% 3% 9% 42% 9% 1% 36% 87

Landsby ggð 12% 6% 8% 36% 8% 1% 37% 168

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 9% 5% 5% 31% 10% 2% 44% 364

Þjónustusv eitarfélög 15% 7% 13% 35% 13% 0% 31% 78

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 6% 5% 5% 34% 15% 3% 41% 187

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 10% 13% 13% 10% 3% 0% 56% 41

Foreldrahús eða með ættingjum 5% 4% 1% 49% 9% 1% 37% 113

Sambý li með sérherbergi 24% 4% 14% 14% 8% 0% 42% 97

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 12% 6% 7% 33% 11% 1% 37% 329

Nei 4% 4% 7% 25% 8% 2% 57% 109

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 4% 8% 12% 38% 12% 0% 38% 56

101-150 þúsund krónur 11% 2% 9% 36% 7% 1% 42% 151

151-200 þúsund krónur 12% 7% 3% 21% 13% 3% 44% 103

Yfir 200 þúsund krónur 4% 0% 8% 42% 13% 0% 46% 27

Veit það ekki 12% 6% 5% 29% 13% 1% 40% 83

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p  < 0.05).
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Tafla A.104. frh. Fórst þú í ferðalag innanlands í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarfólk

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inum

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 6% 7% 5% 36% 16% 2% 38% 124

Tv ær skerðingar 8% 4% 5% 34% 8% 1% 45% 123

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 5% 10% 27% 9% 1% 41% 160

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 11% 4% 7% 41% 0% 1% 36% 79

Nei 10% 6% 7% 30% 0% 2% 43% 348

Geðröskun

Já 10% 6% 8% 25% 0% 2% 43% 130

Nei 11% 5% 6% 35% 0% 1% 40% 292

Heyrnarskerðing

Já 4% 7% 11% 24% 24% 2% 36% 49

Nei 11% 5% 6% 33% 9% 1% 42% 378

Hreyfihömlun

Já 11% 5% 10% 30% 7% 0% 45% 163

Nei 10% 5% 4% 33% 13% 2% 39% 265

Sjónskerðing

Já 14% 3% 9% 25% 9% 2% 46% 158

Nei 8% 6% 5% 36% 12% 1% 38% 266

Þroskahömlun

Já 16% 5% 7% 31% 6% 1% 39% 213

Nei 4% 6% 6% 30% 16% 2% 45% 209

Flogaveiki

Já 18% 6% 4% 27% 8% 0% 41% 74

Nei 8% 5% 7% 33% 11% 2% 42% 352

Önnur skerðing

Já 13% 3% 8% 33% 10% 1% 41% 94

Nei 10% 6% 5% 32% 11% 2% 41% 314

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p<0,05)
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Tafla A.105. Fórst þú í sumarbústað í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 7% 2% 8% 32% 5% 0% 54% 446

Kyn

Karl 5% 2% 7% 30% 4% 0% 56% 268

Kona 9% 2% 9% 35% 6% 1% 49% 178

Aldur

18 til 29 ára 2% 2% 2% 47% 6% 1% 47% 141

30 til 39 ára 5% 2% 9% 37% 4% 1% 49% 87

40 til 49 ára 9% 4% 13% 27% 5% 0% 53% 84

50 til 59 ára 11% 0% 12% 17% 5% 0% 63% 89

60 ára og eldri 12% 2% 9% 14% 0% 0% 67% 45

Búseta

Rey kjav ík 4% 3% 7% 32% 6% 0% 54% 191

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 9% 0% 4% 46% 8% 0% 42% 85

Landsby ggð 9% 1% 11% 24% 2% 1% 59% 170

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 7% 2% 7% 33% 5% 1% 52% 375

Þjónustusv eitarfélög 6% 0% 12% 25% 1% 0% 60% 71

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 5% 2% 3% 29% 6% 1% 64% 189

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 13% 0% 23% 26% 0% 0% 41% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 1% 1% 1% 50% 7% 0% 45% 114

Sambý li með sérherbergi 14% 3% 21% 19% 1% 1% 49% 99

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 8% 1% 9% 34% 5% 1% 50% 330

Nei 2% 4% 7% 25% 4% 0% 67% 112

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 4% 2% 8% 32% 8% 0% 56% 55

101-150 þúsund krónur 7% 1% 9% 36% 3% 0% 49% 147

151-200 þúsund krónur 6% 3% 12% 29% 6% 1% 52% 110

Yfir 200 þúsund krónur 8% 4% 8% 38% 4% 0% 58% 29

Veit það ekki 6% 1% 5% 27% 4% 1% 62% 84

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p  < 0.05).
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Tafla A.105. frh. Fórst þú í sumarbústað í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 6% 2% 4% 31% 11% 0% 59% 127

Tv ær skerðingar 3% 0% 3% 34% 2% 1% 59% 122

Þrjár skerðingar eða fleiri 9% 3% 16% 32% 3% 1% 43% 160

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 6% 1% 12% 36% 5% 1% 41% 80

Nei 6% 2% 7% 32% 5% 0% 56% 351

Geðröskun

Já 6% 2% 14% 25% 3% 0% 55% 129

Nei 6% 2% 6% 35% 5% 1% 54% 296

Heyrnarskerðing

Já 7% 4% 15% 35% 11% 0% 46% 54

Nei 6% 2% 7% 32% 4% 1% 55% 375

Hreyfihömlun

Já 9% 2% 13% 30% 3% 1% 52% 165

Nei 5% 2% 6% 34% 6% 0% 55% 266

Sjónskerðing

Já 6% 3% 10% 35% 5% 0% 50% 158

Nei 6% 1% 8% 30% 5% 1% 56% 269

Þroskahömlun

Já 9% 1% 13% 33% 2% 1% 46% 214

Nei 3% 3% 4% 31% 7% 0% 62% 211

Flogaveiki

Já 10% 3% 17% 27% 3% 0% 48% 76

Nei 5% 2% 6% 34% 5% 1% 55% 354

Önnur skerðing

Já 5% 1% 5% 38% 3% 0% 55% 92

Nei 6% 2% 7% 30% 5% 1% 56% 320

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.106. Fórst þú í sumarbúðir í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 2% 1% 0% 2% 0% 83% 425

Kyn

Karl 13% 1% 2% 0% 2% 0% 84% 261

Kona 14% 3% 0% 0% 3% 0% 83% 164

Aldur

18 til 29 ára 17% 1% 1% 0% 4% 0% 80% 136

30 til 39 ára 20% 4% 3% 0% 3% 0% 75% 83

40 til 49 ára 11% 3% 0% 0% 0% 0% 87% 76

50 til 59 ára 10% 2% 2% 0% 4% 0% 87% 87

60 ára og eldri 5% 0% 0% 2% 0% 0% 93% 43

Búseta

Rey kjav ík 14% 2% 1% 0% 1% 0% 84% 184

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 21% 3% 1% 0% 4% 0% 74% 80

Landsby ggð 10% 2% 1% 1% 3% 0% 86% 161

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 15% 2% 1% 0% 2% 0% 82% 355

Þjónustusv eitarfélög 6% 3% 1% 0% 4% 0% 88% 70

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 5% 1% 0% 1% 2% 0% 94% 176

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 13% 3% 3% 0% 3% 0% 82% 40

Foreldrahús eða með ættingjum 14% 2% 0% 0% 3% 0% 81% 107

Sambý li með sérherbergi 30% 4% 4% 0% 3% 0% 66% 98

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 18% 3% 2% 0% 3% 0% 78% 316

Nei 1% 0% 0% 1% 1% 0% 98% 105

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 6% 0% 0% 0% 0% 0% 94% 50

101-150 þúsund krónur 16% 2% 1% 1% 1% 0% 80% 144

151-200 þúsund krónur 13% 1% 1% 0% 2% 0% 85% 101

Yfir 200 þúsund krónur 0% 0% 0% 0% 8% 0% 92% 24

Veit það ekki 16% 4% 3% 0% 5% 0% 78% 84

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0,05)
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Tafla A.106. frh. Fórst þú í sumarbúðir í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
 
 

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 7% 2% 0% 1% 3% 0% 90% 116

Tv ær skerðingar 13% 3% 2% 0% 3% 0% 81% 122

Þrjár skerðingar eða fleiri 20% 1% 2% 0% 1% 0% 78% 152

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 18% 0% 1% 0% 3% 0% 79% 79

Nei 13% 2% 1% 0% 2% 0% 83% 332

Geðröskun

Já 6% 0% 1% 0% 0% 0% 93% 123

Nei 18% 3% 1% 0% 4% 0% 78% 283

Heyrnarskerðing

Já 4% 0% 2% 0% 2% 0% 93% 47

Nei 15% 2% 1% 0% 3% 0% 81% 364

Hreyfihömlun

Já 16% 3% 1% 0% 1% 0% 80% 156

Nei 12% 1% 1% 0% 3% 0% 84% 256

Sjónskerðing

Já 19% 1% 1% 0% 1% 0% 81% 149

Nei 11% 3% 1% 0% 3% 0% 84% 259

Þroskahömlun

Já 25% 3% 2% 0% 3% 0% 71% 211

Nei 2% 1% 1% 0% 2% 0% 95% 194

Flogaveiki

Já 21% 0% 4% 0% 1% 0% 75% 72

Nei 12% 2% 0% 0% 3% 0% 85% 338

Önnur skerðing

Já 16% 2% 2% 0% 1% 0% 82% 90

Nei 14% 2% 1% 0% 3% 0% 82% 303

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.107. Fórst þú til útlanda í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
 
 
 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 2% 2% 4% 10% 3% 1% 82% 432

Kyn

Karl 1% 2% 3% 9% 3% 1% 82% 264

Kona 3% 3% 4% 11% 3% 0% 81% 168

Aldur

18 til 29 ára 0% 2% 2% 14% 3% 0% 81% 137

30 til 39 ára 4% 2% 6% 14% 4% 1% 73% 84

40 til 49 ára 3% 6% 5% 6% 6% 1% 79% 84

50 til 59 ára 4% 0% 2% 5% 0% 1% 88% 83

60 ára og eldri 0% 0% 2% 7% 0% 0% 93% 44

Búseta

Rey kjav ík 4% 3% 3% 9% 3% 1% 80% 187

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 1% 4% 8% 23% 4% 0% 67% 84

Landsby ggð 0% 1% 3% 5% 2% 1% 91% 161

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 2% 2% 3% 12% 3% 1% 80% 361

Þjónustusv eitarfélög 0% 3% 4% 1% 4% 1% 90% 71

Húsnæði

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 2% 3% 3% 10% 5% 2% 81% 185

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 3% 0% 8% 5% 0% 0% 85% 39

Foreldrahús eða með ættingjum 0% 2% 0% 17% 1% 0% 81% 108

Sambý li með sérherbergi 4% 0% 7% 5% 2% 0% 85% 94

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 3% 2% 4% 11% 3% 1% 79% 320

Nei 0% 3% 2% 7% 2% 1% 89% 108

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 0% 0% 4% 4% 2% 2% 90% 51

101-150 þúsund krónur 1% 2% 2% 9% 1% 0% 86% 144

151-200 þúsund krónur 2% 2% 4% 14% 3% 1% 78% 104

Yfir 200 þúsund krónur 0% 0% 4% 13% 4% 0% 83% 25

Veit það ekki 4% 2% 6% 10% 4% 1% 79% 86

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.107. frh. Fórst þú til útlanda í sumarfríinu þínu síðasta sumar? 

 

 
  

Í sérskipulagða 

ferð/dv öl fy rir fatlað Ein/n

Með 

aðstoðarf

Með 

fjölsky ldu

Með 

v ini/v inu

Með 

öðrum Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 3% 4% 4% 11% 3% 2% 76% 119

Tv ær skerðingar 1% 1% 3% 14% 3% 0% 80% 123

Þrjár skerðingar eða fleiri 1% 1% 3% 7% 3% 1% 87% 154

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 0% 3% 4% 9% 0% 0% 85% 79

Nei 2% 2% 4% 11% 4% 1% 81% 338

Geðröskun

Já 2% 2% 3% 6% 1% 1% 86% 124

Nei 2% 2% 4% 12% 4% 1% 80% 287

Heyrnarskerðing

Já 0% 4% 4% 2% 9% 2% 89% 51

Nei 2% 2% 4% 11% 2% 1% 81% 366

Hreyfihömlun

Já 1% 1% 5% 9% 5% 1% 84% 160

Nei 2% 3% 3% 11% 2% 1% 81% 258

Sjónskerðing

Já 1% 3% 3% 8% 3% 1% 85% 150

Nei 3% 1% 4% 12% 2% 1% 80% 263

Þroskahömlun

Já 2% 0% 5% 13% 1% 0% 80% 209

Nei 2% 4% 3% 8% 4% 2% 83% 203

Flogaveiki

Já 1% 1% 3% 5% 1% 0% 90% 75

Nei 2% 2% 4% 11% 3% 1% 79% 343

Önnur skerðing

Já 2% 2% 1% 16% 3% 1% 77% 90

Nei 2% 2% 4% 9% 3% 1% 83% 310

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.108. Færð þú þá aðstoð sem þú þarfnast við ferðalög innanlands og erlendis? 

 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Heild 16% 7% 76% 1% 211 23%

Kyn óg (--)

Karl 14% 7% 78% 1% 120 21%

Kona 19% 8% 73% 1% 91 26%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 13% 7% 78% 2% 55 20%

30 til 39 ára 22% 0% 76% 2% 46 22%

40 til 49 ára 18% 10% 73% 0% 40 28%

50 til 59 ára 16% 6% 78% 0% 49 22%

60 ára og eldri 10% 19% 71% 0% 21 29%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 15% 11% 75% 0% 75 25%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 18% 6% 74% 2% 50 24%

Landsby ggð 16% 5% 78% 1% 86 21%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 16% 8% 75% 1% 173 24%

Þjónustusv eitarfélög 16% 3% 82% 0% 38 18%

Húsnæði óg  (**)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 31% 6% 64% 0% 72 36%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 4% 4% 93% 0% 27 7%

Foreldrahús eða með ættingjum 15% 9% 73% 3% 33 24%

Sambý li með sérherbergi 7% 8% 84% 1% 76 14%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  ( * )

Já 13% 7% 80% 1% 171 20%

Nei 28% 8% 62% 3% 39 36%

Tekjur óg (--)

 0-100 þúsund krónur 24% 5% 71% 0% 21 29%

101-150 þúsund krónur 22% 5% 70% 3% 74 27%

151-200 þúsund krónur 8% 6% 86% 0% 51 14%

Yfir 200 þúsund krónur 50% 0% 50% 0% 8 50%

Veit það ekki 9% 11% 80% 0% 44 20%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð  v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.108. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarfnast við ferðalög innanlands og erlendis? 

 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en ég 

fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 22% 9% 69% 0% 45 31%

Tv ær skerðingar 10% 3% 85% 2% 60 13%

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 9% 75% 0% 100 25%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 11% 7% 83% 0% 46 17%

Nei 18% 7% 74% 1% 162 25%

Geðröskun óg  (--)

Já 21% 7% 71% 0% 56 29%

Nei 14% 7% 78% 1% 150 21%

Heyrnarskerðing óg 

Já 20% 5% 75% 0% 20 25%

Nei 16% 7% 76% 1% 189 23%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 19% 7% 74% 0% 100 26%

Nei 13% 6% 79% 2% 109 19%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 15% 6% 79% 0% 82 21%

Nei 17% 7% 74% 2% 125 24%

Þroskahömlun óg (**)

Já 9% 8% 82% 1% 141 17%

Nei 29% 5% 65% 2% 66 33%

Flogaveiki óg  (--)

Já 15% 7% 78% 0% 55 22%

Nei 17% 7% 75% 1% 154 24%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 19% 7% 72% 2% 43 26%

Nei 17% 8% 75% 1% 156 24%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar , Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.109. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fræðslu sem þú hefur fengið 
um réttindi fatlaðs fólks? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 25% 31% 23% 13% 8% 248 56%

Kyn  (--)

Karl 25% 33% 25% 10% 7% 150 58%

Kona 24% 30% 19% 16% 10% 98 54%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 27% 30% 21% 12% 10% 84 57%

30 til 39 ára 23% 34% 23% 15% 6% 53 57%

40 til 49 ára 32% 27% 32% 10% 0% 41 59%

50 til 59 ára 19% 36% 15% 13% 17% 53 55%

60 ára og eldri 24% 29% 29% 12% 6% 17 53%

Búseta  (--)

Rey kjav ík 22% 35% 23% 12% 8% 120 57%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 38% 19% 31% 5% 7% 42 57%

Landsby ggð 23% 33% 17% 17% 9% 86 56%

Þjónustuaðili óg  ( * )

Sv æðisskrifstofur 26% 31% 24% 11% 8% 209 57%

Þjónustusv eitarfélög 21% 33% 13% 23% 10% 39 54%

Húsnæði óg  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 24% 31% 22% 12% 11% 130 55%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 26% 30% 35% 9% 0% 23 57%

Foreldrahús eða með ættingjum 27% 32% 13% 18% 10% 60 58%

Sambý li með sérherbergi 25% 34% 34% 3% 3% 32 59%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 28% 31% 24% 11% 6% 178 59%

Nei 19% 32% 18% 16% 15% 68 51%

Tekjur óg ( * )

 0-100 þúsund krónur 27% 43% 10% 17% 3% 30 70%

101-150 þúsund krónur 19% 26% 27% 10% 17% 77 45%

151-200 þúsund krónur 20% 41% 24% 14% 2% 66 61%

Yfir 200 þúsund krónur 5% 21% 32% 21% 21% 19 26%

Veit það ekki 51% 19% 19% 7% 5% 43 70%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur) og Frekar ánægð(ur) annars v egar og Mjög óánægð(ur)  og Frekar óánægð(ur)  hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.109. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá fræðslu sem þú hefur 
fengið um réttindi fatlaðs fólks? 

 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga  (--)

Ein skerðing 33% 24% 21% 13% 9% 78 58%

Tv ær skerðingar 21% 36% 24% 11% 9% 76 57%

Þrjár skerðingar eða fleiri 21% 30% 29% 13% 7% 70 51%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--) 

Já 32% 30% 27% 5% 5% 37 62%

Nei 24% 31% 22% 14% 9% 207 55%

Geðröskun (--)

Já 21% 29% 23% 18% 9% 77 49%

Nei 27% 32% 22% 10% 8% 165 59%

Heyrnarskerðing óg

Já 27% 27% 27% 9% 9% 22 55%

Nei 25% 31% 22% 13% 9% 221 57%

Hreyfihömlun  (--)

Já 20% 30% 25% 12% 13% 93 51%

Nei 28% 32% 21% 13% 6% 152 60%

Sjónskerðing  (--)

Já 14% 36% 24% 16% 10% 70 50%

Nei 31% 29% 22% 11% 8% 170 59%

Þroskahömlun *

Já 22% 37% 30% 8% 3% 98 59%

Nei 27% 27% 19% 15% 12% 140 54%

Flogaveiki óg  (--)

Já 33% 30% 26% 7% 4% 27 63%

Nei 25% 31% 22% 13% 9% 216 56%

Önnur skerðing  (--)

Já 26% 26% 24% 12% 12% 50 52%

Nei 26% 33% 22% 13% 7% 184 59%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.                                                                                 

Flokkarnir Mjög ánægð(ur) og Frekar ánægð(ur)  annars v egar og Mjög óánægð(ur) og Frekar óánægð(ur) hins 

v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.110. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft varðandi þjálfun, svo sem iðjuþjálfun eða 
sjúkraþjálfun? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en 

ég fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Heild 11% 13% 74% 2% 194 24%

Kyn óg (--)

Karl 14% 9% 76% 2% 103 22%

Kona 9% 18% 73% 1% 91 26%

Aldur óg (--)

18 til 29 ára 19% 13% 65% 2% 52 33%

30 til 39 ára 11% 11% 76% 3% 38 21%

40 til 49 ára 6% 9% 82% 3% 34 15%

50 til 59 ára 8% 16% 76% 0% 50 24%

60 ára og eldri 10% 15% 75% 0% 20 25%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 12% 10% 77% 1% 77 22%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 12% 66% 5% 41 29%

Landsby ggð 8% 16% 76% 0% 76 24%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 12% 13% 73% 2% 159 25%

Þjónustusv eitarfélög 9% 11% 80% 0% 35 20%

Húsnæði óg  (***)

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 16% 16% 68% 0% 69 32%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 4% 96% 0% 25 4%

Foreldrahús eða með ættingjum 22% 22% 54% 3% 37 43%

Sambý li með sérherbergi 3% 7% 88% 2% 60 10%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (**)

Já 8% 10% 80% 1% 146 18%

Nei 21% 21% 57% 0% 47 43%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 7% 14% 79% 0% 14 21%

101-150 þúsund krónur 14% 8% 76% 1% 83 23%

151-200 þúsund krónur 7% 17% 76% 0% 42 24%

Yfir 200 þúsund krónur 8% 33% 50% 8% 12 42%

Veit það ekki 9% 13% 78% 0% 32 22%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar, Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð  v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.110. frh. Færð þú þá aðstoð sem þú þarft varðandi þjálfun, svo sem iðjuþjálfun eða 
sjúkraþjálfun? 

 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar 

en ég fæ

Þarfnast 

aðeins meiri 

aðstoðar en 

ég fæ

Fæ þá aðstoð 

sem ég 

þarfnast

Fæ of mikla 

aðstoð

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 8% 23% 67% 3% 39 31%

Tv ær skerðingar 14% 6% 78% 2% 51 20%

Þrjár skerðingar eða fleiri 12% 12% 75% 0% 97 25%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 21% 10% 69% 0% 29 31%

Nei 10% 14% 75% 1% 161 24%

Geðröskun óg  (--)

Já 16% 14% 71% 0% 58 29%

Nei 10% 13% 76% 2% 131 23%

Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 19% 19% 62% 0% 21 38%

Nei 11% 12% 76% 1% 170 23%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 10% 12% 79% 0% 112 21%

Nei 13% 15% 70% 3% 79 28%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 11% 11% 79% 0% 84 21%

Nei 11% 15% 71% 2% 105 27%

Þroskahömlun óg  (--)

Já 10% 10% 79% 1% 115 20%

Nei 15% 17% 67% 1% 75 32%

Flogaveiki óg  (--)

Já 12% 4% 82% 2% 50 16%

Nei 11% 16% 71% 1% 141 28%

Önnur skerðing óg  (--)

Já 12% 20% 66% 2% 41 32%

Nei 12% 11% 75% 1% 140 24%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar , Þarfnast mun meiri aðstoðar  og Fæ of mikla aðstoð 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla A.111. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá iðjuþjálfun, sjúkraþjálfun, 
talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og endurhæfingu sem þú hefur fengið? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 43% 37% 12% 5% 3% 277 81%

Kyn óg

Karl 42% 38% 13% 3% 4% 172 80%

Kona 46% 36% 10% 7% 2% 105 82%

Aldur óg

18 til 29 ára 44% 35% 15% 3% 3% 89 79%

30 til 39 ára 40% 36% 15% 7% 2% 55 76%

40 til 49 ára 52% 38% 2% 6% 2% 48 90%

50 til 59 ára 42% 40% 11% 2% 5% 62 82%

60 ára og eldri 35% 39% 13% 9% 4% 23 74%

Búseta óg

Rey kjav ík 47% 37% 10% 4% 3% 120 83%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 50% 31% 13% 2% 4% 54 81%

Landsby ggð 36% 41% 13% 7% 4% 103 77%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 45% 36% 12% 4% 3% 236 81%

Þjónustusv eitarfélög 34% 44% 10% 10% 2% 41 78%

Húsnæði óg 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 50% 28% 10% 6% 7% 119 77%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 43% 57% 0% 0% 0% 30 100%

Foreldrahús eða með ættingjum 41% 33% 16% 8% 2% 63 75%

Sambý li með sérherbergi 33% 51% 14% 2% 0% 63 84%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg 

Já 43% 39% 10% 4% 2% 201 83%

Nei 42% 33% 14% 5% 5% 73 75%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 47% 25% 22% 3% 3% 32 72%

101-150 þúsund krónur 35% 48% 10% 3% 4% 100 83%

151-200 þúsund krónur 39% 43% 10% 6% 3% 70 81%

Yfir 200 þúsund krónur 47% 18% 12% 18% 6% 17 65%

Veit það ekki 62% 22% 9% 4% 2% 45 84%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.111. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá iðjuþjálfun, sjúkraþjálfun, 
talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og endurhæfingu sem þú hefur fengið? 
 

 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 51% 30% 11% 6% 3% 71 80%

Tv ær skerðingar 50% 33% 12% 3% 3% 78 83%

Þrjár skerðingar eða fleiri 32% 45% 14% 5% 4% 106 77%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg 

Já 32% 39% 20% 7% 2% 44 70%

Nei 45% 37% 10% 4% 4% 226 82%

Geðröskun óg

Já 35% 39% 18% 4% 4% 82 74%

Nei 47% 35% 9% 5% 3% 184 82%

Heyrnarskerðing óg

Já 39% 39% 13% 3% 6% 31 77%

Nei 43% 37% 12% 5% 3% 241 80%

Hreyfihömlun óg

Já 40% 44% 6% 5% 5% 124 84%

Nei 46% 32% 16% 5% 2% 147 78%

Sjónskerðing óg

Já 36% 42% 12% 5% 4% 99 79%

Nei 48% 32% 12% 5% 3% 167 80%

Þroskahömlun óg

Já 36% 46% 15% 4% 0% 129 81%

Nei 47% 31% 9% 6% 7% 137 78%

Flogaveiki óg 

Já 40% 40% 15% 6% 0% 48 79%

Nei 44% 36% 11% 5% 4% 222 80%

Önnur röskun óg

Já 42% 39% 9% 5% 5% 57 81%

Nei 46% 36% 12% 5% 3% 200 81%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.112. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá læknisþjónustu sem þú hefur 
fengið? 

 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Heild 47% 37% 9% 3% 4% 384 84%

Kyn ** (--)

Karl 44% 41% 11% 1% 3% 234 85%

Kona 51% 31% 7% 7% 5% 150 82%

Aldur óg

18 til 29 ára 45% 37% 13% 3% 3% 119 82%

30 til 39 ára 46% 37% 8% 4% 5% 76 83%

40 til 49 ára 58% 31% 4% 3% 4% 71 89%

50 til 59 ára 42% 38% 11% 5% 4% 79 80%

60 ára og eldri 44% 49% 5% 0% 3% 39 92%

Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 45% 37% 10% 3% 5% 172 82%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 60% 25% 9% 3% 3% 68 85%

Landsby ggð 42% 44% 8% 3% 3% 144 85%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 45% 38% 9% 3% 4% 328 83%

Þjónustusv eitarfélög 54% 36% 7% 2% 2% 56 89%

Húsnæði óg  ( * )

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 48% 34% 6% 4% 7% 163 83%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 56% 36% 8% 0% 0% 39 92%

Foreldrahús eða með ættingjum 45% 35% 15% 2% 3% 95 80%

Sambý li með sérherbergi 40% 48% 10% 2% 0% 84 88%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta óg  (--)

Já 51% 36% 10% 2% 2% 281 86%

Nei 37% 41% 7% 7% 9% 101 77%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 41% 36% 16% 2% 5% 44 77%

101-150 þúsund krónur 48% 36% 10% 2% 3% 132 85%

151-200 þúsund krónur 46% 41% 5% 5% 3% 98 87%

Yfir 200 þúsund krónur 24% 43% 14% 5% 14% 21 67%

Veit það ekki 55% 33% 7% 1% 4% 73 88%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög óánægð(ur) , hvorki né  og Frekar óánægð(ur)  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt 

táknuð innan sv iga.
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Tafla A.112. frh. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá læknisþjónustu sem þú 
hefur fengið? 

 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur
Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 50% 31% 9% 5% 5% 100 81%

Tv ær skerðingar 47% 39% 6% 2% 6% 119 87%

Þrjár skerðingar eða fleiri 47% 36% 12% 4% 2% 137 82%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 46% 39% 12% 1% 1% 67 85%

Nei 46% 37% 8% 4% 5% 308 83%

Geðröskun óg  (--)

Já 46% 33% 9% 4% 7% 117 79%

Nei 47% 38% 9% 3% 3% 252 85%

Heyrnarskerðing óg

Já 36% 43% 9% 7% 5% 44 80%

Nei 48% 37% 9% 3% 4% 330 84%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 47% 36% 9% 4% 3% 146 84%

Nei 46% 38% 9% 2% 4% 228 84%

Sjónskerðing

Já 46% 35% 10% 4% 4% 136 81%

Nei 47% 38% 9% 3% 4% 234 85%

Þroskahömlun **  ( * )

Já 49% 39% 9% 1% 1% 190 88%

Nei 44% 35% 8% 6% 7% 179 79%

Flogaveiki óg   (--)

Já 47% 39% 9% 3% 2% 66 86%

Nei 47% 37% 9% 3% 5% 308 83%

Önnur röskun óg  (--)

Já 47% 32% 9% 6% 6% 81 79%

Nei 48% 37% 9% 3% 4% 275 85%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p < 0.01, ***p < 0.001, 

óg merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög óánægð(ur) , hvorki né  og Frekar óánægð(ur)  v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Notendastýrð persónuleg aðstoð og aðstoð frá einkaaðilum 

Tafla A.113. Hefur þú fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að segja 
beingreiðslur frá ríkinu eða sveitarfélagi sem þú hefur ráðstafað sjálf/ur til kaupa á þeirri 
aðstoð sem þú þarfnast? 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 7% 93% 391 7%

Kyn

Karl 7% 93% 239 7%

Kona 7% 93% 152 7%

Aldur óg

18 til 29 ára 9% 91% 124 9%

30 til 39 ára 4% 96% 77 4%

40 til 49 ára 9% 91% 69 9%

50 til 59 ára 8% 92% 79 8%

60 ára og eldri 2% 98% 42 2%

Búseta 

Rey kjav ík 6% 94% 171 6%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 8% 92% 71 8%

Landsby ggð 7% 93% 149 7%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 7% 93% 328 7%

Þjónustusv eitarfélög 6% 94% 63 6%

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 10% 90% 165 10%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 0% 100% 34 0%

Foreldrahús eða með ættingjum 7% 93% 105 7%

Sambý li með sérherbergi 5% 95% 84 5%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 6% 94% 291 6%

Nei 9% 91% 98 9%

Tekjur óg

 0-100 þúsund krónur 13% 87% 46 13%

101-150 þúsund krónur 4% 96% 134 4%

151-200 þúsund krónur 7% 93% 99 7%

Yfir 200 þúsund krónur 13% 87% 23 13%

Veit það ekki 8% 92% 72 8%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.113. frh. Hefur þú fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að segja 
beingreiðslur frá ríkinu eða sveitarfélagi sem þú hefur ráðstafað sjálf/ur til kaupa á þeirri 
aðstoð sem þú þarfnast? 

 

 
 

  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 7% 93% 112 7%

Tv ær skerðingar 6% 94% 117 6%

Þrjár skerðingar eða fleiri 8% 92% 137 8%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 5% 95% 73 5%

Nei 7% 93% 311 7%

Geðröskun

Já 3% 97% 116 3%

Nei 9% 91% 263 9%

Heyrnarskerðing óg

Já 11% 89% 45 11%

Nei 6% 94% 339 6%

Hreyfihömlun *

Já 11% 89% 142 11%

Nei 5% 95% 242 5%

Sjónskerðing

Já 9% 91% 136 9%

Nei 6% 94% 244 6%

Þroskahömlun *

Já 4% 96% 192 4%

Nei 10% 90% 186 10%

Flogaveiki óg

Já 6% 94% 67 6%

Nei 7% 93% 318 7%

Önnur skerðing

Já 12% 88% 82 12%

Nei 6% 94% 286 6%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.114. Hefur þú áhuga að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meira mæli en þú 
færð nú? 

 
 

  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 59% 42% 200 59%

Kyn

Karl 57% 43% 127 57%

Kona 60% 40% 73 60%

Aldur *

18 til 29 ára 66% 34% 61 66%

30 til 39 ára 69% 31% 45 69%

40 til 49 ára 34% 66% 35 34%

50 til 59 ára 54% 46% 37 54%

60 ára og eldri 64% 36% 22 64%

Búseta 

Rey kjav ík 59% 41% 81 59%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 71% 29% 38 71%

Landsby ggð 52% 48% 81 52%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 60% 40% 166 60%

Þjónustusv eitarfélög 50% 50% 34 50%

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 63% 37% 82 63%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 48% 52% 21 48%

Foreldrahús eða með ættingjum 60% 40% 47 60%

Sambý li með sérherbergi 55% 45% 49 55%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 58% 42% 146 58%

Nei 60% 40% 53 60%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 47% 53% 17 47%

101-150 þúsund krónur 61% 39% 74 61%

151-200 þúsund krónur 53% 47% 55 53%

Yfir 200 þúsund krónur 57% 43% 14 57%

Veit það ekki 72% 28% 36 72%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.114. frh. Hefur þú áhuga að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meira mæli en 
þú færð nú? 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 59% 41% 51 59%

Tv ær skerðingar 59% 41% 58 59%

Þrjár skerðingar eða fleiri 59% 41% 82 59%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 51% 49% 39 51%

Nei 61% 39% 160 61%

Geðröskun

Já 54% 46% 71 54%

Nei 62% 38% 126 62%

Heyrnarskerðing

Já 48% 52% 25 48%

Nei 60% 40% 174 60%

Hreyfihömlun **

Já 71% 29% 85 71%

Nei 50% 50% 114 50%

Sjónskerðing

Já 56% 44% 75 56%

Nei 60% 40% 122 60%

Þroskahömlun

Já 58% 42% 101 58%

Nei 59% 41% 94 59%

Flogaveiki

Já 56% 44% 36 56%

Nei 59% 41% 164 59%

Önnur skerðing

Já 59% 41% 49 59%

Nei 58% 42% 143 58%

óg merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 

0.001, 
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Tafla A.115. Hefur þú leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríki eða sveitarfélagi til kaupa 
á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? 

 

 
 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Heild 13% 87% 394 13%

Kyn

Karl 13% 87% 244 13%

Kona 15% 85% 150 15%

Aldur

18 til 29 ára 11% 89% 128 11%

30 til 39 ára 14% 86% 76 14%

40 til 49 ára 7% 93% 73 7%

50 til 59 ára 21% 79% 77 21%

60 ára og eldri 18% 83% 40 18%

Búseta *

Rey kjav ík 8% 92% 168 8%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 19% 81% 75 19%

Landsby ggð 17% 83% 151 17%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 13% 87% 330 13%

Þjónustusv eitarfélög 14% 86% 64 14%

Húsnæði 

Eigin húsnæði eða leiguhúsnæði 14% 86% 166 14%

Íbúðakjarni/íbúðasambý li 9% 91% 34 9%

Foreldrahús eða með ættingjum 10% 90% 108 10%

Sambý li með sérherbergi 17% 83% 84 17%

Vinna, nám og/eða dagþjónusta

Já 12% 88% 292 12%

Nei 18% 82% 99 18%

Tekjur

 0-100 þúsund krónur 26% 74% 47 26%

101-150 þúsund krónur 13% 88% 136 13%

151-200 þúsund krónur 11% 89% 97 11%

Yfir 200 þúsund krónur 22% 78% 23 22%

Veit það ekki 9% 91% 76 9%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla A.115. frh. Hefur þú leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríki eða sveitarfélagi til 
kaupa á þeirri aðstoð sem þú þarfnast? 

 

 
  

Já Nei

Fjöldi 

sv ara

Fjöldi greininga

Ein skerðing 10% 90% 113 10%

Tv ær skerðingar 16% 84% 116 16%

Þrjár skerðingar eða fleiri 16% 84% 141 16%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 10% 90% 77 10%

Nei 14% 86% 312 14%

Geðröskun

Já 13% 87% 119 13%

Nei 14% 86% 267 14%

Heyrnarskerðing *

Já 25% 75% 44 25%

Nei 12% 88% 343 12%

Hreyfihömlun

Já 16% 84% 144 16%

Nei 12% 88% 244 12%

Sjónskerðing

Já 15% 85% 141 15%

Nei 13% 87% 245 13%

Þroskahömlun

Já 12% 88% 196 12%

Nei 14% 86% 187 14%

Flogaveiki

Já 14% 86% 66 14%

Nei 14% 86% 321 14%

Önnur skerðing

Já 19% 81% 83 19%

Nei 12% 88% 291 12%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já

10%

16%

16%

10%

14%

13%

14%

25%

12%

16%

12%

15%

13%

12%

14%

14%

14%

19%

12%

0% 25% 50% 75% 100%



245 
 

 

  



246 
 

VIÐAUKI B 

Bakgrunnsupplýsingar um börn 

Tafla B.1. Kyn barnanna 

 
Tafla B.2. Aldur barnanna 

Drengur Stúlka

Fjöldi

svara

Heild 71% 29% 395

Aldur

6 ára og yngri 73% 27% 59

7-10 ára 79% 21% 110

11-13 ára 70% 30% 93

14-16 ára 61% 39% 88

17 og 18 ára 67% 33% 45

Búseta

Reykjavík 71% 29% 195

Reykjanes og nágr. höfuðb. 77% 23% 48

Landsbyggð 68% 32% 152

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 72% 28% 338

Þjónustusveitarfélög 63% 37% 57

Fjöldi greininga**

Ein skerðing 80% 20% 81

Tvær skerðingar 68% 32% 115

Þrjár skerðingar 78% 22% 103

Fjórar skerðingar eða fleiri 58% 42% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)***

Já 78% 22% 257

Nei 55% 45% 128

Geðröskun

Já 70% 30% 37

Nei 70% 30% 344

Heyrnarskerðing

Já 62% 38% 61

Nei 72% 28% 322

Hreyfihömlun**

Já 59% 41% 116

Nei 75% 25% 268

Sjónskerðing*

Já 61% 39% 110

Nei 74% 26% 273

Þroskahömlun

Já 67% 33% 244

Nei 75% 25% 134

Flogaveiki*

Já 54% 46% 41

Nei 73% 27% 342

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 73% 27% 86

Nei 70% 30% 288

Önnur skerðing

Já 63% 37% 82

Nei 73% 27% 292

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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6 ára og 

yngri 7 - 10 ára 11 - 13 ára 14 - 16 ára 17 og 18 ára

Fjöldi

svara

Heild 15% 28% 24% 22% 11% 395 11,2

Kyn*

Drengur 15% 31% 23% 19% 11% 279 11,0

Stúlka 14% 20% 24% 29% 13% 116 11,9

Búseta

Reykjavík 15% 28% 24% 23% 10% 195 11,1

Reykjanes og nágr. höfuðb. 15% 33% 17% 17% 19% 48 11,1

Landsbyggð 14% 26% 25% 24% 11% 152 11,4

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 16% 29% 23% 22% 11% 338 11,1

Þjónustusveitarfélög 11% 23% 28% 26% 12% 57 12,0

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 23% 30% 21% 15% 11% 81 10,4

Tvær skerðingar 10% 26% 27% 24% 13% 115 11,9

Þrjár skerðingar 16% 30% 23% 20% 11% 103 10,9

Fjórar skerðingar eða fleiri 10% 28% 20% 30% 11% 88 11,6

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 12% 32% 25% 21% 10% 257 11,2

Nei 17% 21% 20% 27% 16% 128 11,6

Geðröskun**

Já 0% 24% 27% 27% 22% 37 13,1

Nei 16% 29% 22% 22% 10% 344 11,0

Heyrnarskerðing

Já 15% 28% 21% 20% 16% 61 11,4

Nei 14% 29% 23% 23% 11% 322 11,2

Hreyfihömlun

Já 16% 28% 18% 25% 13% 116 11,1

Nei 14% 28% 25% 22% 11% 268 11,4

Sjónskerðing

Já 15% 30% 21% 23% 11% 110 11,0

Nei 14% 27% 24% 23% 12% 273 11,3

Þroskahömlun*

Já 14% 25% 23% 25% 14% 244 11,6

Nei 16% 35% 22% 19% 8% 134 10,7

Flogaveiki

Já 15% 22% 7% 39% 17% 41 12,1

Nei 15% 29% 25% 21% 11% 342 11,1

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 5% 30% 31% 26% 8% 86 11,9

Nei 18% 28% 20% 22% 13% 288 11,0

Önnur skerðing

Já 15% 26% 23% 26% 11% 82 11,3

Nei 15% 29% 23% 22% 12% 292 11,2

Meðalaldur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-way ANOVA) var notuð við tölfræðiúrvinnslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla B.3. Búseta barnanna 

 
  

Reykjavík

Reykjanes og 

nágr. höfuðb. Landsbyggð

Fjöldi

svara

Heild 49% 12% 38% 395

Kyn

Drengur 50% 13% 37% 279

Stúlka 48% 9% 42% 116

Aldur

6 ára og yngri 51% 12% 37% 59

7-10 ára 49% 15% 36% 110

11-13 ára 51% 9% 41% 93

14-16 ára 50% 9% 41% 88

17 og 18 ára 44% 20% 36% 45

Þjónustuaðili***

Svæðisskrifstofur 58% 14% 28% 338

Þjónustusveitarfélög 0% 0% 100% 57

Fjöldi greininga

Ein skerðing 59% 7% 33% 81

Tvær skerðingar 45% 11% 43% 115

Þrjár skerðingar 50% 13% 38% 103

Fjórar skerðingar eða fleiri 44% 18% 38% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 50% 12% 38% 257

Nei 49% 13% 38% 128

Geðröskun

Já 57% 5% 38% 37

Nei 48% 13% 38% 344

Heyrnarskerðing

Já 59% 15% 26% 61

Nei 48% 12% 40% 322

Hreyfihömlun*

Já 53% 18% 28% 116

Nei 47% 10% 43% 268

Sjónskerðing*

Já 38% 13% 49% 110

Nei 53% 12% 34% 273

Þroskahömlun*

Já 44% 14% 42% 244

Nei 59% 10% 31% 134

Flogaveiki

Já 46% 20% 34% 41

Nei 50% 12% 39% 342

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 41% 19% 41% 86

Nei 51% 11% 38% 288

Önnur skerðing*

Já 41% 22% 37% 82

Nei 51% 10% 39% 292

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.4. Þjónustuaðili barnanna 

 
  

Svæðisskrifstofur Þjónustusveitarfélög

Fjöldi

svara

Heild 86% 14% 395

Aldur

6 ára og yngri 90% 10% 59

7-10 ára 88% 12% 110

11-13 ára 83% 17% 93

14-16 ára 83% 17% 88

17 og 18 ára 84% 16% 45

Búseta***

Reykjavík 100% 0% 195

Reykjanes og nágr. höfuðb. 100% 0% 48

Landsbyggð 63% 38% 152

Fjöldi greininga

Ein skerðing 94% 6% 81

Tvær skerðingar 85% 15% 115

Þrjár skerðingar 82% 18% 103

Fjórar skerðingar eða fleiri 82% 18% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 87% 13% 257

Nei 83% 17% 128

Geðröskun*

Já 73% 27% 37

Nei 87% 13% 344

Heyrnarskerðing

Já 85% 15% 61

Nei 86% 14% 322

Hreyfihömlun

Já 87% 13% 116

Nei 85% 15% 268

Sjónskerðing

Já 80% 20% 110

Nei 88% 12% 273

Þroskahömlun**

Já 82% 18% 244

Nei 92% 8% 134

Flogaveiki

Já 85% 15% 41

Nei 85% 15% 342

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 79% 21% 86

Nei 87% 13% 288

Önnur skerðing

Já 87% 13% 82

Nei 85% 15% 292

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.5. Fjöldi greininga 

 
  

Ein skerðing

Tvær 

skerðingar Þrjár skerðingar

Fjórar 

skerðingar eða 

fleiri

Fjöldi

svara

Heild 21% 30% 27% 23% 387

Kyn*

Drengur 24% 28% 29% 19% 274

Stúlka 14% 33% 20% 33% 113

Aldur

6 ára og yngri 35% 20% 29% 16% 55

7-10 ára 22% 27% 28% 23% 110

11-13 ára 19% 34% 27% 20% 90

14-16 ára 14% 32% 24% 30% 87

17 og 18 ára 20% 33% 24% 22% 45

Búseta

Reykjavík 25% 27% 27% 21% 190

Reykjanes og nágr. höfuðb. 13% 27% 27% 33% 48

Landsbyggð 18% 34% 26% 22% 149

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 23% 30% 25% 22% 330

Þjónustusveitarfélög 9% 30% 33% 28% 57

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 19% 31% 27% 24% 257

Nei 25% 29% 26% 21% 126

Geðröskun***

Já 0% 14% 30% 57% 37

Nei 23% 32% 26% 19% 342

Heyrnarskerðing***

Já 18% 11% 25% 46% 61

Nei 21% 34% 27% 18% 320

Hreyfihömlun***

Já 7% 16% 28% 48% 116

Nei 26% 36% 26% 12% 266

Sjónskerðing***

Já 4% 15% 29% 53% 110

Nei 27% 37% 26% 11% 271

Þroskahömlun***

Já 3% 30% 34% 34% 244

Nei 52% 30% 14% 4% 132

Flogaveiki***

Já 0% 7% 24% 68% 41

Nei 23% 33% 27% 18% 340

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun***

Já 0% 29% 33% 38% 86

Nei 27% 31% 24% 17% 286

Önnur skerðing***

Já 2% 5% 35% 57% 82

Nei 26% 38% 24% 12% 290

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum annars vegar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins vegar voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð 

innan sviga.
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Tafla B.6. Einhverfa, á einhverfurófi, Asperger-heilkenni 

 
  

Miklum mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

svara

Heild 20% 32% 15% 33% 385 67%

Kyn***

Drengur 22% 35% 17% 26% 271 74%

Stúlka 16% 24% 10% 51% 114 49%

Búseta

Reykjavík 20% 33% 14% 33% 191 67%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 29% 29% 8% 33% 48 67%

Landsbyggð 18% 32% 17% 34% 146 66%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 21% 33% 14% 32% 329 68%

Þjónustusveitarfélög 18% 25% 18% 39% 56 61%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 11% 35% 14% 39% 79 61%

Tvær skerðingar 16% 37% 16% 31% 115 69%

Þrjár skerðingar 25% 27% 16% 32% 102 68%

Fjórar skerðingar eða fleiri 30% 28% 13% 30% 87 70%

Geðröskun

Já 24% 32% 19% 24% 37 76%

Nei 20% 32% 14% 35% 341 65%

Heyrnarskerðing***

Já 17% 13% 10% 60% 60 40%

Nei 21% 35% 15% 28% 320 72%

Hreyfihömlun***

Já 18% 20% 6% 56% 114 44%

Nei 21% 37% 18% 24% 267 76%

Sjónskerðing**

Já 21% 21% 12% 45% 108 55%

Nei 20% 36% 15% 29% 272 71%

Þroskahömlun***

Já 25% 26% 12% 36% 241 64%

Nei 11% 41% 19% 29% 133 71%

Flogaveiki**

Já 15% 13% 15% 58% 40 43%

Nei 21% 34% 15% 31% 340 69%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 21% 41% 12% 27% 86 73%

Nei 20% 28% 15% 36% 285 64%

Önnur skerðing

Já 22% 27% 12% 39% 82 61%

Nei 20% 33% 15% 33% 289 67%

Greind/ur með einhverfu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.7. Geðröskun 

 
  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 3% 4% 3% 90% 381 10%

Kyn óg (--)

Drengur 3% 4% 2% 90% 266 10%

Stúlka 2% 3% 5% 90% 115 10%

Aldur óg ( * )

6 ára og y ngri 0% 0% 0% 100% 56 0%

7-10 ára 4% 3% 2% 92% 110 8%

11-13 ára 3% 3% 5% 88% 86 12%

14-16 ára 1% 7% 3% 88% 86 12%

17 og 18 ára 7% 5% 7% 81% 43 19%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 4% 4% 4% 89% 187 11%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 0% 4% 0% 96% 48 4%

Landsby ggð 3% 3% 3% 90% 146 10%

Þjónustuaðili óg ( * )

Sv æðisskrifstofur 2% 3% 3% 92% 326 8%

Þjónustusv eitarfélög 5% 7% 5% 82% 55 18%

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 0% 0% 0% 100% 78 0%

Tv ær skerðingar 1% 1% 3% 96% 113 4%

Þrjár skerðingar 5% 3% 3% 89% 101 11%

Fjórar skerðingar eða fleiri 6% 11% 7% 76% 87 24%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 4% 4% 4% 89% 251 11%

Nei 1% 4% 2% 93% 127 7%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 2% 5% 2% 92% 60 8%

Nei 3% 3% 3% 90% 319 10%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 4% 4% 1% 91% 114 9%

Nei 2% 4% 4% 90% 265 10%

Sjónskerðing óg (*)

Já 2% 6% 1% 92% 109 8%

Nei 3% 3% 4% 90% 270 10%

Þroskahömlun óg (--)

Já 2% 4% 3% 90% 239 10%

Nei 5% 3% 2% 90% 133 10%

Flogaveiki óg

Já 5% 8% 3% 85% 40 15%

Nei 3% 3% 3% 91% 338 9%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (**)

Já 3% 9% 5% 83% 86 17%

Nei 3% 2% 2% 93% 285 7%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 2% 9% 5% 84% 81 16%

Nei 3% 2% 2% 92% 290 8%

Greind/ur með geðröskun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.8. Heyrnarskerðing 

 
  

Miklum mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

svara

Heild 7% 4% 5% 84% 383 16%

Kyn  (--)

Drengur 6% 4% 4% 86% 269 14%

Stúlka 9% 4% 8% 80% 114 20%

Aldur óg (--)

6 ára og yngri 7% 4% 5% 84% 55 16%

7-10 ára 8% 3% 5% 85% 110 15%

11-13 ára 5% 3% 7% 85% 88 15%

14-16 ára 5% 5% 5% 86% 86 14%

17 og 18 ára 11% 7% 5% 77% 44 23%

Búseta óg (--)

Reykjavík 9% 3% 7% 81% 190 19%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 6% 9% 4% 81% 47 19%

Landsbyggð 3% 4% 3% 89% 146 11%

Þjónustuaðili óg (--)

Svæðisskrifstofur 7% 4% 5% 84% 328 16%

Þjónustusveitarfélög 5% 2% 9% 84% 55 16%

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 12% 3% 0% 86% 78 14%

Tvær skerðingar 4% 0% 2% 94% 115 6%

Þrjár skerðingar 7% 1% 7% 85% 102 15%

Fjórar skerðingar eða fleiri 6% 14% 13% 67% 86 33%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)***  (***)

Já 2% 3% 4% 91% 253 9%

Nei 17% 5% 7% 72% 127 28%

Geðröskun óg (--)

Já 3% 6% 6% 86% 36 14%

Nei 7% 4% 5% 84% 343 16%

Hreyfihömlun  ( * )

Já 9% 5% 8% 78% 114 22%

Nei 6% 3% 4% 87% 267 13%

Sjónskerðing**  (**)

Já 7% 9% 8% 75% 109 25%

Nei 7% 2% 4% 88% 272 12%

Þroskahömlun**  (--)

Já 4% 5% 6% 85% 240 15%

Nei 12% 2% 1% 84% 134 16%

Flogaveiki óg (*)

Já 8% 10% 3% 79% 39 21%

Nei 7% 3% 5% 85% 341 15%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 3% 5% 6% 86% 86 14%

Nei 7% 3% 5% 84% 286 16%

Önnur skerðing óg (--)

Já 4% 6% 5% 85% 81 15%

Nei 7% 3% 5% 85% 291 15%

Greind/ur með 

heyrnarskerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Tafla B.9. Hreyfihömlun 

 
  

Miklum mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

svara

Heild 7% 9% 14% 70% 384 30%

Kyn*

Drengur 6% 8% 12% 75% 269 25%

Stúlka 11% 12% 18% 58% 115 42%

Aldur*

6 ára og yngri 13% 13% 7% 67% 55 33%

7-10 ára 5% 15% 11% 70% 109 30%

11-13 ára 7% 1% 16% 76% 88 24%

14-16 ára 5% 8% 21% 67% 87 33%

17 og 18 ára 13% 11% 9% 67% 45 33%

Búseta

Reykjavík 9% 9% 15% 67% 189 33%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 6% 19% 19% 56% 48 44%

Landsbyggð 5% 7% 10% 78% 147 22%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 7% 10% 14% 69% 328 31%

Þjónustusveitarfélög 7% 7% 13% 73% 56 27%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 3% 6% 1% 90% 78 10%

Tvær skerðingar 4% 2% 11% 83% 114 17%

Þrjár skerðingar 9% 10% 14% 68% 102 32%

Fjórar skerðingar eða fleiri 15% 22% 27% 36% 88 64%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)***

Já 2% 6% 12% 80% 254 20%

Nei 17% 17% 17% 50% 127 50%

Geðröskun óg (--)

Já 3% 8% 17% 72% 36 28%

Nei 8% 9% 13% 70% 343 30%

Heyrnarskerðing*

Já 13% 7% 22% 58% 60 42%

Nei 6% 10% 12% 72% 321 28%

Sjónskerðing***

Já 17% 19% 15% 49% 109 51%

Nei 3% 5% 13% 78% 273 22%

Þroskahömlun*

Já 8% 12% 15% 65% 242 35%

Nei 4% 6% 10% 79% 134 21%

Flogaveiki óg (***)

Já 24% 20% 15% 41% 41 59%

Nei 5% 8% 13% 73% 341 27%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun**

Já 0% 8% 9% 83% 86 17%

Nei 10% 9% 15% 67% 287 33%

Önnur skerðing**

Já 13% 15% 18% 54% 82 46%

Nei 6% 7% 12% 75% 291 25%

Greind/ur með hreyfihömlun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Tafla B.10. Sjónskerðing 

 
  

Miklum mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

svara

Heild 10% 7% 11% 71% 383 29%

Kyn**

Drengur 7% 6% 12% 75% 269 25%

Stúlka 18% 9% 11% 62% 114 38%

Aldur

6 ára og yngri 7% 14% 9% 70% 56 30%

7-10 ára 13% 6% 11% 69% 108 31%

11-13 ára 10% 3% 13% 74% 88 26%

14-16 ára 8% 6% 15% 71% 87 29%

17 og 18 ára 11% 9% 7% 73% 44 27%

Búseta***

Reykjavík 10% 5% 7% 78% 188 22%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 4% 19% 6% 71% 48 29%

Landsbyggð 13% 5% 18% 63% 147 37%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 10% 6% 11% 73% 327 27%

Þjónustusveitarfélög 13% 11% 16% 61% 56 39%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 4% 0% 1% 95% 77 5%

Tvær skerðingar 5% 1% 8% 86% 115 14%

Þrjár skerðingar 10% 11% 11% 69% 102 31%

Fjórar skerðingar eða fleiri 23% 17% 26% 33% 87 67%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)**

Já 7% 5% 12% 77% 252 23%

Nei 16% 11% 11% 62% 128 38%

Geðröskun óg (--)

Já 6% 8% 11% 75% 36 25%

Nei 11% 7% 12% 71% 343 29%

Heyrnarskerðing**

Já 20% 12% 13% 55% 60 45%

Nei 8% 6% 11% 74% 321 26%

Hreyfihömlun***

Já 15% 18% 16% 51% 115 49%

Nei 8% 2% 10% 80% 267 20%

Þroskahömlun

Já 12% 9% 12% 67% 242 33%

Nei 8% 3% 10% 79% 133 21%

Flogaveiki óg (**)

Já 25% 13% 10% 53% 40 48%

Nei 9% 6% 11% 74% 341 26%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 7% 5% 13% 76% 86 24%

Nei 11% 8% 10% 70% 287 30%

Önnur skerðing***

Já 18% 13% 16% 52% 82 48%

Nei 8% 5% 10% 77% 291 23%

Greind/ur með sjónskerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Tafla B.11. Þroskahömlun 

 
  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 16% 29% 20% 35% 378 65%

Kyn

Drengur 14% 27% 21% 38% 265 62%

Stúlka 19% 35% 17% 29% 113 71%

Aldur

6 ára og y ngri 17% 28% 17% 39% 54 61%

7-10 ára 15% 19% 22% 44% 108 56%

11-13 ára 12% 33% 21% 35% 86 65%

14-16 ára 19% 35% 17% 29% 86 71%

17 og 18 ára 18% 39% 18% 25% 44 75%

Búseta*

Rey kjav ík 16% 26% 16% 42% 186 58%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 25% 29% 19% 27% 48 73%

Landsby ggð 13% 34% 24% 29% 144 71%

Þjónustuaðili**

Sv æðisskrifstofur 16% 26% 20% 38% 322 62%

Þjónustusv eitarfélög 13% 48% 20% 20% 56 80%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 1% 5% 4% 89% 76 11%

Tv ær skerðingar 8% 28% 29% 36% 112 64%

Þrjár skerðingar 13% 41% 28% 19% 101 81%

Fjórar skerðingar eða fleiri 41% 40% 13% 6% 87 94%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 14% 28% 20% 38% 248 62%

Nei 19% 30% 20% 31% 126 69%

Geðröskun

Já 25% 28% 11% 36% 36 64%

Nei 15% 29% 21% 36% 336 64%

Heyrnarskerðing

Já 17% 31% 16% 36% 58 64%

Nei 15% 28% 21% 36% 316 64%

Hreyfihömlun***

Já 27% 29% 19% 25% 112 75%

Nei 11% 29% 20% 40% 264 60%

Sjónskerðing***

Já 30% 33% 11% 26% 108 74%

Nei 10% 28% 23% 39% 267 61%

Flogaveiki***

Já 44% 41% 5% 10% 41 90%

Nei 12% 27% 22% 39% 334 61%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 20% 33% 16% 31% 83 69%

Nei 13% 27% 22% 38% 283 62%

Önnur skerðing***

Já 33% 33% 18% 16% 82 84%

Nei 10% 27% 21% 43% 284 57%

Greind/ur með þroskahömlun

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.12. Flogaveiki 

 
  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 3% 5% 3% 89% 383 11%

Kyn óg ( * )

Drengur 1% 4% 2% 92% 270 8%

Stúlka 7% 6% 4% 83% 113 17%

Aldur óg ( * )

6 ára og y ngri 5% 4% 2% 89% 56 11%

7-10 ára 3% 4% 2% 92% 109 8%

11-13 ára 1% 1% 1% 97% 88 3%

14-16 ára 5% 9% 5% 82% 87 18%

17 og 18 ára 2% 9% 5% 84% 43 16%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 2% 6% 2% 90% 189 10%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 8% 0% 8% 83% 48 17%

Landsby ggð 3% 5% 1% 90% 146 10%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 3% 5% 3% 89% 327 11%

Þjónustusv eitarfélög 4% 7% 0% 89% 56 11%

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 0% 0% 0% 100% 78 0%

Tv ær skerðingar 0% 3% 0% 97% 114 3%

Þrjár skerðingar 3% 5% 2% 90% 101 10%

Fjórar skerðingar eða fleiri 10% 13% 9% 68% 88 32%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (***)

Já 1% 3% 3% 93% 253 7%

Nei 7% 9% 2% 82% 127 18%

Geðröskun  óg

Já 3% 11% 3% 83% 35 17%

Nei 3% 4% 3% 90% 343 10%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 5% 3% 5% 87% 60 13%

Nei 3% 5% 2% 90% 320 10%

Hreyfihömlun óg (***)

Já 8% 9% 4% 79% 116 21%

Nei 1% 3% 2% 94% 266 6%

Sjónskerðing óg (**)

Já 6% 6% 5% 83% 109 17%

Nei 2% 4% 2% 92% 272 8%

Þroskahömlun óg (***)

Já 5% 7% 4% 85% 241 15%

Nei 0% 2% 1% 97% 134 3%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 2% 3% 1% 93% 86 7%

Nei 3% 5% 3% 89% 286 11%

Önnur skerðing óg (**)

Já 9% 4% 6% 82% 82 18%

Nei 1% 5% 2% 92% 290 8%

Greind/ur með flogav eiki

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.13. Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun 
 

 
  

Með athyglisbr., 

ofvirkni, mótþr.

Ekki með athyglisbr., 

ofvirkni, mótþr.

Fjöldi

svara

Heild 23% 77% 374 23%

Kyn

Drengur 24% 76% 264 24%

Stúlka 21% 79% 110 21%

Aldur*

6 ára og yngri 7% 93% 55 7%

7-10 ára 24% 76% 107 24%

11-13 ára 32% 68% 85 32%

14-16 ára 26% 74% 84 26%

17 og 18 ára 16% 84% 43 16%

Búseta

Reykjavík 19% 81% 182 19%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 33% 67% 48 33%

Landsbyggð 24% 76% 144 24%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 21% 79% 319 21%

Þjónustusveitarfélög 33% 67% 55 33%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 0% 100% 78 0%

Tvær skerðingar 22% 78% 113 22%

Þrjár skerðingar 29% 71% 98 29%

Fjórar skerðingar eða fleiri 40% 60% 83 40%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 26% 74% 245 26%

Nei 18% 82% 126 18%

Geðröskun **

Já 42% 58% 36 42%

Nei 21% 79% 335 21%

Heyrnarskerðing

Já 21% 79% 57 21%

Nei 23% 77% 315 23%

Hreyfihömlun**

Já 14% 86% 111 14%

Nei 27% 73% 262 27%

Sjónskerðing

Já 20% 80% 106 20%

Nei 24% 76% 267 24%

Þroskahömlun

Já 25% 75% 232 25%

Nei 19% 81% 134 19%

Flogaveiki

Já 16% 84% 37 16%

Nei 24% 76% 335 24%

Önnur skerðing

Já 23% 77% 82 23%

Nei 23% 77% 292 23%

Greind/ur með athyglisbr., 

ofvirkni, mótþr.

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.14. Önnur skerðing 

 
  

Miklum 

mæli

Nokkrum 

mæli Litlum mæli Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 14% 6% 2% 78% 374 22%

Kyn  (--)

Drengur 12% 6% 2% 80% 264 20%

Stúlka 20% 5% 3% 73% 110 27%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 18% 2% 2% 78% 55 22%

7-10 ára 12% 5% 3% 80% 107 20%

11-13 ára 14% 7% 1% 78% 85 22%

14-16 ára 15% 7% 2% 75% 84 25%

17 og 18 ára 12% 7% 2% 79% 43 21%

Búseta óg ( * )

Rey kjav ík 10% 6% 3% 81% 182 19%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 31% 2% 4% 63% 48 38%

Landsby ggð 14% 6% 1% 79% 144 21%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 14% 6% 3% 78% 319 22%

Þjónustusv eitarfélög 15% 5% 0% 80% 55 20%

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 1% 0% 1% 97% 78 3%

Tv ær skerðingar 1% 1% 2% 96% 113 4%

Þrjár skerðingar 15% 10% 4% 70% 98 30%

Fjórar skerðingar eða fleiri 43% 12% 1% 43% 83 57%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)*  (--)

Já 11% 7% 2% 80% 245 20%

Nei 20% 2% 3% 75% 126 25%

Geðröskun óg ( * )

Já 25% 11% 0% 64% 36 36%

Nei 13% 5% 2% 80% 335 20%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 16% 4% 2% 79% 57 21%

Nei 14% 6% 2% 78% 315 22%

Hreyfihömlun***

Já 28% 4% 3% 66% 111 34%

Nei 8% 6% 2% 83% 262 17%

Sjónskerðing***

Já 29% 7% 1% 63% 106 37%

Nei 8% 5% 3% 84% 267 16%

Þroskahömlun***

Já 21% 7% 2% 70% 232 30%

Nei 3% 4% 3% 90% 134 10%

Flogaveiki óg (**)

Já 32% 8% 0% 59% 37 41%

Nei 12% 5% 2% 80% 335 20%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 14% 8% 0% 78% 86 22%

Nei 14% 5% 3% 78% 288 22%

Greind/ur með aðra 

skerðingu

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Miklum mæli, Nokkrum mæli og Litlum mæli v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Búseta og aðstaða á heimilum 

Tafla B.15. Hversu margir búa á heimili barnsins að því meðtöldu? 

  

Tveir Þrír Fjórir Fimm Sex eða fleiri

Fjöldi

svara

Heild 5% 22% 33% 29% 12% 395

Kyn

Drengur 6% 22% 33% 29% 9% 279

Stúlka 3% 21% 31% 28% 18% 116

Aldur

6 ára og yngri 5% 25% 34% 24% 12% 59

7-10 ára 5% 18% 38% 28% 11% 110

11-13 ára 4% 19% 28% 34% 14% 93

14-16 ára 5% 28% 33% 24% 10% 88

17 og 18 ára 11% 18% 27% 33% 11% 45

Búseta

Reykjavík 6% 23% 32% 33% 7% 195

Reykjanes og nágr. höfuðb. 6% 19% 38% 27% 10% 48

Landsbyggð 5% 22% 32% 23% 18% 152

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 6% 22% 33% 28% 11% 338

Þjónustusveitarfélög 2% 21% 28% 32% 18% 57

Fjöldi greininga

Ein skerðing 4% 21% 36% 26% 14% 81

Tvær skerðingar 9% 27% 33% 23% 9% 115

Þrjár skerðingar 4% 17% 29% 39% 11% 103

Fjórar skerðingar eða fleiri 5% 23% 33% 26% 14% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 5% 22% 33% 29% 11% 257

Nei 5% 22% 32% 29% 12% 128

Geðröskun óg

Já 5% 35% 24% 24% 11% 37

Nei 6% 21% 33% 29% 11% 344

Heyrnarskerðing*

Já 2% 16% 41% 38% 3% 61

Nei 6% 23% 31% 28% 12% 322

Hreyfihömlun 

Já 8% 17% 28% 34% 14% 116

Nei 4% 25% 34% 27% 10% 268

Sjónskerðing

Já 5% 21% 34% 28% 13% 110

Nei 6% 23% 32% 29% 10% 273

Þroskahömlun

Já 6% 23% 31% 29% 11% 244

Nei 5% 19% 37% 29% 10% 134

Flogaveiki óg 

Já 5% 20% 27% 37% 12% 41

Nei 6% 23% 33% 28% 11% 342

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 8% 22% 35% 21% 14% 86

Nei 5% 23% 31% 31% 10% 288

Önnur skerðing

Já 1% 26% 34% 26% 13% 82

Nei 7% 22% 32% 29% 11% 292

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.16. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi að laga heimilið 
að þörfum barnsins, til dæmis hvað varðar aðgengi? 

 
  

Mjög v el Frekar v el Hv orki né Frekar illa Mjög illa

Fjöldi

sv ara

Heild 43% 17% 15% 7% 18% 72 60%

Kyn óg (--)

Drengur 54% 15% 12% 10% 10% 41 68%

Stúlka 29% 19% 19% 3% 29% 31 48%

Aldur óg

6 ára og y ngri 50% 21% 21% 0% 7% 14 71%

7-10 ára 33% 14% 5% 14% 33% 21 48%

11-13 ára 47% 6% 18% 12% 18% 17 53%

14-16 ára 38% 31% 23% 0% 8% 13 69%

17 og 18 ára 57% 14% 14% 0% 14% 7 71%

Búseta óg

Rey kjav ík 34% 17% 17% 7% 24% 41 51%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 50% 0% 25% 0% 25% 4 50%

Landsby ggð 56% 19% 11% 7% 7% 27 74%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 42% 15% 17% 6% 20% 65 57%

Þjónustusv eitarfélög 57% 29% 0% 14% 0% 7 86%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 44% 11% 11% 22% 11% 9 56%

Tv ær skerðingar 60% 20% 10% 0% 10% 20 80%

Þrjár skerðingar 37% 16% 16% 5% 26% 19 53%

Fjórar skerðingar eða fleiri 35% 17% 17% 9% 22% 23 52%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (**)

Já 58% 18% 10% 5% 10% 40 75%

Nei 26% 16% 19% 10% 29% 31 42%

Geðröskun óg

Já 83% 0% 17% 0% 0% 6 83%

Nei 41% 19% 13% 8% 20% 64 59%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 20% 20% 13% 13% 33% 15 40%

Nei 51% 16% 13% 5% 15% 55 67%

Hreyfihömlun óg (**)

Já 33% 11% 17% 8% 31% 36 44%

Nei 54% 23% 11% 6% 6% 35 77%

Sjónskerðing óg (--)

Já 26% 22% 11% 11% 30% 27 48%

Nei 53% 14% 16% 5% 12% 43 67%

Þroskahömlun óg (--)

Já 42% 21% 17% 4% 17% 48 63%

Nei 52% 10% 5% 10% 24% 21 62%

Flogaveiki óg (--)

Já 31% 31% 23% 0% 15% 13 62%

Nei 47% 14% 12% 9% 19% 58 60%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 57% 7% 14% 14% 7% 14 64%

Nei 42% 20% 11% 5% 22% 55 62%

Önnur skerðing óg (--)

Já 40% 20% 15% 0% 25% 20 60%

Nei 47% 16% 10% 10% 16% 49 63%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög vel og Frekar vel annars v egar og flokkarnir Hvorki né, Frekar illa og Mjög illa hins vegar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar v el

60%

68%

48%

71%

48%

53%

69%

71%

51%

50%

74%

57%

86%

56%

80%

53%

52%

75%

42%

83%

59%

40%

67%

44%

77%

48%

67%

63%

62%

62%

60%

64%

62%

60%

63%

0% 25% 50% 75% 100%



262 
 

Tafla B.17. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi stuðning til 
umönnunar barnsins heima við, til dæmis heimahjúkrun og aðstoð við athafnir daglegs 
lífs? 

 
  

Mjög v el Frekar v el Hv orki né Frekar illa Mjög illa

Fjöldi

sv ara

Heild 29% 23% 19% 16% 13% 62 52%

Kyn óg (--)

Drengur 27% 24% 14% 22% 14% 37 51%

Stúlka 32% 20% 28% 8% 12% 25 52%

Aldur óg

6 ára og y ngri 40% 0% 40% 10% 10% 10 40%

7-10 ára 22% 17% 17% 22% 22% 18 39%

11-13 ára 33% 27% 20% 20% 0% 15 60%

14-16 ára 23% 38% 15% 8% 15% 13 62%

17 og 18 ára 33% 33% 0% 17% 17% 6 67%

Búseta óg

Rey kjav ík 28% 22% 16% 16% 19% 32 50%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 57% 0% 14% 14% 14% 7 57%

Landsby ggð 22% 30% 26% 17% 4% 23 52%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 29% 22% 20% 15% 15% 55 51%

Þjónustusv eitarfélög 29% 29% 14% 29% 0% 7 57%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 80% 0% 0% 0% 20% 5 80%

Tv ær skerðingar 23% 31% 23% 15% 8% 13 54%

Þrjár skerðingar 25% 30% 15% 25% 5% 20 55%

Fjórar skerðingar eða fleiri 26% 17% 22% 13% 22% 23 43%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 35% 22% 16% 16% 11% 37 57%

Nei 21% 25% 21% 17% 17% 24 46%

Geðröskun óg 

Já 33% 17% 0% 33% 17% 6 50%

Nei 29% 24% 20% 15% 13% 55 53%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 17% 33% 25% 8% 17% 12 50%

Nei 33% 21% 15% 19% 13% 48 54%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 26% 19% 22% 22% 11% 27 44%

Nei 32% 26% 15% 12% 15% 34 59%

Sjónskerðing óg (--)

Já 16% 36% 16% 12% 20% 25 52%

Nei 39% 14% 19% 19% 8% 36 53%

Þroskahömlun óg (--)

Já 23% 21% 21% 21% 14% 43 44%

Nei 40% 33% 7% 7% 13% 15 73%

Flogaveiki óg (--)

Já 27% 18% 27% 9% 18% 11 45%

Nei 30% 24% 16% 18% 12% 50 54%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 28% 22% 17% 17% 17% 18 50%

Nei 31% 24% 17% 17% 12% 42 55%

Önnur skerðing óg (--)

Já 40% 15% 15% 15% 15% 20 55%

Nei 25% 28% 18% 18% 13% 40 53%

Mjög/frekar v el

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög vel og Frekar vel annars v egar og flokkarnir Hvorki né, Frekar illa og Mjög illa hins vegar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.18. Hversu vel hefur verið komið til móts við fjölskylduna varðandi aðstoð við þrif á 
heimilinu? 

 
  

Mjög v el Frekar v el Hv orki né Frekar illa Mjög illa

Fjöldi

sv ara

Heild 32% 15% 18% 11% 24% 62 47%

Kyn óg (--)

Drengur 37% 5% 15% 15% 29% 41 41%

Stúlka 24% 33% 24% 5% 14% 21 57%

Aldur óg

6 ára og y ngri 30% 20% 20% 10% 20% 10 50%

7-10 ára 31% 13% 19% 6% 31% 16 44%

11-13 ára 33% 11% 17% 22% 17% 18 44%

14-16 ára 42% 0% 25% 0% 33% 12 42%

17 og 18 ára 17% 50% 0% 17% 17% 6 67%

Búseta óg 

Rey kjav ík 24% 8% 26% 13% 29% 38 32%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 43% 14% 0% 29% 7 57%

Landsby ggð 59% 18% 0% 12% 12% 17 76%

Þjónustuaðili óg 

Sv æðisskrifstofur 27% 14% 20% 13% 27% 56 41%

Þjónustusv eitarfélög 83% 17% 0% 0% 0% 6 100%

Fjöldi greininga óg 

Ein skerðing 44% 33% 22% 0% 0% 9 78%

Tv ær skerðingar 50% 0% 7% 7% 36% 14 50%

Þrjár skerðingar 37% 5% 16% 16% 26% 19 42%

Fjórar skerðingar eða fleiri 11% 26% 21% 16% 26% 19 37%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 39% 11% 13% 16% 21% 38 50%

Nei 22% 22% 22% 4% 30% 23 43%

Geðröskun óg 

Já 0% 0% 0% 100% 0% 1 0%

Nei 34% 14% 17% 9% 26% 58 48%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 13% 20% 33% 13% 20% 15 33%

Nei 41% 9% 11% 11% 27% 44 50%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 25% 21% 18% 11% 25% 28 46%

Nei 41% 6% 16% 13% 25% 32 47%

Sjónskerðing óg (--)

Já 14% 23% 18% 14% 32% 22 36%

Nei 45% 8% 16% 11% 21% 38 53%

Þroskahömlun óg (--)

Já 27% 12% 15% 17% 29% 41 39%

Nei 41% 18% 24% 0% 18% 17 59%

Flogaveiki óg (--)

Já 9% 36% 18% 9% 27% 11 45%

Nei 39% 8% 16% 12% 24% 49 47%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 50% 0% 8% 8% 33% 12 50%

Nei 30% 17% 17% 11% 24% 46 48%

Önnur skerðing óg (--)

Já 20% 27% 20% 7% 27% 15 47%

Nei 40% 9% 14% 12% 26% 43 49%

Mjög/frekar v el

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög vel og Frekar vel annars v egar og flokkarnir Hvorki né, Frekar illa og Mjög illa hins vegar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Samskipti innan heimilisins 

Tafla B.19. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti barnsins við þá sem búa 
með því? 

 
  

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Ánægð/ur með 

suma en 

óánægð/ur með 

aðra

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Fjöldi

sv ara

Heild 67% 20% 10% 2% 1% 365 87%

Kyn óg (--)

Drengur 68% 18% 10% 2% 2% 260 87%

Stúlka 65% 23% 11% 1% 0% 105 88%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 80% 12% 8% 0% 0% 51 92%

7-10 ára 69% 22% 8% 1% 1% 102 90%

11-13 ára 63% 23% 13% 1% 1% 88 85%

14-16 ára 68% 18% 9% 4% 1% 82 87%

17 og 18 ára 55% 21% 19% 2% 2% 42 76%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 66% 20% 13% 1% 1% 176 86%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 64% 27% 9% 0% 0% 45 91%

Landsby ggð 69% 17% 8% 3% 1% 144 87%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 68% 21% 10% 1% 1% 312 88%

Þjónustusv eitarfélög 64% 15% 13% 6% 2% 53 79%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 78% 18% 4% 0% 0% 74 96%

Tv ær skerðingar 65% 16% 14% 4% 1% 107 81%

Þrjár skerðingar 65% 20% 12% 1% 2% 95 85%

Fjórar skerðingar eða fleiri 62% 26% 10% 1% 1% 84 88%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg ( * )

Já 63% 22% 12% 1% 2% 237 85%

Nei 76% 15% 7% 2% 0% 121 91%

Geðröskun óg (***)

Já 46% 19% 22% 5% 8% 37 65%

Nei 71% 19% 9% 1% 0% 319 89%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 72% 18% 11% 0% 0% 57 89%

Nei 67% 20% 10% 2% 1% 299 87%

Hreyfihömlun óg ( * )

Já 70% 24% 5% 1% 1% 109 94%

Nei 67% 18% 13% 2% 1% 248 84%

Sjónskerðing óg ( * )

Já 76% 17% 5% 1% 1% 105 93%

Nei 64% 20% 12% 2% 1% 251 84%

Þroskahömlun óg (--)

Já 64% 21% 12% 2% 1% 228 85%

Nei 74% 17% 7% 2% 1% 123 91%

Flogaveiki óg (--)

Já 69% 26% 3% 0% 3% 39 95%

Nei 68% 19% 11% 2% 1% 317 86%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (***)

Já 50% 23% 21% 5% 1% 80 73%

Nei 74% 18% 7% 1% 1% 270 91%

Önnur skerðing óg (--)

Já 66% 23% 11% 0% 0% 79 89%

Nei 69% 18% 10% 2% 1% 271 87%

Ánægð/ur með samskiptin 

v ið alla eða flesta

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001. 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Ánægð/ur með samskiptin við suma en óánægð/ur með samskiptin við aðra,  Óánægð/ur með samskiptin við flesta og Óánægð/ur 

með samskiptin við alla v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Viðhorf til starfsfólks og aðstoðar á heimilinu 

Tafla B.20. Fær barnið aðstoð frá aðstoðarfólki á heimili sínu? 

  

Já Nei

Fjöldi

svara

Heild 6% 94% 395

Kyn

Drengur 5% 95% 279

Stúlka 6% 94% 116

Aldur óg

6 ára og yngri 3% 97% 59

7-10 ára 5% 95% 110

11-13 ára 4% 96% 93

14-16 ára 7% 93% 88

17 og 18 ára 9% 91% 45

Búseta

Reykjavík 7% 93% 195

Reykjanes og nágr. höfuðb. 4% 96% 48

Landsbyggð 4% 96% 152

Þjónustuaðili óg

Svæðisskrifstofur 5% 95% 338

Þjónustusveitarfélög 7% 93% 57

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 5% 95% 81

Tvær skerðingar 3% 97% 115

Þrjár skerðingar 8% 92% 103

Fjórar skerðingar eða fleiri 6% 94% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 5% 95% 257

Nei 5% 95% 128

Geðröskun óg

Já 5% 95% 37

Nei 6% 94% 344

Heyrnarskerðing óg

Já 8% 92% 61

Nei 5% 95% 322

Hreyfihömlun 

Já 8% 92% 116

Nei 4% 96% 268

Sjónskerðing

Já 7% 93% 110

Nei 4% 96% 273

Þroskahömlun

Já 5% 95% 244

Nei 4% 96% 134

Flogaveiki óg 

Já 10% 90% 41

Nei 5% 95% 342

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg

Já 1% 99% 86

Nei 6% 94% 288

Önnur skerðing óg

Já 4% 96% 82

Nei 5% 95% 292

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.21. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki á heimili sínu til dæmis 
við persónulegt hreinlæti eða að klæðast? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 17% 27% 56% 0% 48 44%

Kyn óg (--)

Drengur 10% 26% 65% 0% 31 35%

Stúlka 29% 29% 41% 0% 17 59%

Aldur óg  

6 ára og y ngri 9% 0% 91% 0% 11 9%

7-10 ára 27% 27% 47% 0% 15 53%

11-13 ára 0% 55% 45% 0% 11 55%

14-16 ára 17% 33% 50% 0% 6 50%

17 og 18 ára 40% 20% 40% 0% 5 60%

Búseta óg 

Rey kjav ík 19% 19% 62% 0% 21 38%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 25% 25% 50% 0% 8 50%

Landsby ggð 11% 37% 53% 0% 19 47%

Þjónustuaðili óg 

Sv æðisskrifstofur 20% 24% 56% 0% 41 44%

Þjónustusv eitarfélög 0% 43% 57% 0% 7 43%

Fjöldi greininga óg 

Ein skerðing 0% 13% 88% 0% 8 13%

Tv ær skerðingar 9% 27% 64% 0% 11 36%

Þrjár skerðingar 27% 9% 64% 0% 11 36%

Fjórar skerðingar eða fleiri 22% 44% 33% 0% 18 67%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg ( * )

Já 9% 31% 59% 0% 32 41%

Nei 36% 21% 43% 0% 14 57%

Geðröskun óg  

Já 0% 67% 33% 0% 3 67%

Nei 18% 24% 58% 0% 45 42%

Heyrnarskerðing óg 

Já 43% 14% 43% 0% 7 57%

Nei 12% 29% 59% 0% 41 41%

Hreyfihömlun óg ( * )

Já 35% 29% 35% 0% 17 65%

Nei 6% 26% 68% 0% 31 32%

Sjónskerðing óg ( * )

Já 35% 30% 35% 0% 20 65%

Nei 4% 25% 71% 0% 28 29%

Þroskahömlun óg (--)

Já 17% 26% 57% 0% 35 43%

Nei 15% 31% 54% 0% 13 46%

Flogaveiki óg 

Já 25% 38% 38% 0% 8 63%

Nei 15% 25% 60% 0% 40 40%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg  

Já 20% 40% 40% 0% 10 60%

Nei 16% 24% 59% 0% 37 41%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 23% 46% 31% 0% 13 69%

Nei 15% 21% 65% 0% 34 35%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar  og Þarfnast mun meiri aðstoðar  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 

Flokkurinn Fær of mikla aðstoð  v ar ekki hafður með í greiningum þegar marktektarpróf v ar reiknað.

Þarfnast meiri aðstoðar
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Tafla B.22. Er gerð einstaklingsbundin áætlun fyrir barnið um þá þjónustu og stuðning 
sem það fær? 

  

Já Nei

Fjöldi

svara

Heild 54% 46% 374 54%

Kyn

Drengur 55% 45% 264 55%

Stúlka 54% 46% 110 54%

Aldur***

6 ára og yngri 84% 16% 55 84%

7-10 ára 60% 40% 105 60%

11-13 ára 48% 52% 83 48%

14-16 ára 41% 59% 86 41%

17 og 18 ára 42% 58% 45 42%

Búseta**

Reykjavík 47% 53% 182 47%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 53% 47% 47 53%

Landsbyggð 64% 36% 145 64%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 53% 47% 318 53%

Þjónustusveitarfélög 64% 36% 56 64%

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 49% 51% 77 49%

Tvær skerðingar 46% 54% 111 46%

Þrjár skerðingar 58% 42% 101 58%

Fjórar skerðingar eða fleiri 65% 35% 82 65%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 54% 46% 248 54%

Nei 54% 46% 123 54%

Geðröskun

Já 44% 56% 36 44%

Nei 56% 44% 331 56%

Heyrnarskerðing

Já 53% 47% 57 53%

Nei 54% 46% 312 54%

Hreyfihömlun 

Já 59% 41% 109 59%

Nei 52% 48% 262 52%

Sjónskerðing*

Já 64% 36% 104 64%

Nei 50% 50% 266 50%

Þroskahömlun***

Já 61% 39% 235 61%

Nei 43% 57% 131 43%

Flogaveiki

Já 62% 38% 37 62%

Nei 53% 47% 333 53%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 54% 46% 84 54%

Nei 54% 46% 280 54%

Önnur skerðing

Já 58% 42% 81 58%

Nei 52% 48% 283 52%

Hlutfall sem segir já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.23. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við skipulag daglegs lífs 
með þeim aðferðum sem það þarfnast, s.s. atferlismótun eða sjónrænu 
boðskiptakerfi/skipulagi? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 15% 25% 60% 0% 212 40%

Kyn  

Drengur 14% 26% 60% 0% 151 40%

Stúlka 18% 21% 61% 0% 61 39%

Aldur óg (**)

6 ára og y ngri 6% 6% 87% 0% 31 13%

7-10 ára 12% 25% 63% 0% 65 37%

11-13 ára 19% 31% 50% 0% 48 50%

14-16 ára 13% 27% 60% 0% 45 40%

17 og 18 ára 30% 35% 35% 0% 23 65%

Búseta óg ( * )

Rey kjav ík 21% 29% 49% 0% 89 51%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 20% 63% 0% 30 37%

Landsby ggð 9% 23% 69% 0% 93 31%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 17% 25% 59% 0% 179 41%

Þjónustusv eitarfélög 6% 27% 67% 0% 33 33%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 3% 26% 71% 0% 31 29%

Tv ær skerðingar 20% 25% 55% 0% 60 45%

Þrjár skerðingar 17% 22% 60% 0% 63 40%

Fjórar skerðingar eða fleiri 14% 28% 58% 0% 57 42%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 17% 27% 56% 0% 148 44%

Nei 11% 21% 67% 0% 61 33%

Geðröskun óg ( * )

Já 18% 41% 41% 0% 22 59%

Nei 14% 23% 63% 0% 182 37%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 27% 23% 50% 0% 26 50%

Nei 14% 25% 61% 0% 180 39%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 16% 27% 57% 0% 63 43%

Nei 15% 25% 60% 0% 146 40%

Sjónskerðing óg (--)

Já 14% 17% 68% 0% 63 32%

Nei 16% 28% 56% 0% 144 44%

Þroskahömlun óg (--)

Já 15% 23% 62% 0% 150 38%

Nei 16% 30% 54% 0% 57 46%

Flogaveiki óg (--)

Já 4% 27% 69% 0% 26 31%

Nei 17% 25% 58% 0% 183 42%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 23% 19% 58% 0% 57 42%

Nei 12% 27% 61% 0% 147 39%

Önnur skerðing óg (--)

Já 13% 28% 58% 0% 53 42%

Nei 16% 23% 61% 0% 151 39%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar og Þarfnast mun meiri aðstoðar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.  
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Skammtímavistanir og stuðningsfjölskyldur 

Tafla B.24. Fer barnið reglulega í skammtímavistun eða á hvíldarheimili? 

  

Já Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 21% 79% 392 21%

Kyn*

Drengur 18% 82% 277 18%

Stúlka 29% 71% 115 29%

Aldur**

6 ára og y ngri 9% 91% 58 9%

7-10 ára 16% 84% 109 16%

11-13 ára 31% 69% 93 31%

14-16 ára 22% 78% 88 22%

17 og 18 ára 27% 73% 44 27%

Búseta

Rey kjav ík 19% 81% 192 19%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 33% 67% 48 33%

Landsby ggð 20% 80% 152 20%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 22% 78% 335 22%

Þjónustusv eitarfélög 14% 86% 57 14%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 8% 93% 80 8%

Tv ær skerðingar 17% 83% 114 17%

Þrjár skerðingar 23% 77% 102 23%

Fjórar skerðingar eða fleiri 39% 61% 88 39%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 22% 78% 255 22%

Nei 20% 80% 127 20%

Geðröskun

Já 14% 86% 36 14%

Nei 22% 78% 342 22%

Heyrnarskerðing

Já 20% 80% 60 20%

Nei 21% 79% 320 21%

Hreyfihömlun**

Já 31% 69% 115 31%

Nei 17% 83% 267 17%

Sjónskerðing***

Já 32% 68% 110 32%

Nei 17% 83% 271 17%

Þroskahömlun***

Já 29% 71% 243 29%

Nei 7% 93% 133 7%

Flogaveiki***

Já 51% 49% 41 51%

Nei 18% 82% 340 18%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 22% 78% 86 22%

Nei 21% 79% 286 21%

Önnur skerðing*

Já 30% 70% 82 30%

Nei 18% 82% 290 18%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.25. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með dvöl barnsins í skammtímavistun? 
 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 63% 27% 6% 2% 1% 82 63%

Kyn óg (--)

Drengur 59% 33% 4% 4% 0% 49 59%

Stúlka 70% 18% 9% 0% 3% 33 70%

Aldur óg

6 ára og y ngri 80% 0% 20% 0% 0% 5 80%

7-10 ára 59% 35% 6% 0% 0% 17 59%

11-13 ára 69% 24% 3% 0% 3% 29 69%

14-16 ára 53% 32% 5% 11% 0% 19 53%

17 og 18 ára 67% 25% 8% 0% 0% 12 67%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 64% 25% 8% 3% 0% 36 64%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 56% 38% 6% 0% 0% 16 56%

Landsby ggð 67% 23% 3% 3% 3% 30 67%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 62% 28% 5% 3% 1% 74 62%

Þjónustusv eitarfélög 75% 13% 13% 0% 0% 8 75%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 83% 17% 0% 0% 0% 6 83%

Tv ær skerðingar 68% 21% 5% 0% 5% 19 68%

Þrjár skerðingar 70% 26% 4% 0% 0% 23 70%

Fjórar skerðingar eða fleiri 53% 32% 9% 6% 0% 34 53%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 65% 25% 5% 4% 2% 57 65%

Nei 60% 32% 8% 0% 0% 25 60%

Geðröskun óg

Já 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

Nei 64% 25% 7% 3% 1% 75 64%

Heyrnarskerðing óg

Já 83% 17% 0% 0% 0% 12 83%

Nei 62% 26% 7% 3% 1% 68 62%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 56% 36% 8% 0% 0% 36 56%

Nei 71% 18% 4% 4% 2% 45 71%

Sjónskerðing óg (--)

Já 66% 23% 6% 6% 0% 35 66%

Nei 64% 27% 7% 0% 2% 45 64%

Þroskahömlun óg

Já 59% 30% 7% 3% 1% 70 59%

Nei 100% 0% 0% 0% 0% 9 100%

Flogaveiki óg (--)

Já 52% 24% 14% 10% 0% 21 52%

Nei 68% 27% 3% 0% 2% 60 68%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 63% 32% 5% 0% 0% 19 63%

Nei 64% 24% 7% 3% 2% 59 64%

Önnur skerðing óg (--)

Já 72% 24% 4% 0% 0% 25 72%

Nei 60% 26% 8% 4% 2% 53 60%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð/ur, Hvorki né, Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð 

innan sv iga.
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Tafla B.26. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með skipulag húsnæðis skammtíma-
vistunarinnar út frá þörfum barnsins? 
 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 53% 35% 9% 1% 3% 80 53%

Kyn óg (--)

Drengur 53% 36% 9% 2% 0% 47 53%

Stúlka 52% 33% 9% 0% 6% 33 52%

Aldur óg

6 ára og y ngri 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

7-10 ára 53% 35% 0% 6% 6% 17 53%

11-13 ára 59% 31% 10% 0% 0% 29 59%

14-16 ára 56% 28% 17% 0% 0% 18 56%

17 og 18 ára 18% 64% 9% 0% 9% 11 18%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 58% 33% 6% 3% 0% 36 58%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 44% 44% 13% 0% 0% 16 44%

Landsby ggð 50% 32% 11% 0% 7% 28 50%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 53% 36% 10% 1% 0% 72 53%

Þjónustusv eitarfélög 50% 25% 0% 0% 25% 8 50%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 17% 67% 17% 0% 0% 6 17%

Tv ær skerðingar 63% 32% 5% 0% 0% 19 63%

Þrjár skerðingar 74% 17% 9% 0% 0% 23 74%

Fjórar skerðingar eða fleiri 38% 44% 9% 3% 6% 32 38%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 55% 36% 7% 2% 0% 55 55%

Nei 48% 32% 12% 0% 8% 25 48%

Geðröskun óg

Já 75% 0% 25% 0% 0% 4 75%

Nei 53% 36% 7% 1% 3% 74 53%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 58% 33% 8% 0% 0% 12 58%

Nei 53% 35% 8% 2% 3% 66 53%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 44% 38% 9% 3% 6% 34 44%

Nei 60% 33% 7% 0% 0% 45 60%

Sjónskerðing óg (--)

Já 47% 41% 6% 0% 6% 34 47%

Nei 59% 30% 9% 2% 0% 44 59%

Þroskahömlun óg

Já 53% 34% 9% 1% 3% 68 53%

Nei 44% 56% 0% 0% 0% 9 44%

Flogaveiki óg (--)

Já 60% 25% 5% 0% 10% 20 60%

Nei 51% 39% 8% 2% 0% 59 51%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 58% 26% 16% 0% 0% 19 58%

Nei 53% 39% 4% 2% 4% 57 53%

Önnur skerðing óg (--)

Já 38% 38% 17% 4% 4% 24 38%

Nei 62% 35% 2% 0% 2% 52 62%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð(ur), Hvorki né, Frekar óánægð(ur) og Mjög óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.27. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðgengi í húsnæði skammtíma-
vistunarinnar? 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 58% 33% 5% 4% 0% 79 58%

Kyn óg (--)

Drengur 60% 36% 2% 2% 0% 47 60%

Stúlka 56% 28% 9% 6% 0% 32 56%

Aldur óg

6 ára og y ngri 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

7-10 ára 47% 41% 0% 12% 0% 17 47%

11-13 ára 68% 21% 7% 4% 0% 28 68%

14-16 ára 56% 39% 6% 0% 0% 18 56%

17 og 18 ára 45% 45% 9% 0% 0% 11 45%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 66% 31% 0% 3% 0% 35 66%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 50% 50% 0% 0% 0% 16 50%

Landsby ggð 54% 25% 14% 7% 0% 28 54%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 58% 37% 4% 1% 0% 71 58%

Þjónustusv eitarfélög 63% 0% 13% 25% 0% 8 63%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 20% 60% 20% 0% 0% 5 20%

Tv ær skerðingar 63% 37% 0% 0% 0% 19 63%

Þrjár skerðingar 78% 17% 4% 0% 0% 23 78%

Fjórar skerðingar eða fleiri 47% 38% 6% 9% 0% 32 47%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 61% 31% 4% 4% 0% 54 61%

Nei 52% 36% 8% 4% 0% 25 52%

Geðröskun óg

Já 100% 0% 0% 0% 0% 4 100%

Nei 56% 36% 4% 4% 0% 73 56%

Heyrnarskerðing óg

Já 75% 17% 0% 8% 0% 12 75%

Nei 55% 37% 5% 3% 0% 65 55%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 56% 32% 6% 6% 0% 34 56%

Nei 61% 34% 2% 2% 0% 44 61%

Sjónskerðing óg (--)

Já 53% 38% 3% 6% 0% 34 53%

Nei 63% 30% 5% 2% 0% 43 63%

Þroskahömlun óg

Já 59% 32% 4% 4% 0% 68 59%

Nei 50% 50% 0% 0% 0% 8 50%

Flogaveiki óg (--)

Já 70% 20% 5% 5% 0% 20 70%

Nei 55% 38% 3% 3% 0% 58 55%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 63% 32% 5% 0% 0% 19 63%

Nei 55% 36% 4% 5% 0% 56 55%

Önnur skerðing óg (--)

Já 50% 33% 13% 4% 0% 24 50%

Nei 61% 35% 0% 4% 0% 51 61%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð(ur), Hvorki né og Frekar óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan 

sv iga.
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Tafla B.28. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með aðstöðu á baðherbergi í 
skammtímavistuninni? 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 53% 40% 4% 3% 0% 72 53%

Kyn óg (--)

Drengur 59% 39% 2% 0% 0% 44 59%

Stúlka 43% 43% 7% 7% 0% 28 43%

Aldur óg

6 ára og y ngri 75% 25% 0% 0% 0% 4 75%

7-10 ára 53% 35% 6% 6% 0% 17 53%

11-13 ára 58% 42% 0% 0% 0% 24 58%

14-16 ára 56% 38% 6% 0% 0% 16 56%

17 og 18 ára 27% 55% 9% 9% 0% 11 27%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 61% 39% 0% 0% 0% 33 61%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 53% 47% 0% 0% 0% 15 53%

Landsby ggð 42% 38% 13% 8% 0% 24 42%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 51% 45% 3% 2% 0% 65 51%

Þjónustusv eitarfélög 71% 0% 14% 14% 0% 7 71%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 25% 75% 0% 0% 0% 4 25%

Tv ær skerðingar 56% 38% 0% 6% 0% 16 56%

Þrjár skerðingar 65% 30% 4% 0% 0% 23 65%

Fjórar skerðingar eða fleiri 45% 45% 7% 3% 0% 29 45%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 58% 42% 0% 0% 0% 48 58%

Nei 42% 38% 13% 8% 0% 24 42%

Geðröskun óg

Já 100% 0% 0% 0% 0% 4 100%

Nei 50% 42% 5% 3% 0% 66 50%

Heyrnarskerðing óg

Já 60% 40% 0% 0% 0% 10 60%

Nei 52% 40% 5% 3% 0% 60 52%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 47% 41% 9% 3% 0% 32 47%

Nei 59% 38% 0% 3% 0% 39 59%

Sjónskerðing óg (--)

Já 48% 42% 6% 3% 0% 31 48%

Nei 56% 38% 3% 3% 0% 39 56%

Þroskahömlun óg

Já 53% 39% 5% 3% 0% 64 53%

Nei 60% 40% 0% 0% 0% 5 60%

Flogaveiki óg (--)

Já 61% 22% 11% 6% 0% 18 61%

Nei 51% 45% 2% 2% 0% 53 51%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 56% 44% 0% 0% 0% 18 56%

Nei 52% 38% 6% 4% 0% 50 52%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 35% 48% 13% 4% 0% 23 35%

Nei 62% 36% 0% 2% 0% 45 62%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð(ur), Hvorki né og Frekar óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan 

sv iga.
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Tafla B.29. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með staðsetningu skammtíma-
vistunarinnar? 

 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 60% 27% 10% 4% 0% 82 60%

Kyn óg (--)

Drengur 61% 27% 12% 0% 0% 49 61%

Stúlka 58% 27% 6% 9% 0% 33 58%

Aldur óg

6 ára og y ngri 60% 20% 0% 20% 0% 5 60%

7-10 ára 47% 41% 6% 6% 0% 17 47%

11-13 ára 72% 14% 10% 3% 0% 29 72%

14-16 ára 58% 32% 11% 0% 0% 19 58%

17 og 18 ára 50% 33% 17% 0% 0% 12 50%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 69% 28% 0% 3% 0% 36 69%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 44% 38% 19% 0% 0% 16 44%

Landsby ggð 57% 20% 17% 7% 0% 30 57%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 58% 27% 11% 4% 0% 74 58%

Þjónustusv eitarfélög 75% 25% 0% 0% 0% 8 75%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 33% 17% 33% 17% 0% 6 33%

Tv ær skerðingar 74% 16% 11% 0% 0% 19 74%

Þrjár skerðingar 87% 4% 9% 0% 0% 23 87%

Fjórar skerðingar eða fleiri 38% 50% 6% 6% 0% 34 38%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 60% 26% 11% 4% 0% 57 60%

Nei 60% 28% 8% 4% 0% 25 60%

Geðröskun óg

Já 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

Nei 59% 28% 9% 4% 0% 75 59%

Heyrnarskerðing óg

Já 58% 33% 8% 0% 0% 12 58%

Nei 60% 26% 9% 4% 0% 68 60%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 50% 39% 8% 3% 0% 36 50%

Nei 69% 18% 9% 4% 0% 45 69%

Sjónskerðing óg (--)

Já 49% 43% 6% 3% 0% 35 49%

Nei 69% 16% 11% 4% 0% 45 69%

Þroskahömlun óg

Já 60% 30% 7% 3% 0% 70 60%

Nei 56% 11% 22% 11% 0% 9 56%

Flogaveiki óg (--)

Já 48% 38% 10% 5% 0% 21 48%

Nei 65% 23% 8% 3% 0% 60 65%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 58% 26% 11% 5% 0% 19 58%

Nei 59% 29% 8% 3% 0% 59 59%

Önnur skerðing óg (--)

Já 44% 36% 12% 8% 0% 25 44%

Nei 66% 25% 8% 2% 0% 53 66%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð(ur), Hvorki né og Frekar óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan 

sv iga.
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Tafla B.30.Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með stærð rýmis sem barnið hefur útaf 
fyrir sig í skammtímavistuninni? 

 
 
  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 47% 35% 13% 4% 1% 77 47%

Kyn óg (--)

Drengur 53% 29% 11% 4% 2% 45 53%

Stúlka 38% 44% 16% 3% 0% 32 38%

Aldur óg

6 ára og y ngri 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

7-10 ára 41% 29% 12% 12% 6% 17 41%

11-13 ára 56% 28% 16% 0% 0% 25 56%

14-16 ára 44% 39% 11% 6% 0% 18 44%

17 og 18 ára 25% 58% 17% 0% 0% 12 25%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 46% 37% 11% 3% 3% 35 46%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 40% 53% 7% 0% 0% 15 40%

Landsby ggð 52% 22% 19% 7% 0% 27 52%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 45% 38% 13% 3% 1% 69 45%

Þjónustusv eitarfélög 63% 13% 13% 13% 0% 8 63%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 60% 20% 20% 0% 0% 5 60%

Tv ær skerðingar 60% 27% 7% 7% 0% 15 60%

Þrjár skerðingar 52% 39% 9% 0% 0% 23 52%

Fjórar skerðingar eða fleiri 35% 38% 18% 6% 3% 34 35%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 53% 32% 11% 2% 2% 53 53%

Nei 33% 42% 17% 8% 0% 24 33%

Geðröskun óg

Já 60% 40% 0% 0% 0% 5 60%

Nei 47% 34% 13% 4% 1% 70 47%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 58% 25% 8% 8% 0% 12 58%

Nei 46% 37% 13% 3% 2% 63 46%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 36% 47% 11% 3% 3% 36 36%

Nei 58% 25% 13% 5% 0% 40 58%

Sjónskerðing óg ( * )

Já 32% 47% 15% 6% 0% 34 32%

Nei 61% 24% 10% 2% 2% 41 61%

Þroskahömlun óg

Já 44% 37% 13% 4% 1% 68 44%

Nei 67% 33% 0% 0% 0% 6 67%

Flogaveiki óg (--)

Já 43% 29% 19% 10% 0% 21 43%

Nei 49% 38% 9% 2% 2% 55 49%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 59% 35% 6% 0% 0% 17 59%

Nei 45% 34% 14% 5% 2% 56 45%

Önnur skerðing óg (--)

Já 40% 36% 20% 0% 4% 25 40%

Nei 52% 33% 8% 6% 0% 48 52%

Mjög ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar ánægð(ur), Hvorki né, Frekar óánægð(ur) og Mjög óánægð(ur) v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.31. Telur þú þarfir barnsins vera ólíkar eða sambærilegar þörfum þeirra sem dvelja 
með því í skammtímavistun? 

  

Mjög ólíkar

Frekar 

ólíkar Hv orki né

Frekar 

sambærilegar

Mjög 

sambærilegar

Fjöldi

sv ara

Frekar eða mjög

ólíkar þarfir

Heild 20% 23% 14% 32% 11% 74 43%

Kyn óg  (--)

Drengur 18% 27% 5% 39% 11% 44 45%
Stúlka 23% 17% 27% 23% 10% 30 40%
Aldur óg

6 ára og y ngri 50% 0% 0% 0% 50% 4 50%

7-10 ára 19% 25% 0% 56% 0% 16 44%

11-13 ára 27% 18% 14% 27% 14% 22 45%

14-16 ára 16% 26% 26% 21% 11% 19 42%

17 og 18 ára 8% 31% 15% 38% 8% 13 38%
Búseta óg  (--)

Rey kjav ík 21% 26% 9% 35% 9% 34 47%
Rey kjanes og nágr. höfuðb. 20% 33% 13% 20% 13% 15 53%
Landsby ggð 20% 12% 20% 36% 12% 25 32%
Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 20% 24% 12% 33% 11% 66 44%
Þjónustusv eitarfélög 25% 13% 25% 25% 13% 8 38%
Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 0% 33% 0% 0% 67% 3 33%

Tv ær skerðingar 12% 18% 29% 24% 18% 17 29%

Þrjár skerðingar 19% 29% 5% 43% 5% 21 48%

Fjórar skerðingar eða fleiri 27% 21% 12% 33% 6% 33 48%
Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 12% 30% 8% 36% 14% 50 42%
Nei 38% 8% 25% 25% 4% 24 46%
Geðröskun óg

Já 0% 17% 33% 50% 0% 6 17%
Nei 22% 24% 12% 30% 12% 67 46%
Heyrnarskerðing óg  (--)

Já 25% 0% 25% 42% 8% 12 25%
Nei 20% 28% 11% 30% 11% 61 48%
Hreyfihömlun óg  (--)

Já 28% 22% 11% 31% 8% 36 50%
Nei 14% 24% 16% 32% 14% 37 38%
Sjónskerðing óg  (--)

Já 33% 18% 12% 27% 9% 33 52%
Nei 10% 28% 15% 33% 13% 39 38%
Þroskahömlun óg

Já 22% 22% 14% 35% 8% 65 43%
Nei 0% 50% 0% 0% 50% 6 50%
Flogaveiki óg  (--)

Já 25% 30% 15% 25% 5% 20 55%
Nei 19% 21% 13% 34% 13% 53 40%
Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 25% 25% 25% 19% 6% 16 50%
Nei 20% 22% 11% 33% 13% 54 43%
Önnur skerðing óg  (--)

Já 22% 13% 13% 43% 9% 23 35%
Nei 21% 28% 15% 23% 13% 47 49%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001,  
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Mjög ólíkar og Frekar ólíkar annars v egar og flokkarnir Hvorki né, Frekar sambærilegar og Mjög sambærilegar 

hins vegar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.32. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti barnsins við þá sem 
dvelja með því í skammtímavistuninni? 
 

 
  

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Ánægð/ur með 

suma en 

óánægð/ur með 

aðra

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Fjöldi

sv ara

Heild 32% 55% 11% 3% 0% 73 86%

Kyn óg (--)

Drengur 28% 58% 12% 2% 0% 43 86%

Stúlka 37% 50% 10% 3% 0% 30 87%

Aldur óg

6 ára og y ngri 50% 50% 0% 0% 0% 4 100%

7-10 ára 33% 47% 20% 0% 0% 15 80%

11-13 ára 25% 63% 8% 4% 0% 24 88%

14-16 ára 39% 50% 6% 6% 0% 18 89%

17 og 18 ára 25% 58% 17% 0% 0% 12 83%

Búseta óg

Rey kjav ík 32% 52% 13% 3% 0% 31 84%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 47% 33% 20% 0% 0% 15 80%

Landsby ggð 22% 70% 4% 4% 0% 27 93%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 32% 52% 12% 3% 0% 65 85%

Þjónustusv eitarfélög 25% 75% 0% 0% 0% 8 100%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 60% 40% 0% 0% 0% 5 100%

Tv ær skerðingar 25% 56% 13% 6% 0% 16 81%

Þrjár skerðingar 33% 57% 10% 0% 0% 21 90%

Fjórar skerðingar eða fleiri 29% 55% 13% 3% 0% 31 84%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 33% 49% 14% 4% 0% 51 82%

Nei 27% 68% 5% 0% 0% 22 95%

Geðröskun óg

Já 50% 25% 25% 0% 0% 4 75%

Nei 31% 56% 10% 3% 0% 68 87%

Heyrnarskerðing óg

Já 42% 50% 8% 0% 0% 12 92%

Nei 30% 55% 12% 3% 0% 60 85%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 25% 63% 13% 0% 0% 32 88%

Nei 37% 49% 10% 5% 0% 41 85%

Sjónskerðing óg (--)

Já 34% 53% 9% 3% 0% 32 88%

Nei 30% 55% 13% 3% 0% 40 85%

Þroskahömlun óg

Já 29% 56% 13% 3% 0% 63 84%

Nei 50% 50% 0% 0% 0% 8 100%

Flogaveiki óg (--)

Já 28% 61% 6% 6% 0% 18 89%

Nei 33% 53% 13% 2% 0% 55 85%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 39% 50% 11% 0% 0% 18 89%

Nei 30% 55% 11% 4% 0% 53 85%

Önnur skerðing óg (--)

Já 29% 54% 17% 0% 0% 24 83%

Nei 34% 53% 9% 4% 0% 47 87%

Ánægð/ur með samskiptin 

v ið alla eða flesta

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Ánægð/ur með samskiptin við suma en óánægð/ur með samskiptin við aðra og Óánægð/ur með samskiptin við flesta v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.33. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að barninu líði illa vegna 
samskipta sinna við þá sem dvelja með því í skammtímavistuninni? 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 7% 29% 28% 37% 76 36%

Kyn  (--)

Drengur 9% 26% 23% 43% 47 34%

Stúlka 3% 34% 34% 28% 29 38%

Aldur óg

6 ára og y ngri 0% 0% 33% 67% 3 0%

7-10 ára 0% 40% 27% 33% 15 40%

11-13 ára 7% 25% 25% 43% 28 32%

14-16 ára 11% 33% 22% 33% 18 44%

17 og 18 ára 8% 25% 42% 25% 12 33%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 3% 25% 34% 38% 32 28%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 13% 38% 25% 25% 16 50%

Landsby ggð 7% 29% 21% 43% 28 36%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 7% 28% 29% 35% 68 35%

Þjónustusv eitarfélög 0% 38% 13% 50% 8 38%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 0% 0% 25% 75% 4 0%

Tv ær skerðingar 5% 32% 21% 42% 19 37%

Þrjár skerðingar 4% 39% 26% 30% 23 43%

Fjórar skerðingar eða fleiri 10% 23% 33% 33% 30 33%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  (--)

Já 8% 26% 23% 43% 53 34%

Nei 4% 35% 39% 22% 23 39%

Geðröskun óg

Já 0% 50% 0% 50% 4 50%

Nei 7% 28% 28% 37% 71 35%

Heyrnarskerðing óg

Já 0% 20% 50% 30% 10 20%

Nei 8% 31% 23% 38% 65 38%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 9% 33% 30% 27% 33 42%

Nei 5% 26% 26% 44% 43 30%

Sjónskerðing óg (--)

Já 9% 22% 28% 41% 32 31%

Nei 5% 35% 26% 35% 43 40%

Þroskahömlun óg

Já 8% 30% 30% 32% 66 38%

Nei 0% 13% 13% 75% 8 13%

Flogaveiki óg (--)

Já 5% 32% 37% 26% 19 37%

Nei 7% 28% 25% 40% 57 35%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 6% 39% 11% 44% 18 44%

Nei 7% 27% 31% 35% 55 35%

Önnur skerðing óg (--)

Já 9% 27% 41% 23% 22 36%

Nei 6% 31% 20% 43% 51 37%

Oft/stundum

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Stundum annars v egar og flokkarnir Sjaldan og Aldrei hins vegar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.34. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með samskipti ykkar við starfsfólk í 
skammtímavistuninni? 

 
  

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Ánægð/ur með 

suma en 

óánægð/ur með 

aðra

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

flesta

Óánægð/ur með 

samskiptin v ið 

alla

Fjöldi

sv ara

Heild 71% 28% 1% 0% 0% 79 71%

Kyn óg (--)

Drengur 74% 23% 2% 0% 0% 47 74%

Stúlka 66% 34% 0% 0% 0% 32 66%

Aldur óg

6 ára og y ngri 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

7-10 ára 65% 35% 0% 0% 0% 17 65%

11-13 ára 81% 19% 0% 0% 0% 26 81%

14-16 ára 74% 21% 5% 0% 0% 19 74%

17 og 18 ára 50% 50% 0% 0% 0% 12 50%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 64% 33% 3% 0% 0% 36 64%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 73% 27% 0% 0% 0% 15 73%

Landsby ggð 79% 21% 0% 0% 0% 28 79%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 69% 30% 1% 0% 0% 71 69%

Þjónustusv eitarfélög 88% 13% 0% 0% 0% 8 88%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 100% 0% 0% 0% 0% 5 100%

Tv ær skerðingar 76% 24% 0% 0% 0% 17 76%

Þrjár skerðingar 70% 30% 0% 0% 0% 23 70%

Fjórar skerðingar eða fleiri 65% 32% 3% 0% 0% 34 65%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 74% 24% 2% 0% 0% 54 74%

Nei 64% 36% 0% 0% 0% 25 64%

Geðröskun óg

Já 80% 20% 0% 0% 0% 5 80%

Nei 71% 27% 1% 0% 0% 73 71%

Heyrnarskerðing óg

Já 67% 33% 0% 0% 0% 12 67%

Nei 73% 26% 2% 0% 0% 66 73%

Hreyfihömlun óg ( * )

Já 58% 42% 0% 0% 0% 36 58%

Nei 81% 16% 2% 0% 0% 43 81%

Sjónskerðing óg (--)

Já 76% 21% 3% 0% 0% 34 76%

Nei 68% 32% 0% 0% 0% 44 68%

Þroskahömlun óg

Já 67% 32% 1% 0% 0% 69 67%

Nei 100% 0% 0% 0% 0% 8 100%

Flogaveiki óg ( * )

Já 52% 43% 5% 0% 0% 21 52%

Nei 78% 22% 0% 0% 0% 58 78%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 84% 16% 0% 0% 0% 19 84%

Nei 68% 30% 2% 0% 0% 57 68%

Önnur skerðing óg (--)

Já 64% 36% 0% 0% 0% 25 64%

Nei 76% 22% 2% 0% 0% 51 76%

Ánægð/ur með 

samskiptin v ið alla

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Ánægð/ur með samskiptin við flesta og Ánægð/ur með samskiptin við suma en óánægð/ur með samskiptin við aðra v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.35. Kemur það oft, stundum, sjaldan eða aldrei fyrir að barninu líði illa vegna 
samskipta sinna við starfsfólk í skammtímavistuninni? 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 1% 13% 24% 61% 75 39%

Kyn  (--)

Drengur 2% 11% 21% 66% 47 34%

Stúlka 0% 18% 29% 54% 28 46%

Aldur óg

6 ára og y ngri 0% 0% 25% 75% 4 25%

7-10 ára 0% 20% 33% 47% 15 53%

11-13 ára 0% 12% 19% 69% 26 31%

14-16 ára 6% 22% 11% 61% 18 39%

17 og 18 ára 0% 0% 42% 58% 12 42%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 0% 21% 27% 52% 33 48%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 7% 7% 21% 64% 14 36%

Landsby ggð 0% 7% 21% 71% 28 29%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 1% 13% 24% 62% 68 38%

Þjónustusv eitarfélög 0% 14% 29% 57% 7 43%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 0% 0% 25% 75% 4 25%

Tv ær skerðingar 0% 11% 32% 58% 19 42%

Þrjár skerðingar 0% 23% 14% 64% 22 36%

Fjórar skerðingar eða fleiri 3% 10% 27% 60% 30 40%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ( * )

Já 0% 13% 17% 69% 52 31%

Nei 4% 13% 39% 43% 23 57%

Geðröskun óg

Já 0% 25% 0% 75% 4 25%

Nei 1% 13% 24% 61% 70 39%

Heyrnarskerðing óg

Já 0% 11% 33% 56% 9 44%

Nei 2% 14% 22% 63% 65 37%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 3% 12% 26% 59% 34 41%

Nei 0% 15% 22% 63% 41 37%

Sjónskerðing óg (--)

Já 3% 3% 29% 65% 31 35%

Nei 0% 21% 19% 60% 43 40%

Þroskahömlun óg

Já 2% 15% 26% 57% 65 43%

Nei 0% 0% 13% 88% 8 13%

Flogaveiki óg (--)

Já 0% 6% 33% 61% 18 39%

Nei 2% 16% 21% 61% 57 39%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 6% 17% 0% 78% 18 22%

Nei 0% 13% 31% 56% 54 44%

Önnur skerðing óg (--)

Já 4% 13% 35% 48% 23 52%

Nei 0% 14% 18% 67% 49 33%

Oft/stundum/sjaldan

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.36. Fer barnið reglulega til stuðningsfjölskyldu? 
 

  

Já Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 33% 67% 395 33%

Kyn

Drengur 33% 67% 279 33%

Stúlka 34% 66% 116 34%

Aldur *

6 ára og y ngri 34% 66% 59 34%

7-10 ára 42% 58% 110 42%

11-13 ára 39% 61% 93 39%

14-16 ára 22% 78% 88 22%

17 og 18 ára 24% 76% 45 24%

Búseta ***

Rey kjav ík 30% 70% 195 30%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 69% 31% 48 69%

Landsby ggð 27% 73% 152 27%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 34% 66% 338 34%

Þjónustusv eitarfélög 30% 70% 57 30%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 25% 75% 81 25%

Tv ær skerðingar 34% 66% 115 34%

Þrjár skerðingar 43% 57% 103 43%

Fjórar skerðingar eða fleiri 33% 67% 88 33%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 36% 64% 257 36%

Nei 30% 70% 128 30%

Geðröskun

Já 38% 62% 37 38%

Nei 34% 66% 344 34%

Heyrnarskerðing

Já 26% 74% 61 26%

Nei 35% 65% 322 35%

Hreyfihömlun 

Já 41% 59% 116 41%

Nei 31% 69% 268 31%

Sjónskerðing

Já 30% 70% 110 30%

Nei 36% 64% 273 36%

Þroskahömlun

Já 37% 63% 244 37%

Nei 28% 72% 134 28%

Flogaveiki

Já 34% 66% 41 34%

Nei 34% 66% 342 34%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 33% 67% 86 33%

Nei 34% 66% 288 34%

Önnur skerðing

Já 33% 67% 82 33%

Nei 34% 66% 292 34%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.37. Er barnið á biðlista eftir að fá stuðningsfjölskyldu? 

  

Já Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 11% 89% 260 11%

Kyn

Drengur 10% 90% 185 10%

Stúlka 12% 88% 75 12%

Aldur óg

6 ára og y ngri 13% 87% 38 13%

7-10 ára 6% 94% 63 6%

11-13 ára 19% 81% 57 19%

14-16 ára 10% 90% 69 10%

17 og 18 ára 3% 97% 33 3%

Búseta

Rey kjav ík 13% 88% 136 13%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 7% 93% 15 7%

Landsby ggð 9% 91% 109 9%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 11% 89% 220 11%

Þjónustusv eitarfélög 8% 93% 40 8%

Fjöldi greininga **

Ein skerðing 3% 97% 61 3%

Tv ær skerðingar 7% 93% 76 7%

Þrjár skerðingar 14% 86% 59 14%

Fjórar skerðingar eða fleiri 23% 77% 56 23%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  *

Já 15% 85% 163 15%

Nei 5% 95% 88 5%

Geðfötlun óg

Já 17% 83% 23 17%

Nei 10% 90% 225 10%

Heyrnarskerðing óg

Já 19% 81% 43 19%

Nei 9% 91% 208 9%

Hreyfihömlun 

Já 9% 91% 66 9%

Nei 11% 89% 186 11%

Sjónskerðing

Já 14% 86% 76 14%

Nei 9% 91% 175 9%

Þroskahömlun *

Já 14% 86% 150 14%

Nei 4% 96% 97 4%

Flogaveiki óg

Já 12% 88% 25 12%

Nei 11% 89% 226 11%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun **

Já 21% 79% 57 21%

Nei 7% 93% 189 7%

Önnur skerðing

Já 15% 85% 54 15%

Nei 9% 91% 192 9%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Skóli og dagþjónusta 

Tafla B.38. Í hvernig skóla er barnið? 

  

Í almennum 

skóla með 

stuðningi

Í almennum 

skóla án 

stuðnings

Í sérdeild í 

almennum 

skóla Í sérskóla

Fjöldi

svara

Heild 63% 14% 15% 7% 378

Kyn

Drengur 64% 15% 15% 7% 266

Stúlka 63% 13% 17% 8% 112

Aldur***

6 ára og yngri 94% 4% 0% 2% 52

7-10 ára 71% 13% 9% 7% 105

11-13 ára 58% 18% 16% 8% 91

14-16 ára 58% 17% 13% 13% 88

17 og 18 ára 29% 14% 55% 2% 42

Búseta***

Reykjavík 56% 21% 12% 11% 183

Reykjanes og nágr. höfuðb. 52% 4% 31% 13% 48

Landsbyggð 76% 9% 14% 1% 147

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 61% 14% 16% 8% 322

Þjónustusveitarfélög 75% 14% 9% 2% 56

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 73% 21% 6% 0% 80

Tvær skerðingar 62% 20% 15% 4% 110

Þrjár skerðingar 64% 9% 19% 8% 97

Fjórar skerðingar eða fleiri 57% 3% 22% 17% 87

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 63% 13% 17% 8% 248

Nei 64% 16% 13% 7% 123

Geðröskun óg

Já 53% 21% 18% 9% 34

Nei 65% 13% 15% 7% 333

Heyrnarskerðing

Já 59% 16% 16% 10% 58

Nei 64% 14% 15% 7% 311

Hreyfihömlun*

Já 61% 12% 13% 13% 114

Nei 64% 15% 17% 5% 257

Sjónskerðing*

Já 60% 8% 18% 13% 106

Nei 64% 16% 14% 5% 264

Þroskahömlun

Já 61% 6% 22% 11% 237

Nei 68% 28% 3% 1% 129

Flogaveiki*

Já 54% 3% 28% 15% 39

Nei 65% 15% 14% 6% 331

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 63% 12% 17% 8% 83

Nei 63% 15% 15% 7% 278

Önnur skerðing*

Já 64% 5% 20% 11% 81

Nei 63% 17% 14% 6% 280

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.



284 
 

Tafla B.39. Fjöldi klukkustunda á viku í námi 

  

0-25 klst Yfir 25 klst

Fjöldi

svara

Heild 28% 72% 371 30,2

Kyn 

Drengur 31% 69% 261 30,1

Stúlka 22% 78% 110 30,5

Aldur ***

6 ára og yngri 4% 96% 50 37,6

7-10 ára 51% 49% 102 27,3

11-13 ára 20% 80% 90 29,2

14-16 ára 11% 89% 87 31,8

17 og 18 ára 52% 48% 42 27,4

Búseta

Reykjavík 26% 74% 180 30,4

Reykjanes og nágr. höfuðb. 28% 72% 46 30,4

Landsbyggð 30% 70% 145 29,9

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 27% 73% 316 30,4

Þjónustusveitarfélög 33% 67% 55 29,2

Fjöldi greininga

Ein skerðing 23% 77% 79 31,3

Tvær skerðingar 33% 67% 107 30,0

Þrjár skerðingar 20% 80% 96 30,3

Fjórar skerðingar eða fleiri 36% 64% 85 29,4

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 30% 70% 243 29,8

Nei 25% 75% 121 30,9

Geðröskun***

Já 45% 55% 33 26,8

Nei 26% 74% 327 30,6

Heyrnarskerðing

Já 30% 70% 56 30,2

Nei 27% 73% 306 30,2

Hreyfihömlun

Já 30% 70% 111 30,2

Nei 27% 73% 253 30,2

Sjónskerðing

Já 30% 70% 104 30,3

Nei 27% 73% 259 30,3

Þroskahömlun

Já 28% 72% 233 30,3

Nei 27% 73% 126 30,1

Flogaveiki

Já 38% 62% 39 28,6

Nei 27% 73% 324 30,4

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 30% 70% 82 29,1

Nei 27% 73% 273 30,6

Önnur skerðing

Já 24% 76% 80 31,0

Nei 29% 71% 275 30,1

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-way ANOVA) var notuð við tölfræðiúrvinnslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla B.40. Hversu ánægt eða óánægt telur þú barnið vera í skólanum? 
 

  

Mjög ánægt

Frekar 

ánægt Hv orki né

Frekar 

óánægt Mjög óánægt

Fjöldi

sv ara

Heild 46% 38% 11% 3% 3% 374 84%

Kyn óg (--)

Drengur 48% 37% 8% 3% 4% 263 85%

Stúlka 41% 40% 17% 2% 0% 111 81%

Aldur óg (***)

6 ára og y ngri 83% 15% 0% 2% 0% 52 98%

7-10 ára 46% 44% 9% 1% 1% 103 89%

11-13 ára 34% 44% 15% 2% 6% 89 78%

14-16 ára 38% 40% 15% 6% 2% 88 77%

17 og 18 ára 43% 36% 12% 5% 5% 42 79%

Búseta óg (**)

Rey kjav ík 40% 36% 17% 3% 3% 181 77%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 63% 31% 2% 2% 2% 48 94%

Landsby ggð 47% 42% 6% 3% 2% 145 89%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 46% 37% 11% 3% 3% 319 83%

Þjónustusv eitarfélög 45% 42% 7% 4% 2% 55 87%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 54% 35% 10% 1% 0% 78 88%

Tv ær skerðingar 40% 39% 13% 4% 4% 109 80%

Þrjár skerðingar 45% 38% 9% 2% 5% 97 84%

Fjórar skerðingar eða fleiri 47% 38% 9% 5% 1% 86 85%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 45% 36% 12% 4% 4% 247 81%

Nei 47% 42% 9% 2% 1% 120 88%

Geðröskun óg (--)

Já 38% 38% 12% 3% 9% 34 76%

Nei 47% 37% 11% 3% 2% 329 84%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 49% 30% 18% 4% 0% 57 79%

Nei 45% 39% 10% 3% 3% 308 84%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 49% 38% 10% 4% 0% 114 87%

Nei 44% 38% 11% 3% 4% 253 82%

Sjónskerðing óg (**)

Já 47% 45% 6% 2% 0% 104 92%

Nei 45% 34% 13% 3% 4% 262 80%

Þroskahömlun óg (--)

Já 44% 40% 9% 3% 4% 234 84%

Nei 49% 34% 14% 2% 1% 128 83%

Flogaveiki óg (--)

Já 49% 46% 3% 3% 0% 39 95%

Nei 46% 36% 12% 3% 3% 327 82%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg ( * )

Já 40% 33% 16% 5% 6% 82 73%

Nei 48% 38% 9% 3% 2% 275 87%

Önnur skerðing óg (--)

Já 49% 35% 10% 4% 2% 81 84%

Nei 46% 38% 11% 3% 3% 276 83%

Mjög/frekar ánægt

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Hvorki né, Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.41. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast í skólanum? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 12% 19% 69% 0% 318 31%

Kyn  

Drengur 12% 18% 70% 0% 222 30%

Stúlka 11% 23% 66% 0% 96 34%

Aldur  **

6 ára og y ngri 2% 5% 93% 0% 44 7%

7-10 ára 12% 19% 69% 0% 93 31%

11-13 ára 18% 27% 55% 0% 77 45%

14-16 ára 9% 22% 69% 0% 68 31%

17 og 18 ára 17% 14% 69% 0% 36 31%

Búseta  *

Rey kjav ík 17% 23% 60% 0% 152 40%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 9% 12% 79% 0% 43 21%

Landsby ggð 7% 17% 76% 0% 123 24%

Þjónustuaðili 

Sv æðisskrifstofur 12% 20% 68% 0% 275 32%

Þjónustusv eitarfélög 9% 14% 77% 0% 43 23%

Fjöldi greininga 

Ein skerðing 10% 16% 74% 0% 61 26%

Tv ær skerðingar 18% 16% 66% 0% 89 34%

Þrjár skerðingar 8% 28% 64% 0% 88 36%

Fjórar skerðingar eða fleiri 11% 15% 73% 0% 79 27%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  

Já 14% 19% 67% 0% 217 33%

Nei 8% 21% 71% 0% 96 29%

Geðröskun 

Já 17% 27% 57% 0% 30 43%

Nei 11% 19% 70% 0% 280 30%

Heyrnarskerðing 

Já 14% 27% 59% 0% 49 41%

Nei 12% 18% 70% 0% 262 30%

Hreyfihömlun

Já 9% 21% 70% 0% 100 30%

Nei 13% 19% 68% 0% 213 32%

Sjónskerðing

Já 7% 21% 73% 0% 92 27%

Nei 15% 19% 66% 0% 220 34%

Þroskahömlun

Já 11% 18% 71% 0% 209 29%

Nei 13% 22% 65% 0% 100 35%

Flogaveiki  *

Já 3% 9% 89% 0% 35 11%

Nei 13% 21% 66% 0% 278 34%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun 

Já 17% 18% 65% 0% 72 35%

Nei 11% 19% 70% 0% 232 30%

Önnur skerðing 

Já 9% 15% 76% 0% 74 24%

Nei 13% 20% 67% 0% 230 33%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

 Flokkurinn Fær of mikla aðstoð v ar ekki hafður með í greiningum þegar marktektarpróf v ar reiknað.
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Tafla B.42. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með þá menntun sem barnið hefur 
fengið? 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 42% 34% 13% 7% 4% 370 76%

Kyn (**)

Drengur 43% 33% 12% 7% 4% 258 77%

Stúlka 38% 36% 14% 7% 4% 112 74%

Aldur óg (***)

6 ára og y ngri 66% 30% 2% 0% 2% 44 95%

7-10 ára 47% 34% 10% 7% 2% 107 80%

11-13 ára 39% 32% 15% 7% 7% 87 71%

14-16 ára 31% 43% 14% 7% 6% 88 74%

17 og 18 ára 34% 25% 23% 14% 5% 44 59%

Búseta (*)

Rey kjav ík 36% 33% 16% 9% 5% 184 70%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 46% 44% 4% 6% 0% 48 90%

Landsby ggð 48% 32% 11% 5% 4% 138 80%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 40% 35% 13% 7% 5% 316 75%

Þjónustusv eitarfélög 54% 30% 9% 7% 0% 54 83%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 54% 25% 14% 3% 4% 76 79%

Tv ær skerðingar 36% 32% 17% 10% 5% 111 68%

Þrjár skerðingar 41% 38% 10% 6% 5% 96 78%

Fjórar skerðingar eða fleiri 39% 41% 8% 8% 4% 85 80%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 40% 35% 13% 7% 5% 245 75%

Nei 46% 32% 12% 8% 3% 120 78%

Geðröskun óg (--)

Já 35% 32% 14% 16% 3% 37 68%

Nei 42% 35% 12% 6% 4% 325 77%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 36% 34% 13% 13% 5% 56 70%

Nei 43% 34% 13% 6% 4% 307 77%

Hreyfihömlun

Já 47% 36% 8% 7% 2% 111 83%

Nei 39% 34% 15% 7% 6% 253 73%

Sjónskerðing

Já 48% 35% 9% 6% 3% 105 83%

Nei 39% 34% 14% 8% 5% 258 73%

Þroskahömlun

Já 40% 36% 12% 7% 5% 231 76%

Nei 45% 32% 14% 7% 2% 128 77%

Flogaveiki óg (--)

Já 37% 50% 11% 3% 0% 38 87%

Nei 42% 33% 13% 8% 5% 325 75%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 35% 33% 13% 10% 9% 82 68%

Nei 44% 35% 12% 7% 3% 273 78%

Önnur skerðing

Já 38% 38% 11% 9% 4% 81 77%

Nei 43% 33% 13% 7% 4% 274 76%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Hvorki né, Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.43. Fjöldi klukkustunda á viku í dagþjónustu 

  

0-25 klst Yfir 25 klst

Fjöldi

svara

Heild 86% 14% 21 16,4

Kyn 

Drengur 82% 18% 17 17,7

Stúlka 100% 0% 4 10,8

Aldur ***

6 ára og yngri 0% 100% 3 39,3

7-10 ára 100% 0% 5 14,0

11-13 ára 100% 0% 5 9,8

14-16 ára 100% 0% 3 12,8

17 og 18 ára 100% 0% 5 13,8

Búseta

Reykjavík 88% 13% 8 18,5

Reykjanes og nágr. höfuðb. 100% 0% 6 12,8

Landsbyggð 71% 29% 7 17,1

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 89% 11% 19 15,9

Þjónustusveitarfélög 50% 50% 2 21,0

Fjöldi greininga

Ein skerðing 100% 0% 1 6,0

Tvær skerðingar 100% 0% 4 8,6

Þrjár skerðingar 63% 38% 8 23,1

Fjórar skerðingar eða fleiri 100% 0% 8 14,9

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 83% 17% 18 17,4

Nei 100% 0% 3 10,7

Geðröskun

Já 100% 0% 2 16,0

Nei 82% 18% 17 16,9

Heyrnarskerðing

Já 67% 33% 3 17,3

Nei 88% 13% 16 16,7

Hreyfihömlun

Já 100% 0% 8 15,3

Nei 75% 25% 12 18,0

Sjónskerðing

Já 100% 0% 6 12,7

Nei 77% 23% 13 18,7

Þroskahömlun

Já 85% 15% 20 16,9

Nei 0% 0% 0 .

Flogaveiki

Já 86% 14% 7 19,2

Nei 85% 15% 13 15,7

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 67% 33% 3 24,3

Nei 87% 13% 15 16,0

Önnur skerðing

Já 100% 0% 6 13,3

Nei 75% 25% 12 19,4

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-way ANOVA) var notuð við tölfræðiúrvinnslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla B.44. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við að komast á milli 
staða? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 42% 58% 0% 0% 31 42%

Kyn óg (--)

Drengur 42% 58% 0% 0% 19 42%

Stúlka 42% 58% 0% 0% 12 42%

Aldur óg 

6 ára og y ngri 50% 50% 0% 0% 2 50%

7-10 ára 40% 60% 0% 0% 10 40%

11-13 ára 43% 57% 0% 0% 7 43%

14-16 ára 38% 63% 0% 0% 8 38%

17 og 18 ára 50% 50% 0% 0% 4 50%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 33% 67% 0% 0% 15 33%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 80% 20% 0% 0% 5 80%

Landsby ggð 36% 64% 0% 0% 11 36%

Þjónustuaðili óg 

Sv æðisskrifstofur 46% 54% 0% 0% 28 46%

Þjónustusv eitarfélög 0% 100% 0% 0% 3 0%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 0% 100% 0% 0% 3 0%

Tv ær skerðingar 33% 67% 0% 0% 9 33%

Þrjár skerðingar 57% 43% 0% 0% 7 57%

Fjórar skerðingar eða fleiri 50% 50% 0% 0% 12 50%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (--)

Já 36% 64% 0% 0% 22 36%

Nei 56% 44% 0% 0% 9 56%

Geðröskun óg  

Já 0% 100% 0% 0% 3 0%

Nei 50% 50% 0% 0% 26 50%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 75% 25% 0% 0% 8 75%

Nei 32% 68% 0% 0% 22 32%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 53% 47% 0% 0% 19 53%

Nei 25% 75% 0% 0% 12 25%

Sjónskerðing óg (--)

Já 43% 57% 0% 0% 14 43%

Nei 44% 56% 0% 0% 16 44%

Þroskahömlun óg (**)

Já 44% 56% 0% 0% 18 44%

Nei 38% 62% 0% 0% 13 38%

Flogaveiki óg 

Já 0% 100% 0% 0% 2 0%

Nei 45% 55% 0% 0% 29 45%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 57% 43% 0% 0% 7 57%

Nei 41% 59% 0% 0% 22 41%

Önnur skerðing óg (--)

Já 71% 29% 0% 0% 7 71%

Nei 36% 64% 0% 0% 22 36%

Þarfnast mun meiri aðstoðar 

en hann/hún fær

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar og Þarfnast mun meiri aðstoðar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 

Flokkarnir Fær of mikla aðstoð og Fær þá aðstoð sem hann/hún þarf v oru ekki hafðir með í greiningum þegar marktektarpróf v ar reiknað.
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Fjárhagsstuðningur 

Tafla B.45. Fær fjölskyldan fjárhagslegan stuðning vegna fötlunar barnsins, til dæmis 
umönnunargreiðslur eða niðurgreiðslur vegna þjálfunar eða lyfja? 

  

Já Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 96% 4% 390 96%

Kyn óg

Drengur 96% 4% 275 96%

Stúlka 96% 4% 115 96%

Aldur óg

6 ára og y ngri 100% 0% 56 100%

7-10 ára 98% 2% 110 98%

11-13 ára 97% 3% 91 97%

14-16 ára 93% 7% 88 93%

17 og 18 ára 89% 11% 45 89%

Búseta

Rey kjav ík 94% 6% 190 94%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 94% 6% 48 94%

Landsby ggð 99% 1% 152 99%

Þjónustuaðili óg

Sv æðisskrifstofur 95% 5% 333 95%

Þjónustusv eitarfélög 100% 0% 57 100%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 91% 9% 79 91%

Tv ær skerðingar 96% 4% 115 96%

Þrjár skerðingar 98% 2% 103 98%

Fjórar skerðingar eða fleiri 99% 1% 88 99%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)*

Já 98% 2% 255 98%

Nei 92% 8% 128 92%

Geðröskun óg

Já 97% 3% 37 97%

Nei 96% 4% 342 96%

Heyrnarskerðing óg

Já 95% 5% 61 95%

Nei 96% 4% 320 96%

Hreyfihömlun óg

Já 96% 4% 116 96%

Nei 96% 4% 266 96%

Sjónskerðing óg

Já 100% 0% 110 100%

Nei 94% 6% 271 94%

Þroskahömlun

Já 97% 3% 244 97%

Nei 94% 6% 132 94%

Flogaveiki óg

Já 100% 0% 41 100%

Nei 95% 5% 340 95%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg

Já 99% 1% 86 99%

Nei 95% 5% 286 95%

Önnur skerðing óg

Já 94% 6% 82 94%

Nei 96% 4% 290 96%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.46. Þyrfti fjölskyldan meiri fjárhagslegan stuðning en hún fær nú þegar vegna 
fötlunar barnsins? 

  

Já, mun 

meiri

Já, nokkuð 

meiri Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 14% 27% 59% 369 41%

Kyn

Drengur 15% 25% 60% 258 40%

Stúlka 12% 31% 58% 111 42%

Aldur

6 ára og y ngri 6% 30% 64% 53 36%

7-10 ára 16% 21% 64% 107 36%

11-13 ára 13% 26% 61% 84 39%

14-16 ára 12% 29% 59% 82 41%

17 og 18 ára 26% 33% 42% 43 58%

Búseta

Rey kjav ík 13% 28% 60% 181 40%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 19% 28% 53% 47 47%

Landsby ggð 14% 25% 61% 141 39%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 14% 26% 60% 314 40%

Þjónustusv eitarfélög 13% 31% 56% 55 44%

Fjöldi greininga**

Ein skerðing 8% 23% 69% 74 31%

Tv ær skerðingar 14% 20% 67% 111 33%

Þrjár skerðingar 13% 31% 56% 98 44%

Fjórar skerðingar eða fleiri 22% 35% 43% 82 57%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 15% 27% 58% 243 42%

Nei 12% 27% 60% 121 40%

Geðröskun

Já 19% 22% 58% 36 42%

Nei 13% 27% 60% 325 40%

Heyrnarskerðing

Já 21% 21% 59% 58 41%

Nei 13% 28% 59% 304 41%

Hreyfihömlun

Já 17% 32% 51% 110 49%

Nei 13% 25% 63% 253 37%

Sjónskerðing

Já 18% 30% 52% 100 48%

Nei 13% 26% 62% 262 38%

Þroskahömlun*

Já 15% 31% 53% 227 47%

Nei 11% 20% 69% 131 31%

Flogaveiki*

Já 20% 43% 38% 40 63%

Nei 13% 25% 62% 323 38%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 19% 25% 56% 84 44%

Nei 12% 27% 60% 274 40%

Önnur skerðing *

Já 22% 33% 46% 79 54%

Nei 12% 25% 63% 279 37%

Þarf meiri

fjárhagslegan stuðning

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Félagslegar aðstæður 

Tafla B.47. Hversu oft, ef einhvern tímann, hittir barnið vini sína / vin sinn? 
 

  

Daglega

Í hv erri 

v iku

Í hv erjum 

mánuði

Nokkrum 

sinnum á ári Sjaldnar Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 42% 29% 11% 4% 2% 12% 378 71%

Kyn óg (--)

Drengur 41% 30% 11% 4% 1% 12% 268 72%

Stúlka 45% 25% 12% 5% 3% 10% 110 70%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 58% 27% 6% 0% 2% 8% 52 85%

7-10 ára 45% 29% 14% 4% 0% 8% 109 74%

11-13 ára 45% 24% 10% 6% 5% 10% 87 69%

14-16 ára 36% 31% 12% 5% 0% 16% 85 67%

17 og 18 ára 24% 36% 11% 9% 2% 18% 45 60%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 45% 30% 9% 3% 3% 11% 186 74%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 46% 20% 9% 7% 0% 20% 46 65%

Landsby ggð 38% 31% 15% 5% 0% 10% 146 69%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 43% 28% 11% 5% 2% 12% 323 71%

Þjónustusv eitarfélög 38% 35% 15% 2% 0% 11% 55 73%

Fjöldi greininga óg (***)

Ein skerðing 61% 26% 9% 1% 1% 1% 80 88%

Tv ær skerðingar 41% 30% 8% 4% 1% 16% 109 72%

Þrjár skerðingar 31% 34% 18% 6% 4% 7% 100 65%

Fjórar skerðingar eða fleiri 36% 25% 9% 7% 0% 22% 85 61%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 38% 31% 12% 4% 2% 14% 251 69%

Nei 50% 26% 11% 5% 2% 7% 121 76%

Geðröskun óg (--)

Já 27% 35% 14% 3% 3% 19% 37 62%

Nei 45% 27% 11% 5% 2% 11% 332 72%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 46% 26% 13% 2% 0% 13% 61 72%

Nei 42% 28% 11% 5% 2% 12% 310 70%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 41% 24% 9% 8% 1% 17% 109 65%

Nei 43% 30% 12% 3% 2% 10% 263 73%

Sjónskerðing óg (--)

Já 40% 27% 12% 6% 1% 14% 105 67%

Nei 43% 29% 11% 4% 2% 11% 265 72%

Þroskahömlun * (**)

Já 37% 27% 13% 6% 2% 14% 235 65%

Nei 50% 31% 9% 2% 1% 8% 131 81%

Flogaveiki óg (--)

Já 43% 22% 8% 11% 0% 16% 37 65%

Nei 42% 29% 12% 4% 2% 11% 333 71%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 35% 33% 8% 4% 2% 18% 83 67%

Nei 46% 26% 12% 5% 1% 10% 280 72%

Önnur skerðing óg (--)

Já 36% 26% 13% 8% 1% 16% 80 63%

Nei 45% 28% 11% 4% 2% 11% 283 73%

Daglega eða í hv erri v iku

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Nokkrum sinnum á ári, Sjaldnar og Aldrei v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.48. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei að vera einmana? 
 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 25% 36% 20% 19% 379 61%

Kyn 

Drengur 24% 35% 21% 20% 266 59%

Stúlka 27% 37% 19% 17% 113 65%

Aldur***

6 ára og yngri 8% 21% 21% 50% 52 29%

7-10 ára 18% 35% 28% 19% 105 53%

11-13 ára 28% 37% 21% 14% 90 64%

14-16 ára 30% 43% 16% 11% 87 72%

17 og 18 ára 47% 38% 9% 7% 45 84%

Búseta

Reykjavík 24% 39% 21% 17% 185 63%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 26% 19% 26% 30% 47 45%

Landsbyggð 27% 37% 18% 18% 147 63%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 24% 35% 21% 20% 323 59%

Þjónustusveitarfélög 34% 38% 18% 11% 56 71%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 14% 32% 27% 28% 79 46%

Tvær skerðingar 28% 35% 21% 16% 113 63%

Þrjár skerðingar 30% 35% 19% 16% 98 64%

Fjórar skerðingar eða fleiri 27% 41% 15% 16% 85 68%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 28% 34% 19% 19% 248 62%

Nei 21% 37% 22% 20% 125 58%

Geðröskun**

Já 43% 43% 8% 5% 37 86%

Nei 23% 34% 21% 21% 332 58%

Heyrnarskerðing

Já 28% 33% 18% 20% 60 62%

Nei 25% 36% 20% 19% 311 61%

Hreyfihömlun

Já 28% 37% 19% 17% 112 64%

Nei 25% 35% 21% 20% 260 59%

Sjónskerðing

Já 23% 37% 22% 19% 106 59%

Nei 27% 35% 19% 19% 265 62%

Þroskahömlun*

Já 25% 41% 18% 17% 234 65%

Nei 25% 27% 25% 23% 133 52%

Flogaveiki

Já 26% 28% 28% 18% 39 54%

Nei 25% 36% 19% 19% 332 61%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun*

Já 36% 34% 16% 13% 85 71%

Nei 22% 36% 21% 21% 280 58%

Önnur skerðing

Já 24% 41% 16% 19% 79 65%

Nei 26% 34% 21% 19% 286 60%

Upplifir oft eða stundum 

að vera einmana

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.49. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei þörf fyrir að fá að 
vera meira út af fyrir sig? 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 19% 24% 16% 42% 378 43%

Kyn

Drengur 21% 25% 13% 41% 267 46%

Stúlka 13% 23% 23% 42% 111 35%

Aldur**

6 ára og yngri 6% 25% 12% 57% 51 31%

7-10 ára 13% 36% 16% 35% 108 49%

11-13 ára 31% 15% 19% 35% 91 46%

14-16 ára 17% 23% 14% 46% 84 39%

17 og 18 ára 25% 14% 18% 43% 44 39%

Búseta

Reykjavík 17% 29% 15% 39% 184 46%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 13% 25% 15% 48% 48 38%

Landsbyggð 23% 17% 17% 43% 146 40%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 19% 25% 16% 40% 323 44%

Þjónustusveitarfélög 15% 18% 16% 51% 55 33%

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 12% 20% 11% 58% 76 32%

Tvær skerðingar 19% 27% 23% 31% 112 46%

Þrjár skerðingar 20% 26% 14% 41% 101 46%

Fjórar skerðingar eða fleiri 24% 22% 13% 41% 85 46%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)***

Já 24% 26% 14% 36% 248 50%

Nei 8% 22% 19% 51% 124 30%

Geðröskun

Já 31% 23% 17% 29% 35 54%

Nei 17% 25% 15% 44% 334 41%

Heyrnarskerðing

Já 15% 29% 14% 42% 59 44%

Nei 19% 24% 15% 42% 312 43%

Hreyfihömlun

Já 16% 25% 17% 42% 112 41%

Nei 20% 24% 15% 42% 261 43%

Sjónskerðing

Já 23% 20% 11% 46% 106 42%

Nei 17% 26% 17% 40% 266 43%

Þroskahömlun

Já 19% 24% 18% 39% 238 43%

Nei 17% 26% 12% 45% 131 43%

Flogaveiki

Já 8% 18% 23% 53% 40 25%

Nei 20% 25% 15% 41% 332 45%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun*

Já 29% 22% 12% 36% 85 52%

Nei 15% 25% 15% 44% 279 41%

Önnur skerðing

Já 20% 25% 11% 44% 81 44%

Nei 18% 25% 16% 41% 283 43%

Upplifir oft eða stundum þörf fyrir 

að fá að vera út af fyrir sig

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.50. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei áreitni, stríðni eða 
einelti? 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 13% 25% 22% 41% 380 38%

Kyn

Drengur 13% 26% 22% 39% 269 39%

Stúlka 11% 23% 23% 44% 111 33%

Aldur**

6 ára og yngri 4% 17% 15% 64% 53 21%

7-10 ára 14% 33% 19% 34% 108 47%

11-13 ára 13% 27% 29% 30% 89 40%

14-16 ára 17% 22% 20% 41% 86 40%

17 og 18 ára 9% 16% 27% 48% 44 25%

Búseta

Reykjavík 12% 29% 21% 37% 185 42%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 11% 22% 22% 46% 46 33%

Landsbyggð 13% 21% 23% 43% 149 34%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 13% 26% 20% 41% 323 38%

Þjónustusveitarfélög 12% 21% 32% 35% 57 33%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 9% 22% 24% 45% 78 31%

Tvær skerðingar 9% 28% 27% 36% 113 37%

Þrjár skerðingar 14% 26% 17% 43% 100 40%

Fjórar skerðingar eða fleiri 20% 24% 18% 39% 85 44%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)**

Já 16% 27% 20% 36% 249 43%

Nei 6% 21% 23% 50% 125 26%

Geðröskun

Já 24% 22% 16% 38% 37 46%

Nei 11% 25% 22% 41% 334 37%

Heyrnarskerðing

Já 15% 23% 18% 43% 60 38%

Nei 12% 25% 22% 40% 313 38%

Hreyfihömlun

Já 9% 24% 21% 46% 111 33%

Nei 15% 25% 22% 39% 262 40%

Sjónskerðing

Já 13% 19% 19% 49% 108 31%

Nei 13% 28% 22% 37% 265 40%

Þroskahömlun

Já 13% 27% 21% 39% 236 40%

Nei 12% 21% 24% 43% 131 34%

Flogaveiki

Já 18% 24% 24% 34% 38 42%

Nei 12% 25% 21% 42% 334 37%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun*

Já 22% 27% 16% 34% 85 49%

Nei 10% 24% 22% 44% 281 34%

Önnur skerðing

Já 10% 26% 19% 46% 81 36%

Nei 14% 24% 22% 40% 285 38%

Upplifir oft eða stundum áreitni, 

stríðni eða einelti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.51. Telur þú að barnið upplifi oft, stundum, sjaldan eða aldrei ofbeldi? 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 3% 7% 11% 79% 380 21%

Kyn (--)

Drengur 3% 8% 12% 77% 268 23%

Stúlka 2% 4% 10% 85% 112 15%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 0% 2% 9% 89% 55 11%

7-10 ára 5% 9% 10% 76% 105 24%

11-13 ára 2% 8% 11% 79% 89 21%

14-16 ára 3% 8% 15% 73% 86 27%

17 og 18 ára 0% 4% 7% 89% 45 11%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 1% 8% 16% 75% 185 25%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 0% 4% 7% 89% 45 11%

Landsby ggð 5% 6% 7% 82% 150 18%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 2% 7% 12% 79% 323 21%

Þjónustusv eitarfélög 5% 5% 7% 82% 57 18%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 5% 3% 10% 82% 77 18%

Tv ær skerðingar 1% 4% 11% 84% 112 16%

Þrjár skerðingar 2% 7% 12% 79% 101 21%

Fjórar skerðingar eða fleiri 3% 14% 12% 71% 86 29%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) (**)

Já 3% 8% 13% 75% 247 25%

Nei 2% 4% 7% 87% 127 13%

Geðröskun óg (*)

Já 3% 17% 14% 67% 36 33%

Nei 3% 6% 10% 81% 334 19%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 0% 13% 10% 77% 60 23%

Nei 3% 6% 11% 80% 312 20%

Hreyfihömlun

Já 1% 4% 14% 81% 115 19%

Nei 3% 8% 10% 79% 259 21%

Sjónskerðing* (--)

Já 5% 7% 4% 84% 108 16%

Nei 2% 7% 14% 78% 265 22%

Þroskahömlun

Já 2% 7% 12% 79% 239 21%

Nei 4% 6% 9% 81% 129 19%

Flogaveiki óg (--)

Já 0% 13% 13% 75% 40 25%

Nei 3% 6% 11% 80% 333 20%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun *** ( * )

Já 6% 16% 8% 70% 83 30%

Nei 2% 5% 11% 82% 282 18%

Önnur skerðing

Já 1% 10% 11% 78% 82 22%

Nei 3% 6% 11% 80% 283 20%

Upplifir einhv ern

tímann ofbeldi

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tómstundastarf og ferðalög 

Tafla B.52. Hefur barnið gert eitthvað af eftirfarandi undanfarinn mánuð? Fjöldi atriða sem 
barnið hafði gert undanfarinn mánuð 

  

Núll til tvö 

atriði

Þrjú til fjögur 

atriði

Fimm til sex 

atriði

Sjö til átta 

atriði

Fleiri en átta 

atriði

Fjöldi

svara

Heild 6% 20% 29% 32% 13% 391 6,1

Kyn

Drengur 7% 20% 29% 31% 13% 275 6,0

Stúlka 3% 18% 31% 37% 10% 116 6,2

Aldur***

6 ára og yngri 7% 21% 40% 28% 4% 57 5,5

7-10 ára 3% 17% 29% 39% 12% 110 6,3

11-13 ára 5% 16% 33% 30% 15% 91 6,2

14-16 ára 3% 20% 20% 35% 20% 88 6,6

17 og 18 ára 18% 29% 27% 22% 4% 45 4,8

Búseta*

Reykjavík 3% 19% 30% 34% 14% 192 6,3

Reykjanes og nágr. höfuðb. 4% 17% 27% 42% 10% 48 6,3

Landsbyggð 10% 22% 30% 27% 11% 151 5,6

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 6% 21% 30% 31% 12% 334 6,0

Þjónustusveitarfélög 7% 14% 26% 39% 14% 57 6,3

Fjöldi greininga

Ein skerðing 4% 25% 22% 38% 11% 81 6,2

Tvær skerðingar 3% 18% 34% 31% 14% 115 6,2

Þrjár skerðingar 6% 16% 38% 30% 11% 103 6,0

Fjórar skerðingar eða fleiri 11% 23% 22% 32% 13% 88 5,8

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 6% 18% 31% 33% 12% 257 6,1

Nei 5% 23% 27% 31% 13% 128 6,1

Geðröskun

Já 22% 5% 22% 41% 11% 37 5,8

Nei 4% 22% 30% 32% 13% 344 6,1

Heyrnarskerðing

Já 7% 21% 18% 36% 18% 61 6,2

Nei 6% 20% 31% 32% 11% 322 6,0

Hreyfihömlun

Já 7% 23% 30% 33% 7% 116 5,7

Nei 5% 19% 29% 32% 15% 268 6,2

Sjónskerðing

Já 8% 25% 27% 25% 15% 110 5,8

Nei 5% 18% 30% 35% 12% 273 6,2

Þroskahömlun

Já 5% 20% 32% 32% 12% 244 6,1

Nei 7% 19% 25% 35% 13% 134 6,1

Flogaveiki

Já 15% 20% 22% 37% 7% 41 5,7

Nei 5% 20% 31% 32% 13% 342 6,1

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 9% 19% 30% 28% 14% 86 5,8

Nei 5% 20% 29% 33% 13% 288 6,1

Önnur skerðing

Já 12% 21% 28% 27% 12% 82 5,7

Nei 4% 20% 29% 34% 13% 292 6,2

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-way ANOVA) var notuð við tölfræðiúrvinnslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla B.53. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í sund? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 29% 41% 8% 22% 389 22%

Kyn

Drengur 30% 40% 8% 23% 274 23%

Stúlka 28% 43% 10% 20% 115 20%

Aldur***

6 ára og yngri 20% 32% 18% 30% 56 30%

7-10 ára 35% 45% 7% 12% 110 12%

11-13 ára 33% 49% 3% 14% 90 14%

14-16 ára 30% 40% 7% 24% 88 24%

17 og 18 ára 18% 24% 11% 47% 45 47%

Búseta

Reykjavík 27% 41% 11% 22% 190 22%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 40% 46% 4% 10% 48 10%

Landsbyggð 29% 39% 7% 25% 151 25%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 29% 40% 9% 22% 332 22%

Þjónustusveitarfélög 30% 44% 4% 23% 57 23%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 20% 43% 14% 24% 80 24%

Tvær skerðingar 29% 43% 6% 23% 115 23%

Þrjár skerðingar 34% 41% 7% 18% 102 18%

Fjórar skerðingar eða fleiri 33% 38% 7% 23% 88 23%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 30% 42% 7% 21% 256 21%

Nei 28% 39% 10% 22% 127 22%

Geðröskun

Já 41% 32% 5% 22% 37 22%

Nei 28% 42% 8% 22% 342 22%

Heyrnarskerðing

Já 28% 35% 13% 23% 60 23%

Nei 29% 41% 7% 22% 321 22%

Hreyfihömlun

Já 31% 38% 8% 23% 115 23%

Nei 28% 42% 8% 22% 267 22%

Sjónskerðing

Já 28% 40% 8% 24% 110 24%

Nei 30% 41% 8% 21% 271 21%

Þroskahömlun

Já 30% 43% 7% 20% 243 20%

Nei 27% 36% 11% 26% 133 26%

Flogaveiki

Já 32% 39% 2% 27% 41 27%

Nei 29% 41% 9% 21% 340 21%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 37% 37% 6% 20% 86 20%

Nei 26% 42% 9% 23% 286 23%

Önnur skerðing

Já 29% 40% 7% 23% 82 23%

Nei 29% 41% 8% 22% 290 22%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.54. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í afmæli, 
eða önnur sambærileg einkaboð? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 7% 34% 30% 29% 390 29%

Kyn

Drengur 7% 34% 29% 29% 274 29%

Stúlka 6% 34% 33% 28% 116 28%

Aldur**

6 ára og yngri 5% 39% 25% 30% 56 30%

7-10 ára 7% 43% 33% 17% 110 17%

11-13 ára 11% 33% 33% 23% 91 23%

14-16 ára 6% 26% 32% 36% 88 36%

17 og 18 ára 2% 24% 22% 51% 45 51%

Búseta**

Reykjavík 8% 38% 33% 20% 191 20%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 2% 40% 31% 27% 48 27%

Landsbyggð 7% 27% 26% 40% 151 40%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 6% 36% 31% 27% 333 27%

Þjónustusveitarfélög 11% 25% 26% 39% 57 39%

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 6% 45% 29% 20% 80 20%

Tvær skerðingar 10% 33% 23% 34% 115 34%

Þrjár skerðingar 7% 36% 33% 24% 103 24%

Fjórar skerðingar eða fleiri 3% 24% 38% 35% 88 35%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 5% 33% 33% 29% 256 29%

Nei 10% 35% 27% 28% 128 28%

Geðröskun

Já 8% 24% 24% 43% 37 43%

Nei 6% 36% 30% 28% 343 28%

Heyrnarskerðing

Já 10% 36% 25% 30% 61 30%

Nei 6% 34% 31% 29% 321 29%

Hreyfihömlun

Já 7% 28% 35% 29% 116 29%

Nei 7% 36% 28% 29% 267 29%

Sjónskerðing

Já 5% 33% 34% 29% 110 29%

Nei 7% 35% 29% 29% 272 29%

Þroskahömlun

Já 7% 30% 32% 32% 244 32%

Nei 7% 42% 28% 23% 133 23%

Flogaveiki

Já 2% 24% 37% 37% 41 37%

Nei 7% 35% 29% 28% 341 28%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 6% 36% 26% 33% 86 33%

Nei 7% 34% 31% 28% 287 28%

Önnur skerðing

Já 2% 29% 32% 37% 82 37%

Nei 8% 36% 29% 27% 291 27%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.55. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á 
veitingastað eða kaffihús? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 6% 38% 27% 28% 387 28%

Kyn

Drengur 7% 36% 27% 30% 272 30%

Stúlka 5% 43% 28% 24% 115 24%

Aldur

6 ára og yngri 9% 31% 29% 31% 55 31%

7-10 ára 7% 37% 25% 31% 109 31%

11-13 ára 7% 33% 27% 33% 90 33%

14-16 ára 5% 47% 24% 25% 88 25%

17 og 18 ára 2% 42% 40% 16% 45 16%

Búseta

Reykjavík 8% 43% 23% 26% 190 26%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 6% 40% 29% 25% 48 25%

Landsbyggð 3% 31% 33% 33% 149 33%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 6% 38% 27% 30% 332 30%

Þjónustusveitarfélög 5% 40% 33% 22% 55 22%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 11% 37% 33% 19% 79 19%

Tvær skerðingar 5% 38% 28% 29% 115 29%

Þrjár skerðingar 5% 37% 25% 32% 102 32%

Fjórar skerðingar eða fleiri 5% 40% 23% 32% 87 32%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 7% 36% 28% 30% 256 30%

Nei 6% 42% 26% 26% 125 26%

Geðröskun

Já 8% 43% 19% 30% 37 30%

Nei 6% 38% 28% 28% 340 28%

Heyrnarskerðing

Já 5% 41% 26% 28% 61 28%

Nei 7% 37% 27% 29% 318 29%

Hreyfihömlun

Já 4% 42% 23% 30% 113 30%

Nei 7% 36% 28% 28% 267 28%

Sjónskerðing

Já 6% 41% 25% 28% 109 28%

Nei 7% 37% 28% 29% 270 29%

Þroskahömlun

Já 5% 40% 26% 29% 241 29%

Nei 8% 37% 28% 27% 134 27%

Flogaveiki

Já 3% 50% 23% 25% 40 25%

Nei 7% 37% 27% 29% 339 29%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 3% 31% 26% 40% 86 40%

Nei 7% 40% 27% 26% 285 26%

Önnur skerðing

Já 4% 37% 28% 32% 82 32%

Nei 7% 39% 26% 28% 289 28%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.56. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í 
göngutúr um hverfið? 

   

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 30% 33% 8% 28% 384 28%

Kyn

Drengur 31% 32% 7% 30% 269 30%

Stúlka 29% 35% 11% 25% 115 25%

Aldur***

6 ára og y ngri 40% 44% 9% 7% 55 7%

7-10 ára 21% 36% 12% 31% 109 31%

11-13 ára 34% 30% 9% 27% 88 27%

14-16 ára 33% 33% 7% 26% 87 26%

17 og 18 ára 27% 20% 0% 53% 45 53%

Búseta

Rey kjav ík 32% 34% 10% 23% 188 23%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 44% 6% 33% 48 33%

Landsby ggð 32% 28% 7% 33% 148 33%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 30% 34% 9% 28% 328 28%

Þjónustusv eitarfélög 34% 30% 7% 29% 56 29%

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 35% 38% 1% 26% 77 26%

Tv ær skerðingar 34% 24% 13% 29% 112 29%

Þrjár skerðingar 28% 32% 10% 30% 103 30%

Fjórar skerðingar eða fleiri 23% 42% 6% 30% 88 30%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  ( * )

Já 30% 33% 8% 30% 254 30%

Nei 32% 31% 9% 27% 124 27%

Geðröskun

Já 27% 30% 3% 41% 37 41%

Nei 30% 33% 9% 28% 338 28%

Heyrnarskerðing

Já 23% 34% 13% 30% 61 30%

Nei 31% 32% 7% 29% 315 29%

Hreyfihömlun

Já 23% 37% 9% 32% 114 32%

Nei 33% 31% 8% 28% 263 28%

Sjónskerðing*

Já 23% 36% 5% 36% 108 36%

Nei 33% 32% 10% 26% 268 26%

Þroskahömlun

Já 30% 34% 9% 27% 241 27%

Nei 30% 31% 6% 33% 130 33%

Flogaveiki

Já 24% 41% 5% 29% 41 29%

Nei 31% 32% 9% 29% 335 29%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 37% 27% 5% 31% 86 31%

Nei 29% 35% 9% 27% 281 27%

Önnur skerðing

Já 23% 35% 11% 30% 82 30%

Nei 33% 32% 7% 28% 285 28%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Einu sinni  og Aldrei v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.57. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið verið úti í 
náttúrunni? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 22% 40% 9% 28% 382 28%

Kyn

Drengur 22% 42% 9% 27% 270 27%

Stúlka 23% 36% 10% 31% 112 31%

Aldur***

6 ára og yngri 41% 46% 4% 9% 56 9%

7-10 ára 21% 43% 12% 24% 108 24%

11-13 ára 26% 40% 9% 26% 90 26%

14-16 ára 15% 44% 13% 28% 85 28%

17 og 18 ára 7% 19% 5% 70% 43 70%

Búseta

Reykjavík 18% 41% 13% 29% 185 29%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 17% 44% 8% 31% 48 31%

Landsbyggð 30% 38% 5% 27% 149 27%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 21% 41% 10% 29% 326 29%

Þjónustusveitarfélög 32% 36% 5% 27% 56 27%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 22% 50% 6% 22% 78 22%

Tvær skerðingar 25% 30% 12% 33% 113 33%

Þrjár skerðingar 22% 41% 11% 26% 102 26%

Fjórar skerðingar eða fleiri 19% 44% 7% 31% 85 31%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 24% 39% 8% 29% 251 29%

Nei 19% 42% 12% 26% 125 26%

Geðröskun

Já 11% 42% 6% 42% 36 42%

Nei 24% 40% 10% 27% 338 27%

Heyrnarskerðing*

Já 8% 46% 13% 33% 61 33%

Nei 25% 39% 9% 28% 314 28%

Hreyfihömlun

Já 21% 36% 11% 33% 112 33%

Nei 23% 41% 9% 27% 263 27%

Sjónskerðing

Já 21% 39% 11% 29% 106 29%

Nei 23% 40% 9% 28% 269 28%

Þroskahömlun

Já 23% 42% 7% 28% 239 28%

Nei 21% 35% 14% 30% 130 30%

Flogaveiki

Já 18% 38% 10% 33% 39 33%

Nei 23% 40% 10% 28% 336 28%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 24% 37% 10% 28% 86 28%

Nei 23% 41% 9% 28% 280 28%

Önnur skerðing

Já 19% 43% 10% 28% 81 28%

Nei 24% 39% 9% 28% 285 28%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.58. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í bíó? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 8% 26% 29% 37% 386 37%

Kyn

Drengur 8% 25% 31% 36% 271 36%

Stúlka 7% 28% 26% 39% 115 39%

Aldur*

6 ára og yngri 2% 19% 19% 60% 53 60%

7-10 ára 7% 22% 35% 36% 110 36%

11-13 ára 10% 24% 31% 35% 91 35%

14-16 ára 11% 32% 31% 26% 88 26%

17 og 18 ára 7% 34% 23% 36% 44 36%

Búseta***

Reykjavík 12% 32% 30% 26% 188 26%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 2% 32% 34% 32% 47 32%

Landsbyggð 5% 15% 26% 53% 151 53%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 9% 26% 27% 38% 329 38%

Þjónustusveitarfélög 4% 23% 40% 33% 57 33%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 13% 22% 32% 32% 77 32%

Tvær skerðingar 8% 30% 31% 31% 115 31%

Þrjár skerðingar 7% 20% 29% 44% 103 44%

Fjórar skerðingar eða fleiri 5% 29% 25% 41% 87 41%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 8% 24% 32% 35% 254 35%

Nei 8% 29% 24% 40% 126 40%

Geðröskun

Já 8% 35% 27% 30% 37 30%

Nei 8% 25% 29% 38% 340 38%

Heyrnarskerðing *

Já 8% 42% 23% 27% 60 27%

Nei 8% 23% 31% 39% 319 39%

Hreyfihömlun

Já 8% 25% 25% 42% 114 42%

Nei 8% 26% 32% 35% 265 35%

Sjónskerðing***

Já 4% 26% 19% 51% 110 51%

Nei 10% 25% 33% 32% 269 32%

Þroskahömlun

Já 7% 24% 29% 40% 243 40%

Nei 8% 29% 31% 31% 131 31%

Flogaveiki*

Já 0% 38% 20% 43% 40 43%

Nei 9% 24% 31% 36% 338 36%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 7% 27% 31% 35% 86 35%

Nei 8% 25% 29% 37% 284 37%

Önnur skerðing*

Já 4% 18% 27% 51% 82 51%

Nei 9% 27% 31% 33% 288 33%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.59. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið verið í 
íþróttum af einhverju tagi? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 28% 28% 3% 40% 386 40%

Kyn

Drengur 29% 27% 3% 41% 272 41%

Stúlka 25% 32% 4% 39% 114 39%

Aldur óg

6 ára og yngri 31% 26% 0% 43% 54 43%

7-10 ára 25% 35% 3% 38% 109 38%

11-13 ára 27% 28% 6% 40% 90 40%

14-16 ára 32% 30% 3% 35% 88 35%

17 og 18 ára 27% 13% 4% 56% 45 56%

Búseta

Reykjavík 31% 22% 3% 44% 188 44%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 29% 27% 6% 38% 48 38%

Landsbyggð 24% 36% 3% 37% 150 37%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 28% 27% 3% 42% 330 42%

Þjónustusveitarfélög 25% 38% 5% 32% 56 32%

Fjöldi greininga óg

Ein skerðing 38% 21% 5% 36% 78 36%

Tvær skerðingar 32% 32% 3% 34% 114 34%

Þrjár skerðingar 26% 32% 3% 39% 103 39%

Fjórar skerðingar eða fleiri 15% 26% 3% 55% 87 55%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 27% 30% 4% 40% 253 40%

Nei 31% 24% 2% 43% 127 43%

Geðröskun

Já 27% 16% 3% 54% 37 54%

Nei 28% 30% 3% 39% 339 39%

Heyrnarskerðing

Já 33% 21% 3% 43% 61 43%

Nei 27% 30% 3% 40% 317 40%

Hreyfihömlun*

Já 20% 25% 4% 50% 115 50%

Nei 32% 30% 3% 36% 264 36%

Sjónskerðing

Já 20% 30% 3% 47% 109 47%

Nei 32% 28% 3% 38% 269 38%

Þroskahömlun

Já 24% 31% 4% 41% 241 41%

Nei 36% 24% 2% 37% 132 37%

Flogaveiki

Já 27% 27% 0% 46% 41 46%

Nei 28% 28% 4% 40% 337 40%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 24% 27% 1% 48% 86 48%

Nei 30% 29% 4% 38% 284 38%

Önnur skerðing*

Já 16% 32% 1% 51% 82 51%

Nei 32% 27% 4% 37% 288 37%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.60. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið tekið þátt í 
tómstundanámskeiðum eða klúbbastarfsemi? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 7% 21% 5% 67% 382 67%

Kyn

Drengur 5% 20% 5% 70% 270 70%

Stúlka 10% 24% 5% 61% 112 61%

Aldur óg  (***)

6 ára og y ngri 0% 8% 4% 88% 52 88%

7-10 ára 6% 16% 4% 74% 109 74%

11-13 ára 8% 29% 3% 60% 90 60%

14-16 ára 10% 30% 8% 51% 86 51%

17 og 18 ára 4% 18% 9% 69% 45 69%

Búseta

Rey kjav ík 10% 22% 6% 62% 187 62%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 6% 17% 6% 70% 47 70%

Landsby ggð 3% 21% 4% 72% 148 72%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 7% 21% 6% 66% 326 66%

Þjónustusv eitarfélög 4% 21% 2% 73% 56 73%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 7% 17% 1% 75% 76 75%

Tv ær skerðingar 9% 26% 5% 60% 115 60%

Þrjár skerðingar 3% 26% 7% 64% 103 64%

Fjórar skerðingar eða fleiri 7% 13% 6% 74% 84 74%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 7% 23% 5% 66% 252 66%

Nei 6% 19% 6% 69% 124 69%

Geðröskun óg (--)

Já 5% 16% 5% 73% 37 73%

Nei 7% 22% 5% 66% 335 66%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 7% 15% 7% 71% 59 71%

Nei 7% 23% 5% 66% 315 66%

Hreyfihömlun

Já 4% 22% 4% 70% 112 70%

Nei 8% 21% 6% 65% 263 65%

Sjónskerðing

Já 4% 23% 4% 70% 106 70%

Nei 8% 21% 6% 65% 268 65%

Þroskahömlun

Já 7% 23% 6% 65% 240 65%

Nei 7% 19% 5% 70% 129 70%

Flogaveiki óg (--)

Já 3% 10% 10% 77% 39 77%

Nei 7% 22% 5% 66% 335 66%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun (--)

Já 8% 14% 9% 69% 86 69%

Nei 6% 23% 4% 67% 282 67%

Önnur skerðing

Já 4% 16% 5% 76% 82 76%

Nei 8% 22% 5% 65% 286 65%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.61. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í leikhús, 
á söfn eða aðra listviðburði? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 1% 11% 19% 69% 380 69%

Kyn óg (--)

Drengur 1% 12% 18% 69% 268 69%

Stúlka 2% 9% 21% 68% 112 68%

Aldur óg (--)

6 ára og yngri 2% 4% 25% 70% 53 70%

7-10 ára 2% 12% 23% 63% 107 63%

11-13 ára 1% 11% 13% 74% 90 74%

14-16 ára 1% 13% 16% 70% 87 70%

17 og 18 ára 0% 14% 19% 67% 43 67%

Búseta óg (**)

Reykjavík 2% 15% 21% 62% 184 62%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 0% 15% 19% 67% 48 67%

Landsbyggð 1% 5% 17% 78% 148 78%

Þjónustuaðili óg (--)

Svæðisskrifstofur 2% 11% 18% 69% 325 69%

Þjónustusveitarfélög 0% 9% 22% 69% 55 69%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 1% 17% 18% 64% 77 64%

Tvær skerðingar 2% 6% 20% 72% 115 72%

Þrjár skerðingar 0% 9% 21% 70% 103 70%

Fjórar skerðingar eða fleiri 2% 16% 14% 68% 81 68%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 2% 11% 21% 66% 250 66%

Nei 0% 10% 16% 73% 124 73%

Geðröskun óg (--)

Já 6% 17% 11% 67% 36 67%

Nei 1% 10% 20% 69% 335 69%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 0% 15% 17% 68% 59 68%

Nei 2% 10% 19% 69% 314 69%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 1% 14% 20% 65% 110 65%

Nei 2% 10% 19% 70% 263 70%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 0% 13% 16% 71% 106 71%

Nei 2% 10% 21% 67% 267 67%

Þroskahömlun óg (--)

Já 1% 11% 17% 71% 237 71%

Nei 2% 12% 22% 64% 131 64%

Flogaveiki óg (--)

Já 3% 16% 14% 68% 37 68%

Nei 1% 10% 20% 69% 335 69%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg  (--)

Já 0% 11% 15% 74% 85 74%

Nei 2% 11% 20% 67% 281 67%

Önnur skerðing óg (--)

Já 1% 9% 16% 74% 82 74%

Nei 1% 12% 19% 67% 284 67%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Nokkrum sinnum  voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Tafla B.62. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á 
íþróttamót/-leik sem áhorfandi? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 4% 8% 15% 72% 384 72%

Kyn

Drengur 5% 7% 17% 71% 271 71%

Stúlka 3% 10% 12% 76% 113 76%

Aldur óg  (--)

6 ára og y ngri 2% 4% 13% 81% 53 81%

7-10 ára 6% 6% 21% 67% 109 67%

11-13 ára 6% 11% 10% 73% 90 73%

14-16 ára 3% 8% 17% 71% 87 71%

17 og 18 ára 0% 13% 11% 76% 45 76%

Búseta

Rey kjav ík 4% 7% 13% 76% 186 76%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 11% 11% 11% 68% 47 68%

Landsby ggð 3% 9% 20% 69% 151 69%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 5% 7% 14% 74% 327 74%

Þjónustusv eitarfélög 2% 14% 23% 61% 57 61%

Fjöldi greininga óg  (--)

Ein skerðing 7% 11% 9% 74% 76 74%

Tv ær skerðingar 4% 7% 18% 71% 114 71%

Þrjár skerðingar 6% 5% 13% 77% 103 77%

Fjórar skerðingar eða fleiri 0% 11% 20% 69% 87 69%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)**  (***)

Já 3% 5% 15% 77% 254 77%

Nei 6% 15% 16% 63% 124 63%

Geðröskun óg (--)

Já 0% 14% 19% 68% 37 68%

Nei 4% 8% 15% 73% 337 73%

Heyrnarskerðing óg ( * )

Já 8% 12% 22% 58% 59 58%

Nei 3% 8% 14% 76% 317 76%

Hreyfihömlun

Já 4% 7% 14% 75% 114 75%

Nei 4% 9% 16% 71% 263 71%

Sjónskerðing

Já 4% 11% 21% 65% 110 65%

Nei 4% 7% 13% 76% 266 76%

Þroskahömlun

Já 3% 9% 17% 71% 242 71%

Nei 5% 7% 13% 75% 130 75%

Flogaveiki óg (--)

Já 0% 15% 18% 68% 40 68%

Nei 4% 7% 15% 73% 336 73%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun (--)

Já 4% 6% 15% 75% 85 75%

Nei 4% 9% 16% 71% 283 71%

Önnur skerðing*  (--)

Já 0% 15% 13% 72% 82 72%

Nei 5% 7% 16% 72% 286 72%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft og Nokkrum sinnum  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.63. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið í messu 
eða á aðra trúarsamkomu? 

  

Oft

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 2% 10% 11% 77% 386 77%

Kyn óg (--)

Drengur 2% 10% 10% 79% 271 79%

Stúlka 1% 11% 13% 75% 115 75%

Aldur óg (***)

6 ára og yngri 2% 7% 5% 85% 55 85%

7-10 ára 0% 7% 14% 79% 110 79%

11-13 ára 1% 11% 7% 81% 90 81%

14-16 ára 3% 17% 19% 60% 86 60%

17 og 18 ára 2% 7% 2% 89% 45 89%

Búseta óg (--)

Reykjavík 2% 12% 9% 77% 188 77%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 2% 2% 6% 90% 48 90%

Landsbyggð 1% 11% 14% 74% 150 74%

Þjónustuaðili óg ( * )

Svæðisskrifstofur 2% 10% 8% 80% 330 80%

Þjónustusveitarfélög 2% 11% 23% 64% 56 64%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 3% 12% 6% 79% 78 79%

Tvær skerðingar 3% 12% 10% 76% 115 76%

Þrjár skerðingar 0% 10% 11% 79% 102 79%

Fjórar skerðingar eða fleiri 1% 8% 16% 75% 87 75%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg  (--)

Já 1% 10% 13% 77% 256 77%

Nei 3% 11% 7% 78% 124 78%

Geðröskun óg ( * )

Já 3% 16% 19% 62% 37 62%

Nei 1% 10% 9% 79% 339 79%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 5% 7% 7% 82% 60 82%

Nei 1% 11% 11% 77% 318 77%

Hreyfihömlun óg  (--)

Já 2% 9% 10% 80% 113 80%

Nei 2% 11% 11% 76% 266 76%

Sjónskerðing óg  (--)

Já 1% 13% 11% 75% 110 75%

Nei 2% 10% 10% 78% 268 78%

Þroskahömlun óg (--)

Já 2% 10% 12% 76% 241 76%

Nei 2% 12% 8% 79% 133 79%

Flogaveiki óg (--)

Já 3% 5% 13% 79% 39 79%

Nei 1% 11% 10% 77% 339 77%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg  (--)

Já 1% 6% 12% 81% 86 81%

Nei 2% 12% 10% 76% 284 76%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 1% 13% 17% 68% 82 68%

Nei 2% 10% 8% 80% 288 80%

Aldrei

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Nokkrum sinnum  og Einu sinni  voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Tafla B.64. Hversu oft, ef einhvern tímann, undanfarinn mánuð hefur barnið farið á 
tónleika? 

  

Nokkrum 

sinnum Einu sinni Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 4% 10% 87% 6 87%

Kyn

Drengur 3% 9% 88% 270 88%

Stúlka 4% 11% 84% 115 84%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 0% 11% 89% 54 89%

7-10 ára 4% 5% 91% 110 91%

11-13 ára 2% 11% 87% 91 87%

14-16 ára 8% 9% 83% 86 83%

17 og 18 ára 2% 16% 82% 44 82%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 3% 11% 86% 187 86%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 4% 15% 81% 48 81%

Landsby ggð 4% 6% 90% 150 90%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 4% 10% 86% 329 86%

Þjónustusv eitarfélög 4% 7% 89% 56 89%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 4% 9% 87% 78 87%

Tv ær skerðingar 6% 10% 84% 115 84%

Þrjár skerðingar 2% 5% 93% 102 93%

Fjórar skerðingar eða fleiri 2% 14% 84% 86 84%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) (--)

Já 3% 10% 87% 254 87%

Nei 6% 9% 86% 125 86%

Geðröskun óg

Já 0% 8% 92% 37 92%

Nei 4% 10% 86% 339 86%

Heyrnarskerðing*

Já 3% 19% 78% 59 78%

Nei 4% 8% 88% 319 88%

Hreyfihömlun

Já 4% 8% 88% 113 88%

Nei 3% 10% 86% 265 86%

Sjónskerðing

Já 4% 11% 85% 110 85%

Nei 4% 9% 87% 268 87%

Þroskahömlun

Já 3% 10% 87% 241 87%

Nei 5% 9% 85% 131 85%

Flogaveiki óg (--)

Já 3% 11% 87% 38 87%

Nei 4% 9% 87% 339 87%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 6% 10% 84% 86 84%

Nei 3% 10% 87% 284 87%

Önnur skerðing

Já 2% 9% 89% 82 89%

Nei 4% 10% 86% 288 86%

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Nokkrum sinnum  og Einu sinni  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.65. Er barnið með liðveislu? 

  

Já Nei

Fjöldi

sv ara

Heild 26% 74% 390 26%

Kyn

Drengur 23% 77% 274 23%

Stúlka 32% 68% 116 32%

Aldur***

6 ára og y ngri 5% 95% 57 5%

7-10 ára 17% 83% 109 17%

11-13 ára 30% 70% 91 30%

14-16 ára 40% 60% 88 40%

17 og 18 ára 36% 64% 45 36%

Búseta*

Rey kjav ík 21% 79% 191 21%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 40% 60% 48 40%

Landsby ggð 26% 74% 151 26%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 25% 75% 333 25%

Þjónustusv eitarfélög 30% 70% 57 30%

Fjöldi greininga*

Ein skerðing 15% 85% 81 15%

Tv ær skerðingar 23% 77% 115 23%

Þrjár skerðingar 31% 69% 102 31%

Fjórar skerðingar eða fleiri 34% 66% 88 34%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 29% 71% 256 29%

Nei 20% 80% 128 20%

Geðröskun*

Já 42% 58% 36 42%

Nei 25% 75% 344 25%

Heyrnarskerðing

Já 25% 75% 60 25%

Nei 26% 74% 322 26%

Hreyfihömlun 

Já 30% 70% 116 30%

Nei 24% 76% 268 24%

Sjónskerðing

Já 28% 72% 110 28%

Nei 25% 75% 273 25%

Þroskahömlun**

Já 30% 70% 244 30%

Nei 16% 84% 134 16%

Flogaveiki

Já 29% 71% 41 29%

Nei 25% 75% 342 25%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 30% 70% 86 30%

Nei 24% 76% 288 24%

Önnur skerðing

Já 30% 70% 82 30%

Nei 24% 76% 292 24%

Já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.66. Hversu marga klukkutíma á viku er barnið með liðveislu? 

  

1-2,5 klst. á 

viku

3-4 klst. á 

viku

4,5 klst. eða 

meira á viku

Fjöldi

svara

Heild 25% 47% 28% 96 4,0

Kyn

Drengur 25% 56% 20% 61 3,8

Stúlka 26% 31% 43% 35 4,3

Aldur

6 ára og yngri 0% 50% 50% 2 7,0

7-10 ára 28% 50% 22% 18 4,1

11-13 ára 22% 52% 26% 27 3,8

14-16 ára 24% 42% 33% 33 3,8

17 og 18 ára 31% 44% 25% 16 4,1

Búseta

Reykjavík 11% 58% 32% 38 4,1

Reykjanes og nágr. höfuðb. 47% 42% 11% 19 3,3

Landsbyggð 28% 38% 33% 39 4,2

Þjónustuaðili*

Svæðisskrifstofur 24% 49% 27% 79 3,8

Þjónustusveitarfélög 29% 35% 35% 17 4,9

Fjöldi greininga

Ein skerðing 36% 45% 18% 11 3,9

Tvær skerðingar 31% 46% 23% 26 3,7

Þrjár skerðingar 16% 45% 39% 31 4,2

Fjórar skerðingar eða fleiri 25% 50% 25% 28 4,0

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 24% 55% 21% 71 3,8

Nei 28% 24% 48% 25 4,5

Geðröskun

Já 23% 69% 8% 13 3,5

Nei 25% 43% 31% 83 4,1

Heyrnarskerðing

Já 23% 38% 38% 13 3,9

Nei 26% 48% 27% 82 4,0

Hreyfihömlun*

Já 18% 42% 39% 33 4,5

Nei 29% 49% 22% 63 3,7

Sjónskerðing

Já 27% 33% 40% 30 4,4

Nei 24% 53% 23% 66 3,8

Þroskahömlun

Já 24% 44% 32% 72 4,1

Nei 30% 50% 20% 20 3,6

Flogaveiki

Já 42% 42% 17% 12 3,5

Nei 23% 47% 30% 83 4,0

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 24% 52% 24% 25 3,7

Nei 26% 47% 27% 66 3,9

Önnur skerðing

Já 27% 50% 23% 22 3,8

Nei 25% 48% 28% 69 3,8

Meðaltal

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Einátta dreifigreining (One-way ANOVA) var notuð við tölfræðiúrvinnslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla B.67. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap 

 
 
Tafla B.68. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu)  

 
 
Tafla B.69. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsástæður (of dýrt) 

 
 
 
  

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 108 28% 4,5%

Stundum 72 19% 3,9%

Sjaldan 37 10% 3,0%

Aldrei 164 43% 5,0%

Fjöldi svara 381 100%

Veit ekki 8

Vil ekki svara 6

Alls 395

Vikmörk 

+/-

28%

19%

10%

43%

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 62 17% 3,8%

Stundum 70 19% 4,0%

Sjaldan 40 11% 3,2%

Aldrei 198 54% 5,1%

Fjöldi svara 370 100%

Veit ekki 18

Vil ekki svara 7

Alls 395

Vikmörk 

+/-

17%

19%

11%

54%

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 49 13% 3,4%

Stundum 46 12% 3,3%

Sjaldan 32 8% 2,8%

Aldrei 254 67% 4,7%

Fjöldi svara 381 100%

Veit ekki 6

Vil ekki svara 8

Alls 395

Vikmörk 

+/-

13%

12%

8%

67%
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Tafla B.70. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn / akstur / ferðaþjónusta 

 
 
Tafla B.71. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant 

 
 
Tafla B.72. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Annað 

  

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 26 7% 2,5%

Stundum 26 7% 2,5%

Sjaldan 19 5% 2,2%

Aldrei 312 81% 3,9%

Fjöldi svara 383 100%

Veit ekki 6

Vil ekki svara 6

Alls 395

Vikmörk 

+/-

7%

7%

5%

81%

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 9 2% 1,5%

Stundum 11 3% 1,7%

Sjaldan 14 4% 1,9%

Aldrei 342 91% 2,9%

Fjöldi svara 376 100%

Veit ekki 14

Vil ekki svara 5

Alls 395

Vikmörk 

+/-

2%

3%

4%

91%

Fjöldi Hlutfall Hlutfall

Oft 80 23% 4,4%

Stundum 27 8% 2,8%

Sjaldan 13 4% 2,0%

Aldrei 234 66% 4,9%

Fjöldi svara 354 100%

Veit ekki 29

Vil ekki svara 12

Alls 395

Vikmörk 

+/-

23%

8%

4%

66%
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Tafla B.73. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar félagsskap 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 28% 19% 10% 43% 381 57%

Kyn*

Drengur 27% 16% 10% 47% 269 53%

Stúlka 31% 26% 10% 33% 112 67%

Aldur***

6 ára og yngri 7% 11% 5% 76% 55 24%

7-10 ára 19% 21% 11% 49% 109 51%

11-13 ára 36% 17% 14% 33% 87 67%

14-16 ára 34% 24% 7% 35% 85 65%

17 og 18 ára 51% 18% 9% 22% 45 78%

Búseta

Reykjavík 26% 22% 12% 40% 187 60%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 32% 13% 6% 49% 47 51%

Landsbyggð 30% 17% 7% 46% 147 54%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 28% 18% 10% 43% 325 57%

Þjónustusveitarfélög 32% 21% 5% 41% 56 59%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 16% 18% 16% 51% 77 49%

Tvær skerðingar 28% 21% 7% 43% 113 57%

Þrjár skerðingar 30% 17% 11% 42% 102 58%

Fjórar skerðingar eða fleiri 38% 20% 7% 35% 86 65%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 32% 18% 10% 40% 250 60%

Nei 23% 20% 10% 47% 126 53%

Geðröskun**

Já 51% 19% 0% 30% 37 70%

Nei 26% 19% 10% 45% 336 55%

Heyrnarskerðing

Já 29% 14% 12% 46% 59 54%

Nei 28% 19% 9% 43% 316 57%

Hreyfihömlun 

Já 32% 21% 6% 41% 114 59%

Nei 26% 18% 11% 44% 262 56%

Sjónskerðing 

Já 31% 17% 8% 44% 108 56%

Nei 27% 20% 10% 43% 268 57%

Þroskahömlun**

Já 33% 20% 8% 39% 239 61%

Nei 18% 19% 13% 50% 131 50%

Flogaveiki

Já 33% 21% 13% 33% 39 67%

Nei 27% 19% 10% 44% 336 56%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun 

Já 37% 16% 9% 37% 86 63%

Nei 26% 20% 9% 46% 281 54%

Önnur skerðing

Já 34% 20% 6% 40% 80 60%

Nei 27% 18% 10% 45% 287 55%

Hindrar einhvern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.74. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Vantar aðstoð (t.d. of fátt starfsfólk á vakt, vantar liðveislu)  

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 17% 19% 11% 54% 370 46%

Kyn

Drengur 17% 17% 12% 54% 263 46%

Stúlka 16% 22% 8% 53% 107 47%

Aldur**

6 ára og yngri 9% 7% 7% 76% 54 24%

7-10 ára 16% 18% 6% 60% 106 40%

11-13 ára 20% 25% 11% 44% 87 56%

14-16 ára 13% 20% 18% 50% 80 50%

17 og 18 ára 30% 21% 14% 35% 43 65%

Búseta

Reykjavík 14% 15% 15% 56% 184 44%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 24% 20% 7% 49% 45 51%

Landsbyggð 18% 23% 7% 52% 141 48%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 17% 19% 11% 52% 317 48%

Þjónustusveitarfélög 13% 19% 8% 60% 53 40%

Fjöldi greininga***

Ein skerðing 5% 19% 8% 67% 73 33%

Tvær skerðingar 11% 21% 11% 58% 113 42%

Þrjár skerðingar 19% 20% 14% 47% 100 53%

Fjórar skerðingar eða fleiri 33% 15% 10% 42% 81 58%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 18% 19% 12% 52% 242 48%

Nei 15% 20% 9% 56% 124 44%

Geðröskun

Já 25% 14% 8% 53% 36 47%

Nei 16% 20% 11% 54% 328 46%

Heyrnarskerðing

Já 22% 17% 10% 50% 58 50%

Nei 16% 19% 10% 55% 307 45%

Hreyfihömlun 

Já 22% 21% 11% 46% 112 54%

Nei 15% 18% 11% 57% 254 43%

Sjónskerðing*

Já 24% 22% 5% 49% 104 51%

Nei 14% 18% 13% 56% 262 44%

Þroskahömlun***

Já 23% 19% 12% 47% 231 53%

Nei 6% 20% 9% 65% 130 35%

Flogaveiki*

Já 29% 13% 18% 39% 38 61%

Nei 16% 20% 9% 55% 327 45%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun*

Já 24% 10% 13% 52% 82 48%

Nei 14% 22% 8% 55% 276 45%

Önnur skerðing***

Já 34% 18% 10% 38% 77 62%

Nei 12% 20% 9% 59% 281 41%

Hindrar einhvern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.75. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Fjárhagsástæður (of dýrt) 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

svara

Heild 13% 12% 8% 67% 381 33%

Kyn 

Drengur 12% 10% 9% 69% 270 31%

Stúlka 14% 16% 8% 61% 111 39%

Aldur 

6 ára og yngri 2% 11% 4% 84% 55 16%

7-10 ára 11% 14% 12% 63% 109 37%

11-13 ára 18% 16% 8% 57% 87 43%

14-16 ára 15% 11% 7% 67% 85 33%

17 og 18 ára 16% 4% 9% 71% 45 29%

Búseta

Reykjavík 12% 16% 9% 63% 188 37%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 19% 4% 9% 68% 47 32%

Landsbyggð 12% 10% 8% 71% 146 29%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 13% 12% 8% 66% 325 34%

Þjónustusveitarfélög 11% 11% 9% 70% 56 30%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 8% 9% 8% 75% 77 25%

Tvær skerðingar 12% 12% 7% 68% 114 32%

Þrjár skerðingar 12% 15% 11% 63% 102 37%

Fjórar skerðingar eða fleiri 20% 12% 8% 60% 85 40%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 13% 13% 9% 64% 253 36%

Nei 13% 10% 6% 72% 123 28%

Geðröskun óg  (--)

Já 19% 8% 14% 59% 37 41%

Nei 12% 12% 7% 69% 336 31%

Heyrnarskerðing

Já 12% 11% 4% 74% 57 26%

Nei 13% 12% 9% 66% 319 34%

Hreyfihömlun 

Já 16% 13% 11% 61% 114 39%

Nei 11% 11% 7% 70% 262 30%

Sjónskerðing

Já 14% 15% 7% 64% 107 36%

Nei 12% 11% 8% 69% 269 31%

Þroskahömlun

Já 15% 12% 9% 64% 238 36%

Nei 9% 11% 8% 72% 132 28%

Flogaveiki óg  (--)

Já 18% 8% 8% 67% 39 33%

Nei 12% 12% 8% 67% 336 33%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 21% 12% 8% 59% 86 41%

Nei 11% 11% 8% 70% 280 30%

Önnur skerðing

Já 19% 10% 8% 63% 79 37%

Nei 11% 12% 8% 69% 287 31%

Hindrar einhvern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.

33%

31%

39%

16%

37%

43%

33%

29%

37%

32%

29%

34%

30%

25%

32%

37%

40%

36%

28%

41%

31%

26%

34%

39%

30%

36%

31%

36%

28%

33%

33%

41%

30%

37%

31%

0% 25% 50% 75% 100%



317 
 

Tafla B.76. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Að komast ekki á staðinn / akstur / ferðaþjónusta 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 7% 7% 5% 81% 383 19%

Kyn

Drengur 7% 5% 5% 82% 270 18%

Stúlka 5% 11% 4% 80% 113 20%

Aldur óg ( * )

6 ára og y ngri 0% 2% 2% 96% 55 4%

7-10 ára 8% 6% 4% 82% 108 18%

11-13 ára 11% 10% 5% 74% 88 26%

14-16 ára 3% 8% 8% 80% 87 20%

17 og 18 ára 9% 7% 7% 78% 45 22%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 7% 8% 5% 79% 189 21%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 6% 4% 4% 85% 47 15%

Landsby ggð 7% 5% 5% 83% 147 17%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 7% 6% 6% 81% 327 19%

Þjónustusv eitarfélög 5% 11% 2% 82% 56 18%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 1% 8% 9% 82% 77 18%

Tv ær skerðingar 4% 6% 5% 84% 114 16%

Þrjár skerðingar 10% 6% 4% 80% 102 20%

Fjórar skerðingar eða fleiri 11% 8% 2% 78% 87 22%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 6% 8% 4% 82% 252 18%

Nei 8% 6% 7% 79% 126 21%

Geðröskun óg (--)

Já 16% 5% 0% 78% 37 22%

Nei 6% 6% 6% 83% 338 17%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 7% 3% 3% 86% 59 14%

Nei 7% 7% 5% 81% 318 19%

Hreyfihömlun

Já 11% 8% 4% 77% 115 23%

Nei 5% 6% 5% 84% 263 16%

Sjónskerðing

Já 10% 6% 2% 82% 109 18%

Nei 6% 6% 6% 82% 269 18%

Þroskahömlun

Já 7% 7% 4% 82% 241 18%

Nei 5% 6% 5% 83% 131 17%

Flogaveiki óg ( * )

Já 13% 5% 13% 70% 40 30%

Nei 6% 7% 4% 83% 337 17%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 7% 8% 4% 81% 85 19%

Nei 7% 5% 5% 83% 283 17%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 16% 6% 2% 75% 81 25%

Nei 4% 6% 5% 85% 287 15%

Hindrar einhv ern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.77. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Aðgengi ábótavant  

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 2% 3% 4% 91% 376 9%

Kyn óg ( * )

Drengur 3% 1% 3% 93% 265 7%

Stúlka 2% 7% 5% 86% 111 14%

Aldur óg

6 ára og y ngri 0% 0% 6% 94% 54 6%

7-10 ára 5% 4% 3% 89% 106 11%

11-13 ára 2% 5% 1% 92% 87 8%

14-16 ára 0% 1% 5% 94% 86 6%

17 og 18 ára 5% 5% 7% 84% 43 16%

Búseta óg (**)

Rey kjav ík 2% 4% 4% 91% 183 9%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 0% 0% 4% 96% 48 4%

Landsby ggð 4% 3% 3% 90% 145 10%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 3% 3% 3% 91% 320 9%

Þjónustusv eitarfélög 0% 2% 7% 91% 56 9%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 4% 1% 3% 92% 74 8%

Tv ær skerðingar 1% 1% 4% 95% 114 5%

Þrjár skerðingar 2% 5% 3% 90% 102 10%

Fjórar skerðingar eða fleiri 4% 5% 6% 86% 83 14%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) óg (**)

Já 2% 2% 2% 94% 248 6%

Nei 4% 5% 6% 85% 124 15%

Geðröskun óg

Já 0% 0% 6% 94% 36 6%

Nei 2% 3% 3% 91% 334 9%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 2% 5% 7% 86% 58 14%

Nei 3% 3% 3% 92% 313 8%

Hreyfihömlun óg (***)

Já 4% 8% 9% 79% 112 21%

Nei 2% 1% 1% 97% 259 3%

Sjónskerðing óg (--)

Já 4% 5% 5% 87% 107 13%

Nei 2% 2% 3% 93% 265 7%

Þroskahömlun óg (--)

Já 2% 3% 4% 91% 235 9%

Nei 3% 3% 2% 92% 130 8%

Flogaveiki óg

Já 5% 3% 13% 79% 39 21%

Nei 2% 3% 2% 92% 331 8%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 1% 2% 1% 95% 84 5%

Nei 3% 3% 4% 91% 279 9%

Önnur skerðing óg ( * )

Já 3% 6% 5% 86% 80 14%

Nei 2% 2% 2% 93% 283 7%

Hindrar einhv ern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.78. Hindrar eftirfarandi atriði oft, stundum, sjaldan eða aldrei þátttöku barnsins í 
tómstundastarfi eða félagslífi? Annað 

  

Oft Stundum Sjaldan Aldrei

Fjöldi

sv ara

Heild 23% 8% 4% 66% 354 34%

Kyn

Drengur 23% 8% 4% 65% 253 35%

Stúlka 22% 7% 3% 68% 101 32%

Aldur óg ( * )

6 ára og y ngri 8% 4% 2% 87% 52 13%

7-10 ára 23% 9% 4% 64% 104 36%

11-13 ára 24% 9% 6% 60% 78 40%

14-16 ára 27% 8% 3% 63% 79 37%

17 og 18 ára 29% 7% 2% 61% 41 39%

Búseta  ( * )

Rey kjav ík 25% 10% 3% 62% 167 38%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 11% 7% 0% 83% 46 17%

Landsby ggð 23% 5% 6% 66% 141 34%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 22% 7% 3% 68% 302 32%

Þjónustusv eitarfélög 27% 12% 6% 56% 52 44%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 14% 6% 6% 74% 69 26%

Tv ær skerðingar 20% 8% 4% 68% 107 32%

Þrjár skerðingar 23% 7% 2% 67% 94 33%

Fjórar skerðingar eða fleiri 33% 9% 4% 54% 81 46%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 25% 8% 4% 63% 234 37%

Nei 19% 6% 3% 72% 116 28%

Geðröskun óg (--)

Já 38% 9% 0% 53% 34 47%

Nei 21% 7% 4% 68% 316 32%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 18% 12% 10% 61% 51 39%

Nei 23% 7% 3% 68% 298 32%

Hreyfihömlun 

Já 28% 9% 3% 61% 105 39%

Nei 20% 7% 4% 68% 246 32%

Sjónskerðing

Já 30% 6% 2% 63% 105 37%

Nei 20% 8% 4% 68% 246 32%

Þroskahömlun

Já 23% 8% 3% 66% 220 34%

Nei 20% 8% 5% 67% 125 33%

Flogaveiki óg (--)

Já 22% 11% 0% 68% 37 32%

Nei 22% 7% 4% 66% 314 34%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 29% 8% 2% 60% 83 40%

Nei 21% 6% 4% 68% 263 32%

Önnur skerðing

Já 31% 4% 1% 64% 78 36%

Nei 21% 8% 4% 67% 268 33%

Hindrar einhv ern tímann

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Oft, Stundum og Sjaldan v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.79. Fór barnið í ferðalag innanlands, þó ekki í sumarbústað, síðasta sumar? 

 
 
Tafla B.80. Fór barnið í sumarbústað síðasta sumar? 

 
 
Tafla B.81. Fór barnið á leikjanámskeið eða annað sumarnámskeið fyrir börn síðasta 
sumar? 

 
 
  

Fjöldi Hlutfall svarenda*

Vikmörk 

+/- Hlutfall

Já, með fjölskyldu 283 74% 0,5%

Já, með vini/vinum 11 3% 0,6%

Já, ein/n 4 1% 0,3%

Já, í sérskipulagða ferð/dvöl fyrir fatlað fólk 2 1% 0,4%

Já, með aðstoðarfólki 2 1% 0,2%

Já, með öðrum 8 2% 0,6%

Nei 89 23% 0,4%

Fjöldi svara 399 104%

Veit ekki 2

Vil ekki svara 9

Alls 410

* Svarendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, því er hlutfall svarenda alls yfir 100%.

74%
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1%

1%

1%

2%

23%

Fjöldi Hlutfall svarenda*

Vikmörk 

+/- Hlutfall

Já, með fjölskyldu 260 67% 0,6%

Já, með öðrum 6 2% 0,5%

Já, með vini/vinum 5 1% 0,4%

Já, í sérskipulagða ferð/dvöl fyrir fatlað fólk 2 1% 0,4%

Já, með aðstoðarfólki 2 1% 0,3%

Já, ein/n 1 0% 0,2%

Nei 119 31% 0,5%

Fjöldi svara 395 102%

Vil ekki svara 9

Alls 404

* Svarendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, því er hlutfall svarenda alls yfir 100%.

67%

2%

1%

1%

1%

0%

31%

Fjöldi Hlutfall svarenda*

Vikmörk 

+/- Hlutfall

Já, ein/n 56 15% 0,6%

Já, í sérskipulagða ferð/dvöl fyrir fatlað fólk 32 8% 0,5%

Já, með vini/vinum 32 8% 0,4%

Já, með fjölskyldu 19 5% 0,4%

Já, með aðstoðarfólki 12 3% 0,3%

Já, með öðrum 12 3% 0,4%

Nei 240 62% 0,2%

Fjöldi svara 403 105%

Vil ekki svara 10

Alls 413

* Svarendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, því er hlutfall svarenda alls yfir 100%.
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Tafla B.82. Fór barnið til útlanda síðasta sumar? 

 
 
Tafla B.83. Fór barnið í sumarbúðir síðasta sumar? 

 
 
  

Fjöldi Hlutfall svarenda*

Vikmörk 

+/- Hlutfall

Já, með fjölskyldu 72 19% 0,4%

Já, í sérskipulagða ferð/dvöl fyrir fatlað fólk 2 1% 0,4%

Já, ein/n 2 1% 0,6%

Já, með aðstoðarfólki 2 1% 0,5%

Já, með öðrum 2 1% 0,4%

Nei 308 80% 0,2%

Fjöldi svara 388 101%

Vil ekki svara 11

Alls 399

* Svarendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, því er hlutfall svarenda alls yfir 100%.
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80%

Fjöldi Hlutfall svarenda*

Vikmörk 

+/- Hlutfall

Já, í sérskipulagða ferð/dvöl fyrir fatlað fólk 45 12% 0,6%

Já, ein/n 17 4% 0,5%

Já, með fjölskyldu 8 2% 0,3%

Já, með vini/vinum 8 2% 0,3%

Já, með öðrum 2 1% 0,2%

Já, með aðstoðarfólki 1 0% 0,4%

Nei 308 80% 0,4%

Fjöldi svara 389 101%

Vil ekki svara 11

Alls 400

* Svarendur gátu nefnt fleiri en eitt atriði, því er hlutfall svarenda alls yfir 100%.
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Tafla B.84. Hvað gerði barnið í sumarfríinu sínu síðasta sumar? 

  

Í ferðalag 

innanlands, þó 

ekki í sumarbústað Í sumarbústað

Á leikjanámskeið 

eða annað 

sumarnámskeið 

fyrir börn Til útlanda Í sumarbúðir

Fjöldi

svara

Heild 77% 69% 38% 20% 20% 385

Kyn

Drengur 75% 69% 40% 21% 16% 271

Stúlka 82% 70% 32% 17% 28% 115

Aldur

6 ára og yngri 77% 68% 8% 20% 2% 56

7-10 ára 81% 75% 60% 19% 10% 109

11-13 ára 83% 70% 51% 17% 31% 88

14-16 ára 77% 65% 28% 28% 25% 88

17 og 18 ára 56% 62% 11% 9% 31% 45

Búseta

Reykjavík 79% 77% 46% 26% 21% 189

Reykjanes og nágr. höfuðb. 70% 85% 40% 21% 26% 47

Landsbyggð 77% 55% 26% 11% 16% 150

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 77% 71% 40% 21% 26% 329

Þjónustusveitarfélög 79% 58% 25% 11% 16% 57

Fjöldi greininga

Ein skerðing 76% 68% 41% 22% 21% 78

Tvær skerðingar 78% 64% 37% 26% 11% 115

Þrjár skerðingar 79% 72% 33% 11% 13% 102

Fjórar skerðingar eða fleiri 74% 73% 43% 20% 21% 88

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 77% 70% 40% 20% 21% 256

Nei 76% 67% 32% 20% 23% 126

Geðröskun

Já 89% 61% 35% 11% 19% 36

Nei 76% 70% 38% 21% 22% 342

Heyrnarskerðing

Já 88% 73% 48% 29% 8% 59

Nei 75% 68% 36% 18% 21% 321

Hreyfihömlun

Já 73% 68% 36% 19% 27% 116

Nei 78% 70% 38% 20% 18% 266

Sjónskerðing

Já 72% 67% 39% 18% 26% 110

Nei 79% 70% 37% 21% 17% 271

Þroskahömlun

Já 77% 70% 36% 17% 24% 242

Nei 80% 68% 43% 26% 18% 133

Flogaveiki

Já 68% 71% 43% 15% 22% 41

Nei 78% 69% 37% 21% 15% 340

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 80% 69% 40% 16% 25% 86

Nei 75% 69% 37% 20% 19% 286

Önnur skerðing

Já 67% 77% 39% 17% 16% 82

Nei 79% 67% 37% 20% 20% 290

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).
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Tafla B.85. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við ferðalög innanlands 
og erlendis? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 23% 11% 66% 0% 71 34%

Kyn óg (--)

Drengur 22% 12% 67% 0% 51 33%

Stúlka 25% 10% 65% 0% 20 35%

Aldur óg 

6 ára og y ngri 9% 9% 82% 0% 11 18%

7-10 ára 20% 12% 68% 0% 25 32%

11-13 ára 40% 0% 60% 0% 10 40%

14-16 ára 21% 7% 71% 0% 14 29%

17 og 18 ára 27% 27% 45% 0% 11 55%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 26% 12% 62% 0% 34 38%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 38% 13% 50% 0% 8 50%

Landsby ggð 14% 10% 76% 0% 29 24%

Þjónustuaðili óg 

Sv æðisskrifstofur 25% 12% 63% 0% 60 37%

Þjónustusv eitarfélög 9% 9% 82% 0% 11 18%

Fjöldi greininga óg 

Ein skerðing 0% 0% 100% 0% 11 0%

Tv ær skerðingar 14% 19% 67% 0% 21 33%

Þrjár skerðingar 24% 10% 67% 0% 21 33%

Fjórar skerðingar eða fleiri 44% 11% 44% 0% 18 56%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 26% 11% 64% 0% 47 36%

Nei 18% 14% 68% 0% 22 32%

Geðröskun óg 

Já 50% 17% 33% 0% 6 67%

Nei 21% 10% 70% 0% 63 30%

Heyrnarskerðing óg 

Já 42% 17% 42% 0% 12 58%

Nei 19% 9% 72% 0% 57 28%

Hreyfihömlun óg (--)

Já 31% 15% 54% 0% 26 46%

Nei 16% 9% 74% 0% 43 26%

Sjónskerðing óg (--)

Já 24% 10% 67% 0% 21 33%

Nei 21% 11% 68% 0% 47 32%

Þroskahömlun óg (--)

Já 27% 12% 62% 0% 52 38%

Nei 6% 13% 81% 0% 16 19%

Flogaveiki óg 

Já 11% 11% 78% 0% 9 22%

Nei 23% 12% 65% 0% 60 35%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg 

Já 36% 9% 55% 0% 11 45%

Nei 19% 11% 70% 0% 57 30%

Önnur skerðing óg 

Já 33% 17% 50% 0% 12 50%

Nei 20% 9% 71% 0% 56 29%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar og Þarfnast mun meiri aðstoðar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan 

sv iga. Flokkurinn Fær  of mikla aðstoð  v ar ekki hafður með í greiningum þegar marktektarpróf v ar reiknað.
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Viðhorf til annarrar opinberrar þjónustu 

Tafla B.86. Fær barnið þá aðstoð sem það þarfnast frá starfsfólki við sjúkraþjálfun, 
iðjuþjálfun eða aðra þjálfun? 

  

Þarfnast mun 

meiri aðstoðar

Þarfnast aðeins 

meiri aðstoðar

Fær þá aðstoð 

sem hann/hún 

þarfnast

Fær of mikla 

aðstoð

Fjöldi

sv ara

Heild 18% 23% 60% 0% 215 40%

Kyn óg ( * )

Drengur 19% 26% 54% 0% 151 46%

Stúlka 14% 14% 72% 0% 64 28%

Aldur óg ( * )

6 ára og y ngri 8% 10% 82% 0% 39 18%

7-10 ára 20% 26% 55% 0% 66 45%

11-13 ára 24% 18% 58% 0% 50 42%

14-16 ára 18% 33% 50% 0% 40 50%

17 og 18 ára 15% 30% 55% 0% 20 45%

Búseta óg (--)

Rey kjav ík 22% 18% 60% 0% 99 40%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 18% 32% 50% 0% 34 50%

Landsby ggð 12% 24% 63% 0% 82 37%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 19% 23% 58% 0% 181 42%

Þjónustusv eitarfélög 12% 21% 68% 0% 34 32%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 18% 15% 67% 0% 33 33%

Tv ær skerðingar 19% 35% 46% 0% 57 54%

Þrjár skerðingar 18% 20% 63% 0% 56 38%

Fjórar skerðingar eða fleiri 16% 19% 65% 0% 68 35%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)  (**)

Já 25% 24% 51% 0% 138 49%

Nei 6% 21% 74% 0% 72 26%

Geðröskun óg (--)

Já 24% 18% 59% 0% 17 41%

Nei 18% 24% 59% 0% 193 41%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 16% 28% 56% 0% 32 44%

Nei 18% 22% 59% 0% 179 41%

Hreyfihömlun óg (**)

Já 9% 15% 76% 0% 89 24%

Nei 25% 29% 47% 0% 122 53%

Sjónskerðing óg ( * )

Já 10% 19% 70% 0% 77 30%

Nei 22% 25% 53% 0% 133 47%

Þroskahömlun óg (--)

Já 16% 23% 62% 0% 151 38%

Nei 24% 22% 53% 0% 58 47%

Flogaveiki óg (--)

Já 19% 7% 74% 0% 27 26%

Nei 18% 25% 57% 0% 185 43%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 19% 28% 53% 0% 47 47%

Nei 18% 21% 62% 0% 159 38%

Önnur skerðing óg (--)

Já 21% 23% 56% 0% 61 44%

Nei 17% 22% 61% 0% 145 39%

Þarfnast meiri aðstoðar

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Þarfnast aðeins meiri aðstoðar og Þarfnast mun meiri aðstoðar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga. 

Flokkurinn Fær of mikla aðstoð  v ar ekki hafður með í greiningum þegar marktektarpróf v ar reiknað.
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Tafla B.87. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá iðjuþjálfun, sjúkraþjálfun, 
talþjálfun og aðra þjónustu sem tengist hæfingu og endurhæfingu sem barnið hefur 
fengið? 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 40% 32% 9% 11% 8% 331 72%

Kyn

Drengur 38% 32% 9% 13% 8% 231 70%

Stúlka 44% 31% 9% 8% 8% 100 75%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 49% 35% 4% 8% 4% 51 84%

7-10 ára 40% 28% 12% 14% 7% 101 67%

11-13 ára 37% 25% 9% 15% 13% 75 63%

14-16 ára 36% 43% 11% 4% 6% 72 79%

17 og 18 ára 38% 31% 3% 19% 9% 32 69%

Búseta

Rey kjav ík 42% 32% 8% 10% 8% 155 74%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 44% 24% 11% 18% 2% 45 69%

Landsby ggð 35% 35% 9% 11% 10% 131 70%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 38% 33% 10% 12% 7% 278 71%

Þjónustusv eitarfélög 47% 28% 6% 8% 11% 53 75%

Fjöldi greininga  (--)

Ein skerðing 39% 30% 6% 20% 5% 64 69%

Tv ær skerðingar 36% 33% 13% 9% 9% 90 69%

Þrjár skerðingar 45% 29% 11% 11% 4% 93 74%

Fjórar skerðingar eða fleiri 37% 37% 5% 9% 13% 82 73%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 37% 32% 10% 12% 9% 211 69%

Nei 44% 32% 7% 10% 7% 115 77%

Geðröskun óg (--)

Já 39% 36% 0% 14% 11% 28 75%

Nei 40% 31% 10% 11% 7% 295 71%

Heyrnarskerðing

Já 43% 29% 4% 14% 11% 56 71%

Nei 39% 32% 10% 11% 7% 268 71%

Hreyfihömlun*  (**)

Já 51% 28% 6% 7% 8% 112 79%

Nei 33% 34% 11% 14% 8% 213 68%

Sjónskerðing

Já 41% 37% 5% 9% 9% 103 78%

Nei 39% 29% 11% 12% 8% 221 69%

Þroskahömlun

Já 36% 35% 10% 10% 10% 221 71%

Nei 47% 27% 6% 15% 5% 100 74%

Flogaveiki óg (--)

Já 42% 34% 8% 5% 11% 38 76%

Nei 40% 31% 9% 12% 8% 286 71%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun  (--)

Já 43% 29% 10% 10% 7% 68 72%

Nei 40% 31% 9% 12% 8% 248 71%

Önnur skerðing

Já 34% 30% 12% 15% 9% 74 64%

Nei 42% 31% 9% 11% 7% 242 74%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Hvorki né, Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.88. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá læknisþjónustu sem barnið hefur 
fengið? 

 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 47% 37% 9% 4% 3% 376 84%

Kyn óg (--)

Drengur 44% 40% 10% 4% 2% 261 84%

Stúlka 53% 30% 9% 4% 3% 115 83%

Aldur óg (--)

6 ára og y ngri 60% 25% 9% 4% 2% 55 85%

7-10 ára 43% 43% 7% 5% 3% 107 86%

11-13 ára 48% 33% 9% 4% 6% 89 81%

14-16 ára 42% 41% 13% 4% 0% 85 84%

17 og 18 ára 45% 38% 10% 5% 3% 40 83%

Búseta óg ( * )

Rey kjav ík 38% 43% 10% 4% 4% 183 81%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 59% 33% 4% 4% 0% 46 91%

Landsby ggð 54% 31% 10% 4% 1% 147 85%

Þjónustuaðili óg (--)

Sv æðisskrifstofur 48% 37% 9% 3% 3% 319 85%

Þjónustusv eitarfélög 42% 35% 12% 9% 2% 57 77%

Fjöldi greininga óg (--)

Ein skerðing 52% 34% 7% 7% 0% 73 86%

Tv ær skerðingar 45% 35% 12% 5% 4% 110 80%

Þrjár skerðingar 50% 32% 12% 2% 4% 103 83%

Fjórar skerðingar eða fleiri 40% 48% 6% 5% 2% 88 88%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 44% 40% 8% 5% 3% 245 84%

Nei 52% 32% 12% 2% 2% 126 84%

Geðröskun óg (--)

Já 38% 38% 5% 16% 3% 37 76%

Nei 48% 37% 10% 3% 2% 331 85%

Heyrnarskerðing óg (--)

Já 45% 35% 10% 7% 3% 60 80%

Nei 47% 37% 9% 4% 3% 309 84%

Hreyfihömlun

Já 47% 37% 9% 2% 4% 116 84%

Nei 46% 37% 9% 6% 2% 254 83%

Sjónskerðing óg (--)

Já 45% 38% 9% 4% 4% 110 84%

Nei 47% 37% 10% 5% 2% 259 83%

Þroskahömlun*  (--)

Já 45% 40% 10% 2% 2% 241 85%

Nei 49% 32% 7% 9% 2% 124 81%

Flogaveiki óg (--)

Já 51% 37% 10% 0% 2% 41 88%

Nei 46% 37% 9% 5% 3% 328 83%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun óg (--)

Já 48% 36% 10% 5% 2% 84 83%

Nei 46% 38% 9% 4% 3% 276 84%

Önnur skerðing óg (--)

Já 45% 44% 7% 1% 2% 82 89%

Nei 47% 35% 10% 5% 3% 278 82%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Hvorki né, Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Notendastýrð persónuleg aðstoð og aðstoð frá einkaaðilum 

Tafla B.89. Hafið þið fengið notendastýrða persónulega aðstoð, það er að segja 
beingreiðslur frá ríkinu og/eða sveitarfélagi sem þið hafið ráðstafað til kaupa á þeirri 
aðstoð sem fjölskyldan þarfnast? 

  

Já, að miklu/öllu 

leyti

Já, að nokkru 

leyti Nei

Fjöldi

svara

Heild 2% 9% 89% 378 11%

Kyn

Drengur 2% 9% 90% 265 10%

Stúlka 4% 9% 88% 113 12%

Aldur**

6 ára og yngri 4% 9% 87% 53 13%

7-10 ára 2% 6% 92% 109 8%

11-13 ára 0% 9% 91% 89 9%

14-16 ára 2% 13% 85% 84 15%

17 og 18 ára 5% 5% 91% 43 9%

Búseta*

Reykjavík 4% 13% 83% 184 17%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 0% 6% 94% 47 6%

Landsbyggð 0% 5% 95% 147 5%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 2% 9% 88% 321 12%

Þjónustusveitarfélög 0% 5% 95% 57 5%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 1% 12% 87% 77 13%

Tvær skerðingar 4% 8% 88% 113 12%

Þrjár skerðingar 2% 12% 86% 100 14%

Fjórar skerðingar eða fleiri 1% 3% 95% 86 5%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 2% 10% 88% 254 12%

Nei 3% 7% 91% 119 9%

Geðröskun

Já 0% 5% 95% 37 5%

Nei 2% 8% 89% 333 11%

Heyrnarskerðing

Já 4% 9% 87% 55 13%

Nei 2% 8% 90% 317 10%

Hreyfihömlun

Já 4% 6% 90% 112 10%

Nei 2% 9% 90% 260 10%

Sjónskerðing

Já 3% 3% 94% 107 6%

Nei 2% 10% 88% 264 12%

Þroskahömlun

Já 2% 8% 90% 238 10%

Nei 2% 9% 88% 129 12%

Flogaveiki*

Já 0% 8% 92% 39 8%

Nei 2% 8% 89% 332 11%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 0% 8% 92% 85 8%

Nei 3% 8% 90% 277 10%

Önnur skerðing

Já 0% 9% 91% 81 9%

Nei 2% 7% 90% 281 10%

Já, að einhverju leyti

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.90. Hafið þið áhuga á að fá notendastýrða persónulega aðstoð í meiri mæli en þið 
fáið nú? 

  

Já Nei

Fjöldi

svara

Heild 79% 21% 203 79%

Kyn

Drengur 82% 18% 142 82%

Stúlka 70% 30% 61 70%

Aldur

6 ára og yngri 71% 29% 24 71%

7-10 ára 85% 15% 59 85%

11-13 ára 81% 19% 54 81%

14-16 ára 69% 31% 42 69%

17 og 18 ára 83% 17% 24 83%

Búseta

Reykjavík 82% 18% 101 82%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 78% 22% 27 78%

Landsbyggð 75% 25% 75 75%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 80% 20% 174 80%

Þjónustusveitarfélög 72% 28% 29 72%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 78% 22% 37 78%

Tvær skerðingar 75% 25% 52 75%

Þrjár skerðingar 77% 23% 61 77%

Fjórar skerðingar eða fleiri 85% 15% 53 85%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 81% 19% 139 81%

Nei 75% 25% 63 75%

Geðröskun

Já 79% 21% 24 79%

Nei 79% 21% 175 79%

Heyrnarskerðing

Já 79% 21% 24 79%

Nei 79% 21% 177 79%

Hreyfihömlun 

Já 79% 21% 68 79%

Nei 80% 20% 132 80%

Sjónskerðing

Já 86% 14% 63 86%

Nei 77% 23% 137 77%

Þroskahömlun

Já 80% 20% 135 80%

Nei 79% 21% 63 79%

Flogaveiki

Já 70% 30% 27 70%

Nei 81% 19% 172 81%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 76% 24% 42 76%

Nei 81% 19% 151 81%

Önnur skerðing

Já 87% 13% 52 87%

Nei 78% 22% 141 78%

Hlutfall sem segir já

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.91. Hefur fjölskyldan leitað til einkaaðila án niðurgreiðslu frá ríkinu eða 
sveitarfélagi til að aðstoða sig vegna fötlunar barnsins? 

 

  

Já, í miklum 

mæli

Já, í nokkrum 

mæli

Já, en í litlum 

mæli Nei

Fjöldi

svara

Heild 7% 11% 15% 67% 386 18%

Kyn

Drengur 7% 11% 15% 67% 270 18%

Stúlka 7% 9% 16% 67% 116 16%

Aldur

6 ára og yngri 7% 4% 9% 80% 56 11%

7-10 ára 6% 13% 17% 63% 109 19%

11-13 ára 7% 13% 15% 65% 89 20%

14-16 ára 7% 7% 21% 66% 87 14%

17 og 18 ára 9% 16% 9% 67% 45 24%

Búseta**

Reykjavík 9% 15% 18% 58% 190 24%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 10% 10% 8% 71% 48 21%

Landsbyggð 3% 5% 14% 77% 148 9%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 8% 11% 16% 65% 329 19%

Þjónustusveitarfélög 0% 7% 14% 79% 57 7%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 4% 9% 20% 68% 80 13%

Tvær skerðingar 11% 10% 12% 67% 114 21%

Þrjár skerðingar 2% 10% 14% 75% 102 12%

Fjórar skerðingar eða fleiri 10% 15% 17% 57% 87 25%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger) 

Já 9% 11% 16% 64% 254 20%

Nei 4% 10% 14% 72% 127 14%

Geðröskun óg (--)

Já 5% 19% 19% 57% 37 24%

Nei 7% 10% 15% 69% 340 17%

Heyrnarskerðing

Já 3% 19% 17% 61% 59 22%

Nei 8% 9% 15% 68% 320 17%

Hreyfihömlun 

Já 10% 16% 17% 58% 115 25%

Nei 6% 8% 15% 71% 265 14%

Sjónskerðing

Já 6% 8% 12% 74% 108 14%

Nei 7% 11% 17% 65% 271 19%

Þroskahömlun

Já 7% 11% 14% 68% 242 18%

Nei 8% 9% 17% 66% 132 17%

Flogaveiki óg (--)

Já 12% 12% 22% 54% 41 24%

Nei 7% 10% 14% 69% 338 17%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 6% 15% 14% 65% 86 21%

Nei 7% 9% 15% 69% 284 15%

Önnur skerðing

Já 5% 9% 16% 71% 82 13%

Nei 7% 11% 15% 68% 288 18%

Já, í miklum/nokkrum mæli

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Já, í miklum mæli og Já, í nokkrum mæli voru sameinaðir í tölfræðiúrvinnslu og er marktekt táknuð innan sviga.
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Stuðningur við foreldra fatlaðra barna 

Tafla B.92. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá fræðslu sem þið hafið fengið um 
réttindi fatlaðs fólks? 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hvorki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

svara

Heild 13% 29% 21% 22% 15% 351 42%

Kyn

Drengur 15% 29% 22% 21% 13% 249 44%

Stúlka 9% 29% 18% 24% 21% 102 38%

Aldur

6 ára og yngri 21% 42% 15% 13% 9% 53 62%

7-10 ára 15% 35% 20% 19% 12% 101 50%

11-13 ára 10% 21% 24% 26% 19% 80 31%

14-16 ára 13% 27% 19% 21% 19% 77 40%

17 og 18 ára 5% 18% 28% 35% 15% 40 23%

Búseta

Reykjavík 12% 27% 24% 18% 19% 174 39%

Reykjanes og nágr. höfuðb. 20% 20% 17% 24% 20% 41 39%

Landsbyggð 13% 35% 18% 26% 9% 136 47%

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 13% 29% 21% 21% 16% 303 42%

Þjónustusveitarfélög 13% 31% 21% 27% 8% 48 44%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 15% 29% 21% 27% 8% 73 44%

Tvær skerðingar 15% 29% 22% 20% 13% 104 44%

Þrjár skerðingar 14% 35% 20% 21% 11% 95 48%

Fjórar skerðingar eða fleiri 8% 23% 20% 20% 29% 79 30%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 16% 30% 19% 20% 15% 231 46%

Nei 8% 27% 24% 25% 16% 116 34%

Geðröskun

Já 11% 26% 20% 26% 17% 35 37%

Nei 13% 30% 21% 21% 15% 308 44%

Heyrnarskerðing

Já 7% 31% 20% 24% 18% 55 38%

Nei 14% 29% 21% 21% 15% 290 43%

Hreyfihömlun

Já 10% 26% 22% 21% 21% 105 36%

Nei 14% 30% 20% 22% 13% 241 44%

Sjónskerðing

Já 10% 31% 20% 15% 23% 98 41%

Nei 14% 29% 21% 24% 12% 247 43%

Þroskahömlun

Já 12% 30% 21% 21% 16% 221 42%

Nei 14% 28% 22% 25% 11% 119 42%

Flogaveiki

Já 10% 20% 20% 20% 30% 40 30%

Nei 13% 30% 20% 22% 13% 305 44%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 15% 21% 18% 24% 22% 78 36%

Nei 12% 32% 21% 21% 14% 259 44%

Önnur skerðing

Já 8% 25% 23% 26% 18% 77 32%

Nei 15% 30% 20% 21% 15% 260 45%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óggögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Tafla B.93. Hversu ánægð eða óánægð eruð þið með þá ráðgjöf sem þið hafið fengið um 
umönnun og fötlun barnsins? 

  

Mjög 

ánægð/ur

Frekar 

ánægð/ur Hv orki né

Frekar 

óánægð/ur

Mjög 

óánægð/ur

Fjöldi

sv ara

Heild 27% 37% 17% 12% 6% 342 64%

Kyn

Drengur 28% 37% 16% 13% 6% 241 65%

Stúlka 25% 38% 20% 11% 7% 101 62%

Aldur ** 

6 ára og y ngri 44% 31% 12% 10% 4% 52 75%

7-10 ára 28% 40% 20% 8% 4% 103 68%

11-13 ára 20% 40% 23% 11% 6% 80 60%

14-16 ára 28% 40% 12% 13% 7% 68 68%

17 og 18 ára 15% 26% 15% 28% 15% 39 41%

Búseta

Rey kjav ík 24% 38% 15% 13% 9% 164 63%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 25% 38% 23% 15% 0% 40 63%

Landsby ggð 31% 35% 18% 11% 5% 138 66%

Þjónustuaðili

Sv æðisskrifstofur 27% 38% 17% 12% 6% 289 65%

Þjónustusv eitarfélög 26% 32% 21% 13% 8% 53 58%

Fjöldi greininga

Ein skerðing 36% 41% 9% 11% 3% 66 77%

Tv ær skerðingar 28% 39% 17% 12% 4% 103 67%

Þrjár skerðingar 28% 35% 17% 12% 8% 92 63%

Fjórar skerðingar eða fleiri 17% 33% 23% 15% 11% 81 51%

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 30% 37% 15% 12% 6% 229 67%

Nei 21% 37% 22% 13% 7% 109 58%

Geðröskun óg (**)

Já 15% 30% 12% 33% 9% 33 45%

Nei 29% 37% 18% 10% 6% 302 66%

Heyrnarskerðing

Já 22% 33% 28% 6% 11% 54 56%

Nei 28% 37% 16% 13% 6% 282 65%

Hreyfihömlun

Já 21% 36% 25% 11% 8% 102 57%

Nei 30% 36% 14% 13% 6% 235 66%

Sjónskerðing

Já 20% 38% 24% 9% 9% 100 58%

Nei 30% 36% 15% 14% 6% 236 66%

Þroskahömlun

Já 25% 37% 18% 12% 8% 220 62%

Nei 33% 36% 15% 13% 3% 111 69%

Flogaveiki óg (--)

Já 18% 34% 13% 18% 16% 38 53%

Nei 29% 37% 18% 11% 5% 298 65%

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 28% 30% 21% 16% 5% 76 58%

Nei 28% 37% 16% 12% 7% 253 65%

Önnur skerðing  ( * )

Já 19% 32% 21% 21% 8% 78 51%

Nei 31% 37% 16% 10% 6% 251 67%

Mjög/frekar ánægð/ur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg

gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Flokkarnir Frekar óánægð/ur og Mjög óánægð/ur v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla B.94. Hvaða aðilar í þjónustukerfinu eða utan þess hafa veitt fjölskyldunni bestan 
stuðning í því verkefni að ala upp og annast fatlað barn? Þeir aðilar sem oftast voru 
nefndir 

 
  

Skóli barnsins

Greiningar- og 

ráðgjafarstöð 

ríkisins

Fjölskyldumeðlimir 

og vinir

Fjöldi

svara

Heild 35% 23% 14% 366

Kyn

Drengur 36% 22% 15% 271

Stúlka 27% 21% 12% 110

Aldur

6 ára og yngri 50% 33% 11% 54

7-10 ára 38% 23% 16% 106

11-13 ára 24% 21% 9% 89

14-16 ára 34% 17% 16% 87

17 og 18 ára 20% 16% 18% 45

Búseta

Reykjavík 37% 20% 15% 186

Reykjanes og nágr. höfuðb. 23% 40% 13% 47

Landsbyggð 32% 18% 14% 148

Þjónustuaðili

Svæðisskrifstofur 34% 23% 14% 325

Þjónustusveitarfélög 30% 16% 13% 56

Fjöldi greininga

Ein skerðing 36% 17% 15% 78

Tvær skerðingar 32% 24% 11% 114

Þrjár skerðingar 30% 24% 11% 102

Fjórar skerðingar eða fleiri 36% 22% 20% 85

Einhverfa (á einhverfurófi, Asperger)

Já 35% 24% 16% 251

Nei 30% 18% 11% 125

Geðröskun

Já 28% 19% 17% 36

Nei 34% 23% 14% 336

Heyrnarskerðing

Já 28% 27% 10% 60

Nei 34% 21% 15% 315

Hreyfihömlun

Já 32% 23% 15% 112

Nei 34% 22% 14% 263

Sjónskerðing

Já 27% 23% 14% 107

Nei 36% 22% 14% 267

Þroskahömlun

Já 37% 22% 14% 242

Nei 30% 23% 13% 128

Flogaveiki

Já 30% 18% 18% 40

Nei 34% 23% 14% 334

Athyglisbrestur, ofvirkni, mótþróaþrjóskuröskun

Já 32% 17% 19% 84

Nei 34% 24% 12% 282

Önnur skerðing

Já 34% 30% 19% 80

Nei 34% 21% 12% 286

Feitletruð gildi í töflunni tákna að tölfræðilega marktækur munur er á hópum (p <0.05).
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VIÐAUKI C 

Bakgrunnsupplýsingar um starfsfólk 

Tafla C.1. Kyn starfsfólks 

 
Tafla C.2. Aldur starfsfólks 

Karl Kona

Fjöldi

sv ara

Heild 20% 80% 1463

Aldur***

Undir 30 ára 25% 75% 402

30 til 39 ára 26% 74% 296

40 til 49 ára 13% 88% 280

50 til 59 ára 14% 86% 327

60 ára og eldri 19% 81% 148

Menntun 

Grunnskólapróf 20% 80% 327

Framhaldsskólapróf 20% 80% 618

Háskólapróf 19% 81% 503

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 19% 81% 648

Fagmenntun, háskólastig 11% 89% 319

Engin fagmenntun 26% 74% 494

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 24% 76% 576

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 22% 78% 172

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 24% 76% 58

Sjúkraliði/félagsliði 7% 93% 150

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 7% 93% 153

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 18% 82% 228

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 27% 73% 66

Annað 32% 68% 41

Starfshlutfall

Fullt starf 23% 77% 544

Hlutastarf (50-99%) 17% 83% 609

Hlutastarf (minna en 50%) 20% 80% 274

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 29% 71% 168

Eitt til fimm ár 25% 75% 446

Sex  til tíu ár 20% 80% 254

Ellefu til fimmtán ár 12% 88% 195

Sex tán ár eða lengur 12% 88% 258

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 21% 79% 1035

Þjónustusv eitarfélag 22% 78% 259

Sjálfseignarstofnun/félag 13% 87% 137

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 21% 79% 540

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 23% 77% 382

Landsby ggð 17% 83% 509

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Undir 30 ára 30-39 ára 40-49 ára 50-59 ára

60 ára eða 

eldri

Fjöldi

sv ara

Heild 28% 20% 19% 23% 10% 1458 40,9

Kyn *** 

Karl 35% 27% 12% 16% 10% 287 37,7

Kona 26% 19% 21% 24% 10% 1166 41,6

Menntun * 

Grunnskólapróf 34% 15% 14% 22% 15% 325 40,7

Framhaldsskólapróf 36% 15% 16% 22% 11% 622 39,7

Háskólapróf 14% 31% 27% 23% 5% 498 42,2

Fagmenntun sem nýtist í starfi *** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 26% 18% 18% 26% 12% 650 42,1

Fagmenntun, háskólastig 14% 29% 29% 24% 5% 317 42,5

Engin fagmenntun 39% 18% 15% 17% 11% 490 38,1

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 47% 18% 11% 15% 9% 574 35,7

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 20% 14% 18% 31% 17% 174 45,3

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 21% 37% 23% 16% 4% 57 39,8

Sjúkraliði/félagsliði 11% 15% 25% 32% 17% 151 47,1

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 12% 36% 24% 24% 4% 153 41,9

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 7% 24% 34% 27% 8% 227 44,9

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 38% 18% 14% 23% 8% 66 38,0

Annað 10% 7% 24% 34% 24% 41 50,8

Starfshlutfall ***

Fullt starf 18% 22% 21% 30% 9% 544 43,6

Hlutastarf (50-99%) 28% 18% 20% 21% 13% 606 41,4

Hlutastarf (minna en 50%) 47% 22% 15% 10% 7% 273 34,5

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 63% 14% 11% 9% 2% 169 30,0

Eitt til fimm ár 45% 23% 14% 13% 5% 445 34,8

Sex  til tíu ár 23% 25% 18% 22% 13% 253 42,4

Ellefu til fimmtán ár 3% 29% 27% 32% 10% 195 46,3

Sex tán ár eða lengur 0% 6% 26% 44% 24% 254 52,9

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 33% 22% 17% 20% 9% 1032 39,2

Þjónustusv eitarfélag 13% 20% 24% 27% 16% 258 45,6

Sjálfseignarstofnun/félag 20% 11% 26% 30% 13% 137 44,3

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 31% 21% 20% 22% 7% 541 39,5

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 37% 22% 15% 20% 7% 379 37,9

Landsby ggð 18% 19% 22% 24% 17% 507 44,4

Meðalaldur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001,                                                                                 
óg

 merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla C.3. Menntun starfsfólks 

 
  

Grunnskólapróf Framhaldsskólapróf Háskólapróf

Fjöldi

sv ara

Heild 23% 43% 35% 1453

Kyn 

Karl 23% 43% 34% 285

Kona 22% 43% 35% 1163

Aldur*** 

Undir 30 ára 27% 55% 18% 402

30 til 39 ára 16% 32% 52% 294

40 til 49 ára 16% 36% 48% 277

50 til 59 ára 22% 42% 35% 326

60 ára og eldri 34% 47% 18% 146

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 19% 67% 14% 645

Fagmenntun, háskólastig 0% 1% 99% 319

Engin fagmenntun 41% 39% 20% 489

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 46% 36% 18% 569

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 1% 99% 0% 174

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 2% 18% 80% 56

Sjúkraliði/félagsliði 4% 93% 3% 150

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 1% 5% 95% 153

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 3% 17% 80% 228

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 44% 42% 14% 66

Annað 35% 48% 18% 40

Starfshlutfall***

Fullt starf 15% 36% 50% 541

Hlutastarf (50-99%) 29% 48% 23% 604

Hlutastarf (minna en 50%) 22% 47% 31% 272

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 32% 47% 21% 167

Eitt til fimm ár 24% 51% 25% 445

Sex  til tíu ár 24% 45% 32% 251

Ellefu til fimmtán ár 20% 40% 41% 194

Sex tán ár eða lengur 17% 29% 54% 255

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 19% 46% 35% 1030

Þjónustusv eitarfélag 37% 33% 31% 257

Sjálfseignarstofnun/félag 22% 38% 40% 136

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 19% 41% 40% 537

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 14% 51% 35% 379

Landsby ggð 32% 39% 28% 507

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.4. Fagmenntun starfsfólks 

 

 
  

Fagmenntun, 

starfsnám/sótt 

námskeið

Fagmenntun, 

háskólastig Engin fagmenntun

Fjöldi

sv ara

Heild 44% 22% 34% 1466

Kyn*** 

Karl 43% 12% 45% 291

Kona 45% 24% 31% 1170

Aldur*** 

Undir 30 ára 43% 11% 47% 404

30 til 39 ára 39% 31% 30% 296

40 til 49 ára 41% 32% 27% 281

50 til 59 ára 51% 23% 26% 328

60 ára og eldri 54% 11% 35% 148

Menntun*** 

Grunnskólapróf 38% 0% 61% 327

Framhaldsskólapróf 69% 0% 31% 623

Háskólapróf 18% 63% 19% 503

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 39% 4% 57% 576

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 86% 0% 14% 174

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 36% 40% 24% 58

Sjúkraliði/félagsliði 88% 1% 11% 151

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 8% 86% 5% 153

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 24% 59% 17% 229

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 48% 3% 48% 66

Annað 41% 2% 56% 41

Starfshlutfall***

Fullt starf 42% 35% 23% 545

Hlutastarf (50-99%) 53% 12% 35% 611

Hlutastarf (minna en 50%) 34% 16% 50% 274

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 38% 9% 53% 169

Eitt til fimm ár 50% 11% 40% 448

Sex  til tíu ár 49% 19% 32% 254

Ellefu til fimmtán ár 42% 30% 28% 195

Sex tán ár eða lengur 37% 44% 19% 257

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 47% 20% 32% 1038

Þjónustusv eitarfélag 37% 21% 42% 259

Sjálfseignarstofnun/félag 39% 33% 28% 137

Staðsetning starfsstöðvar**

Rey kjav ík 42% 27% 31% 543

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 46% 18% 36% 382

Landsby ggð 46% 19% 35% 509

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.5. Starfsheiti  

 
  

Stuðningsfulltrúi, 

ófaglærður

Stuðningsfulltrúi 

með starfsnám/

iðnnám að baki

Stuðningsfulltrúi, 

háskóla-

menntaður

Sjúkraliði/

félagsliði

Háskóla-

menntaður 

sérfræðingur (t.d. 

þroskaþjálfi)

Stjórnunarstarf 

(á hæfingar-

stöðum eða 

skrifstofu)

Liðv eitandi/

stuðningsfjölsk. Annað

Fjöldi

sv ara

Heild 40% 12% 4% 10% 11% 16% 5% 3% 1450

Kyn*** 

Karl 49% 13% 5% 4% 4% 14% 6% 5% 286

Kona 38% 12% 4% 12% 12% 16% 4% 2% 1158

Aldur*** 

Undir 30 ára 68% 9% 3% 4% 5% 4% 6% 1% 399

30 til 39 ára 34% 8% 7% 8% 19% 19% 4% 1% 294

40 til 49 ára 22% 12% 5% 14% 13% 28% 3% 4% 278

50 til 59 ára 27% 17% 3% 15% 11% 19% 5% 4% 325

60 ára og eldri 35% 20% 1% 17% 4% 12% 3% 7% 147

Menntun*** 

Grunnskólapróf 82% 0% 0% 2% 0% 2% 9% 4% 320

Framhaldsskólapróf 33% 28% 2% 23% 1% 6% 5% 3% 622

Háskólapróf 21% 0% 9% 1% 29% 37% 2% 1% 494

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 35% 23% 3% 21% 2% 9% 5% 3% 646

Fagmenntun, háskólastig 7% 0% 7% 0% 42% 43% 1% 0% 315

Engin fagmenntun 68% 5% 3% 3% 2% 8% 7% 5% 487

Starfshlutfall***

Fullt starf 23% 9% 2% 11% 15% 34% 3% 3% 542

Hlutastarf (50-99%) 46% 16% 4% 13% 7% 7% 4% 3% 606

Hlutastarf (minna en 50%) 59% 8% 8% 5% 9% 1% 8% 1% 271

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 67% 8% 4% 4% 3% 2% 8% 3% 167

Eitt til fimm ár 53% 14% 4% 8% 4% 9% 5% 2% 443

Sex  til tíu ár 40% 15% 3% 13% 10% 14% 4% 2% 253

Ellefu til fimmtán ár 22% 12% 3% 17% 19% 18% 4% 4% 195

Sex tán ár eða lengur 20% 7% 3% 11% 20% 34% 2% 3% 256

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 41% 13% 5% 11% 10% 15% 3% 3% 1026

Þjónustusv eitarfélag 37% 11% 3% 7% 10% 18% 12% 3% 257

Sjálfseignarstofnun/félag 36% 7% 1% 15% 16% 20% 1% 4% 137

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 41% 9% 4% 12% 14% 16% 1% 3% 539

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 44% 13% 5% 9% 8% 15% 4% 3% 376

Landsby ggð 35% 14% 3% 10% 9% 16% 9% 3% 505

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.6. Starfshlutfall  

 
  

Fullt starf

Hlutastarf 

(50-99%)

Hlutastarf 

(minna en 50%)

Fjöldi

sv ara

Heild 38% 43% 19% 1432 38%

Kyn 

Karl 43% 37% 19% 283 43%

Kona 37% 44% 19% 1144 37%

Aldur*** 

Undir 30 ára 25% 43% 33% 390 25%

30 til 39 ára 40% 39% 21% 290 40%

40 til 49 ára 42% 44% 14% 278 42%

50 til 59 ára 52% 40% 8% 320 52%

60 ára og eldri 34% 52% 13% 145 34%

Menntun*** 

Grunnskólapróf 25% 56% 19% 313 25%

Framhaldsskólapróf 32% 47% 21% 611 32%

Háskólapróf 55% 28% 17% 493 55%

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 35% 50% 15% 645 35%

Fagmenntun, háskólastig 62% 24% 14% 313 62%

Engin fagmenntun 26% 45% 29% 472 26%

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 22% 50% 28% 561 22%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 29% 58% 13% 172 29%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 19% 42% 39% 57 19%

Sjúkraliði/félagsliði 40% 52% 9% 151 40%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 53% 30% 17% 149 53%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 80% 18% 2% 228 80%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 27% 37% 35% 62 27%

Annað 46% 46% 8% 39 46%

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 19% 48% 33% 162 19%

Eitt til fimm ár 31% 42% 26% 442 31%

Sex  til tíu ár 35% 47% 19% 249 35%

Ellefu til fimmtán ár 49% 40% 11% 193 49%

Sex tán ár eða lengur 58% 34% 8% 255 58%

Vinnuveitandi** 

Sv æðisskrifstofa 36% 44% 21% 1015 36%

Þjónustusv eitarfélag 40% 46% 13% 252 40%

Sjálfseignarstofnun/félag 50% 34% 16% 135 50%

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 44% 36% 20% 533 44%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 34% 41% 25% 371 34%

Landsby ggð 34% 52% 14% 498 34%

Í fullu starfi

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.7. Starfsaldur  
 

 
  

Skemur en 

eitt ár Eitt til fimm ár Sex  til tíu ár

Ellefu til 

fimmtán ár

Sex tán ár eða 

lengur

Fjöldi

sv ara

Heild 13% 34% 19% 15% 19% 1324 8,9

Kyn*** 

Karl 19% 42% 19% 9% 11% 264 6,6

Kona 11% 32% 19% 16% 22% 1057 9,5

Aldur***

Undir 30 ára 29% 54% 15% 2% 0% 371 3,1

30 til 39 ára 9% 40% 24% 21% 6% 261 6,9

40 til 49 ára 8% 26% 19% 21% 27% 247 10,2

50 til 59 ára 5% 19% 18% 21% 37% 300 13,9

60 ára og eldri 3% 15% 23% 14% 45% 137 15,0

Menntun*** 

Grunnskólapróf 17% 36% 19% 13% 15% 303 7,6

Framhaldsskólapróf 14% 40% 20% 14% 13% 568 7,5

Háskólapróf 8% 25% 18% 18% 31% 441 11,6

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 11% 38% 21% 14% 16% 587 8,1

Fagmenntun, háskólastig 5% 17% 17% 20% 40% 284 13,7

Engin fagmenntun 20% 39% 18% 12% 11% 452 6,8

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 21% 44% 18% 8% 9% 543 5,9

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 9% 40% 25% 16% 11% 154 7,5

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 15% 39% 15% 13% 17% 46 6,9

Sjúkraliði/félagsliði 5% 26% 23% 25% 21% 138 10,5

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 4% 13% 18% 28% 38% 136 13,8

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 2% 20% 18% 18% 42% 203 14,3

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 22% 37% 19% 12% 10% 59 6,0

Annað 14% 31% 11% 20% 23% 35 10,4

Starfshlutfall***

Fullt starf 6% 28% 17% 19% 30% 498 11,4

Hlutastarf (50-99%) 14% 34% 21% 14% 16% 544 8,3

Hlutastarf (minna en 50%) 20% 45% 18% 8% 8% 259 5,5

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 15% 37% 20% 14% 15% 903 7,6

Þjónustusv eitarfélag 9% 27% 18% 19% 28% 256 11,7

Sjálfseignarstofnun/félag 8% 27% 19% 10% 37% 135 13,0

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 14% 31% 20% 14% 22% 502 9,4

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 13% 44% 20% 12% 11% 314 6,8

Landsby ggð 12% 31% 18% 17% 22% 478 9,8

Meðalstarfsaldur

Marktækur munur er á hópum; *p  < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 

Einátta dreifigreining (One-w ay  ANOVA) v ar notuð v ið tölfræðiúrv innslu til að meta mun á meðaltölum
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Tafla C.8. Vinnuveitandi  
 

 
  

Sv æðis-

skrifstofa

Þjónustu-

sv eitarfélag

Sjálfseignar-

stofnun/félag

Fjöldi

sv ara

Heild 72% 18% 10% 1436

Kyn 

Karl 74% 20% 6% 288

Kona 72% 18% 10% 1143

Aldur*** 

Undir 30 ára 85% 8% 7% 397

30 til 39 ára 77% 18% 5% 290

40 til 49 ára 64% 23% 13% 276

50 til 59 ára 65% 22% 13% 317

60 ára og eldri 60% 28% 12% 147

Menntun*** 

Grunnskólapróf 61% 30% 9% 318

Framhaldsskólapróf 78% 14% 8% 612

Háskólapróf 73% 16% 11% 493

Fagmenntun sem nýtist í starfi*** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 77% 15% 8% 639

Fagmenntun, háskólastig 68% 18% 14% 311

Engin fagmenntun 70% 23% 8% 484

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 75% 17% 9% 563

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 79% 16% 5% 173

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 84% 12% 3% 58

Sjúkraliði/félagsliði 73% 13% 14% 148

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 68% 17% 15% 151

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 68% 20% 12% 223

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 49% 48% 3% 65

Annað 69% 18% 13% 39

Starfshlutfall**

Fullt starf 68% 19% 13% 532

Hlutastarf (50-99%) 73% 19% 8% 604

Hlutastarf (minna en 50%) 79% 13% 8% 266

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 80% 13% 7% 165

Eitt til fimm ár 76% 16% 8% 441

Sex  til tíu ár 72% 18% 10% 248

Ellefu til fimmtán ár 68% 26% 7% 188

Sex tán ár eða lengur 52% 28% 20% 252

Staðsetning starfsstöðvar***

Rey kjav ík 75% 0% 25% 544

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 100% 0% 0% 382

Landsby ggð 49% 51% 0% 510

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.9. Staðsetning starfsstöðvar  
 

 
  

Rey kjav ík

Rey kjanes og 

nágr. höfuðb. Landsby ggð

Fjöldi

sv ara

Heild 38% 27% 36% 1436

Kyn 

Karl 39% 31% 31% 288

Kona 37% 26% 37% 1143

Aldur*** 

Undir 30 ára 42% 36% 22% 397

30 til 39 ára 39% 28% 33% 290

40 til 49 ára 38% 20% 41% 276

50 til 59 ára 38% 23% 39% 317

60 ára og eldri 25% 18% 57% 147

Menntun*** 

Grunnskólapróf 32% 16% 52% 318

Framhaldsskólapróf 36% 32% 33% 612

Háskólapróf 44% 27% 29% 493

Fagmenntun sem nýtist í starfi** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 36% 28% 37% 639

Fagmenntun, háskólastig 48% 22% 31% 311

Engin fagmenntun 35% 28% 37% 484

Starfsheiti***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 39% 29% 31% 563

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 29% 28% 42% 173

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 40% 34% 26% 58

Sjúkraliði/félagsliði 43% 22% 36% 148

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 48% 21% 31% 151

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 39% 25% 36% 223

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 9% 22% 69% 65

Annað 36% 26% 38% 39

Starfshlutfall***

Fullt starf 44% 24% 32% 532

Hlutastarf (50-99%) 32% 25% 43% 604

Hlutastarf (minna en 50%) 39% 35% 26% 266

Starfsaldur*** 

Skemur en eitt ár 42% 24% 34% 165

Eitt til fimm ár 35% 31% 34% 441

Sex  til tíu ár 40% 25% 35% 248

Ellefu til fimmtán ár 36% 21% 43% 188

Sex tán ár eða lengur 44% 14% 42% 252

Vinnuveitandi*** 

Sv æðisskrifstofa 39% 37% 24% 1039

Þjónustusv eitarfélag 0% 0% 100% 260

Sjálfseignarstofnun/félag 100% 0% 0% 137

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Menntun og ráðningarkjör 

Tafla C.10. Hefur þú sótt skyndihjálparnámskeið á síðastliðnum tveimur árum? 

 

Aldrei Einu sinni Tv isv ar Þrisv ar eða oftar

Fjöldi

sv ara

Heild 27% 53% 15% 5% 1460 73%

Kyn ***

Karl 35% 43% 14% 8% 290 65%

Kona 25% 55% 15% 4% 1165 75%

Aldur ***

Undir 30 ára 32% 45% 16% 7% 403 68%

30 til 39 ára 34% 50% 12% 4% 296 66%

40 til 49 ára 26% 59% 12% 3% 279 74%

50 til 59 ára 20% 57% 17% 5% 329 80%

60 ára og eldri 21% 58% 15% 6% 145 79%

Menntun ***

Grunnskólapróf 30% 47% 19% 5% 324 70%

Framhaldsskólapróf 23% 54% 17% 6% 623 77%

Háskólapróf 31% 55% 10% 4% 499 69%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 17% 54% 21% 7% 650 83%

Fagmenntun, háskólastig 29% 58% 8% 4% 315 71%

Engin fagmenntun 39% 47% 11% 3% 494 61%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 29% 48% 17% 6% 576 71%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 23% 51% 21% 6% 174 77%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 29% 50% 10% 10% 58 71%

Sjúkraliði/félagsliði 14% 63% 19% 3% 150 86%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 29% 57% 9% 5% 152 71%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 28% 63% 7% 3% 227 72%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 43% 46% 6% 5% 65 57%

Annað 37% 32% 32% 0% 41 63%

Starfshlutfall *

Fullt starf 24% 55% 14% 7% 543 76%

Hlutastarf (50-99%) 27% 54% 15% 3% 608 73%

Hlutastarf (minna en 50%) 32% 48% 16% 4% 273 68%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 42% 42% 10% 6% 168 58%

Eitt til fimm ár 28% 47% 17% 8% 446 72%

Sex  til tíu ár 30% 52% 15% 4% 254 70%

Ellefu til fimmtán ár 20% 62% 16% 2% 193 80%

Sex tán ár eða lengur 20% 66% 11% 4% 256 80%

Vinnuveitandi **

Sv æðisskrifstofa 26% 51% 17% 6% 1032 74%

Þjónustusv eitarfélag 35% 53% 9% 2% 260 65%

Sjálfseignarstofnun/félag 24% 58% 13% 5% 136 76%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 31% 50% 14% 6% 540 69%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 25% 51% 18% 6% 379 75%

Landsby ggð 27% 55% 15% 4% 509 73%

Já, hef sótt sky ndihjálparnámskeið á 

síðastliðnum tv eimur árum

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.11. Hversu oft hefur þú sótt önnur námskeið tengd starfinu á sl. tólf mánuðum? 

 
  

Aldrei Einu sinni Tv isv ar Þrisv ar

Fjórum sinnum 

eða oftar

Fjöldi

sv ara

Heild 50% 22% 14% 7% 8% 1439 50%

Kyn 

Karl 50% 21% 17% 6% 7% 284 50%

Kona 49% 23% 14% 7% 8% 1150 51%

Aldur **

Undir 30 ára 56% 24% 10% 6% 4% 398 44%

30 til 39 ára 46% 26% 13% 6% 8% 291 54%

40 til 49 ára 45% 20% 16% 9% 10% 276 55%

50 til 59 ára 46% 20% 20% 6% 9% 321 54%

60 ára og eldri 54% 21% 11% 5% 9% 144 46%

Menntun ***

Grunnskólapróf 61% 21% 11% 3% 4% 321 39%

Framhaldsskólapróf 50% 25% 14% 6% 5% 612 50%

Háskólapróf 42% 20% 16% 9% 13% 493 58%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 18% 40% 18% 9% 9% 646 40%

Fagmenntun, háskólastig 38% 19% 16% 11% 16% 311 19%

Engin fagmenntun 99% 0% 0% 0% 0% 482 0%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 58% 24% 10% 4% 3% 567 42%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 47% 26% 17% 7% 4% 169 53%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 53% 19% 18% 5% 5% 57 47%

Sjúkraliði/félagsliði 40% 26% 15% 10% 9% 148 60%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 41% 20% 17% 7% 15% 147 59%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 37% 14% 20% 11% 18% 227 63%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 59% 23% 11% 5% 3% 66 41%

Annað 59% 24% 15% 2% 0% 41 41%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 40% 20% 18% 8% 14% 536 60%

Hlutastarf (50-99%) 52% 24% 13% 6% 4% 599 48%

Hlutastarf (minna en 50%) 60% 23% 10% 4% 3% 270 40%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 66% 19% 8% 4% 3% 166 34%

Eitt til fimm ár 48% 28% 15% 5% 5% 440 52%

Sex  til tíu ár 53% 22% 13% 7% 5% 253 47%

Ellefu til fimmtán ár 51% 19% 12% 7% 11% 189 49%

Sex tán ár eða lengur 41% 18% 18% 10% 13% 253 59%

Vinnuveitandi **

Sv æðisskrifstofa 49% 23% 13% 7% 8% 1018 51%

Þjónustusv eitarfélag 52% 21% 11% 7% 9% 256 48%

Sjálfseignarstofnun/félag 47% 17% 27% 4% 4% 134 53%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 48% 22% 16% 6% 8% 533 52%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 49% 22% 14% 8% 7% 375 51%

Landsby ggð 51% 23% 12% 6% 8% 500 49%

Hef sótt námskeið tengd starfinu á sl. 

tólf mánuðum

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.12. Hvar starfar þú? 

 

Á heimili fatlaðs 

fólks á 

herbergjasambý li

Á heimili fatlaðs 

fólks í 

íbúðarsambý li

Á hæfingarstöð, 

dagþjónustu eða 

v innustöðum 

fatlaðs fólks

Á skammtíma-   

v istun

Á heimili fatlaðs 

fólks í 

sjálfstæðri 

búsetu

Á heimili fatlaðs 

fólks í 

þjónustukjarna/íbú

ðarkjarna

Á 

sv æðis-  

skrifstofu

Á heimili 

fy rir fötluð 

börn

Stuðningsfjölsky lda/ 

liðv eisla/   

heimaþjónusta

Á heimili fatlaðs 

fólks á 

áfangastað

Í skóla 

(grunnskóla, 

leikskóla)

Annars 

staðar

Fjöldi 

sv ara

Heild 34% 25% 18% 12% 9% 9% 5% 4% 2% 3% 2% 3% 1843

Kyn  

Karl 31% 31% 15% 11% 9% 10% 5% 5% 2% 5% 2% 3% 371

Kona 35% 23% 19% 12% 9% 8% 5% 4% 2% 3% 2% 4% 1467

Aldur  

Undir 30 ára 37% 27% 14% 20% 4% 8% 3% 6% 2% 3% 1% 1% 517

30 til 39 ára 37% 22% 16% 14% 11% 8% 4% 3% 3% 4% 4% 2% 378

40 til 49 ára 31% 24% 18% 10% 11% 11% 5% 5% 2% 4% 3% 4% 360

50 til 59 ára 31% 23% 24% 5% 13% 8% 6% 2% 2% 2% 2% 5% 403

60 ára og eldri 29% 29% 19% 6% 10% 6% 6% 1% 3% 1% 3% 5% 174

Menntun 

Grunnskólapróf 36% 25% 15% 11% 10% 6% 1% 5% 5% 3% 3% 3% 397

Framhaldsskólapróf 36% 28% 18% 13% 10% 10% 3% 4% 2% 4% 1% 2% 803

Háskólapróf 30% 21% 20% 12% 8% 9% 10% 3% 1% 3% 4% 6% 628

Fagmenntun sem nýtist í starfi

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 34% 27% 19% 12% 13% 10% 2% 4% 2% 4% 1% 2% 830

Fagmenntun, háskólastig 30% 20% 21% 12% 7% 8% 12% 2% 1% 3% 5% 8% 402

Engin fagmenntun 36% 25% 15% 13% 7% 7% 4% 6% 4% 3% 2% 2% 610

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 41% 29% 12% 15% 5% 8% 1% 5% 2% 3% 2% 1% 710

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 35% 30% 17% 11% 8% 7% 2% 6% 2% 6% 1% 1% 218

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 28% 22% 17% 19% 10% 14% 0% 5% 3% 5% 3% 3% 76

Sjúkraliði/félagsliði 39% 23% 24% 6% 14% 10% 2% 3% 1% 4% 0% 3% 194

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 29% 17% 25% 12% 5% 7% 11% 3% 1% 2% 9% 7% 192

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 27% 23% 24% 9% 10% 9% 14% 1% 0% 2% 3% 8% 298

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 12% 12% 14% 14% 45% 14% 2% 6% 17% 6% 3% 3% 97

Annað 15% 15% 38% 0% 10% 0% 23% 0% 0% 0% 0% 13% 45

Starfshlutfall 

Fullt starf 32% 24% 25% 7% 8% 9% 9% 3% 1% 3% 4% 4% 697

Hlutastarf (50-99%) 34% 27% 17% 11% 12% 8% 2% 3% 1% 4% 2% 3% 760

Hlutastarf (minna en 50%) 38% 23% 7% 23% 7% 9% 2% 8% 7% 2% 1% 1% 349

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 35% 29% 12% 15% 9% 6% 4% 4% 5% 2% 1% 2% 207

Eitt til fimm ár 34% 25% 17% 13% 9% 9% 3% 5% 1% 3% 2% 2% 554

Sex  til tíu ár 33% 26% 17% 16% 10% 12% 3% 5% 2% 4% 1% 3% 330

Ellefu til fimmtán ár 30% 26% 19% 11% 10% 9% 6% 5% 3% 2% 5% 5% 251

Sex tán ár eða lengur 38% 24% 22% 7% 8% 7% 8% 2% 2% 3% 5% 6% 337

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 32% 26% 16% 15% 8% 9% 6% 5% 2% 3% 2% 2% 1302

Þjónustusv eitarfélag 31% 22% 19% 7% 18% 9% 2% 1% 3% 6% 5% 8% 340

Sjálfseignarstofnun/félag 54% 25% 24% 1% 3% 8% 0% 1% 1% 1% 1% 5% 168

Staðsetning starfsstöðvar 

Rey kjav ík 41% 29% 16% 10% 3% 9% 4% 5% 1% 3% 2% 3% 671

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 38% 23% 18% 15% 4% 8% 6% 4% 2% 2% 1% 1% 465

Landsby ggð 24% 23% 19% 12% 20% 9% 6% 3% 3% 4% 3% 6% 674

Feitletruð gildi í töflunni tákna að marktækur munur er á hópum (p<0,05).
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Tafla C.13. Þarftu að ferðast á milli starfsstöðva á hefðbundnum vinnudegi og ef svo er, 
hversu oft að jafnaði? 

 
  

Aldrei Einu sinni Tv isv ar Þrisv ar

Fjórum sinnum 

eða oftar

Fjöldi

sv ara

Heild 74% 13% 7% 3% 4% 1410 26%

Kyn 

Karl 74% 13% 6% 3% 4% 277 26%

Kona 74% 13% 7% 3% 4% 1128 26%

Aldur **

Undir 30 ára 80% 12% 5% 1% 2% 393 20%

30 til 39 ára 73% 14% 6% 2% 5% 285 27%

40 til 49 ára 66% 15% 8% 6% 5% 270 34%

50 til 59 ára 71% 12% 9% 3% 5% 313 29%

60 ára og eldri 79% 9% 6% 3% 3% 141 21%

Menntun ***

Grunnskólapróf 79% 8% 5% 3% 5% 313 21%

Framhaldsskólapróf 78% 11% 6% 2% 3% 606 22%

Háskólapróf 64% 19% 9% 4% 4% 479 36%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 75% 11% 7% 3% 5% 630 11%

Fagmenntun, háskólastig 60% 22% 10% 4% 4% 304 22%

Engin fagmenntun 81% 9% 5% 2% 3% 475 9%

Starfsheiti óg

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 84% 8% 5% 1% 2% 561 16%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 82% 9% 5% 1% 2% 169 18%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 71% 14% 9% 5% 0% 56 29%

Sjúkraliði/félagsliði 79% 9% 5% 3% 4% 149 21%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 65% 20% 9% 3% 3% 147 35%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 51% 26% 11% 7% 5% 219 49%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 48% 13% 8% 8% 23% 62 52%

Annað 82% 11% 8% 0% 0% 38 18%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 63% 19% 9% 4% 4% 521 37%

Hlutastarf (50-99%) 78% 11% 5% 2% 4% 595 22%

Hlutastarf (minna en 50%) 85% 6% 5% 1% 3% 267 15%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 79% 6% 9% 2% 4% 164 21%

Eitt til fimm ár 78% 11% 5% 2% 4% 436 22%

Sex  til tíu ár 80% 12% 4% 2% 2% 248 20%

Ellefu til fimmtán ár 70% 13% 7% 3% 6% 182 30%

Sex tán ár eða lengur 63% 16% 13% 5% 3% 249 37%

Vinnuveitandi **

Sv æðisskrifstofa 76% 14% 6% 2% 3% 1000 24%

Þjónustusv eitarfélag 62% 11% 13% 6% 7% 247 38%

Sjálfseignarstofnun/félag 78% 10% 6% 2% 4% 136 22%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 79% 13% 4% 1% 3% 525 21%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 78% 14% 6% 1% 1% 368 22%

Landsby ggð 64% 13% 11% 6% 7% 490 36%

Já, hef þurft að ferðast á milli 

starfsstöðv a á hefðbundnum 

v innudegi

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.14. Hver eru ráðningarkjör þín?  

 

Heild 86% 14% 1% 1430 86%

Kyn *

Karl 82% 16% 2% 282 82%

Kona 86% 13% 1% 1143 86%

Aldur óg (***)

Undir 30 ára 71% 27% 1% 390 71%

30 til 39 ára 85% 14% 1% 288 85%

40 til 49 ára 91% 8% 0% 277 91%

50 til 59 ára 93% 6% 1% 323 93%

60 ára og eldri 95% 3% 1% 145 95%

Menntun óg (***)

Grunnskólapróf 83% 16% 1% 315 83%

Framhaldsskólapróf 85% 14% 1% 611 85%

Háskólapróf 87% 12% 1% 490 87%

Fagmenntun sem nýtist í starfi óg  (***)

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 90% 10% 0% 640 90%

Fagmenntun, háskólastig 90% 9% 1% 312 90%

Engin fagmenntun 77% 22% 2% 477 77%

Starfsheiti óg  (***)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 77% 22% 1% 564 77%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 92% 7% 1% 171 92%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 80% 20% 0% 56 80%

Sjúkraliði/félagsliði 93% 7% 0% 150 93%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 93% 6% 1% 149 93%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 96% 4% 0% 228 96%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 77% 18% 5% 60 77%

Annað 76% 17% 7% 41 76%

Starfshlutfall óg  (***)

Fullt starf 94% 6% 0% 540 94%

Hlutastarf (50-99%) 85% 14% 0% 600 85%

Hlutastarf (minna en 50%) 74% 24% 2% 262 74%

Starfsaldur óg  (***)

Skemur en eitt ár 57% 43% 0% 161 57%

Eitt til fimm ár 81% 18% 1% 432 81%

Sex  til tíu ár 94% 6% 0% 251 94%

Ellefu til fimmtán ár 96% 2% 2% 194 96%

Sex tán ár eða lengur 97% 2% 1% 257 97%

Vinnuveitandi óg (**)

Sv æðisskrifstofa 83% 16% 1% 1013 83%

Þjónustusv eitarfélag 91% 9% 1% 254 91%

Sjálfseignarstofnun/félag 92% 8% 0% 136 92%

Staðsetning starfsstöðvar óg  ( * )

Rey kjav ík 86% 13% 0% 533 86%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 81% 17% 2% 373 81%

Landsby ggð 88% 12% 1% 497 88%

Fastráðning hjá 

núv erandi 

v innuv eitanda

Lausráðning hjá 

núv erandi 

v innuv eitanda

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Lausráðning hjá núverandi vinnuveitenda og Starfa sem verktaki v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Starfa sem 

v erktaki

Fjöldi

sv ara Fastráðin/n
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Tafla C.15. Hver er vinnutími þinn?  

 

Dagv inna/dagv aktir Kv öldv aktir Helgarv inna Næturv aktir

Fjöldi 

sv ara

Heild 80% 66% 65% 37% 3595

Kyn  

Karl 76% 68% 70% 51% 757

Kona 81% 65% 64% 34% 2824

Aldur  

Undir 30 ára 71% 76% 81% 52% 1114

30 til 39 ára 80% 69% 68% 33% 734

40 til 49 ára 81% 59% 56% 25% 617

50 til 59 ára 89% 59% 55% 31% 758

60 ára og eldri 81% 61% 58% 41% 351

Menntun 

Grunnskólapróf 77% 70% 71% 45% 844

Framhaldsskólapróf 79% 73% 74% 47% 1686

Háskólapróf 84% 55% 52% 19% 1039

Fagmenntun sem nýtist í starfi

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 82% 73% 71% 43% 1726

Fagmenntun, háskólastig 87% 48% 46% 10% 598

Engin fagmenntun 73% 68% 71% 47% 1267

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 71% 77% 80% 52% 1601

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 84% 80% 79% 56% 521

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 57% 72% 67% 34% 134

Sjúkraliði/félagsliði 82% 70% 66% 40% 390

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 89% 49% 48% 10% 297

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 97% 41% 34% 7% 404

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 82% 65% 75% 23% 159

Annað 82% 33% 18% 23% 61

Starfshlutfall 

Fullt starf 95% 52% 49% 29% 1226

Hlutastarf (50-99%) 81% 75% 71% 45% 1665

Hlutastarf (minna en 50%) 47% 73% 83% 34% 641

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 65% 52% 49% 29% 1226

Eitt til fimm ár 81% 75% 71% 45% 1665

Sex  til tíu ár 47% 73% 83% 34% 641

Ellefu til fimmtán ár 65% 73% 77% 35% 421

Sex tán ár eða lengur 77% 71% 73% 47% 1186

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 77% 68% 67% 43% 647

Þjónustusv eitarfélag 84% 60% 60% 30% 450

Sjálfseignarstofnun/félag 89% 55% 50% 23% 556

Staðsetning starfsstöðvar 

Rey kjav ík 76% 69% 68% 40% 2605

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 92% 64% 64% 33% 647

Landsby ggð 80% 52% 53% 20% 282

 Feitletruð gildi í töflunni tákna að marktækur munur er á hópum (p<0,05)
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Tafla C.16. Í hverju felst starf þitt/þjónustan sem þú veitir?  

 

Almennri 

umönnun

Almennum 

heimilisstörfum 

(þrif og matseld)

Leiðsögn 

og stuðningi

Félagslegri 

þjálfun

Verklegri 

þjálfun

Frekari 

liðv eislu

Stjórnun á 

daglegum 

rekstri á 

v innustaðarins

Réttindafræðslu 

og stuðningi v ið 

þjónustuþega að 

sækja rétt sinn

Ráðgjöf 

fy rir 

fullorðna

Alm. 

skrifstofu-     

störfum

Greiningu eða 

mati á þörf 

fatlaðra barna

Ráðgjöf 

fy rir börn

Að v era 

stuðnings-    

fjölsky lda Annað

Fjöldi 

sv ara

Heild 76% 62% 59% 40% 38% 24% 19% 18% 16% 13% 8% 4% 2% 3% 5533

Kyn  

Karl 76% 62% 54% 33% 34% 30% 17% 11% 14% 11% 6% 4% 1% 4% 1028

Kona 77% 62% 61% 42% 40% 22% 19% 14% 17% 14% 9% 4% 2% 2% 4523

Aldur  

Undir 30 ára 88% 70% 53% 35% 29% 26% 5% 4% 4% 4% 3% 3% 1% 0% 1335

30 til 39 ára 78% 61% 66% 48% 43% 25% 22% 18% 23% 18% 12% 4% 2% 3% 1245

40 til 49 ára 69% 55% 60% 48% 41% 21% 32% 21% 23% 21% 12% 7% 1% 3% 1166

50 til 59 ára 68% 58% 60% 38% 44% 25% 23% 14% 22% 14% 9% 4% 3% 5% 1283

60 ára og eldri 76% 63% 59% 29% 39% 19% 17% 8% 10% 8% 5% 3% 3% 3% 504

Menntun 

Grunnskólapróf 84% 66% 48% 26% 26% 23% 4% 3% 11% 3% 2% 2% 2% 1% 959

Framhaldsskólapróf 84% 69% 60% 38% 37% 26% 9% 6% 44% 6% 3% 1% 2% 2% 2217

Háskólapróf 62% 49% 66% 52% 48% 21% 41% 28% 5% 28% 19% 9% 2% 5% 2329

Fagmenntun sem nýtist í starfi

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 82% 67% 62% 41% 40% 27% 12% 8% 11% 8% 4% 2% 2% 2% 2412

Fagmenntun, háskólastig 57% 45% 73% 61% 55% 17% 49% 33% 44% 33% 26% 13% 2% 6% 1658

Engin fagmenntun 81% 66% 46% 27% 26% 25% 9% 7% 5% 7% 2% 1% 2% 2% 1493

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 92% 73% 51% 29% 28% 23% 3% 2% 5% 2% 2% 2% 1% 1% 1832

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 88% 74% 66% 31% 33% 24% 3% 0% 8% % 1% 2% 1% 1% 589

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 83% 74% 79% 62% 57% 36% 12% 7% 21% 7% 7% 7% 0% 2% 267

Sjúkraliði/félagsliði 85% 66% 62% 51% 54% 27% 12% 8% 13% 8% 5% 1% 4% 1% 610

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 59% 43% 75% 66% 60% 15% 26% 21% 46% 21% 24% 17% 3% 6% 762

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 47% 38% 65% 51% 48% 14% 77% 52% 39% 52% 25% 7% 0% 5% 1162

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 60% 52% 52% 42% 32% 71% 9% 5% 9% 5% 0% 2% 6% 3% 229

Annað 23% 49% 31% 8% 18% 13% 5% 21% 0% 21% 0% 0% 3% 15% 74

Starfshlutfall 

Fullt starf 66% 51% 63% 46% 48% 13% 39% 26% 27% 26% 16% 6% 2% 4% 2405

Hlutastarf (50-99%) 83% 69% 60% 40% 37% 19% 9% 7% 12% 7% 4% 3% 1% 2% 2238

Hlutastarf (minna en 50%) 83% 69% 50% 31% 26% 27% 2% 2% 7% 2% 1% 4% 1% 0% 853

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 83% 67% 51% 30% 26% 28% 3% 4% 4% 4% 2% 3% 0% 2% 518

Eitt til fimm ár 81% 65% 55% 33% 30% 26% 10% 5% 9% 5% 4% 3% 1% 1% 1488

Sex  til tíu ár 80% 63% 54% 36% 34% 27% 18% 10% 12% 10% 5% 3% 2% 3% 909

Ellefu til fimmtán ár 73% 59% 69% 52% 50% 24% 24% 22% 25% 22% 11% 6% 4% 4% 873

Sex tán ár eða lengur 66% 51% 61% 45% 48% 24% 38% 24% 30% 24% 19% 9% 2% 5% 1143

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 79% 64% 60% 41% 38% 22% 18% 12% 15% 12% 7% 4% 2% 2% 3951

Þjónustusv eitarfélag 71% 63% 59% 42% 42% 34% 19% 16% 21% 16% 9% 7% 1% 4% 1047

Sjálfseignarstofnun/félag 72% 46% 55% 31% 33% 18% 23% 14% 14% 14% 10% 1% 1% 5% 461

Staðsetning starfsstöðvar 

Rey kjav ík 80% 61% 56% 37% 34% 19% 20% 13% 15% 13% 8% 3% 1% 3% 1974

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 78% 66% 61% 43% 41% 23% 17% 13% 14% 13% 7% 3% 2% 2% 1462

Landsby ggð 73% 61% 61% 42% 41% 30% 19% 13% 19% 13% 9% 7% 2% 2% 2023

Feitletruð gildi í töflunni tákna að marktækur munur er á hópum (p<0,05).



 
 

Tafla C.17. Stundar þú eða hefur þú lokið diplómanámi í fötlunarfræðum? 

 

Já, lokið diplómanámi Já, stunda nám Nei

Heild 2% 4% 94% 1449 6%

Kyn * (**)

Karl 0% 2% 98% 288 2%

Kona 2% 4% 94% 1156 2%

Aldur **  ( * )

Undir 30 ára 0% 3% 97% 402 3%

30 til 39 ára 1% 5% 94% 293 6%

40 til 49 ára 3% 3% 94% 276 6%

50 til 59 ára 4% 4% 92% 326 8%

60 ára og eldri 1% 1% 97% 143 3%

Menntun ***

Grunnskólapróf 0% 1% 98% 323 2%

Framhaldsskólapróf 1% 3% 97% 617 3%

Háskólapróf 5% 6% 89% 498 11%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 1% 3% 97% 643 3%

Fagmenntun, háskólastig 8% 8% 85% 314 15%

Engin fagmenntun 0% 2% 98% 491 2%

Starfsheiti óg  (***)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 1% 2% 97% 572 3%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 1% 2% 97% 172 3%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 4% 9% 88% 57 12%

Sjúkraliði/félagsliði 1% 3% 95% 147 5%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 3% 6% 91% 150 9%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 7% 6% 87% 227 13%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 0% 2% 98% 66 2%

Annað 0% 0% 100% 41 0%

Starfshlutfall *** (**)

Fullt starf 4% 4% 92% 541 8%

Hlutastarf (50-99%) 1% 4% 96% 599 4%

Hlutastarf (minna en 50%) 1% 2% 97% 273 3%

Starfsaldur óg  (***)

Skemur en eitt ár 1% 1% 99% 167 1%

Eitt til fimm ár 1% 3% 96% 444 4%

Sex  til tíu ár 1% 3% 96% 250 4%

Ellefu til fimmtán ár 1% 6% 94% 193 6%

Sex tán ár eða lengur 7% 5% 89% 254 11%

Vinnuveitandi óg  (--)

Sv æðisskrifstofa 2% 4% 94% 1026 6%

Þjónustusv eitarfélag 2% 3% 95% 257 5%

Sjálfseignarstofnun/félag 4% 1% 94% 137 6%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 2% 4% 94% 539 6%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 2% 4% 94% 378 6%

Landsby ggð 2% 3% 95% 503 5%

Fjöldi

sv ara

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Já, hef lokið diplómanámi og Já, stunda nám í fötlunarfræðum v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og 

er marktekt táknuð innan sv iga.
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Skipulag starfs, starfskröfur, hlutverk og væntingar í starfi 

Tafla C.18. Markmiðin í starfi mínu eru skýr 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 47% 43% 6% 3% 1% 1415 90%

Kyn * (--)

Karl 41% 48% 6% 2% 2% 282 89%

Kona 49% 41% 5% 4% 1% 1128 90%

Aldur óg  (--)

Undir 30 ára 52% 38% 5% 3% 2% 395 90%

30 til 39 ára 45% 43% 7% 4% 2% 285 88%

40 til 49 ára 46% 46% 4% 3% 1% 272 92%

50 til 59 ára 46% 44% 6% 4% 0% 312 90%

60 ára og eldri 44% 46% 6% 3% 1% 142 91%

Menntun 

Grunnskólapróf 49% 43% 5% 2% 1% 311 91%

Framhaldsskólapróf 48% 43% 5% 4% 1% 604 91%

Háskólapróf 46% 42% 7% 4% 2% 485 88%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 48% 42% 6% 3% 1% 630 90%

Fagmenntun, háskólastig 44% 43% 7% 4% 2% 307 87%

Engin fagmenntun 47% 44% 4% 4% 1% 476 91%

Starfsheiti óg  ( * )

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 47% 43% 5% 4% 1% 562 90%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 45% 47% 5% 2% 2% 167 92%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 41% 38% 11% 9% 2% 56 79%

Sjúkraliði/félagsliði 48% 42% 4% 5% 0% 149 91%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 48% 39% 6% 3% 3% 147 87%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 50% 43% 5% 1% 0% 221 93%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 44% 39% 11% 5% 0% 61 84%

Annað 42% 50% 3% 3% 3% 38 92%

Starfshlutfall

Fullt starf 47% 44% 6% 2% 0% 527 91%

Hlutastarf (50-99%) 45% 43% 6% 4% 2% 593 89%

Hlutastarf (minna en 50%) 50% 40% 5% 4% 1% 268 90%

Starfsaldur óg  (--)

Skemur en eitt ár 48% 43% 5% 4% 1% 164 91%

Eitt til fimm ár 49% 41% 5% 4% 1% 433 90%

Sex  til tíu ár 47% 41% 6% 4% 1% 249 88%

Ellefu til fimmtán ár 45% 47% 4% 2% 2% 190 92%

Sex tán ár eða lengur 45% 46% 5% 3% 1% 247 91%

Vinnuveitandi óg  (--)

Sv æðisskrifstofa 48% 41% 5% 4% 2% 1005 89%

Þjónustusv eitarfélag 40% 49% 8% 2% 0% 249 89%

Sjálfseignarstofnun/félag 51% 44% 3% 2% 0% 131 95%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 50% 41% 6% 3% 1% 526 91%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 49% 39% 5% 4% 2% 366 89%

Landsby ggð 42% 47% 6% 3% 1% 493 90%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála, Frekar ósammála  og Hvorki 

sammála né ósammála hins v egar v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.19. Ég veit nákvæmlega til hvers er ætlast af mér í vinnunni 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 51% 38% 6% 4% 1% 1423 89%

Kyn **

Karl 40% 47% 7% 4% 1% 283 87%

Kona 53% 36% 6% 4% 1% 1135 90%

Aldur

Undir 30 ára 53% 36% 6% 3% 2% 395 90%

30 til 39 ára 47% 40% 6% 5% 1% 285 87%

40 til 49 ára 47% 44% 6% 3% 1% 272 90%

50 til 59 ára 51% 37% 7% 3% 2% 319 88%

60 ára og eldri 59% 34% 3% 4% 1% 143 92%

Menntun *

Grunnskólapróf 57% 32% 5% 3% 2% 314 90%

Framhaldsskólapróf 52% 39% 5% 4% 1% 609 91%

Háskólapróf 46% 41% 8% 4% 2% 485 87%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 55% 34% 6% 3% 1% 635 89%

Fagmenntun, háskólastig 45% 42% 7% 4% 2% 309 87%

Engin fagmenntun 50% 40% 5% 4% 1% 477 90%

Starfsheiti óg

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 50% 38% 7% 4% 2% 567 88%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 56% 33% 6% 3% 1% 172 90%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 42% 37% 12% 7% 2% 57 79%

Sjúkraliði/félagsliði 57% 34% 3% 5% 1% 145 91%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 51% 34% 7% 5% 3% 148 86%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 47% 46% 5% 3% 0% 221 92%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 47% 43% 8% 2% 0% 60 90%

Annað 51% 44% 0% 3% 3% 39 95%

Starfshlutfall

Fullt starf 49% 42% 5% 3% 1% 533 91%

Hlutastarf (50-99%) 52% 34% 7% 5% 2% 597 86%

Hlutastarf (minna en 50%) 51% 40% 6% 3% 1% 268 91%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 45% 43% 9% 2% 1% 164 88%

Eitt til fimm ár 52% 36% 6% 6% 1% 435 88%

Sex  til tíu ár 56% 35% 4% 4% 2% 254 91%

Ellefu til fimmtán ár 51% 41% 5% 2% 1% 191 92%

Sex tán ár eða lengur 50% 39% 6% 3% 2% 250 89%

Vinnuveitandi óg  ( * )

Sv æðisskrifstofa 53% 36% 6% 4% 1% 1011 89%

Þjónustusv eitarfélag 40% 46% 9% 2% 2% 250 86%

Sjálfseignarstofnun/félag 58% 37% 1% 5% 0% 132 95%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 52% 39% 5% 4% 0% 527 91%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 54% 34% 6% 4% 2% 371 88%

Landsby ggð 48% 40% 7% 3% 2% 495 88%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.20. Tveir eða fleiri aðilar gera ósamræmanlegar kröfur til mín  
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 5% 14% 12% 26% 42% 1367 19%

Kyn  

Karl 8% 12% 13% 26% 40% 269 20%

Kona 4% 14% 12% 27% 43% 1094 19%

Aldur

Undir 30 ára 6% 13% 10% 28% 43% 374 19%

30 til 39 ára 6% 14% 12% 23% 45% 277 20%

40 til 49 ára 6% 14% 13% 27% 40% 263 20%

50 til 59 ára 5% 16% 13% 26% 40% 309 21%

60 ára og eldri 1% 13% 10% 28% 48% 136 14%

Menntun 

Grunnskólapróf 5% 15% 9% 25% 46% 297 21%

Framhaldsskólapróf 6% 12% 12% 27% 43% 586 18%

Háskólapróf 5% 16% 12% 27% 40% 470 21%

Fagmenntun sem nýtist í starfi * 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 6% 15% 10% 27% 43% 616 21%

Fagmenntun, háskólastig 4% 17% 17% 24% 38% 300 21%

Engin fagmenntun 5% 11% 11% 28% 45% 450 16%

Starfsheiti *

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 6% 12% 11% 28% 44% 535 18%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 5% 10% 9% 28% 48% 162 15%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 9% 22% 19% 17% 33% 58 31%

Sjúkraliði/félagsliði 3% 19% 15% 22% 41% 144 22%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 3% 15% 10% 29% 42% 144 18%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 6% 16% 15% 24% 39% 215 22%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 3% 22% 8% 25% 42% 60 25%

Annað 8% 11% 8% 35% 38% 37 19%

Starfshlutfall

Fullt starf 5% 16% 14% 27% 37% 507 22%

Hlutastarf (50-99%) 5% 14% 11% 26% 45% 577 19%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 11% 11% 27% 45% 258 16%

Starfsaldur

Skemur en eitt ár 4% 10% 9% 27% 50% 156 14%

Eitt til fimm ár 7% 12% 11% 27% 44% 422 19%

Sex  til tíu ár 5% 16% 9% 26% 44% 244 20%

Ellefu til fimmtán ár 5% 15% 14% 26% 41% 188 20%

Sex tán ár eða lengur 5% 15% 10% 29% 40% 239 21%

Vinnuveitandi

Sv æðisskrifstofa 6% 13% 12% 27% 43% 964 19%

Þjónustusv eitarfélag 5% 15% 12% 24% 43% 243 21%

Sjálfseignarstofnun/félag 2% 18% 9% 29% 42% 131 20%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 5% 15% 10% 30% 41% 507 20%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 6% 14% 13% 25% 42% 354 20%

Landsby ggð 5% 13% 12% 25% 45% 477 18%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.21. Ég myndi vilja breyta skipulagi starfs míns til að efla skilvirkni  
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 13% 26% 19% 24% 18% 1368 39%

Kyn 

Karl 15% 25% 20% 25% 15% 280 41%

Kona 12% 26% 19% 24% 19% 1083 38%

Aldur

Undir 30 ára 12% 25% 16% 28% 20% 378 36%

30 til 39 ára 13% 26% 19% 23% 18% 277 40%

40 til 49 ára 13% 27% 24% 20% 17% 263 40%

50 til 59 ára 15% 26% 18% 25% 17% 305 41%

60 ára og eldri 11% 26% 19% 22% 21% 136 38%

Menntun 

Grunnskólapróf 12% 22% 19% 22% 25% 291 34%

Framhaldsskólapróf 12% 26% 18% 26% 18% 592 38%

Háskólapróf 15% 28% 19% 23% 15% 472 43%

Fagmenntun sem nýtist í starfi **

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 14% 26% 18% 23% 19% 617 40%

Fagmenntun, háskólastig 14% 33% 20% 20% 13% 303 47%

Engin fagmenntun 11% 21% 19% 27% 21% 447 32%

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 13% 22% 19% 26% 20% 536 35%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 14% 25% 17% 25% 20% 167 39%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 14% 32% 21% 16% 16% 56 46%

Sjúkraliði/félagsliði 13% 28% 17% 20% 22% 140 41%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 15% 31% 16% 21% 17% 146 46%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 12% 31% 21% 24% 12% 214 43%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 10% 18% 22% 30% 20% 60 28%

Annað 6% 39% 14% 19% 22% 36 44%

Starfshlutfall  ( * )

Fullt starf 13% 29% 20% 22% 16% 507 42%

Hlutastarf (50-99%) 14% 26% 17% 24% 19% 580 40%

Hlutastarf (minna en 50%) 11% 21% 20% 26% 22% 256 32%

Starfsaldur

Skemur en eitt ár 9% 23% 18% 23% 26% 158 32%

Eitt til fimm ár 12% 25% 17% 27% 19% 416 37%

Sex  til tíu ár 17% 25% 16% 24% 18% 248 42%

Ellefu til fimmtán ár 13% 27% 18% 22% 21% 182 40%

Sex tán ár eða lengur 10% 32% 23% 21% 14% 242 42%

Vinnuveitandi ( * )

Sv æðisskrifstofa 14% 25% 17% 25% 19% 974 39%

Þjónustusv eitarfélag 13% 28% 24% 20% 15% 237 41%

Sjálfseignarstofnun/félag 9% 24% 22% 25% 19% 129 33%

Staðsetning starfsstöðvar ( * )

Rey kjav ík 12% 24% 19% 26% 20% 509 36%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 15% 27% 15% 26% 17% 356 42%

Landsby ggð 13% 26% 22% 21% 18% 475 39%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.22. Ég myndi vilja breyta skipulagi starfs míns til að auka fagmennsku 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 17% 29% 19% 21% 15% 1381 45%

Kyn  

Karl 15% 26% 22% 23% 14% 279 41%

Kona 17% 29% 18% 20% 15% 1097 46%

Aldur

Undir 30 ára 14% 27% 19% 23% 17% 383 41%

30 til 39 ára 16% 29% 18% 22% 16% 279 45%

40 til 49 ára 17% 35% 18% 18% 12% 266 52%

50 til 59 ára 19% 25% 22% 20% 14% 310 44%

60 ára og eldri 16% 29% 17% 20% 17% 134 46%

Menntun 

Grunnskólapróf 14% 32% 16% 18% 20% 292 46%

Framhaldsskólapróf 16% 28% 20% 22% 15% 596 44%

Háskólapróf 19% 28% 19% 21% 13% 480 47%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ** ( * )

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 17% 29% 18% 20% 16% 616 46%

Fagmenntun, háskólastig 21% 30% 19% 21% 9% 307 52%

Engin fagmenntun 13% 27% 21% 22% 18% 457 40%

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 16% 28% 17% 23% 16% 541 43%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 15% 25% 22% 18% 20% 165 40%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 19% 29% 26% 16% 10% 58 48%

Sjúkraliði/félagsliði 19% 32% 18% 16% 15% 142 51%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 19% 30% 21% 19% 11% 149 49%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 19% 31% 15% 22% 13% 216 50%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 8% 28% 23% 23% 17% 60 37%

Annað 14% 30% 16% 19% 22% 37 43%

Starfshlutfall *

Fullt starf 17% 31% 18% 22% 12% 514 48%

Hlutastarf (50-99%) 18% 30% 18% 18% 17% 581 48%

Hlutastarf (minna en 50%) 12% 23% 21% 26% 18% 262 35%

Starfsaldur *

Skemur en eitt ár 13% 29% 17% 18% 23% 157 41%

Eitt til fimm ár 14% 28% 18% 25% 16% 422 42%

Sex  til tíu ár 21% 32% 13% 21% 13% 247 52%

Ellefu til fimmtán ár 18% 30% 23% 13% 17% 186 47%

Sex tán ár eða lengur 17% 31% 20% 21% 11% 245 48%

Vinnuveitandi  ( * )

Sv æðisskrifstofa 17% 29% 17% 22% 15% 979 46%

Þjónustusv eitarfélag 15% 28% 25% 17% 15% 240 44%

Sjálfseignarstofnun/félag 14% 30% 23% 20% 14% 132 43%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 16% 28% 18% 22% 16% 515 44%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 18% 29% 16% 23% 14% 360 47%

Landsby ggð 16% 29% 21% 18% 15% 476 45%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.23. Ég hef að jafnaði of mikið að gera  
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 14% 20% 27% 26% 13% 1407 34%

Kyn ( * )

Karl 11% 19% 25% 29% 17% 284 30%

Kona 15% 20% 27% 25% 12% 1118 35%

Aldur ***

Undir 30 ára 8% 15% 27% 34% 16% 390 22%

30 til 39 ára 15% 19% 28% 24% 14% 284 34%

40 til 49 ára 18% 25% 25% 23% 9% 267 42%

50 til 59 ára 16% 25% 28% 22% 9% 316 41%

60 ára og eldri 18% 17% 22% 25% 18% 142 35%

Menntun ***

Grunnskólapróf 8% 16% 27% 28% 21% 307 24%

Framhaldsskólapróf 11% 18% 29% 30% 13% 604 28%

Háskólapróf 22% 25% 24% 21% 9% 482 47%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 13% 20% 29% 26% 13% 627 33%

Fagmenntun, háskólastig 24% 27% 23% 20% 5% 306 52%

Engin fagmenntun 9% 15% 27% 30% 18% 473 24%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 9% 15% 28% 30% 17% 558 25%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 7% 21% 29% 29% 14% 168 28%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 11% 23% 39% 19% 9% 57 33%

Sjúkraliði/félagsliði 13% 19% 29% 28% 12% 144 31%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 21% 23% 28% 19% 8% 145 44%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 29% 30% 18% 17% 5% 222 59%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 5% 16% 26% 37% 16% 62 21%

Annað 21% 15% 26% 26% 13% 39 36%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 23% 26% 22% 20% 9% 529 49%

Hlutastarf (50-99%) 11% 16% 30% 29% 14% 593 27%

Hlutastarf (minna en 50%) 4% 17% 29% 31% 20% 263 21%

Starfsaldur  ***

Skemur en eitt ár 5% 17% 25% 32% 22% 162 22%

Eitt til fimm ár 12% 14% 27% 33% 14% 433 26%

Sex  til tíu ár 15% 19% 23% 27% 16% 251 34%

Ellefu til fimmtán ár 13% 25% 32% 21% 9% 190 38%

Sex tán ár eða lengur 21% 29% 23% 17% 9% 247 51%

Vinnuveitandi

Sv æðisskrifstofa 15% 19% 28% 26% 13% 1000 34%

Þjónustusv eitarfélag 16% 19% 24% 25% 16% 248 35%

Sjálfseignarstofnun/félag 8% 24% 20% 34% 13% 131 33%

Staðsetning starfsstöðvar *

Rey kjav ík 12% 23% 24% 27% 13% 521 36%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 19% 30% 24% 10% 365 36%

Landsby ggð 14% 17% 27% 27% 15% 493 30%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.24. Starfið reynir að jafnaði of mikið á mig líkamlega 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 8% 16% 18% 29% 28% 1414 24%

Kyn ***

Karl 3% 9% 16% 34% 38% 281 12%

Kona 9% 18% 18% 28% 26% 1128 28%

Aldur 

Undir 30 ára 8% 18% 17% 30% 28% 392 26%

30 til 39 ára 5% 14% 17% 30% 35% 287 18%

40 til 49 ára 7% 16% 19% 30% 28% 270 23%

50 til 59 ára 11% 16% 18% 32% 23% 316 28%

60 ára og eldri 11% 18% 21% 22% 28% 142 29%

Menntun **

Grunnskólapróf 12% 16% 16% 27% 29% 308 28%

Framhaldsskólapróf 8% 19% 19% 29% 24% 607 27%

Háskólapróf 5% 14% 16% 32% 33% 485 19%

Fagmenntun sem nýtist í starfi **  ( * )

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 8% 20% 18% 30% 24% 635 28%

Fagmenntun, háskólastig 5% 14% 19% 29% 33% 308 19%

Engin fagmenntun 9% 13% 17% 29% 31% 469 23%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 10% 17% 17% 30% 27% 557 27%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 7% 22% 17% 31% 23% 169 29%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 9% 19% 33% 21% 19% 58 28%

Sjúkraliði/félagsliði 12% 18% 23% 29% 18% 147 30%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 7% 19% 11% 27% 36% 148 26%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 3% 10% 19% 32% 36% 221 13%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 5% 10% 16% 31% 39% 62 15%

Annað 8% 13% 15% 30% 35% 40 20%

Starfshlutfall  ( * )

Fullt starf 8% 13% 19% 32% 29% 530 20%

Hlutastarf (50-99%) 9% 20% 18% 28% 26% 591 29%

Hlutastarf (minna en 50%) 7% 16% 17% 28% 31% 267 24%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 7% 13% 15% 33% 32% 163 20%

Eitt til fimm ár 9% 17% 15% 30% 29% 435 26%

Sex  til tíu ár 10% 16% 17% 29% 29% 251 25%

Ellefu til fimmtán ár 7% 19% 22% 28% 24% 191 26%

Sex tán ár eða lengur 8% 18% 19% 28% 27% 247 26%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 9% 15% 19% 30% 27% 1005 24%

Þjónustusv eitarfélag 7% 17% 13% 33% 30% 247 24%

Sjálfseignarstofnun/félag 4% 23% 20% 24% 30% 133 26%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 8% 17% 19% 28% 28% 526 26%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 9% 16% 20% 29% 26% 367 25%

Landsby ggð 8% 16% 15% 32% 30% 492 23%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.25. Þekking mín og færni nýtist vel í starfinu 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 52% 38% 5% 3% 1% 1424 90%

Kyn ***

Karl 45% 39% 10% 4% 3% 282 84%

Kona 54% 38% 4% 3% 1% 1137 92%

Aldur óg  (**)

Undir 30 ára 43% 44% 8% 4% 2% 394 87%

30 til 39 ára 52% 37% 6% 4% 2% 286 89%

40 til 49 ára 59% 35% 4% 3% 0% 272 94%

50 til 59 ára 56% 36% 4% 3% 2% 321 91%

60 ára og eldri 55% 39% 5% 1% 0% 143 94%

Menntun ***

Grunnskólapróf 46% 45% 4% 3% 1% 312 92%

Framhaldsskólapróf 49% 40% 7% 3% 1% 610 89%

Háskólapróf 61% 30% 4% 4% 1% 487 91%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 51% 40% 5% 2% 1% 637 92%

Fagmenntun, háskólastig 68% 27% 1% 4% 0% 311 95%

Engin fagmenntun 43% 43% 9% 4% 2% 474 86%

Starfsheiti óg  (***)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 43% 44% 7% 4% 2% 558 87%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 52% 39% 7% 1% 1% 171 91%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 54% 33% 5% 7% 0% 57 88%

Sjúkraliði/félagsliði 55% 36% 5% 3% 1% 148 91%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 66% 28% 2% 4% 0% 149 94%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 68% 27% 2% 2% 0% 223 96%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 39% 50% 5% 3% 3% 64 89%

Annað 50% 50% 0% 0% 0% 40 100%

Starfshlutfall  * (**)

Fullt starf 59% 34% 5% 2% 1% 537 92%

Hlutastarf (50-99%) 48% 41% 6% 4% 1% 594 89%

Hlutastarf (minna en 50%) 48% 41% 5% 4% 2% 266 89%

Starfsaldur óg  (***)

Skemur en eitt ár 38% 43% 13% 4% 1% 164 81%

Eitt til fimm ár 45% 45% 6% 3% 2% 435 90%

Sex  til tíu ár 59% 33% 3% 4% 2% 252 92%

Ellefu til fimmtán ár 61% 32% 4% 3% 1% 190 93%

Sex tán ár eða lengur 61% 35% 2% 2% 0% 252 96%

Vinnuveitandi óg  ( * )

Sv æðisskrifstofa 54% 36% 6% 3% 1% 1011 90%

Þjónustusv eitarfélag 45% 46% 6% 2% 1% 251 92%

Sjálfseignarstofnun/félag 48% 42% 4% 4% 2% 132 90%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 56% 35% 5% 4% 1% 529 90%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 52% 38% 6% 3% 1% 368 90%

Landsby ggð 48% 42% 7% 2% 1% 497 90%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ósammála,  Frekar ósammála  og Hvorki sammála né ósammála v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.26. Ég tek þátt í þverfaglegu samstarfi 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 31% 33% 16% 9% 10% 1308 64%

Kyn *

Karl 22% 35% 18% 11% 13% 260 57%

Kona 33% 33% 15% 9% 10% 1043 66%

Aldur  *** (**)

Undir 30 ára 21% 35% 21% 11% 11% 344 57%

30 til 39 ára 33% 29% 13% 11% 15% 273 61%

40 til 49 ára 37% 36% 13% 6% 9% 256 73%

50 til 59 ára 37% 30% 15% 8% 9% 301 67%

60 ára og eldri 28% 38% 17% 12% 5% 127 66%

Menntun ***

Grunnskólapróf 25% 34% 18% 10% 13% 251 59%

Framhaldsskólapróf 26% 35% 19% 10% 10% 569 61%

Háskólapróf 41% 30% 11% 9% 9% 475 72%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 31% 34% 17% 9% 8% 592 65%

Fagmenntun, háskólastig 46% 30% 10% 8% 6% 309 76%

Engin fagmenntun 20% 33% 18% 12% 17% 407 53%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 22% 31% 20% 13% 14% 483 53%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 27% 37% 20% 8% 8% 158 63%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 24% 40% 15% 15% 7% 55 64%

Sjúkraliði/félagsliði 28% 36% 17% 7% 11% 141 65%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 46% 30% 9% 7% 8% 145 76%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 52% 33% 8% 4% 4% 224 84%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 20% 35% 19% 7% 19% 54 56%

Annað 28% 28% 14% 17% 14% 36 56%

Starfshlutfall  ***

Fullt starf 43% 33% 12% 6% 6% 509 75%

Hlutastarf (50-99%) 26% 36% 18% 9% 12% 535 61%

Hlutastarf (minna en 50%) 20% 27% 19% 18% 16% 239 46%

Starfsaldur  ***

Skemur en eitt ár 20% 34% 24% 8% 15% 142 54%

Eitt til fimm ár 24% 33% 18% 12% 13% 396 57%

Sex  til tíu ár 33% 31% 12% 11% 13% 234 64%

Ellefu til fimmtán ár 42% 34% 14% 6% 3% 175 76%

Sex tán ár eða lengur 40% 33% 13% 7% 6% 242 74%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 31% 33% 16% 10% 11% 929 64%

Þjónustusv eitarfélag 32% 31% 19% 8% 9% 226 63%

Sjálfseignarstofnun/félag 30% 35% 14% 10% 10% 125 66%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 32% 33% 14% 11% 11% 495 65%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 28% 33% 18% 10% 11% 337 61%

Landsby ggð 32% 33% 17% 8% 10% 448 65%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.27. Starfið krefst meiri þekkingar en ég bý yfir 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 5% 15% 19% 34% 27% 1402 20%

Kyn 

Karl 4% 19% 19% 29% 30% 281 22%

Kona 5% 14% 18% 36% 27% 1116 19%

Aldur 

Undir 30 ára 6% 17% 19% 33% 25% 391 23%

30 til 39 ára 4% 14% 16% 33% 33% 286 19%

40 til 49 ára 4% 15% 19% 36% 26% 267 19%

50 til 59 ára 4% 13% 20% 37% 26% 311 17%

60 ára og eldri 8% 14% 20% 32% 25% 139 22%

Menntun **

Grunnskólapróf 9% 17% 14% 31% 28% 303 26%

Framhaldsskólapróf 4% 16% 21% 34% 25% 603 20%

Háskólapróf 3% 13% 18% 37% 29% 483 16%

Fagmenntun sem nýtist í starfi  ( * )

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 6% 16% 18% 33% 27% 626 22%

Fagmenntun, háskólastig 3% 11% 19% 38% 30% 307 13%

Engin fagmenntun 5% 16% 19% 34% 26% 468 21%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 7% 16% 17% 34% 26% 554 23%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 7% 16% 21% 33% 23% 165 23%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 2% 14% 28% 33% 23% 57 16%

Sjúkraliði/félagsliði 3% 16% 16% 29% 36% 146 18%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 3% 12% 18% 35% 32% 147 15%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 2% 13% 21% 38% 25% 220 15%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 2% 16% 16% 37% 29% 62 18%

Annað 8% 13% 8% 42% 29% 38 21%

Starfshlutfall 

Fullt starf 4% 17% 20% 34% 25% 523 21%

Hlutastarf (50-99%) 5% 16% 19% 34% 26% 591 21%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 11% 16% 34% 34% 261 16%

Starfsaldur ( * )

Skemur en eitt ár 5% 18% 21% 34% 21% 163 23%

Eitt til fimm ár 5% 18% 17% 35% 25% 432 23%

Sex  til tíu ár 5% 16% 12% 33% 33% 251 21%

Ellefu til fimmtán ár 5% 11% 20% 34% 30% 186 16%

Sex tán ár eða lengur 3% 11% 21% 37% 28% 243 14%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 5% 16% 18% 34% 27% 997 21%

Þjónustusv eitarfélag 3% 15% 18% 36% 28% 247 18%

Sjálfseignarstofnun/félag 4% 11% 22% 34% 28% 131 15%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 6% 13% 19% 33% 29% 519 19%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 5% 14% 18% 36% 27% 366 19%

Landsby ggð 4% 18% 18% 35% 26% 490 22%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.28. Ég þarf að leysa verkefni án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 8% 19% 17% 30% 26% 1388 27%

Kyn 

Karl 8% 21% 17% 30% 24% 280 29%

Kona 8% 19% 17% 30% 27% 1103 26%

Aldur 

Undir 30 ára 8% 20% 18% 30% 24% 384 28%

30 til 39 ára 8% 21% 17% 27% 28% 280 29%

40 til 49 ára 7% 16% 17% 35% 26% 265 23%

50 til 59 ára 8% 20% 19% 28% 25% 314 27%

60 ára og eldri 9% 19% 12% 29% 31% 137 28%

Menntun  

Grunnskólapróf 10% 21% 16% 24% 28% 299 31%

Framhaldsskólapróf 7% 19% 17% 31% 26% 597 26%

Háskólapróf 7% 18% 18% 32% 25% 477 25%

Fagmenntun sem nýtist í starfi  

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 8% 20% 16% 30% 26% 621 27%

Fagmenntun, háskólastig 6% 19% 19% 32% 24% 306 25%

Engin fagmenntun 9% 19% 17% 28% 27% 459 28%

Starfsheiti  

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 9% 21% 16% 29% 26% 545 30%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 7% 20% 15% 29% 29% 168 27%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 9% 23% 25% 23% 21% 57 32%

Sjúkraliði/félagsliði 6% 11% 18% 34% 31% 143 17%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 8% 19% 15% 27% 30% 144 28%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 7% 19% 20% 34% 20% 222 26%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 3% 16% 21% 28% 31% 61 20%

Annað 5% 22% 14% 30% 30% 37 27%

Starfshlutfall   ( * )

Fullt starf 9% 21% 18% 30% 22% 523 30%

Hlutastarf (50-99%) 7% 20% 17% 29% 26% 585 28%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 16% 15% 32% 33% 254 21%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 8% 19% 16% 31% 26% 159 26%

Eitt til fimm ár 7% 20% 16% 31% 27% 419 27%

Sex  til tíu ár 9% 19% 18% 29% 26% 247 28%

Ellefu til fimmtán ár 8% 23% 16% 26% 28% 188 31%

Sex tán ár eða lengur 6% 18% 17% 31% 27% 249 25%

Vinnuveitandi  **

Sv æðisskrifstofa 8% 19% 18% 30% 24% 986 27%

Þjónustusv eitarfélag 8% 23% 14% 24% 31% 244 31%

Sjálfseignarstofnun/félag 2% 13% 15% 36% 33% 130 15%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 7% 17% 17% 32% 27% 514 24%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 7% 21% 20% 30% 22% 362 28%

Landsby ggð 9% 20% 16% 27% 28% 484 29%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.29. Ég þarf að vinna verkefni sem stríða gegn gildismati mínu  
 

 
 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 3% 12% 15% 29% 41% 1382 15%

Kyn  

Karl 2% 14% 15% 28% 41% 280 16%

Kona 3% 12% 14% 29% 41% 1097 15%

Aldur 

Undir 30 ára 2% 9% 16% 29% 44% 383 11%

30 til 39 ára 4% 13% 16% 24% 44% 284 17%

40 til 49 ára 3% 13% 12% 28% 43% 265 17%

50 til 59 ára 4% 14% 14% 34% 35% 307 18%

60 ára og eldri 4% 10% 14% 32% 40% 136 13%

Menntun  

Grunnskólapróf 4% 12% 14% 26% 44% 292 16%

Framhaldsskólapróf 3% 12% 15% 31% 39% 596 15%

Háskólapróf 3% 11% 14% 30% 42% 481 14%

Fagmenntun sem nýtist í starfi  

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 4% 11% 15% 29% 41% 616 15%

Fagmenntun, háskólastig 4% 13% 15% 33% 36% 307 16%

Engin fagmenntun 2% 13% 14% 27% 45% 458 15%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 3% 11% 14% 28% 44% 538 14%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 3% 14% 14% 32% 37% 168 17%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 5% 21% 14% 25% 35% 57 26%

Sjúkraliði/félagsliði 1% 14% 14% 30% 40% 140 16%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 5% 11% 16% 24% 44% 148 17%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 2% 12% 15% 35% 36% 220 14%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 5% 6% 16% 27% 45% 62 11%

Annað 5% 3% 14% 30% 49% 37 8%

Starfshlutfall  *

Fullt starf 3% 12% 16% 32% 36% 521 16%

Hlutastarf (50-99%) 4% 13% 13% 28% 41% 579 17%

Hlutastarf (minna en 50%) 2% 9% 14% 27% 49% 258 10%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 2% 9% 11% 31% 47% 158 11%

Eitt til fimm ár 2% 11% 14% 28% 45% 423 13%

Sex  til tíu ár 5% 11% 16% 25% 43% 246 16%

Ellefu til fimmtán ár 3% 14% 15% 27% 41% 184 17%

Sex tán ár eða lengur 4% 12% 13% 36% 35% 249 16%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 3% 12% 15% 30% 39% 981 15%

Þjónustusv eitarfélag 3% 14% 13% 24% 46% 242 17%

Sjálfseignarstofnun/félag 2% 8% 10% 35% 45% 132 10%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 3% 10% 14% 29% 43% 515 13%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 3% 12% 15% 32% 38% 360 15%

Landsby ggð 3% 14% 14% 27% 41% 480 18%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.30. Ég tel þjónustuna á mínum vinnustað vera samþætta og taka tillit til allra þarfa 
þjónustunotandans 
 

 

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 29% 42% 13% 12% 4% 1384 71%

Kyn ( * )

Karl 29% 37% 17% 13% 3% 273 66%

Kona 29% 44% 11% 11% 4% 1106 73%

Aldur 

Undir 30 ára 36% 39% 11% 11% 3% 388 75%

30 til 39 ára 24% 46% 12% 13% 5% 281 70%

40 til 49 ára 24% 46% 15% 11% 5% 258 70%

50 til 59 ára 28% 41% 14% 13% 4% 311 69%

60 ára og eldri 35% 40% 11% 12% 3% 139 75%

Menntun  

Grunnskólapróf 36% 41% 9% 10% 3% 300 77%

Framhaldsskólapróf 32% 39% 13% 13% 3% 596 71%

Háskólapróf 22% 47% 13% 12% 6% 474 69%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 34% 38% 13% 13% 3% 620 71%

Fagmenntun, háskólastig 20% 49% 13% 11% 6% 304 69%

Engin fagmenntun 30% 43% 12% 12% 3% 458 73%

Starfsheiti  

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 34% 42% 10% 11% 3% 548 76%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 35% 31% 15% 15% 4% 170 66%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 26% 32% 19% 14% 9% 57 58%

Sjúkraliði/félagsliði 27% 44% 14% 12% 4% 139 71%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 22% 46% 13% 11% 8% 143 68%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 23% 51% 11% 13% 3% 221 73%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 23% 48% 15% 8% 5% 60 72%

Annað 41% 25% 16% 16% 3% 32 66%

Starfshlutfall  

Fullt starf 27% 45% 13% 12% 4% 520 71%

Hlutastarf (50-99%) 32% 39% 12% 13% 4% 581 71%

Hlutastarf (minna en 50%) 28% 45% 14% 9% 4% 258 73%

Starfsaldur  *

Skemur en eitt ár 32% 45% 15% 7% 1% 157 76%

Eitt til fimm ár 33% 43% 10% 11% 3% 426 76%

Sex  til tíu ár 31% 38% 12% 14% 5% 244 69%

Ellefu til fimmtán ár 28% 40% 15% 11% 6% 184 68%

Sex tán ár eða lengur 23% 45% 13% 15% 4% 246 68%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 30% 41% 12% 13% 4% 986 71%

Þjónustusv eitarfélag 26% 44% 14% 11% 4% 245 71%

Sjálfseignarstofnun/félag 33% 45% 12% 9% 1% 124 78%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 31% 43% 9% 13% 3% 507 74%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 27% 43% 16% 11% 3% 366 70%

Landsby ggð 30% 40% 13% 12% 5% 482 70%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar 

v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.31. Ég tel aðhald og eftirlit með þjónustu við fatlað fólk vera gott 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 26% 36% 15% 15% 8% 1394 62%

Kyn  

Karl 25% 35% 16% 17% 7% 277 60%

Kona 26% 36% 15% 14% 8% 1112 63%

Aldur  ***

Undir 30 ára 35% 37% 10% 12% 5% 391 72%

30 til 39 ára 20% 36% 19% 15% 10% 281 56%

40 til 49 ára 23% 32% 19% 18% 8% 263 54%

50 til 59 ára 23% 35% 16% 17% 9% 312 58%

60 ára og eldri 30% 40% 11% 12% 6% 139 71%

Menntun ***

Grunnskólapróf 33% 36% 12% 13% 6% 304 69%

Framhaldsskólapróf 30% 35% 16% 14% 6% 595 64%

Háskólapróf 18% 38% 16% 18% 11% 480 55%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 30% 33% 15% 15% 7% 622 63%

Fagmenntun, háskólastig 13% 38% 17% 20% 11% 309 51%

Engin fagmenntun 30% 38% 14% 11% 6% 461 68%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 32% 36% 12% 13% 7% 547 68%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 31% 27% 16% 17% 8% 166 58%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 21% 44% 12% 12% 11% 57 65%

Sjúkraliði/félagsliði 25% 38% 20% 12% 5% 145 63%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 17% 37% 17% 17% 12% 149 54%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 13% 36% 19% 22% 10% 218 49%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 33% 39% 10% 11% 7% 61 72%

Annað 38% 43% 14% 3% 3% 37 81%

Starfshlutfall  ( * )

Fullt starf 23% 34% 17% 17% 9% 526 57%

Hlutastarf (50-99%) 28% 36% 15% 14% 7% 584 64%

Hlutastarf (minna en 50%) 29% 39% 14% 12% 6% 260 68%

Starfsaldur  ***

Skemur en eitt ár 39% 39% 8% 11% 4% 160 78%

Eitt til fimm ár 31% 39% 13% 11% 6% 427 70%

Sex  til tíu ár 25% 36% 15% 15% 9% 247 61%

Ellefu til fimmtán ár 28% 30% 20% 14% 9% 185 57%

Sex tán ár eða lengur 16% 37% 17% 21% 9% 248 53%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 26% 35% 15% 16% 8% 994 61%

Þjónustusv eitarfélag 24% 39% 14% 15% 8% 245 63%

Sjálfseignarstofnun/félag 32% 38% 16% 8% 6% 127 70%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 29% 32% 15% 15% 9% 516 61%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 24% 40% 16% 14% 7% 360 64%

Landsby ggð 26% 37% 14% 16% 8% 490 62%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Stjórnun og faglegur stuðningur 

Tafla C.32. Yfirmaður minn hvetur mig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 29% 34% 19% 11% 7% 1376 63%

Kyn *

Karl 22% 32% 23% 13% 10% 269 54%

Kona 30% 34% 18% 10% 6% 1102 65%

Aldur

Undir 30 ára 31% 31% 21% 11% 6% 388 62%

30 til 39 ára 24% 36% 20% 12% 8% 280 60%

40 til 49 ára 30% 37% 16% 11% 6% 263 67%

50 til 59 ára 29% 34% 20% 10% 8% 298 62%

60 ára og eldri 30% 31% 19% 13% 7% 139 61%

Menntun 

Grunnskólapróf 33% 28% 19% 12% 9% 302 61%

Framhaldsskólapróf 27% 37% 20% 10% 6% 591 63%

Háskólapróf 29% 35% 18% 11% 7% 469 64%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 29% 36% 16% 12% 6% 624 65%

Fagmenntun, háskólastig 31% 35% 20% 9% 5% 303 66%

Engin fagmenntun 26% 30% 23% 10% 10% 448 56%

Starfsheiti **

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 27% 30% 22% 13% 9% 548 57%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 30% 38% 18% 9% 5% 165 67%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 18% 42% 18% 19% 4% 57 60%

Sjúkraliði/félagsliði 26% 35% 17% 12% 10% 139 60%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 35% 26% 22% 10% 7% 144 62%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 35% 42% 13% 7% 3% 214 77%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 20% 44% 25% 2% 10% 61 64%

Annað 31% 31% 17% 11% 9% 35 63%

Starfshlutfall *

Fullt starf 32% 34% 15% 11% 7% 524 66%

Hlutastarf (50-99%) 28% 35% 20% 9% 7% 572 64%

Hlutastarf (minna en 50%) 23% 32% 23% 14% 9% 258 55%

Starfsaldur *

Skemur en eitt ár 29% 31% 24% 8% 8% 160 60%

Eitt til fimm ár 27% 35% 21% 10% 7% 424 62%

Sex  til tíu ár 27% 36% 12% 14% 10% 242 63%

Ellefu til fimmtán ár 32% 30% 19% 15% 4% 185 62%

Sex tán ár eða lengur 29% 35% 19% 12% 5% 241 65%

Vinnuveitandi  

Sv æðisskrifstofa 29% 34% 18% 12% 7% 981 63%

Þjónustusv eitarfélag 27% 34% 22% 10% 7% 244 61%

Sjálfseignarstofnun/félag 25% 36% 21% 11% 7% 123 61%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 30% 33% 18% 12% 7% 507 64%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 25% 35% 22% 11% 8% 359 60%

Landsby ggð 30% 34% 19% 10% 7% 482 63%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.33. Yfirmaður minn hvetur mig til að láta í mér heyra þegar ég er á annarri skoðun 
en hann 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 29% 30% 18% 12% 10% 1381 59%

Kyn 

Karl 24% 30% 20% 13% 14% 274 54%

Kona 30% 30% 18% 12% 10% 1102 61%

Aldur ** 

Undir 30 ára 30% 27% 21% 11% 11% 384 58%

30 til 39 ára 26% 29% 19% 13% 13% 279 56%

40 til 49 ára 29% 32% 19% 14% 6% 263 61%

50 til 59 ára 28% 36% 14% 9% 13% 308 64%

60 ára og eldri 37% 22% 20% 15% 6% 139 59%

Menntun *

Grunnskólapróf 36% 29% 12% 13% 11% 295 65%

Framhaldsskólapróf 29% 29% 19% 12% 11% 600 58%

Háskólapróf 26% 32% 21% 11% 9% 471 58%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 30% 29% 17% 13% 11% 625 59%

Fagmenntun, háskólastig 26% 32% 23% 11% 8% 306 58%

Engin fagmenntun 30% 30% 18% 11% 11% 448 60%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 30% 28% 17% 12% 13% 547 58%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 31% 31% 19% 11% 8% 169 62%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 22% 33% 20% 16% 9% 55 55%

Sjúkraliði/félagsliði 28% 29% 16% 14% 12% 145 57%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 32% 26% 22% 10% 9% 145 59%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 28% 34% 21% 11% 6% 214 62%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 28% 38% 22% 5% 7% 58 66%

Annað 29% 29% 14% 11% 17% 35 57%

Starfshlutfall 

Fullt starf 30% 28% 20% 14% 9% 526 57%

Hlutastarf (50-99%) 30% 33% 16% 10% 12% 581 63%

Hlutastarf (minna en 50%) 26% 28% 23% 12% 11% 251 54%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 35% 28% 20% 9% 8% 158 63%

Eitt til fimm ár 30% 28% 19% 13% 10% 424 58%

Sex  til tíu ár 24% 35% 13% 14% 15% 248 58%

Ellefu til fimmtán ár 31% 27% 21% 10% 11% 184 58%

Sex tán ár eða lengur 30% 33% 18% 11% 8% 245 63%

Vinnuveitandi

Sv æðisskrifstofa 28% 29% 18% 13% 12% 980 57%

Þjónustusv eitarfélag 32% 32% 18% 9% 9% 245 64%

Sjálfseignarstofnun/félag 29% 32% 20% 13% 6% 127 61%

Staðsetning starfsstöðvar **

Rey kjav ík 30% 29% 19% 12% 11% 512 58%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 24% 27% 23% 13% 12% 357 52%

Landsby ggð 32% 33% 15% 11% 9% 483 65%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.34. Ég hef tök á að auka færni mína í starfi  
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 29% 41% 16% 9% 4% 1384 70%

Kyn  

Karl 26% 45% 17% 9% 3% 274 71%

Kona 30% 40% 16% 10% 5% 1105 70%

Aldur  **

Undir 30 ára 36% 41% 14% 7% 2% 387 77%

30 til 39 ára 22% 45% 17% 11% 5% 276 67%

40 til 49 ára 28% 39% 18% 10% 5% 265 67%

50 til 59 ára 26% 41% 14% 11% 7% 307 67%

60 ára og eldri 29% 36% 22% 9% 4% 141 65%

Menntun *

Grunnskólapróf 34% 36% 14% 10% 5% 296 71%

Framhaldsskólapróf 30% 41% 16% 7% 5% 596 71%

Háskólapróf 25% 43% 16% 11% 4% 479 68%

Fagmenntun sem nýtist í starfi **

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 33% 40% 15% 6% 5% 627 73%

Fagmenntun, háskólastig 25% 43% 16% 12% 3% 308 69%

Engin fagmenntun 26% 40% 17% 12% 4% 448 66%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 30% 40% 16% 10% 4% 541 70%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 32% 36% 17% 9% 6% 168 68%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 25% 33% 30% 9% 4% 57 58%

Sjúkraliði/félagsliði 33% 40% 13% 6% 8% 145 73%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 28% 39% 15% 13% 5% 145 67%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 26% 49% 14% 9% 2% 220 75%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 27% 44% 19% 8% 2% 59 71%

Annað 22% 44% 19% 11% 3% 36 67%

Starfshlutfall 

Fullt starf 31% 41% 17% 7% 4% 526 72%

Hlutastarf (50-99%) 30% 41% 14% 10% 5% 577 71%

Hlutastarf (minna en 50%) 23% 41% 19% 14% 3% 256 64%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 32% 45% 16% 6% 2% 159 77%

Eitt til fimm ár 30% 40% 13% 12% 4% 426 70%

Sex  til tíu ár 31% 38% 15% 10% 6% 245 69%

Ellefu til fimmtán ár 26% 41% 18% 9% 6% 188 67%

Sex tán ár eða lengur 28% 42% 18% 8% 5% 242 69%

Vinnuveitandi 

Sv æðisskrifstofa 29% 40% 16% 9% 5% 982 70%

Þjónustusv eitarfélag 26% 40% 19% 11% 5% 243 65%

Sjálfseignarstofnun/félag 35% 44% 11% 8% 2% 130 78%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 32% 42% 14% 8% 4% 514 73%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 27% 42% 17% 11% 4% 357 69%

Landsby ggð 28% 38% 18% 10% 6% 484 66%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.35. Aðgengi að sérfræðiþekkingu, stuðningi og ráðgjöf er fullnægjandi 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 20% 37% 22% 15% 6% 1356 57%

Kyn 

Karl 21% 34% 26% 14% 5% 268 55%

Kona 19% 37% 21% 16% 6% 1083 56%

Aldur

Undir 30 ára 24% 38% 20% 13% 6% 380 62%

30 til 39 ára 14% 38% 23% 18% 7% 269 51%

40 til 49 ára 19% 34% 26% 17% 4% 257 53%

50 til 59 ára 19% 38% 20% 14% 8% 304 57%

60 ára og eldri 25% 33% 22% 16% 4% 138 58%

Menntun 

Grunnskólapróf 26% 34% 20% 13% 7% 295 60%

Framhaldsskólapróf 20% 36% 23% 15% 6% 577 56%

Háskólapróf 16% 38% 23% 17% 6% 469 54%

Fagmenntun sem nýtist í starfi *

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 22% 35% 23% 15% 4% 610 57%

Fagmenntun, háskólastig 15% 39% 22% 18% 5% 303 54%

Engin fagmenntun 20% 36% 20% 15% 9% 441 56%

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 22% 36% 19% 15% 7% 535 59%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 23% 32% 22% 16% 6% 162 56%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 18% 34% 21% 20% 7% 56 52%

Sjúkraliði/félagsliði 17% 38% 24% 16% 6% 138 54%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 14% 34% 28% 17% 7% 145 48%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 16% 43% 21% 16% 4% 216 59%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 19% 39% 30% 9% 4% 57 58%

Annað 27% 30% 27% 15% 0% 33 58%

Starfshlutfall 

Fullt starf 19% 38% 22% 16% 5% 517 57%

Hlutastarf (50-99%) 20% 37% 21% 15% 6% 564 57%

Hlutastarf (minna en 50%) 22% 32% 24% 15% 7% 251 54%

Starfsaldur

Skemur en eitt ár 27% 36% 22% 10% 5% 152 63%

Eitt til fimm ár 21% 38% 19% 16% 5% 417 59%

Sex  til tíu ár 17% 39% 19% 17% 8% 244 56%

Ellefu til fimmtán ár 19% 37% 22% 16% 5% 183 56%

Sex tán ár eða lengur 18% 37% 25% 14% 6% 240 55%

Vinnuveitandi  ( * )

Sv æðisskrifstofa 20% 35% 22% 16% 6% 962 55%

Þjónustusv eitarfélag 17% 37% 23% 15% 8% 240 54%

Sjálfseignarstofnun/félag 24% 45% 18% 11% 2% 127 69%

Staðsetning starfsstöðvar  

Rey kjav ík 22% 38% 21% 15% 5% 502 59%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 36% 22% 17% 8% 354 53%

Landsby ggð 19% 36% 23% 15% 6% 473 55%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.36. Stjórnendur á mínum vinnustað bera umhyggju fyrir heilsu og líðan 
starfsmanna 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 41% 34% 12% 7% 5% 1403 75%

Kyn  

Karl 40% 34% 13% 6% 7% 278 74%

Kona 42% 34% 12% 8% 4% 1120 75%

Aldur *  (--)

Undir 30 ára 49% 30% 9% 7% 4% 390 79%

30 til 39 ára 37% 36% 13% 9% 5% 281 73%

40 til 49 ára 38% 35% 16% 7% 4% 268 73%

50 til 59 ára 37% 37% 14% 6% 7% 316 73%

60 ára og eldri 45% 33% 13% 6% 3% 140 78%

Menntun ** 

Grunnskólapróf 48% 30% 8% 9% 5% 309 79%

Framhaldsskólapróf 41% 35% 11% 7% 6% 601 76%

Háskólapróf 38% 35% 16% 7% 4% 479 72%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ** 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 43% 31% 11% 9% 6% 630 74%

Fagmenntun, háskólastig 38% 35% 18% 6% 3% 306 73%

Engin fagmenntun 42% 36% 11% 6% 5% 465 78%

Starfsheiti

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 44% 33% 10% 9% 5% 555 77%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 41% 33% 12% 8% 5% 169 75%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 35% 33% 14% 11% 7% 57 68%

Sjúkraliði/félagsliði 35% 35% 12% 7% 10% 145 70%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 44% 29% 16% 6% 5% 148 73%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 38% 39% 16% 5% 3% 218 76%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 43% 37% 13% 5% 2% 60 80%

Annað 47% 39% 8% 3% 3% 38 87%

Starfshlutfall  

Fullt starf 42% 34% 13% 6% 5% 528 75%

Hlutastarf (50-99%) 42% 33% 11% 9% 5% 586 75%

Hlutastarf (minna en 50%) 39% 35% 13% 8% 5% 264 74%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 52% 34% 7% 4% 3% 163 86%

Eitt til fimm ár 45% 31% 10% 9% 5% 431 76%

Sex  til tíu ár 40% 28% 16% 9% 6% 250 68%

Ellefu til fimmtán ár 37% 39% 16% 3% 5% 185 76%

Sex tán ár eða lengur 35% 42% 13% 7% 3% 246 77%

Vinnuveitandi ** (***)

Sv æðisskrifstofa 40% 32% 14% 8% 6% 995 72%

Þjónustusv eitarfélag 43% 38% 11% 5% 3% 248 81%

Sjálfseignarstofnun/félag 44% 43% 7% 5% 1% 130 87%

Staðsetning starfsstöðvar ***

Rey kjav ík 45% 33% 10% 7% 4% 519 79%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 32% 32% 18% 10% 8% 364 64%

Landsby ggð 43% 36% 11% 6% 4% 490 80%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.37. Ég fæ faglegan stuðning og aðstoð hjá vinnufélögum ef á þarf að halda 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 51% 36% 7% 4% 2% 1412 86%

Kyn  

Karl 48% 36% 7% 5% 3% 278 84%

Kona 51% 35% 7% 4% 2% 1129 87%

Aldur * ( ** )

Undir 30 ára 59% 30% 6% 4% 1% 394 89%

30 til 39 ára 45% 40% 8% 3% 4% 280 85%

40 til 49 ára 49% 39% 7% 4% 1% 269 87%

50 til 59 ára 47% 39% 7% 5% 3% 318 86%

60 ára og eldri 52% 30% 10% 5% 3% 143 83%

Menntun **

Grunnskólapróf 57% 31% 6% 4% 2% 310 88%

Framhaldsskólapróf 54% 34% 7% 3% 2% 607 88%

Háskólapróf 43% 40% 7% 6% 3% 480 83%

Fagmenntun sem nýtist í starfi **

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 53% 36% 7% 2% 2% 635 89%

Fagmenntun, háskólastig 44% 40% 7% 6% 4% 307 83%

Engin fagmenntun 53% 31% 7% 6% 3% 468 84%

Starfsheiti óg  ( * )

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 56% 31% 6% 5% 1% 557 87%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 55% 35% 8% 1% 1% 171 89%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 40% 40% 9% 5% 5% 57 81%

Sjúkraliði/félagsliði 50% 40% 6% 1% 3% 147 90%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 44% 37% 9% 7% 3% 147 81%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 45% 41% 5% 5% 3% 220 87%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 48% 33% 13% 2% 5% 61 80%

Annað 45% 42% 3% 8% 3% 38 87%

Starfshlutfall ( * )

Fullt starf 49% 39% 6% 3% 3% 535 88%

Hlutastarf (50-99%) 53% 34% 7% 4% 2% 590 87%

Hlutastarf (minna en 50%) 49% 32% 11% 5% 3% 263 81%

Starfsaldur ( * )

Skemur en eitt ár 63% 28% 3% 4% 2% 163 91%

Eitt til fimm ár 53% 33% 6% 4% 3% 434 87%

Sex  til tíu ár 48% 40% 6% 4% 3% 250 87%

Ellefu til fimmtán ár 41% 43% 9% 5% 2% 188 85%

Sex tán ár eða lengur 49% 37% 7% 5% 2% 249 86%

Vinnuveitandi *

Sv æðisskrifstofa 50% 35% 7% 4% 2% 1002 86%

Þjónustusv eitarfélag 44% 40% 8% 4% 4% 251 84%

Sjálfseignarstofnun/félag 63% 29% 4% 4% 0% 129 92%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 54% 34% 6% 4% 2% 521 88%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 49% 35% 8% 5% 2% 365 84%

Landsby ggð 47% 38% 7% 4% 3% 496 85%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ósammála,  Frekar ósammála  og Hvorki sammála né ósammála v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar sammála
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Tafla C.38. Ég fæ faglegan stuðning og aðstoð hjá yfirmanni mínum ef á þarf að halda 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 46% 34% 8% 8% 4% 1408 80%

Kyn  ( * )

Karl 42% 32% 10% 10% 6% 278 74%

Kona 47% 34% 8% 7% 4% 1125 81%

Aldur * (**)

Undir 30 ára 55% 27% 7% 8% 4% 394 82%

30 til 39 ára 42% 36% 9% 8% 5% 280 78%

40 til 49 ára 43% 34% 11% 9% 3% 270 77%

50 til 59 ára 40% 41% 7% 7% 6% 316 80%

60 ára og eldri 49% 34% 7% 5% 4% 140 84%

Menntun * 

Grunnskólapróf 51% 32% 4% 8% 5% 310 83%

Framhaldsskólapróf 48% 34% 8% 6% 4% 605 82%

Háskólapróf 41% 35% 10% 9% 5% 478 76%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 47% 35% 7% 6% 4% 632 82%

Fagmenntun, háskólastig 41% 34% 11% 8% 5% 309 76%

Engin fagmenntun 48% 31% 7% 8% 5% 465 80%

Starfsheiti óg  (--)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 50% 31% 6% 8% 4% 558 81%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 48% 36% 8% 5% 4% 171 84%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 39% 39% 5% 11% 7% 57 77%

Sjúkraliði/félagsliði 43% 39% 9% 6% 3% 145 82%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 47% 28% 10% 9% 6% 147 75%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 39% 37% 13% 8% 4% 220 75%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 50% 35% 5% 8% 2% 60 85%

Annað 43% 41% 5% 3% 8% 37 84%

Starfshlutfall

Fullt starf 43% 36% 9% 7% 5% 529 79%

Hlutastarf (50-99%) 48% 33% 7% 7% 5% 591 81%

Hlutastarf (minna en 50%) 47% 32% 10% 9% 3% 263 78%

Starfsaldur  * (**)

Skemur en eitt ár 61% 24% 6% 7% 3% 163 85%

Eitt til fimm ár 48% 35% 6% 8% 3% 431 83%

Sex  til tíu ár 40% 36% 10% 7% 6% 248 77%

Ellefu til fimmtán ár 43% 36% 9% 6% 5% 188 79%

Sex tán ár eða lengur 43% 37% 8% 8% 4% 249 80%

Vinnuveitandi  * (**)

Sv æðisskrifstofa 46% 32% 9% 8% 5% 1001 78%

Þjónustusv eitarfélag 42% 40% 8% 6% 4% 252 82%

Sjálfseignarstofnun/félag 54% 37% 3% 4% 2% 126 90%

Staðsetning starfsstöðvar * (**)

Rey kjav ík 51% 33% 7% 6% 4% 519 84%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 41% 32% 10% 11% 6% 364 73%

Landsby ggð 45% 36% 8% 7% 4% 496 81%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ósammála,  Frekar ósammála  og Hvorki sammála né ósammála  v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.39. Mér finnst trúnaðarmaður/stéttarfélag mitt gæta hagsmuna minna 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 25% 33% 27% 8% 7% 1261 57%

Kyn *  (**)

Karl 21% 31% 26% 12% 10% 252 53%

Kona 26% 33% 28% 7% 6% 1004 59%

Aldur **

Undir 30 ára 29% 30% 27% 9% 5% 351 59%

30 til 39 ára 19% 30% 36% 7% 9% 257 48%

40 til 49 ára 25% 31% 30% 9% 5% 240 55%

50 til 59 ára 22% 38% 24% 8% 8% 285 60%

60 ára og eldri 34% 38% 15% 6% 8% 120 72%

Menntun *

Grunnskólapróf 31% 31% 22% 8% 8% 274 63%

Framhaldsskólapróf 26% 34% 27% 8% 6% 551 59%

Háskólapróf 20% 32% 32% 9% 7% 424 52%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 29% 33% 25% 7% 7% 579 61%

Fagmenntun, háskólastig 21% 35% 29% 8% 6% 272 56%

Engin fagmenntun 22% 31% 30% 10% 8% 409 53%

Starfsheiti  ( * )

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 26% 29% 27% 9% 8% 496 56%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 34% 35% 20% 6% 4% 156 69%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 19% 34% 32% 4% 11% 53 53%

Sjúkraliði/félagsliði 26% 36% 25% 8% 5% 132 62%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 26% 34% 24% 8% 8% 131 60%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 17% 30% 37% 10% 5% 195 48%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 18% 45% 23% 5% 9% 56 63%

Annað 19% 39% 29% 6% 6% 31 58%

Starfshlutfall

Fullt starf 22% 34% 28% 9% 7% 483 57%

Hlutastarf (50-99%) 28% 33% 25% 7% 7% 534 61%

Hlutastarf (minna en 50%) 23% 28% 33% 8% 8% 224 51%

Starfsaldur

Skemur en eitt ár 28% 29% 32% 7% 4% 139 58%

Eitt til fimm ár 25% 31% 27% 9% 7% 381 56%

Sex  til tíu ár 25% 33% 25% 7% 9% 228 58%

Ellefu til fimmtán ár 27% 33% 25% 9% 6% 179 60%

Sex tán ár eða lengur 23% 39% 24% 9% 6% 216 62%

Vinnuveitandi

Sv æðisskrifstofa 26% 31% 28% 7% 7% 896 57%

Þjónustusv eitarfélag 23% 36% 25% 10% 6% 220 59%

Sjálfseignarstofnun/félag 21% 40% 22% 13% 4% 119 61%

Staðsetning starfsstöðvar *

Rey kjav ík 26% 32% 29% 8% 6% 476 57%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 20% 31% 29% 9% 11% 321 51%

Landsby ggð 28% 35% 24% 8% 5% 438 63%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög ósammála, Frekar ósammála og Hv orki sammála né ósammála v oru sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er 

marktekt táknuð innan sv iga.
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Sjálfræði í starfi 

Tafla C.40. Getur þú ráðið hvernig þú ferð að ef unnt er að leysa verkefni á mismunandi 
vegu? 

  

Mjög oft Frekar oft Stundum Frekar sjaldan Mjög sjaldan

Fjöldi

sv ara

Heild 34% 39% 21% 3% 2% 1388 73%

Kyn  ( * )

Karl 32% 36% 23% 4% 4% 278 68%

Kona 35% 40% 20% 3% 2% 1105 75%

Aldur **  ( * )

Undir 30 ára 27% 43% 25% 4% 2% 379 70%

30 til 39 ára 30% 42% 22% 3% 3% 279 72%

40 til 49 ára 35% 38% 23% 3% 1% 269 73%

50 til 59 ára 42% 34% 17% 4% 4% 317 75%

60 ára og eldri 44% 38% 17% 1% 1% 136 82%

Menntun *

Grunnskólapróf 35% 36% 24% 4% 1% 304 71%

Framhaldsskólapróf 30% 41% 23% 4% 2% 591 71%

Háskólapróf 39% 39% 16% 3% 3% 479 78%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 31% 39% 24% 3% 4% 620 70%

Fagmenntun, háskólastig 41% 43% 13% 3% 0% 307 84%

Engin fagmenntun 34% 37% 22% 4% 2% 459 72%

Starfsheiti óg  (***)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 29% 39% 26% 4% 2% 544 68%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 30% 39% 25% 4% 2% 166 69%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 24% 40% 31% 4% 2% 55 64%

Sjúkraliði/félagsliði 29% 39% 26% 1% 5% 143 69%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 41% 39% 14% 5% 1% 147 80%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 47% 41% 10% 1% 1% 222 88%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 45% 36% 9% 5% 5% 64 81%

Annað 44% 36% 11% 8% 0% 36 81%

Starfshlutfall *

Fullt starf 39% 38% 18% 2% 2% 528 78%

Hlutastarf (50-99%) 31% 40% 23% 4% 2% 583 71%

Hlutastarf (minna en 50%) 29% 40% 25% 4% 3% 253 69%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 26% 47% 21% 4% 1% 156 73%

Eitt til fimm ár 34% 37% 23% 4% 2% 422 71%

Sex  til tíu ár 36% 36% 21% 4% 4% 250 72%

Ellefu til fimmtán ár 35% 38% 22% 2% 2% 187 73%

Sex tán ár eða lengur 40% 38% 19% 2% 1% 249 78%

Vinnuveitandi * (**)

Sv æðisskrifstofa 33% 38% 23% 4% 3% 975 71%

Þjónustusv eitarfélag 38% 42% 18% 1% 1% 253 80%

Sjálfseignarstofnun/félag 41% 39% 15% 2% 2% 132 80%

Staðsetning starfsstöðvar *

Rey kjav ík 36% 38% 22% 2% 2% 514 74%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 30% 40% 21% 6% 3% 351 70%

Landsby ggð 36% 40% 20% 2% 1% 495 76%

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög oft  og Frekar oft annars v egar og flokkarnir Mjög sjaldan og Frekar sjaldan hins v egar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.

Mjög/frekar oft
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Tafla C.41. Getur þú sjálf/ur ráðið hvenær þú tekur vinnuhlé? 
 

 
  

Mjög oft Frekar oft Stundum Frekar sjaldan Mjög sjaldan

Fjöldi

sv ara

Heild 21% 23% 22% 12% 22% 1382 44%

Kyn  

Karl 21% 27% 21% 13% 17% 275 48%

Kona 21% 23% 22% 11% 24% 1102 43%

Aldur  

Undir 30 ára 19% 21% 23% 13% 24% 376 40%

30 til 39 ára 20% 23% 25% 13% 19% 277 43%

40 til 49 ára 24% 26% 19% 10% 21% 268 50%

50 til 59 ára 23% 22% 20% 13% 22% 314 45%

60 ára og eldri 17% 29% 19% 8% 27% 140 46%

Menntun * (**)

Grunnskólapróf 21% 24% 21% 11% 23% 302 45%

Framhaldsskólapróf 17% 23% 22% 14% 25% 594 40%

Háskólapróf 26% 24% 21% 10% 19% 472 50%

Fagmenntun sem nýtist í starfi (**)

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 17% 24% 21% 12% 26% 622 41%

Fagmenntun, háskólastig 28% 23% 21% 10% 18% 304 51%

Engin fagmenntun 22% 22% 22% 13% 21% 454 44%

Starfsheiti *  (**)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 17% 22% 24% 13% 25% 539 38%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 13% 24% 19% 10% 34% 169 37%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 9% 26% 36% 4% 25% 53 36%

Sjúkraliði/félagsliði 15% 25% 24% 15% 22% 144 40%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 23% 21% 19% 11% 25% 146 45%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 36% 28% 17% 11% 9% 220 64%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 30% 22% 24% 11% 13% 63 52%

Annað 36% 22% 6% 8% 28% 36 58%

Starfshlutfall

Fullt starf 26% 24% 20% 11% 18% 529 50%

Hlutastarf (50-99%) 17% 24% 22% 12% 26% 577 41%

Hlutastarf (minna en 50%) 18% 21% 22% 14% 25% 255 39%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 20% 22% 25% 11% 22% 153 42%

Eitt til fimm ár 16% 23% 23% 14% 25% 422 38%

Sex  til tíu ár 25% 23% 20% 10% 22% 249 48%

Ellefu til fimmtán ár 21% 23% 21% 9% 26% 184 45%

Sex tán ár eða lengur 24% 26% 18% 14% 18% 249 49%

Vinnuveitandi  *

Sv æðisskrifstofa 20% 23% 22% 12% 24% 975 43%

Þjónustusv eitarfélag 20% 25% 23% 10% 21% 248 46%

Sjálfseignarstofnun/félag 29% 24% 17% 17% 13% 130 53%

Staðsetning starfsstöðvar **

Rey kjav ík 22% 23% 21% 14% 20% 510 45%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 19% 23% 21% 12% 25% 353 42%

Landsby ggð 20% 24% 23% 10% 22% 490 45%

Mjög/frekar oft

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög oft  og Frekar oft annars v egar og flokkarnir Mjög sjaldan og Frekar sjaldan hins v egar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.42. Getur þú haft áhrif á með hverjum þú vinnur? 
 

 
  

Mjög oft Frekar oft Stundum Frekar sjaldan Mjög sjaldan

Fjöldi

sv ara

Heild 7% 10% 15% 15% 52% 1327 17%

Kyn ** ( * )

Karl 8% 13% 19% 20% 41% 260 20%

Kona 7% 10% 14% 14% 55% 1062 16%

Aldur 

Undir 30 ára 4% 11% 13% 16% 56% 372 15%

30 til 39 ára 7% 11% 19% 15% 48% 269 18%

40 til 49 ára 8% 11% 17% 16% 48% 254 19%

50 til 59 ára 10% 9% 14% 17% 50% 298 19%

60 ára og eldri 6% 10% 13% 10% 60% 126 16%

Menntun ***

Grunnskólapróf 6% 7% 9% 15% 64% 281 13%

Framhaldsskólapróf 5% 7% 15% 16% 58% 572 12%

Háskólapróf 10% 17% 20% 16% 37% 465 27%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 5% 8% 14% 15% 58% 589 13%

Fagmenntun, háskólastig 11% 21% 21% 12% 34% 299 32%

Engin fagmenntun 6% 7% 12% 18% 57% 437 13%

Starfsheiti  ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 3% 5% 11% 16% 64% 520 9%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 4% 3% 15% 17% 62% 158 6%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 6% 8% 17% 15% 55% 53 13%

Sjúkraliði/félagsliði 5% 8% 18% 15% 54% 137 13%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 8% 16% 22% 14% 40% 144 24%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 16% 27% 21% 14% 22% 214 43%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 14% 7% 14% 11% 54% 56 21%

Annað 6% 15% 9% 21% 50% 34 21%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 12% 15% 20% 17% 37% 509 26%

Hlutastarf (50-99%) 3% 8% 13% 15% 61% 552 11%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 7% 11% 14% 63% 244 12%

Starfsaldur * (**)

Skemur en eitt ár 5% 9% 14% 14% 58% 146 14%

Eitt til fimm ár 4% 9% 15% 17% 56% 411 12%

Sex  til tíu ár 8% 13% 11% 15% 54% 239 20%

Ellefu til fimmtán ár 9% 11% 14% 15% 51% 177 20%

Sex tán ár eða lengur 11% 14% 16% 16% 44% 236 25%

Vinnuveitandi  

Sv æðisskrifstofa 6% 10% 15% 16% 52% 945 17%

Þjónustusv eitarfélag 6% 12% 12% 15% 55% 229 18%

Sjálfseignarstofnun/félag 11% 9% 19% 13% 48% 127 20%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 7% 10% 15% 17% 50% 500 18%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 6% 9% 18% 15% 52% 347 15%

Landsby ggð 7% 11% 14% 13% 55% 454 18%

Mjög/frekar oft

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög oft  og Frekar oft annars v egar og flokkarnir Mjög sjaldan og Frekar sjaldan hins v egar v oru sameinaðir í 

tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.43. Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem skipta miklu í starfi þínu?  
 

 
  

Mjög oft Frekar oft Stundum Frekar sjaldan Mjög sjaldan

Fjöldi

sv ara

Heild 21% 31% 29% 10% 10% 1356 52%

Kyn ***

Karl 18% 29% 24% 18% 11% 271 46%

Kona 22% 31% 30% 8% 9% 1080 53%

Aldur  

Undir 30 ára 14% 33% 33% 12% 8% 368 47%

30 til 39 ára 22% 31% 28% 10% 8% 277 53%

40 til 49 ára 25% 30% 27% 10% 8% 262 55%

50 til 59 ára 24% 30% 25% 9% 13% 304 54%

60 ára og eldri 23% 26% 28% 10% 12% 137 50%

Menntun ***

Grunnskólapróf 19% 29% 31% 10% 12% 287 48%

Framhaldsskólapróf 16% 28% 32% 13% 10% 580 45%

Háskólapróf 28% 35% 23% 7% 7% 475 64%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 18% 29% 31% 11% 10% 610 48%

Fagmenntun, háskólastig 31% 39% 21% 4% 5% 302 70%

Engin fagmenntun 18% 27% 30% 13% 12% 442 45%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 13% 30% 32% 13% 12% 527 43%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 13% 26% 35% 12% 13% 164 40%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 16% 27% 32% 14% 11% 56 43%

Sjúkraliði/félagsliði 17% 31% 31% 13% 8% 142 48%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 29% 35% 25% 3% 8% 142 64%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 44% 35% 16% 3% 2% 221 79%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 25% 20% 27% 17% 10% 59 46%

Annað 24% 33% 15% 12% 15% 33 58%

Starfshlutfall  ***

Fullt starf 30% 33% 23% 7% 7% 517 63%

Hlutastarf (50-99%) 17% 31% 30% 12% 11% 575 47%

Hlutastarf (minna en 50%) 12% 27% 36% 14% 12% 243 38%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 16% 29% 30% 15% 10% 147 45%

Eitt til fimm ár 17% 30% 33% 11% 9% 411 47%

Sex  til tíu ár 19% 30% 28% 13% 11% 247 48%

Ellefu til fimmtán ár 22% 33% 29% 6% 10% 185 55%

Sex tán ár eða lengur 31% 37% 20% 5% 7% 243 68%

Vinnuveitandi  

Sv æðisskrifstofa 20% 30% 28% 11% 11% 959 50%

Þjónustusv eitarfélag 24% 29% 33% 9% 6% 240 53%

Sjálfseignarstofnun/félag 26% 36% 24% 7% 7% 129 62%

Staðsetning starfsstöðvar  

Rey kjav ík 23% 32% 26% 9% 10% 499 55%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 16% 31% 30% 12% 11% 350 47%

Landsby ggð 23% 29% 30% 10% 7% 479 52%

Mjög/frekar oft

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Breytingar í vændum vegna yfirfærslu málaflokksins 

Tafla C.44. Hvaða áhrif munu væntanlegar breytingar hafa á starf þitt (skipulag, verksvið), 
verður það óbreytt, breytist það eitthvað eða verður það lagt niður? 

 
  

Heild 80% 15% 5% 1188 80%

Kyn 

Karl 83% 12% 5% 235 83%

Kona 80% 15% 5% 949 80%

Aldur

Undir 30 ára 84% 14% 2% 341 84%

30 til 39 ára 77% 18% 6% 234 77%

40 til 49 ára 82% 12% 6% 228 82%

50 til 59 ára 78% 16% 6% 258 78%

60 ára og eldri 82% 10% 8% 119 82%

Menntun ***

Grunnskólapróf 87% 11% 2% 261 87%

Framhaldsskólapróf 84% 14% 2% 506 84%

Háskólapróf 71% 19% 10% 409 71%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 83% 15% 3% 521 83%

Fagmenntun, háskólastig 70% 20% 10% 261 70%

Engin fagmenntun 84% 11% 4% 405 84%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 86% 13% 2% 470 86%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 84% 15% 1% 132 84%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 79% 19% 2% 47 79%

Sjúkraliði/félagsliði 92% 8% 0% 118 92%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 75% 17% 8% 126 75%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 65% 21% 14% 197 65%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 89% 9% 2% 54 89%

Annað 63% 11% 26% 35 63%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 75% 16% 9% 455 75%

Hlutastarf (50-99%) 83% 15% 2% 489 83%

Hlutastarf (minna en 50%) 88% 10% 2% 224 88%

Starfsaldur

Skemur en eitt ár 84% 13% 4% 140 84%

Eitt til fimm ár 84% 13% 3% 376 84%

Sex  til tíu ár 82% 14% 3% 208 82%

Ellefu til fimmtán ár 76% 18% 6% 161 76%

Sex tán ár eða lengur 78% 15% 7% 221 78%

Vinnuveitandi ***

Sv æðisskrifstofa 76% 17% 7% 831 76%

Þjónustusv eitarfélag 90% 10% 0% 210 90%

Sjálfseignarstofnun/félag 94% 6% 0% 123 94%

Staðsetning starfsstöðvar

Rey kjav ík 81% 15% 4% 453 81%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 78% 15% 8% 293 78%

Landsby ggð 82% 14% 4% 418 82%

Óbrey tt Brey tist eitthv að

Verður lagt 

niður

Fjöldi

sv ara Óbrey tt

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.45. Ég tel upplýsingamiðlun til starfsmanna vegna fyrirhugaðra breytinga vera 
fullnægjandi 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 9% 24% 18% 23% 26% 1316 33%

Kyn  ( * )

Karl 8% 20% 24% 23% 25% 255 28%

Kona 9% 25% 17% 23% 26% 1056 34%

Aldur  

Undir 30 ára 11% 27% 19% 20% 23% 360 38%

30 til 39 ára 6% 23% 19% 22% 30% 258 29%

40 til 49 ára 7% 20% 20% 27% 25% 260 27%

50 til 59 ára 9% 24% 16% 25% 26% 301 33%

60 ára og eldri 10% 24% 17% 23% 26% 129 34%

Menntun  

Grunnskólapróf 13% 26% 15% 19% 27% 279 39%

Framhaldsskólapróf 9% 23% 20% 24% 25% 564 31%

Háskólapróf 7% 24% 18% 25% 26% 458 31%

Fagmenntun sem nýtist í starfi  

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 10% 24% 19% 22% 25% 598 34%

Fagmenntun, háskólastig 5% 23% 18% 25% 28% 295 29%

Engin fagmenntun 10% 24% 19% 23% 25% 421 33%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 11% 24% 17% 22% 25% 507 35%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 8% 25% 20% 20% 27% 157 33%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 11% 25% 25% 14% 26% 57 35%

Sjúkraliði/félagsliði 7% 22% 13% 28% 30% 138 28%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 6% 21% 19% 24% 31% 140 26%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 7% 23% 21% 27% 23% 215 30%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 14% 30% 25% 13% 18% 56 45%

Annað 9% 26% 11% 37% 17% 35 34%

Starfshlutfall ***

Fullt starf 6% 20% 19% 25% 30% 505 26%

Hlutastarf (50-99%) 9% 27% 15% 23% 25% 542 36%

Hlutastarf (minna en 50%) 15% 25% 21% 20% 19% 244 39%

Starfsaldur **

Skemur en eitt ár 16% 29% 23% 21% 11% 141 45%

Eitt til fimm ár 9% 27% 16% 20% 28% 404 36%

Sex  til tíu ár 10% 25% 12% 25% 28% 234 35%

Ellefu til fimmtán ár 6% 24% 16% 23% 32% 180 30%

Sex tán ár eða lengur 6% 22% 20% 26% 26% 235 28%

Vinnuveitandi **

Sv æðisskrifstofa 9% 24% 18% 24% 25% 956 33%

Þjónustusv eitarfélag 10% 27% 21% 21% 20% 214 37%

Sjálfseignarstofnun/félag 7% 16% 14% 23% 40% 123 24%

Staðsetning starfsstöðvar **

Rey kjav ík 7% 22% 18% 23% 30% 488 29%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 8% 22% 18% 26% 27% 352 30%

Landsby ggð 11% 29% 19% 21% 20% 453 40%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.46. Ég tel mig vita hvaða breytingar eru í vændum á starfseminni 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 12% 29% 18% 21% 20% 1325 41%

Kyn  

Karl 13% 26% 18% 22% 21% 258 39%

Kona 12% 30% 18% 21% 20% 1062 42%

Aldur  

Undir 30 ára 10% 28% 17% 23% 22% 370 38%

30 til 39 ára 11% 30% 16% 20% 23% 261 41%

40 til 49 ára 11% 28% 19% 26% 16% 258 39%

50 til 59 ára 15% 30% 19% 15% 20% 299 45%

60 ára og eldri 16% 29% 16% 19% 20% 129 45%

Menntun * (**)

Grunnskólapróf 17% 29% 12% 20% 22% 280 46%

Framhaldsskólapróf 10% 27% 19% 23% 21% 566 37%

Háskólapróf 13% 32% 19% 19% 17% 465 45%

Fagmenntun sem nýtist í starfi (**)

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 12% 28% 17% 22% 20% 598 41%

Fagmenntun, háskólastig 14% 35% 19% 17% 15% 299 49%

Engin fagmenntun 12% 25% 18% 23% 23% 426 37%

Starfsheiti *  (**)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 12% 27% 15% 24% 23% 509 39%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 9% 27% 20% 20% 24% 157 36%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 9% 26% 25% 21% 19% 57 35%

Sjúkraliði/félagsliði 9% 29% 14% 24% 24% 139 38%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 14% 29% 18% 22% 18% 140 42%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 16% 38% 20% 15% 11% 219 53%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 18% 18% 29% 14% 21% 56 36%

Annað 16% 30% 14% 19% 22% 37 46%

Starfshlutfall

Fullt starf 12% 30% 19% 19% 20% 509 42%

Hlutastarf (50-99%) 13% 29% 16% 21% 21% 544 42%

Hlutastarf (minna en 50%) 11% 27% 18% 24% 19% 249 39%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 14% 29% 19% 23% 14% 145 43%

Eitt til fimm ár 11% 33% 15% 19% 22% 406 44%

Sex  til tíu ár 16% 28% 16% 23% 17% 237 45%

Ellefu til fimmtán ár 12% 28% 18% 20% 23% 178 39%

Sex tán ár eða lengur 14% 29% 20% 19% 18% 235 43%

Vinnuveitandi  *

Sv æðisskrifstofa 12% 30% 18% 20% 20% 962 42%

Þjónustusv eitarfélag 16% 27% 20% 23% 14% 213 43%

Sjálfseignarstofnun/félag 9% 24% 13% 24% 30% 127 33%

Staðsetning starfsstöðvar **

Rey kjav ík 10% 29% 18% 21% 23% 497 39%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 12% 26% 14% 24% 23% 351 38%

Landsby ggð 16% 31% 20% 19% 14% 454 47%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála  og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammála og Frekar ósammála  hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.47. Ég tel markmiðin að baki breytingunum vera skýr 
 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 11% 24% 22% 23% 19% 1275 35%

Kyn  

Karl 10% 24% 20% 23% 22% 254 34%

Kona 11% 25% 22% 23% 19% 1016 36%

Aldur *

Undir 30 ára 9% 24% 20% 27% 20% 348 33%

30 til 39 ára 7% 22% 22% 25% 24% 253 29%

40 til 49 ára 10% 25% 25% 21% 19% 252 35%

50 til 59 ára 15% 25% 22% 20% 18% 288 40%

60 ára og eldri 17% 28% 20% 21% 14% 126 45%

Menntun **  (***)

Grunnskólapróf 17% 29% 16% 19% 20% 258 45%

Framhaldsskólapróf 9% 21% 23% 26% 21% 547 30%

Háskólapróf 11% 26% 24% 22% 17% 455 37%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ( * )

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 11% 22% 22% 25% 20% 576 33%

Fagmenntun, háskólastig 12% 31% 22% 21% 14% 292 43%

Engin fagmenntun 10% 23% 22% 23% 22% 405 33%

Starfsheiti  ** (***)

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 11% 23% 18% 26% 22% 482 34%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 7% 21% 23% 25% 25% 151 28%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 11% 11% 32% 23% 25% 57 21%

Sjúkraliði/félagsliði 9% 20% 24% 22% 24% 135 29%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 10% 27% 25% 22% 16% 136 37%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 16% 34% 21% 18% 11% 219 50%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 10% 31% 25% 21% 13% 52 40%

Annað 16% 16% 28% 28% 13% 32 31%

Starfshlutfall *

Fullt starf 13% 25% 21% 22% 19% 499 38%

Hlutastarf (50-99%) 12% 25% 21% 22% 20% 516 37%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 20% 25% 30% 20% 237 26%

Starfsaldur *

Skemur en eitt ár 9% 29% 26% 24% 12% 139 39%

Eitt til fimm ár 9% 25% 22% 24% 20% 387 33%

Sex  til tíu ár 12% 23% 16% 24% 25% 220 35%

Ellefu til fimmtán ár 11% 24% 17% 27% 22% 177 34%

Sex tán ár eða lengur 15% 27% 22% 21% 15% 233 42%

Vinnuveitandi ***

Sv æðisskrifstofa 11% 25% 22% 23% 19% 926 36%

Þjónustusv eitarfélag 15% 28% 25% 18% 14% 205 43%

Sjálfseignarstofnun/félag 5% 17% 17% 34% 27% 119 22%

Staðsetning starfsstöðvar ***

Rey kjav ík 8% 21% 23% 25% 23% 484 30%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 10% 23% 19% 26% 22% 333 33%

Landsby ggð 15% 30% 23% 19% 14% 433 45%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 

Flokkarnir Mjög sammála og Frekar sammála annars v egar og flokkarnir Mjög ósammálaog Frekar ósammála hins v egar v oru 

sameinaðir í tölfræðiúrv innslu og er marktekt táknuð innan sv iga.
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Tafla C.48. Ég tel fyrirhugaðar breytingar vera málaflokknum til hagsbóta 
 

  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 16% 29% 35% 9% 11% 1064 45%

Kyn 

Karl 15% 28% 37% 9% 11% 218 43%

Kona 16% 29% 35% 9% 10% 843 46%

Aldur ***

Undir 30 ára 10% 29% 38% 10% 12% 296 40%

30 til 39 ára 13% 28% 44% 6% 8% 213 41%

40 til 49 ára 20% 24% 39% 8% 10% 215 44%

50 til 59 ára 21% 30% 30% 9% 9% 231 52%

60 ára og eldri 21% 35% 16% 13% 16% 102 56%

Menntun ***

Grunnskólapróf 15% 32% 30% 9% 14% 215 47%

Framhaldsskólapróf 12% 25% 39% 12% 12% 437 37%

Háskólapróf 22% 32% 34% 5% 7% 401 54%

Fagmenntun sem nýtist í starfi ***

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 14% 25% 36% 12% 13% 461 39%

Fagmenntun, háskólastig 25% 38% 30% 5% 3% 263 63%

Engin fagmenntun 12% 27% 39% 8% 13% 340 39%

Starfsheiti ***

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 10% 26% 38% 11% 14% 396 36%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 10% 25% 37% 13% 15% 115 36%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 14% 24% 46% 10% 6% 50 38%

Sjúkraliði/félagsliði 10% 24% 42% 10% 13% 98 35%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 26% 34% 35% 2% 4% 109 60%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 27% 39% 26% 2% 6% 211 66%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 23% 26% 34% 13% 4% 47 49%

Annað 17% 28% 24% 17% 14% 29 45%

Starfshlutfall  ***

Fullt starf 22% 32% 30% 7% 8% 432 54%

Hlutastarf (50-99%) 13% 29% 38% 8% 12% 426 42%

Hlutastarf (minna en 50%) 10% 20% 42% 14% 14% 187 30%

Starfsaldur ***

Skemur en eitt ár 12% 20% 50% 12% 7% 117 32%

Eitt til fimm ár 12% 29% 35% 12% 12% 317 42%

Sex  til tíu ár 19% 28% 31% 10% 12% 183 47%

Ellefu til fimmtán ár 16% 25% 40% 8% 12% 146 40%

Sex tán ár eða lengur 24% 38% 26% 5% 8% 196 62%

Vinnuveitandi  ***

Sv æðisskrifstofa 15% 28% 37% 9% 10% 760 43%

Þjónustusv eitarfélag 26% 34% 23% 7% 9% 192 60%

Sjálfseignarstofnun/félag 4% 27% 45% 10% 14% 93 31%

Staðsetning starfsstöðvar ***

Rey kjav ík 10% 27% 39% 12% 11% 385 37%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 17% 24% 40% 8% 12% 274 41%

Landsby ggð 22% 34% 28% 7% 9% 386 56%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.49. Starfsmenn innan málaflokksins eru almennt hvattir til þátttöku í skipulagningu 
breytinganna 
 

 
  

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 6% 14% 24% 24% 32% 1198 20%

Kyn 

Karl 4% 14% 27% 24% 31% 247 18%

Kona 6% 14% 23% 24% 32% 946 21%

Aldur  ( * )

Undir 30 ára 5% 17% 22% 27% 29% 328 22%

30 til 39 ára 4% 12% 24% 27% 33% 233 16%

40 til 49 ára 6% 12% 30% 22% 30% 227 19%

50 til 59 ára 7% 11% 23% 24% 34% 282 19%

60 ára og eldri 7% 23% 18% 18% 35% 120 29%

Menntun 

Grunnskólapróf 8% 17% 19% 21% 35% 246 25%

Framhaldsskólapróf 4% 13% 24% 26% 32% 519 18%

Háskólapróf 7% 13% 25% 25% 30% 418 21%

Fagmenntun sem nýtist í starfi  

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 6% 15% 22% 23% 34% 556 21%

Fagmenntun, háskólastig 7% 16% 26% 26% 26% 266 23%

Engin fagmenntun 5% 12% 24% 26% 33% 374 17%

Starfsheiti *

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 5% 14% 21% 25% 35% 462 19%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 5% 16% 23% 27% 29% 146 21%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 4% 9% 35% 28% 24% 54 13%

Sjúkraliði/félagsliði 2% 12% 22% 16% 48% 127 14%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 9% 15% 22% 24% 29% 123 24%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 8% 15% 27% 26% 24% 202 23%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 7% 14% 31% 31% 17% 42 21%

Annað 9% 18% 24% 21% 27% 33 27%

Starfshlutfall 

Fullt starf 7% 14% 23% 26% 30% 471 22%

Hlutastarf (50-99%) 5% 14% 22% 23% 35% 491 19%

Hlutastarf (minna en 50%) 5% 14% 28% 25% 28% 217 19%

Starfsaldur  

Skemur en eitt ár 7% 16% 25% 25% 27% 124 23%

Eitt til fimm ár 4% 15% 25% 26% 30% 371 18%

Sex  til tíu ár 8% 14% 15% 21% 41% 222 23%

Ellefu til fimmtán ár 6% 15% 21% 23% 34% 156 22%

Sex tán ár eða lengur 6% 13% 27% 27% 28% 215 19%

Vinnuveitandi  **

Sv æðisskrifstofa 5% 16% 22% 25% 32% 880 21%

Þjónustusv eitarfélag 9% 11% 30% 25% 25% 186 20%

Sjálfseignarstofnun/félag 6% 6% 22% 23% 42% 108 13%

Staðsetning starfsstöðvar *** 

Rey kjav ík 4% 12% 23% 25% 36% 455 16%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 5% 10% 21% 28% 35% 308 16%

Landsby ggð 8% 20% 25% 22% 25% 411 28%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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Tafla C.50. Stjórnendur munu almennt nýta sér hugmyndir og uppástungur starfsmanna í 
innleiðingaferlinu 

 
 

Mjög 

sammála

Frekar 

sammála
Hv orki né

Frekar 

ósammála

Mjög 

ósammála

Fjöldi

sv ara

Heild 10% 23% 33% 17% 17% 1030 33%

Kyn 

Karl 10% 21% 34% 19% 16% 219 31%

Kona 9% 24% 32% 17% 17% 807 34%

Aldur *

Undir 30 ára 9% 29% 34% 17% 12% 277 38%

30 til 39 ára 7% 21% 35% 18% 18% 203 29%

40 til 49 ára 10% 18% 36% 18% 17% 206 28%

50 til 59 ára 10% 20% 29% 18% 22% 235 31%

60 ára og eldri 11% 32% 27% 12% 19% 104 42%

Menntun * 

Grunnskólapróf 14% 27% 27% 14% 18% 215 41%

Framhaldsskólapróf 7% 24% 32% 20% 17% 448 31%

Háskólapróf 10% 21% 36% 16% 17% 354 32%

Fagmenntun sem nýtist í starfi 

Fagmenntun, starfsnám/sótt námskeið 10% 25% 30% 17% 19% 477 35%

Fagmenntun, háskólastig 9% 25% 38% 17% 11% 218 34%

Engin fagmenntun 9% 21% 33% 18% 19% 335 30%

Starfsheiti 

Stuðningsfulltrúi, ófaglærður 9% 21% 33% 20% 18% 403 30%

Stuðningsfulltrúi með starfsnám/iðnnám að baki 10% 27% 26% 18% 20% 123 37%

Stuðningsfulltrúi, háskólamenntaður 4% 16% 44% 22% 13% 45 20%

Sjúkraliði/félagsliði 3% 27% 31% 16% 23% 108 30%

Háskólamenntaður sérfræðingur (t.d. þroskaþjálfi) 13% 25% 31% 16% 14% 97 38%

Stjórnunarstarf (á hæfingarstöðum eða skrifstofu) 13% 22% 36% 12% 16% 179 35%

Liðv eitandi/stuðningsfjölsky lda 7% 37% 40% 9% 7% 43 44%

Annað 16% 24% 20% 24% 16% 25 40%

Starfshlutfall 

Fullt starf 11% 22% 33% 18% 15% 403 33%

Hlutastarf (50-99%) 8% 25% 30% 17% 20% 423 33%

Hlutastarf (minna en 50%) 9% 22% 38% 17% 15% 186 31%

Starfsaldur 

Skemur en eitt ár 14% 28% 40% 11% 8% 111 41%

Eitt til fimm ár 7% 24% 31% 20% 17% 321 31%

Sex  til tíu ár 14% 21% 29% 18% 19% 188 35%

Ellefu til fimmtán ár 7% 25% 30% 19% 19% 134 32%

Sex tán ár eða lengur 10% 22% 31% 19% 18% 181 32%

Vinnuveitandi * 

Sv æðisskrifstofa 8% 26% 33% 16% 17% 753 34%

Þjónustusv eitarfélag 14% 22% 29% 20% 15% 171 36%

Sjálfseignarstofnun/félag 11% 11% 38% 19% 20% 88 23%

Staðsetning starfsstöðvar ** 

Rey kjav ík 9% 23% 34% 17% 17% 373 31%

Rey kjanes og nágr. höfuðb. 7% 18% 35% 18% 22% 277 25%

Landsby ggð 12% 29% 29% 17% 13% 362 42%

Mjög/frekar sammála

Marktækur munur er á hópum; *p < 0.05, **p  < 0.01, ***p  < 0.001, 
óg 

merkir að gögnin uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs. 
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